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Ⅰ  調 査 の 概 要 



 (1)

調 査 の 概 要 

 

 

 

１．調査の目的   現代の社会状況の変化に伴う，日本人の国語意識の現状について調査し，国語

施策の立案に資する。 

 

２．調 査 項 目 （1）敬語について 

 （2）慣用句等の言葉遣いについて 

 

３．調 査 対 象 （1）母 集 団 全国 16歳以上の男女個人 

 （2）標 本 数 3,000人 

 （3）抽出方法 層化２段無作為抽出法 

 

４．調 査 時 期 平成１８年２月１４日～３月１４日 

 

５．調 査 方 法 調査員による面接聴取法 

 

６．調査実施機関 社団法人 中 央 調 査 社 

 

７．回 収 結 果  （1）アタック総数 （100.0％）3,652（正規対象 3,000，予備対象 652） 

（2）有効回収数（率）（57.7％）2,107（正規対象 1,734，予備対象 373） 

  

＜予備対象の使用＞ 

１地点に３対象（東京都区部，大阪市については５対象）の予備対象を抽出し，

正規対象が不能になった場合，予備対象を使用した。 



 (2)

〔本報告書を読む際の注意〕 

１．百分比は回答者（ｎ）を 100％として算出し，小数点第２位を四捨五入したため百分比の合計が

100％にならない場合がある（「ｎ」は各問いの回答者数を示す）。 

 

２．１回答者が二つ以上の回答をすることができる質問（調査票では「Ｍ．Ａ．」(Multiple Answers

の略)と表示）では，回答率の合計が 100％を超えることがある。 

 

３．〔回答票〕の表示は，回答の選択肢を列挙したリスト（回答票）を対象者に示して，その中から

回答を選ばせる質問を示す。 

 

４．「付問」は，前問で特定の回答をした一部の回答者のみに対して続けて行った質問である（調査

票では「ＳＱ」(Sub-Questionの略)と表示）。 

 

５．図表等に「－」と表示してあるのは，回答者がいなかった場合である。なお，「0.0」と表示して

あるのは，回答者が１人以上いるが，百分比の小数点第２位を四捨五入した結果，「0.0」となった

ものである。 

 

６．本調査で用いた都市規模区分は次のとおりである。 

  大 都 市（東京都区部，政令指定都市） 

  中 都 市（人口 10万人以上の市） 

  小 都 市（人口 10万人未満の市） 

  町 村 

 

７．本調査で用いた地域ブロック区分は次のとおりである。 

  北海道―――北海道 

  東 北―――青森県，岩手県，宮城県，秋田県，山形県，福島県 

  関 東―――茨城県，栃木県，群馬県，埼玉県，千葉県，東京都，神奈川県 

  北 陸―――新潟県，富山県，石川県，福井県 

  中 部―――山梨県，長野県，岐阜県，静岡県，愛知県，三重県 

  近 畿―――滋賀県，京都府，大阪府，兵庫県，奈良県，和歌山県 

  中 国―――鳥取県，島根県，岡山県，広島県，山口県 

  四 国―――徳島県，香川県，愛媛県，高知県 

  九 州―――福岡県，佐賀県，長崎県，大分県，熊本県，宮崎県，鹿児島県，沖縄県 

 

８．調査結果の誤差の計算は，２段抽出法による標準偏差の計算式（信頼度 95％） 

ｎ

Ｐ（１－Ｐ）

Ｎ－１

ｎＮ
２２ •

−
±

 で計算できる。 

上記の式について，Ｎ＝母集団数 ｎ＝実回収数 Ｐ＝回答率 である。 

 なお， １≒

Ｎ－１

Ｎ－ｎ
 で計算できる。 

 



 

 

 

 

 

 

Ⅱ  調 査 結 果 の 概 要 
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1．言葉の使い分けの程度 

 

問 1〔回答票〕あなたは，日常生活で相手や状況によって，どの程度言葉を使い分けていますか。 

この中から選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常生活で相手や状況によって，どの程度言葉を使い分けているかを尋ねた。 

「いつも使い分けている」が 27.8％，「ある程度使い分けている」が 60.4％で，両方を合わせた「使

い分けている（計）」は 88.2％を占めている。一方，「使い分けていない」が 2.7％，「余り使い分けて

いない」が 8.9％で，これらを合わせた「使い分けていない（計）」は 11.6％となっている。 

地域ブロック別に見ると，すべての地域ブロックで「使い分けている（計）」の割合が 8割以上となっ

ており，中でも中国（91.9％）では 9割強となっている。 

性別に見ると，「使い分けている（計）」の割合は男性（86.4％）より女性（89.8％）で高くなってい

る。 

性・年齢別に見ると，「使い分けている（計）」の割合は，男女とも 60 歳以上で他の性・年齢に比べ

低くなっている（図 1参照）。 
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図 1 言葉の使い分けの程度（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

総 数 (2,107) 88.2 11.6

北 海 道 (   88) 88.6 11.4

東 北 (  175) 84.0 15.4

関 東 (  678) 89.1 10.9

北 陸 (  101) 86.1 13.9

中 部 (  296) 87.8 11.8

近 畿 (  325) 88.3 11.4

中 国 (  136) 91.9 8.1

四 国 (   62) 87.1 12.9

九 州 (  246) 87.8 11.8

男 性 (  999) 86.4 13.4

女 性 (1,108) 89.8 10.0

男性・ 16～ 19歳 (   45) 91.1 8.9

20～29歳 (  108) 92.6 7.4

30～39歳 (  133) 97.0 2.3

40～49歳 (  143) 95.1 4.9

50～59歳 (  203) 88.7 10.8

60歳以上 (  367) 75.5 24.5

女性・ 16～ 19歳 (   42) 95.2 2.4

20～29歳 (  102) 93.1 6.9

30～39歳 (  180) 92.8 7.2

40～49歳 (  200) 95.0 5.0

50～59歳 (  202) 92.6 6.9

60歳以上 (  382) 82.7 17.3
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2．敬語を使う程度 

 

問 2〔回答票〕あなたは，日常生活で，どの程度敬語を使っていますか。この中から選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常生活で，どの程度敬語を使っているかを尋ねた。 

「いつも使っている」が 17.3％，「ある程度使っている」が 56.6％で，両方を合わせた「使っている

（計）」は 73.9％を占めている。一方，「使っていない」が 3.0％，「余り使っていない」が 22.9％で，

これらを合わせた「使っていない（計）」は 25.9％となっている。 

地域ブロック別に見ると，「使っている（計）」の割合が北陸で 63.4％と低いほかは，中部で 69.9％

とわずかに 7割に達しないものの，それ以外の地域ブロックではいずれも 7割台となっている。 

性別に見ると，「使っている（計）」の割合は男女で余り差が見られないが，そのうち，「いつも使っ

ている」（男性 20.4％，女性 14.5％）は男性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「使っている（計）」の割合は，男性の 20～30代で 9 割前後となっているが，

男女とも 60歳以上では，他の年齢に比べ 6割強と低くなっている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，敬語を「使っている（計）」の割合は言葉を「使い分けている（計）」

と回答した人で約 8割と高くなっている（図 2参照）。 

 

(%)

17.3 56.6 22.9 3.0 0.1(n=2,107)

使っていない

分から

ない

いつも

使っている
余り使って

いない

ある程度

使っている
使って

いる

（計）

使って

いない

（計）

73.9 25.9



 (6)

図 2 敬語を使う程度（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

総 数 (2,107) 73.9 25.9

北 海 道 (   88) 76.1 23.9

東 北 (  175) 76.0 23.4

関 東 (  678) 75.8 24.2

北 陸 (  101) 63.4 36.6

中 部 (  296) 69.9 29.7

近 畿 (  325) 76.6 23.4

中 国 (  136) 75.0 25.0

四 国 (   62) 71.0 29.0

九 州 (  246) 72.4 27.2

男 性 (  999) 75.5 24.4

女 性 (1,108) 72.6 27.3

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   45) 71.1 28.9

20 ～ 29 歳 (  108) 90.7 9.3

30 ～ 39 歳 (  133) 87.2 12.8

40 ～ 49 歳 (  143) 83.2 16.8

50 ～ 59 歳 (  203) 77.3 22.2

60 歳 以 上 (  367) 63.2 36.8

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   42) 69.0 28.6

20 ～ 29 歳 (  102) 81.4 18.6

30 ～ 39 歳 (  180) 76.1 23.9

40 ～ 49 歳 (  200) 78.5 21.5

50 ～ 59 歳 (  202) 76.2 23.8

60 歳 以 上 (  382) 63.9 35.9

使い分けている (計) (1,858) 80.5 19.4

使い分けていない(計) (  245) 25.7 74.3
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3．敬語について難しいと感じることの有無 

 

問 3〔回答票〕あなたは，敬語について難しいと感じることがありますか。それとも，ありません

か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（「よくある」「少しある」と答えた人に） 

付問〔回答票〕では，何が難しいと感じますか。ここに挙げた中にあれば選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

敬語について難しいと感じることがあるかを尋ねた。 

「よくある」が 23.6％，「少しある」が 43.9％で，両方を合わせた「ある（計）」は 67.6％と 6割台

後半を占めている。一方，「全くない」が 7.1％，「余りない」が 24.2％で，これらを合わせた「ない（計）」

は 31.3％となっている。 

地域ブロック別に見ると，すべての地域ブロックで「ある（計）」の割合が「ない（計）」の割合を上

回っているが，北海道（73.9％），関東（70.6％），北陸（71.3％）で 7割台前半となっているのに対し，

四国（56.5％）では 5割台半ばとなっている。 

性別に見ると，「ある（計）」の割合は，男性（63.7％）よりも女性（71.1％）で高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「ある（計）」の割合は，男性の 30～40代で約 8割，女性の 40代以下で 8割以

上と高くなっている。また，「ある（計）」は，男性，女性ともに 60歳以上で他の年齢に比べて低くなっ

ていて，男性では 4割台半ば（44.1％），女性では約 5割（51.0％）となっている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，敬語について難しいと感じることが「ある（計）」の割合は言葉

を「使い分けている（計）」と回答した人で高くなっている（図 3参照）。 

相手や場面に応じた敬語の使い方

手紙などを書くときの敬語の使い方
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すること

そ　の　他

分からない

(%)

38.3

14.2

2.1

0.8

78.4

0 20 40 60 80 100

(n=1,424)

(%)

23.6 43.9 24.2 7.1 1.1(n=2,107)

全くない

分から

ないよくある 余りない少しある
ある

（計）

ない

（計）

67.6 31.3



 (8)

図 3 敬語について難しいと感じることの有無 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

総 数 (2,107) 67.6 31.3

北 海 道 (   88) 73.9 25.0

東 北 (  175) 62.3 34.9

関 東 (  678) 70.6 28.9

北 陸 (  101) 71.3 25.7

中 部 (  296) 68.2 30.4

近 畿 (  325) 68.9 29.8

中 国 (  136) 65.4 34.6

四 国 (   62) 56.5 43.5

九 州 (  246) 60.6 37.8

男 性 (  999) 63.7 35.1

女 性 (1,108) 71.1 27.8

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   45) 71.1 28.9

20 ～ 29 歳 (  108) 73.1 25.9

30 ～ 39 歳 (  133) 80.5 18.8

40 ～ 49 歳 (  143) 79.7 20.3

50 ～ 59 歳 (  203) 70.0 29.6

60 歳 以 上 (  367) 44.1 53.4

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   42) 92.9 7.1

20 ～ 29 歳 (  102) 81.4 18.6

30 ～ 39 歳 (  180) 88.3 11.7

40 ～ 49 歳 (  200) 83.0 16.0

50 ～ 59 歳 (  202) 72.3 27.7

60 歳 以 上 (  382) 51.0 46.3

使い分けている (計) (1,858) 70.2 29.3

使い分けていない(計) (  245) 47.8 46.5

23.6

25.0

23.4

27.4

27.7

21.6

22.5

18.4

17.7

19.5

22.6

24.5

26.7

33.3

31.6

30.1

25.1

11.4

38.2

34.0

23.8

14.1

24.6

43.9

48.9

38.9

43.2

43.6

46.6

46.5

47.1

38.7

41.1

41.0

46.6

44.4

39.8

48.9

49.7

44.8

32.7

59.5

43.1

61.1

49.0

48.5

36.9

45.6

31.0

35.5

19.4

35.1

31.0

27.2

16.7

33.3

40.1

15.8

11.8

7.1

20.2

26.3

21.8

25.0

26.3

14.0

11.7

14.0

23.8

21.2

23.0

24.6

22.2

24.2

19.3

30.9

23.3

28.9

11.3

4.0

2.0

-

-

13.4

9.4

6.3

3.0

6.5

5.7

7.1

8.6

7.7

4.0

7.4

5.2

9.6

8.1

6.9

8.8

5.6

-

6.9

6.0

15.5

-

1.4

3.0

1.0

-

0.5

-

1.1

-

1.6

-

0.9

0.8

-

-

1.1

2.9

0.4

1.2

1.2

1.1

2.5

-

2.6

0.5

5.7

(%)

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

〔 性 〕

〔 性 ・ 年 齢 〕

分から
ない

ある
（計）

ない
（計）

ｎ

全くない

よくある 余りない少しある

〔 言 葉 の 使 い 分 け の 程 度 〕
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敬語を難しいと感じる内容 

 

敬語を難しいと感じることがあるかについて「よくある」「少しある」と答えた人（全体の 67.6％）

に，何が難しいと感じるかを尋ねた（選択肢の中から幾つでも回答）。 

「相手や場面に応じた敬語の使い方」が 78.4％で最も高く，次いで「手紙などを書くときの敬語の使

い方」が 38.3％，「敬語について理解したり，覚えたりすること」が 14.2％となっている。 

地域ブロック別に見ると，いずれの地域ブロックでも「相手や場面に応じた敬語の使い方」の割合が

7割台半ばを超えており，中でも中部（85.6％）が最も高い。「手紙などを書くときの敬語の使い方」の

割合は，関東（42.2％）で最も高くなっている。「敬語について理解したり，覚えたりすること」は東

北（25.7％）で最も高くなっている。 

性別に見ると，「手紙などを書くときの敬語の使い方」（男性 33.2％，女性 42.4％）は女性が高くなっ

ている。 

性・年齢別に見ると，「相手や場面に応じた敬語の使い方」は男女の 20代（男性 86.1％，女性 86.7％），

女性の 40代（86.1％）で 8割台後半になっている。「手紙などを書くときの敬語の使い方」は女性の 30

代（52.2％）で 5割強となっている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「手紙などを書くときの敬語の使い方」は言葉を「使い分けてい

る（計）」と回答した人で高い割合になっている（表 1参照）。 

 

表 1 敬語を難しいと感じる内容（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

 
(%)

ｎ

相手や場面に応
じた敬語の使い
方

手紙などを書く
ときの敬語の使
い方

敬語について理
解したり，覚え
たりすること

総 数 1,424 78.4 38.3 14.2

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 65 81.5 27.7 16.9

東 北 109 79.8 35.8 25.7

関 東 479 74.7 42.2 14.8

北 陸 72 83.3 37.5 11.1

中 部 202 85.6 34.7 13.9

近 畿 224 77.7 38.8 8.5

中 国 89 79.8 40.4 14.6

四 国 35 80.0 20.0 14.3

九 州 149 75.8 39.6 12.8

〔 性 〕

男 性 636 76.7 33.2 13.4

女 性 788 79.8 42.4 14.8

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 32 75.0 34.4 15.6

20 ～ 29 歳 79 86.1 29.1 16.5

30 ～ 39 歳 107 81.3 41.1 13.1

40 ～ 49 歳 114 78.1 36.0 12.3

50 ～ 59 歳 142 82.4 26.1 9.2

60 歳 以 上 162 63.6 34.0 16.0

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 39 71.8 43.6 23.1

20 ～ 29 歳 83 86.7 45.8 14.5

30 ～ 39 歳 159 78.6 52.2 13.8

40 ～ 49 歳 166 86.1 45.2 14.5

50 ～ 59 歳 146 77.4 41.1 14.4

60 歳 以 上 195 75.9 31.3 14.9

〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている  （計） 1,305 78.5 39.8 13.9

使い分けていない（計） 117 77.8 20.5 16.2
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4．配達人に対して掛ける言葉 

 

問 4〔回答票〕あなたは，注文した品を届けに来てくれた配達人（例えば近所のすし店など）に対

して，配達が終わったときに何という言葉を掛けることが一番多いですか。（あなたと配達人

は同年輩とします。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注文した品を届けに来てくれた配達人に対して，何という言葉を掛けるかを尋ねた。 

「御苦労様（でした）」が 49.8％で最も高く，次いで「ありがとう（ございました）」が 36.6％となっ

ている。「お疲れ様（でした）」（7.1％），「どうも」（4.6％）は 1割未満となっており，「何も言わない」

は 0.6％となっている。 

地域ブロック別に見ると，北海道から中部にかけては「御苦労様（でした）」の割合が過半数を占め，

中でも北海道（60.2％）と関東（59.4％）では約 6割となっている。「ありがとう（ございました）」は

九州（53.7％），四国（50.0％）で半数を占めるなど，東日本に比べ西日本で高くなっている。「お疲れ

様（でした）」は九州（13.8％），「どうも」は北海道（11.4％）で他の地域ブロックよりも高くなって

いる。 

性別に見ると，「ありがとう（ございました）」（男性 32.6％，女性 40.2％）は女性で高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「御苦労様（でした）」の割合が男女とも 30～40代，60歳以上で 5割台となっ

ている。「ありがとう（ございました）」は女性の 20代以下及び 50代以上で 4割台前半から 5割台半ば

となっている。また，「どうも」は男女とも年齢の低い層で割合が高くなっており，中でも男性の 16～

19歳で 20.0％と，最も高くなっている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「ありがとう（ございました）」は言葉を「使い分けている（計）」

と回答した人で高くなっている（表 2参照）。 

(%)

7.1 49.8 36.6
4.6

0.6

1.1

0.2
(n=2,107)

「お疲れ様

（でした）」 分からない「御苦労様（でした）」

「どうも」
「ありがとう

（ございました）」

何も言わない

その他
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表 2 配達人に対して掛ける言葉（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

ｎ

「お疲れ様
(でした)」

「御苦労様
(でした)」

「ありがと
う(ござい
ました)」

「どうも」 何も言わな
い

総 数 2,107 7.1 49.8 36.6 4.6 0.6

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 88 6.8 60.2 21.6 11.4         -

東 北 175 6.9 50.3 32.0 8.0 0.6

関 東 678 7.4 59.4 26.4 4.6 0.4

北 陸 101 5.9 51.5 38.6 3.0 1.0

中 部 296 3.4 53.4 39.9 2.7 0.3

近 畿 325 5.5 46.8 43.7 2.5 1.2

中 国 136 8.1 46.3 40.4 2.9         -

四 国 62 4.8 30.6 50.0 8.1 1.6

九 州 246 13.8 24.8 53.7 5.7 0.4

〔 性 〕

男 性 999 8.4 50.8 32.6 6.9 0.6

女 性 1,108 6.0 48.9 40.2 2.5 0.5

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 45 11.1 28.9 37.8 20.0 2.2

20 ～ 29 歳 108 7.4 38.0 36.1 15.7 2.8

30 ～ 39 歳 133 11.3 57.1 27.8 3.8         -

40 ～ 49 歳 143 11.2 56.6 24.5 7.0         -

50 ～ 59 歳 203 7.9 48.8 36.0 6.9         -

60 歳 以 上 367 6.5 53.7 34.1 3.8 0.5

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 42         - 23.8 54.8 11.9 7.1

20 ～ 29 歳 102 10.8 35.3 47.1 5.9         -

30 ～ 39 歳 180 3.9 53.3 36.7 1.1         -

40 ～ 49 歳 200 8.5 57.5 29.0 2.5 1.0

50 ～ 59 歳 202 8.4 46.5 42.1 3.0         -

60 歳 以 上 382 3.7 50.0 43.2 1.0 0.3

〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている　（計） 1,858 7.4 49.5 37.4 3.9 0.5

使い分けていない（計） 245 4.9 53.1 30.6 9.4 0.8
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5．仕事後に掛ける言葉 

 

問 5〔回答票〕あなたが会社員であるとして，同じ会社で同じ仕事を一緒にした人たちに対して，

その仕事が終わったときに何という言葉を掛けることが一番多いですか。ここに挙げた（１）

と（２）の場合について，それぞれ一つ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会社で仕事を一緒にした人たちに対して，仕事が終わったときに何という言葉を掛けるかを，自分よ

り職階が上の人の場合と自分より職階が下の人の場合について尋ねた。 

まず，自分より職階が上の人の場合は「お疲れ様（でした）」が 69.2％と約 7割を占めている。「御苦

労様（でした）」（15.1％），「ありがとう（ございました）」（11.0％）が 1割台，「どうも」（0.9％）「何

も言わない」（0.6％）は 1％未満となっている。 

地域ブロック別に見ると，「お疲れ様（でした）」は中部（75.3％），四国（74.2％），九州（73.6％）

で高く，北陸（58.4％）で低い。「御苦労様（でした）」は北海道（23.9％），東北（23.4％），北陸（22.8％），

中国（22.1％）で 2割台前半となっている。 

性別に見ると，「お疲れ様（でした）」（男性 67.2％，女性 71.1％）は女性の方が高く，「御苦労様（で

した）」（男性 17.7％，女性 12.8％）は男性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「お疲れ様（でした）」は女性の 20～30 代で 8 割台前半と高いのをはじめ，男

女とも 20～40 代で高くなっている。「御苦労様（でした）」は男女の 16～19 歳と男性の 60 歳以上で 2

割以上となっている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「お疲れ様（でした）」は言葉を「使い分けている（計）」と回答

した人で高くなっている。一方，「御苦労様（でした）」は言葉を「使い分けていない（計）」と回答し

た人で高くなっている（表 3参照）。 

（１）一緒に働いた人が，自分より職階が上の人の場合 

（２）一緒に働いた人が，自分より職階が下の人の場合 

(%)

69.2 15.1 11.0
0.9

0.6

1.8

1.4
(n=2,107)

「お疲れ様（でした）」 分からない「御苦労様（でした）」

「どうも」

「ありがとう

（ございました）」
何も言わない

その他

(%)

53.4 36.1 5.0
2.8

0.5

1.2

0.9
(n=2,107)

「お疲れ様（でした）」 分からない「御苦労様（でした）」

「どうも」

「ありがとう

（ございました）」

何も言わない

その他
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表 3 仕事後に掛ける言葉(１) 自分より職階が上の人の場合 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，職業別，言葉の使い分けの程度別） 

 

 (%)

ｎ

「お疲れ様
(でした)」

「御苦労様
(でした)」

「ありがと
う(ござい
ました)」

「どうも」 何も言わな
い

2,107 69.2 15.1 11.0 0.9 0.6

88 68.2 23.9 5.7         -         -

175 60.6 23.4 12.0 2.3         -

678 69.0 11.8 14.2 0.9 0.4

101 58.4 22.8 11.9 1.0 2.0

296 75.3 13.5 7.1 0.3 0.7

325 70.2 13.2 11.7 1.2 0.3

136 64.7 22.1 9.6         - 0.7

62 74.2 12.9 9.7         -         -

246 73.6 13.4 7.7 0.8 1.6

999 67.2 17.7 10.3 1.3 0.8

1,108 71.1 12.8 11.6 0.5 0.5

45 64.4 20.0 15.6         -         -

108 75.0 13.0 10.2 0.9         -

133 78.2 13.5 7.5         -         -

143 76.2 11.2 7.7 1.4         -

203 66.0 18.2 11.3 1.0 1.5

367 58.3 22.6 11.2 2.2 1.4

42 61.9 21.4 14.3         -         -

102 84.3 7.8 3.9         -         -

180 83.9 7.2 6.7         -         -

200 76.5 11.5 10.5         -         -

202 72.8 10.4 10.9 1.5         -

382 58.9 17.8 16.5 0.5 1.3

1,173 72.0 14.0 10.1 0.8 0.4

218 61.5 21.6 12.4 0.9 0.9

52 50.0 32.7 9.6         - 3.8

166 65.1 18.1 13.3 1.2         -

80 66.3 15.0 15.0         -         -

21 61.9 23.8 9.5         -         -

59 67.8 11.9 16.9         -         -

875 75.2 12.0 9.0 0.8 0.3

474 73.4 12.4 11.8 0.4 0.2

管理・専門技術職 127 70.1 12.6 14.2 0.8         -

事 務 職 347 74.6 12.4 11.0 0.3 0.3

401 77.3 11.5 5.7 1.2 0.5

934 65.7 16.6 12.1 1.0 0.9

501 68.3 14.6 13.2 0.4 0.8

130 70.0 16.9 12.3         -         -

303 59.7 19.8 10.2 2.3 1.3

1,858 71.1 14.4 11.0 0.6 0.4

245 55.5 21.2 10.2 2.9 2.4

商工サービス業・自由業

商工サービス業・自由業

そ の 他 の 無 職

労 務 職

無 職 （ 計 ）

家 族 従 業 者 （ 小 計 ）

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

使い分けていない（計）

60 歳 以 上

自 営 業 主 （ 小 計 ）

〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている （計）

主 婦

学 生

50 ～ 59 歳

60 歳 以 上

女 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

男 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

〔 性 〕

男 性

女 性

〔 性 ・ 年 齢 〕

近 畿

中 国

四 国

九 州

総 数

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道

東 北

関 東

北 陸

管理・専門技術・事務職

有 職 （ 計 ）

〔 職 業 〕

農 林 漁 業

農 林 漁 業

被 傭 者 （ 小 計 ）

中 部
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次に，自分より職階が下の人の場合は「お疲れ様（でした）」が 53.4％と過半数を占め，次いで「御

苦労様（でした）」が 36.1％となっている。「ありがとう（ございました）」（5.0％），「どうも」（2.8％），

「何も言わない」（0.5％）は 1割未満となっている。 

先に尋ねた自分より職階が上の人の場合と比べると，「お疲れ様（でした）」や「ありがとう（ござい

ました）」の割合が低く，「御苦労様（でした）」の割合が 21ポイント高くなっている（12ページ参照）。 

地域ブロック別に見ると，「お疲れ様（でした）」は四国（66.1％），九州（65.0％）で高く，北陸（36.6％）

で低い。北陸では「御苦労様（でした）」の割合が 51.5％と半数を超え，他の地域ブロックよりも高い。 

性別に見ると，「お疲れ様（でした）」（男性 48.5％，女性 57.9％）は女性の方が高く，「御苦労様（で

した）」（男性 40.5％，女性 32.0％）は男性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「お疲れ様（でした）」は男性の 30代以下，女性の 40代以下で 6割台となって

いる。「御苦労様（でした）」は男性の 50 代以上で 4 割台後半となっており，これらの年代では「お疲

れ様（でした）」の割合を上回っている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「お疲れ様（でした）」は言葉を「使い分けている（計）」と回答

した人で高くなっている（表 4参照）。 
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表 4 仕事後に掛ける言葉(２) 自分より職階が下の人の場合 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，職業別，言葉の使い分けの程度別） 

 

 (%)

ｎ

「お疲れ様
(でした)」

「御苦労様
(でした)」

「ありがと
う(ござい
ました)」

「どうも」 何も言わな
い

2,107 53.4 36.1 5.0 2.8 0.5

88 44.3 43.2 8.0 4.5         -

175 46.3 37.7 6.9 6.3         -

678 53.1 37.2 4.4 3.4 0.1

101 36.6 51.5 6.9         - 2.0

296 55.1 36.1 5.4 1.4 0.7

325 51.4 38.2 4.9 1.2 0.9

136 57.4 32.4 5.1 1.5 0.7

62 66.1 21.0 3.2 4.8         -

246 65.0 26.0 3.7 2.8 0.8

999 48.5 40.5 4.7 3.6 0.8

1,108 57.9 32.0 5.3 2.0 0.3

45 62.2 22.2 8.9 2.2 2.2

108 66.7 23.1 6.5 1.9 0.9

133 62.4 33.8 1.5 2.3         -

143 55.9 37.1 2.1 2.1         -

203 43.8 47.3 5.4 2.0 0.5

367 36.2 48.0 5.4 6.3 1.4

42 69.0 19.0 9.5 2.4         -

102 66.7 25.5 3.9         -         -

180 61.1 33.3 3.9         -         -

200 65.0 28.5 4.5 0.5         -

202 57.4 35.1 4.0 2.0         -

382 49.2 34.8 7.1 4.2 0.8

1,173 55.5 35.7 3.9 2.9 0.3

218 45.9 39.9 6.0 5.5 0.9

52 38.5 34.6 9.6 7.7 3.8

166 48.2 41.6 4.8 4.8         -

80 56.3 31.3 5.0 5.0         -

21 61.9 19.0 14.3         -         -

59 54.2 35.6 1.7 6.8         -

875 57.8 35.1 3.3 2.1 0.2

474 53.6 40.7 4.4 0.4         -

管理・専門技術職 127 44.1 48.0 5.5 0.8         -

事 務 職 347 57.1 38.0 4.0 0.3         -

401 62.8 28.4 2.0 4.0 0.5

934 50.9 36.5 6.4 2.6 0.7

501 54.7 35.7 6.4 1.6 0.4

130 63.8 26.9 6.9 0.8 0.8

303 38.9 41.9 6.3 5.0 1.3

1,858 55.0 36.1 4.7 2.3 0.4

245 42.4 35.5 6.9 6.5 1.6

東 北

関 東

北 陸

管理・専門技術・事務職

有 職 （ 計 ）

〔 職 業 〕

農 林 漁 業

農 林 漁 業

被 傭 者 （ 小 計 ）

中 部

総 数

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道

近 畿

中 国

四 国

九 州

〔 性 〕

男 性

女 性

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 歳 以 上

女 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

使い分けていない（計）

60 歳 以 上

自 営 業 主 （ 小 計 ）

〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている （計）

主 婦

学 生

家 族 従 業 者 （ 小 計 ）

そ の 他 の 無 職

労 務 職

無 職 （ 計 ）

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

商工サービス業・自由業

商工サービス業・自由業
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6．外部の人への言い方（会社の受付の人の場合） 

 

問 6〔回答票〕会社の受付の人が外部の人に，自分の会社の鈴木課長のことを話す場合，「鈴木は…」

と言うのと「鈴木さんは…」と言うのと「鈴木課長は…」と言うのと「課長の鈴木は…」と言

うのとでは，どれが一番良いと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会社の受付の人が外部の人に，自分の会社の鈴木課長のことを話す場合，どういう言い方をするのが

良いかを尋ねた。 

名字のみの「鈴木は…」（40.0％）の割合が最も高く 4 割を占め，次いで，名字の前に役職名を付け

た「課長の鈴木は…」（26.6％），名字に役職名を付けた「鈴木課長は…」（25.1％）が 2割台後半となっ

ている。名字に「さん」を付けた「鈴木さんは…」は 4.7％である。 

平成 16 年度調査結果と比較すると，今回新たに「課長の鈴木は…」という選択肢が増えたため厳密

な比較はできないが，前回同様「鈴木は…」の割合が最も高くなっている。 

地域ブロック別に見ると，いずれの地域ブロックでも「鈴木は…」と回答した人の割合が最も高くなっ

ている。「鈴木は…」の割合は中国（47.1％）で 5 割弱と高く，東北（31.4％）と北陸（30.7％）で 3

割強と低い。また，「鈴木課長は…」の割合は四国（38.7％）で最も高くなっている。 

性別に見ると，「鈴木は…」（男性 42.2％，女性 38.0％）と回答した人の割合は男性の方が高く，「課

長の鈴木は…」（男性 24.3％，女性 28.6％）と回答した人の割合は女性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「鈴木は…」と回答した人の割合は，男性の 20代（53.7％）と 40代（55.2％），

女性の 30代（53.9％）で 5割台半ばであるが，男女とも 16～19歳，60歳以上では 2割台から 3割台に

とどまっている。男性の 16～19歳，男女の 60歳以上では「鈴木課長は…」の割合が最も高いが，女性

の 16～19歳では「課長の鈴木は…」の割合が最も高くなっている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「鈴木は…」と回答した人，「課長の鈴木は…」と回答した人の割

合は，言葉を「使い分けている（計）」と回答した人で高く，「鈴木さんは…」と回答した人，「鈴木課

長は…」と回答した人の割合は，言葉を「使い分けていない（計）」と回答した人で高くなっている（図

4参照）。 

 

(%)

40.0 4.7 25.1 26.6 1.4 2.1
(n=2,107)

「鈴木は…」

「鈴木課長は…」

分からない「鈴木さんは…」

【58.7】 【3.7】

【  】内は平成16年度調査結果(n=2,179)

どれが良いとも

言えない

【34.6】

「課長の鈴木は…」

【1.4】【1.7】

＊：平成16年度調査では選択肢になかった

【 ＊ 】
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図 4 外部の人への言い方（会社の受付の人の場合） 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

　

総 数 (2,107)

北 海 道 (   88)

東 北 (  175)

関 東 (  678)

北 陸 (  101)

中 部 (  296)

近 畿 (  325)

中 国 (  136)

四 国 (   62)

九 州 (  246)

男 性 (  999)

女 性 (1,108)

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   45)

20 ～ 29 歳 (  108)

30 ～ 39 歳 (  133)

40 ～ 49 歳 (  143)

50 ～ 59 歳 (  203)

60 歳 以 上 (  367)

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   42)

20 ～ 29 歳 (  102)

30 ～ 39 歳 (  180)

40 ～ 49 歳 (  200)

50 ～ 59 歳 (  202)

60 歳 以 上 (  382)

使い分けている (計) (1,858)

使い分けていない(計) (  245)

36.4

31.4

44.8

30.7

36.5

43.1

47.1

40.3

34.1

42.2

38.0

28.9

51.9

55.2

45.3

30.2

35.7

49.0

44.0

40.1

23.6

41.6

29.0

4.7

5.7

3.1

5.0

6.1

4.9

6.6

1.6

7.7

5.7

3.9

6.7

0.9

3.5

2.0

10.9

2.4

2.0

8.6

4.1

9.4

25.1

22.7

22.0

25.2

38.7

28.0

25.6

19.4

34.3

25.2

40.1

24.1

32.7

28.1

15.1

2.0

2.2

1.6

0.8

1.5

0.8

6.5

2.1

3.4

4.6

1.5

5.9

1.4

0.9

0.7

1.6

3.7

1.9

2.3

0.9

0.8

0.7

1.5

3.5

2.4

0.6

1.5

1.0

5.0

1.3

53.9

40.0

53.7

-

1.1

2.5

3.0

-

16.0

11.1

19.6

24.5

27.2

28.7

24.6

22.7

19.0

40.0

6.8

17.5

29.5

31.4

22.2

28.6

24.3

26.0

16.1

16.2

24.3

32.1

28.7

26.8

30.3

26.6

29.5

25.0

36.8

23.1

28.6

18.0

40.5

33.9

35.0

31.2

19.4

-

-

3.4

0.6

-

3.0

-

-

2.2

1.5

1.3

0.4

1.5

1.0

1.0

3.4

-

1.4

-

-

-

7.3

(%)

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

〔 性 〕

〔 性 ・ 年 齢 〕

ｎ

「鈴木は…」 「鈴木課長は…」 分からない

「鈴木さんは…」
どれが良いとも
言えない

「課長の
 鈴木は…」

〔 言 葉 の 使 い 分 け の 程 度 〕
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7．外部の人への言い方（学校の先生の場合） 

 

問 7〔回答票〕学校の先生が生徒の保護者に，同僚の田中先生のことを話す場合，「田中は…」と言

うのと「田中さんは…」と言うのと「田中先生は…」と言うのと「田中教諭は…」と言うのと

では，どれが一番良いと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校の先生が生徒の保護者に，同僚の田中先生のことを話す場合，どういう言い方をするのが良いか

を尋ねた。 

名字に「先生」という敬称を付けた「田中先生は…」（63.3％）の割合が 6 割強を占め，次いで名字

に「教諭」という職名を付けた「田中教諭は…」（21.3％）が 2 割強で続いている。名字のみの「田中

は…」が 9.3％，名字に「さん」を付けた「田中さんは…」が 3.4％である。 

平成 16 年度調査結果と比較すると，今回新たに「田中教諭は…」という選択肢が増えたため厳密な

比較はできないが，前回同様「田中先生は…」の割合が最も高くなっている。 

地域ブロック別に見ると，いずれの地域ブロックでも「田中先生は…」と回答した人の割合が最も高

くなっている。「田中先生は…」の割合は四国（72.6％）で 7 割強と高く，北海道（51.1％）で 5 割強

と低い。北海道では「田中教諭は…」の割合が 31.8％と他の地域ブロックよりも高くなっている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「田中先生は…」と回答した人の割合は，すべての年齢で過半数を占めている

が，男女とも 60歳以上で 7割前後と高くなっている。一方，男性の 30代（50.4％）で約 5割，女性の

40代（53.0％）で 5割強と低くなっている。「田中教諭は…」の割合は男性の 30代と女性の 30～40代

で 3割前後と高くなっている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，言葉を「使い分けている（計）」と回答した人も，言葉を「使い

分けていない（計）」と回答した人も，「田中先生は…」と回答した人の割合が最も高く 6割台となって

いる。また，「田中教諭は…」と回答した人の割合は，言葉を「使い分けている（計）」と回答した人で

高くなっている（図 5参照）。 

 

(%)

9.3 3.4 63.3 21.3 1.0 1.8
(n=2,107)

分からない

「田中さんは…」

【12.2】

どれが良いとも

言えない

【81.9】

「田中教諭は…」

【1.1】【1.0】

「田中は…」 「田中先生は…」

【3.8】

【  】内は平成16年度調査結果(n=2,179)

＊：平成16年度調査では選択肢になかった

【 ＊ 】
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図 5 外部の人への言い方（学校の先生の場合） 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

総 数 (2,107)

北 海 道 (   88)

東 北 (  175)

関 東 (  678)

北 陸 (  101)

中 部 (  296)

近 畿 (  325)

中 国 (  136)

四 国 (   62)

九 州 (  246)

男 性 (  999)

女 性 (1,108)

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   45)

20 ～ 29 歳 (  108)

30 ～ 39 歳 (  133)

40 ～ 49 歳 (  143)

50 ～ 59 歳 (  203)

60 歳 以 上 (  367)

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   42)

20 ～ 29 歳 (  102)

30 ～ 39 歳 (  180)

40 ～ 49 歳 (  200)

50 ～ 59 歳 (  202)

60 歳 以 上 (  382)

使い分けている (計) (1,858)

使い分けていない(計) (  245)

11.4

10.8

8.4

10.5

9.6

9.7

8.5

9.6

8.9

11.1

16.5

10.5

6.9

7.6

16.7

11.8

12.5

7.4

6.3

9.4

8.6

3.4

3.1

4.1

3.4

0.7

3.2

3.7

4.8

2.1

8.9

4.6

4.2

2.0

7.4

1.0

2.9

3.0

6.5

63.3

63.6

61.8

60.0

72.6

66.3

63.5

59.3

68.9

64.4

73.3

62.6

68.2 7.8

1.0

1.5

0.8

0.6

1.1

5.9

4.0

8.9

9.3

11.1

2.9

6.9

-

1.7

3.4

2.0

1.5

2.9

53.0

57.8

58.8

63.0

65.4

64.4

66.9

63.5

57.1

62.2

50.4

61.5

51.1

23.1

25.5

13.3

22.6

19.8

17.1

11.3

22.1

23.7

23.3

20.8

20.6

19.4

21.3

31.8

24.1

30.8

21.0

26.1

11.4

19.0

29.4

31.5

25.7

12.6

2.9

-

-

-

0.5

2.4

1.6

1.7

-

1.9

0.7

-

4.4

1.0

1.1

1.2

1.2

1.0

0.9

1.7

-

1.0

0.5

3.4

-

2.0

4.8

1.0

2.7

2.1

0.8

0.9

1.9

1.7

3.3

3.2

0.7

1.2

1.4

1.0

1.0

5.1

2.3

1.8

1.0

-

6.1

(%)

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

〔 性 〕

〔 性 ・ 年 齢 〕

ｎ

分からない

どれが良いとも
言えない

「田中さんは…」

「田中教諭は…」「田中は…」 「田中先生は…」

〔 言 葉 の 使 い 分 け の 程 度 〕
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8．外部の人への言い方（病院の医師の場合） 

 

問 8〔回答票〕病院の医師が大人の患者に，同僚の木村医師のことを話す場合，「木村は…」と言う

のと「木村さんは…」と言うのと「木村先生は…」と言うのと「木村医師は…」と言うのとで

は，どれが一番良いと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病院の医師が大人の患者に，同僚の木村医師のことを話す場合，どういう言い方をするのが良いかを

尋ねた。 

名字に「先生」という敬称を付けた「木村先生は…」（46.9％）の割合が 4 割台半ばを占め，次いで

名字に「医師」という職名を付けた「木村医師は…」（42.2％）が 5ポイント差で続く。名字のみの「木

村は…」が 6.2％，名字に「さん」を付けた「木村さんは…」が 2.3％である。 

平成 16 年度調査結果と比較すると，今回新たに「木村医師は…」という選択肢が増えたため厳密な

比較はできないが，前回調査では「木村先生は…」の割合が 8割強を占めていたのに対し，今回の結果

では，「木村先生は…」と「木村医師は…」とが，それぞれ 4割台となっている。 

地域ブロック別に見ると，東北，関東，中国，四国，九州では「木村先生は…」と回答した人の割合

が 5 割前後を占め，「木村医師は…」の割合を上回っている。一方，北海道では「木村医師は…」の割

合が 58.0％を占め，「木村先生は…」の割合を上回っている。近畿でも北海道ほどの差はないが「木村

医師は…」の割合が，「木村先生は…」の割合を上回っている。北陸と中部では両者の割合が 4 割台半

ばと同程度になっている。 

性別に見ると，「木村先生は…」（男性 49.7％，女性 44.4％）と回答した人の割合は，男性の方が高

く，「木村医師は…」（男性 38.2％，女性 45.8％）と回答した人の割合は，女性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「木村先生は…」と回答した人の割合は，男女とも 60歳以上で 6割近くを占め

ている。「木村医師は…」と回答した人の割合は男性の 30代と女性の 20～50代で 5割台となっている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「木村医師は…」と回答した人の割合は言葉を「使い分けている

（計）」と回答した人で高くなっている。「木村先生は…」と回答した人の割合は言葉を「使い分けてい

ない（計）」と回答した人で高くなっている（図 6参照）。 

 

(%)

6.2 2.3 46.9 42.2 0.9 1.4(n=2,107)

分からない

「木村さんは…」

【11.6】

どれが良いとも

言えない

【83.0】

「木村医師は…」

【1.0】【1.1】

「木村は…」 「木村先生は…」

【3.4】 【 ＊ 】

【  】内は平成16年度調査結果(n=2,179)

＊：平成16年度調査では選択肢になかった
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図 6 外部の人への言い方（病院の医師の場合） 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

総 数 (2,107)

北 海 道 (   88)

東 北 (  175)

関 東 (  678)

北 陸 (  101)

中 部 (  296)

近 畿 (  325)

中 国 (  136)

四 国 (   62)

九 州 (  246)

男 性 (  999)

女 性 (1,108)

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   45)

20 ～ 29 歳 (  108)

30 ～ 39 歳 (  133)

40 ～ 49 歳 (  143)

50 ～ 59 歳 (  203)

60 歳 以 上 (  367)

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   42)

20 ～ 29 歳 (  102)

30 ～ 39 歳 (  180)

40 ～ 49 歳 (  200)

50 ～ 59 歳 (  202)

60 歳 以 上 (  382)

使い分けている (計) (1,858)

使い分けていない(計) (  245)

7.5

4.3

8.1

6.5

9.3

7.0

7.0

3.4

6.5

9.8

5.0

4.5

2.2

2.2

3.3

2.9

4.4

5.6

2.1

46.9

49.6

45.9

43.1

54.8

47.6

44.4

42.6

59.9

40.6

58.1

45.3

59.2 24.1

0.3

0.7

0.6

0.6

0.86.5

2.9

5.0

14.3

6.7

5.5

4.1

3.0

4.5

8.3

6.2

7.8

5.1

12.8

1.0

2.5

3.4

1.7

3.2

2.2

2.0

1.0

1.5

2.0

2.3

1.7

2.4

3.0

1.1

3.7

2.1

2.1

2.3

33.0

47.6

32.3

51.1

33.3

47.8

48.6

46.5

47.8

49.7

33.3

37.8

36.0

32.5

50.5

57.0

51.7

42.9

27.8

44.8

42.0

52.6

40.7

58.0

42.2

37.7

39.4

45.5

46.3

48.3

39.0

33.9

37.0

38.2

45.8

33.3

54.9

44.7

0.5

0.9

1.1

2.9

0.7

2.0

1.2

0.4

1.0

0.9

2.2

-

0.7

1.9

-

0.6

2.1

-

0.5

-

-

-

3.3 5.3

2.2

1.0

1.4

1.1

4.6

0.6

-

1.4

0.9

2.2

1.6

2.4

1.1

1.7

2.8

0.8

0.7

1.4

-

7.1

1.0

1.5

2.4

(%)

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

〔 性 〕

〔 性 ・ 年 齢 〕

ｎ

分からない

どれが良いとも
言えない

「木村さんは…」

「木村医師は…」「木村は…」 「木村先生は…」

〔 言 葉 の 使 い 分 け の 程 度 〕
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9．同年輩の人にどのように尋ねるか 

 

問 9〔回答票〕あなたは，「山本さんを知っているかどうか」を聞く場合，何と言いますか。ここに

挙げた（１）から（４）の場合について，それぞれ一つ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）（あなたが子供の親だとして）自分の子供が通っている学校の先生（同年輩）に対して

（２）（あなたが会社員だとして）会社の上司（同年輩で同じ部署）に対して 

（３）（あなたが会社員だとして）会社の上司（同年輩で違う部署）に対して 

（４）（あなたが会社員だとして）取引先の人（同年輩）に対して 

(%)

4.2 28.9 64.5
0.2

2.3
(n=2,107)

「山本さんを

知ってる？」 分からない

「山本さんを知って

いますか？」
「山本さんを御存じ

ですか？」

その他

(%)

2.7 33.3 60.9
0.6

2.5
(n=2,107)

「山本さんを

知ってる？」 分からない

「山本さんを知って

いますか？」
「山本さんを御存じ

ですか？」

その他

(%)

2.6 26.4 67.9
0.6

2.5
(n=2,107)

「山本さんを

知ってる？」 分からない

「山本さんを知って

いますか？」
「山本さんを御存じ

ですか？」

その他

(%)

3.6 26.9 65.6
1.0

2.9
(n=2,107)

「山本さんを

知ってる？」 分からない

「山本さんを知って

いますか？」
「山本さんを御存じ

ですか？」

その他
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「山本さんを知っているかどうか」を聞く場合，四つの場合についてそれぞれ何と言うかを尋ねた。 

「山本さんを知っているかどうか」を聞く相手は，（１）では自分の子供が通っている学校の先生（同

年輩），（２）では会社の上司（同年輩で同じ部署），（３）では会社の上司（同年輩で違う部署），（４）

では取引先の人（同年輩）である。（１）から（４）のいずれも似たような結果となった。一番多いの

は，尊敬語の「御存じ」を用いた「御存じですか？」を選択した人で，6 割台になっている。次に多い

のは，丁寧語の「ます」を付けた「知っていますか？」を選択した人で，3 割前後になっている。敬語

を使用しない「知ってる？」を選択した人は，1割に満たなかった。 

以下，それぞれ地域ブロック別，性別，性・年齢別に見ていく。 
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(１) 自分の子供が通っている学校の先生（同年輩）に対して 

「山本さんを御存じですか？」と回答した人が 64.5％を占め，「山本さんを知っていますか？」と回

答した人が 28.9％となっている。｢山本さんを知ってる？｣は 4.2％となっている。 

地域ブロック別に見ると，「御存じですか？」と回答した人は関東（70.1％），中部（72.0％），近畿

（69.5％）で 7割前後を占めているのに対し，北海道（46.6％），東北（46.3％）では 4割台後半となっ

ている。北海道，東北では「知っていますか？」と回答した人が 4割強から 4割台半ばとなっている。 

性別に見ると，「御存じですか？」（男性 57.9％，女性 70.5％）は女性で高く，「知っていますか？」

（男性 33.7％，女性 24.5％）は男性で高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「御存じですか？」は女性の 30～50代で 7割以上と高く，「知っていますか？」

は男性の 16～19歳（42.2％）と 60歳以上（39.5％）で 4割前後と高くなっている（図 7参照）。 

 

図 7 同年輩の人にどのように尋ねるか(１) 自分の子供が通っている学校の先生（同年輩）に対して 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

 

　

総 数 (2,107)

北 海 道 (   88)

東 北 (  175)

関 東 (  678)

北 陸 (  101)

中 部 (  296)

近 畿 (  325)

中 国 (  136)

四 国 (   62)

九 州 (  246)

男 性 (  999)

女 性 (1,108)

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   45)

20 ～ 29 歳 (  108)

30 ～ 39 歳 (  133)

40 ～ 49 歳 (  143)

50 ～ 59 歳 (  203)

60 歳 以 上 (  367)

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   42)

20 ～ 29 歳 (  102)

30 ～ 39 歳 (  180)

40 ～ 49 歳 (  200)

50 ～ 59 歳 (  202)

60 歳 以 上 (  382)

8.0

4.0

2.8

4.0

4.7

6.8

5.1

1.6

2.8

5.8

2.7

2.2

6.0

7.0

4.4

7.6

5.0

1.5

3.7

28.9

41.7

25.7

38.6

21.3

21.8

27.9

30.6

37.0

33.7

24.5

42.2

26.9

29.3

30.1

30.5

39.5

28.6

33.3

26.7

64.5

70.1

72.0

69.5

61.3

57.3

70.5

66.7

49.0

65.7

73.9

76.5

76.2

64.1

8.0

4.0

0.7

6.5

1.5

-

-

1.9

4.2

1.7 24.4

17.0

22.3

45.5 46.6

61.5

63.2

53.3

69.0

64.0

46.3

53.5

66.2

57.9

-

0.3

-

-

-

-

-

-

0.7

-

1.9

-

0.2

-

0.1

-

0.3

0.3

-

-

0.4

0.3

0.1

-

2.3

1.3

1.7

1.5

2.4

2.3

2.3

2.2

2.8

1.5

0.7

1.0

3.8

1.0

2.4

5.2

-

-

-

(%)

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

〔 性 〕

〔 性 ・ 年 齢 〕

分からない

ｎ

「知ってる？」

「知っていますか？」 「御存じですか？」その他
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(２) 会社の上司（同年輩で同じ部署）に対して 

「山本さんを御存じですか？」と回答した人が 60.9％を占め，「山本さんを知っていますか？」と回

答した人が 33.3％となっている。｢山本さんを知ってる？｣は 2.7％となっている。 

地域ブロック別に見ると，「御存じですか？」と回答した人は東北（44.6％）を除いた地域ブロック

では過半数を占めている。東北では「知っていますか？」の割合が 45.1％と他の地域ブロックよりも高

くなっている。 

性別に見ると，「御存じですか？」（男性 55.3％，女性 66.0％）は女性で高く，「知っていますか？」

（男性 38.2％，女性 28.9％）は男性で高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「御存じですか？」は女性の 30～40代で 7割台前半と高く，「知っていますか？」

は男性の 60歳以上（45.5％）で 4割台半ばと高くなっている（図 8参照）。 

 

図 8 同年輩の人にどのように尋ねるか(２) 会社の上司（同年輩で同じ部署）に対して 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

 

　

総 数 (2,107)

北 海 道 (   88)

東 北 (  175)

関 東 (  678)

北 陸 (  101)

中 部 (  296)

近 畿 (  325)

中 国 (  136)

四 国 (   62)

九 州 (  246)

男 性 (  999)

女 性 (1,108)

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   45)

20 ～ 29 歳 (  108)

30 ～ 39 歳 (  133)

40 ～ 49 歳 (  143)

50 ～ 59 歳 (  203)

60 歳 以 上 (  367)

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   42)

20 ～ 29 歳 (  102)

30 ～ 39 歳 (  180)

40 ～ 49 歳 (  200)

50 ～ 59 歳 (  202)

60 歳 以 上 (  382)

4.5
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2.9

3.0

2.0

2.5

2.9

3.2
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3.8
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2.2
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3.0
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2.0
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33.3

45.1

30.4

36.6

33.1

30.2

33.8

30.6

37.4

38.2

28.9

35.6

33.3

35.3

32.9

34.0

45.5

31.0

28.4

33.0

60.9

64.7

62.8

63.7

59.7

56.1

66.0

63.0

45.5

69.6

75.0

72.5

65.3

57.6

8.0

2.0

6.5

3.0

-

-

1.9

2.7

1.1 23.9

23.0

31.2

30.7 63.6

60.8

58.6

60.0

66.7

61.6

44.6

57.4

61.8

55.3

1.0

0.3

0.5

-

-

-

1.1

0.5

1.4

1.5

-

-

0.6

0.6

0.3

1.0

0.3

1.8

-

-

0.4

0.9

0.3

-

1.5

2.5

1.6

1.7

1.8

3.3

1.8

3.2

2.2

1.9

0.8

1.4

1.0

2.7

1.0

2.4

6.5

1.0

-

1.1

(%)

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

〔 性 〕

〔 性 ・ 年 齢 〕

分からない

ｎ

「知ってる？」

「知っていますか？」 「御存じですか？」その他
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(３) 会社の上司（同年輩で違う部署）に対して 

「山本さんを御存じですか？」と回答した人が 67.9％を占め，「山本さんを知っていますか？」と回

答した人が 26.4％となっている。｢山本さんを知ってる？｣は 2.6％となっている。 

地域ブロック別に見ると，「御存じですか？」と回答した人は東北（58.3％）で最も低く，6割弱となっ

ている。 

性別に見ると，「御存じですか？」（男性 62.5％，女性 72.8％）は女性で高く，「知っていますか？」

（男性 31.3％，女性 22.0％）は男性で高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「御存じですか？」は女性の 40代以下で 8割前後と高く，「知っていますか？」

は男性の 60歳以上（39.2％）で約 4割と高くなっている（図 9参照）。 

 

図 9 同年輩の人にどのように尋ねるか(３) 会社の上司（同年輩で違う部署）に対して 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

 

　

総 数 (2,107)

北 海 道 (   88)

東 北 (  175)

関 東 (  678)

北 陸 (  101)

中 部 (  296)

近 畿 (  325)

中 国 (  136)

四 国 (   62)

九 州 (  246)

男 性 (  999)

女 性 (1,108)

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   45)

20 ～ 29 歳 (  108)

30 ～ 39 歳 (  133)

40 ～ 49 歳 (  143)

50 ～ 59 歳 (  203)

60 歳 以 上 (  367)

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   42)

20 ～ 29 歳 (  102)

30 ～ 39 歳 (  180)

40 ～ 49 歳 (  200)

50 ～ 59 歳 (  202)

60 歳 以 上 (  382)
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70.8
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71.3
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77.5
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8.0

2.0

6.5-

-

-

2.4

0.9

2.6

0.6

26.7

14.7

16.7

22.0

20.6

18.5

22.8

27.3 70.5
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64.7

68.9

78.6

71.4
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66.9
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1.0

0.5

1.0

-

-
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-
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-

-

0.6

-
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1.0

0.3
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0.5

-

2.0

0.7
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1.6

1.7

1.5

3.3

2.0

2.9
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0.8
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1.0

3.3

1.0

-
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1.0

0.6

2.3

(%)

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

〔 性 〕

〔 性 ・ 年 齢 〕

分からない

ｎ

「知ってる？」

「知っていますか？」 「御存じですか？」 その他
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(４) 取引先の人（同年輩）に対して 

「山本さんを御存じですか？」と回答した人が 65.6％を占め，「山本さんを知っていますか？」と回

答した人が 26.9％となっている。｢山本さんを知ってる？｣は 3.6％となっている。 

地域ブロック別に見ると，「御存じですか？」と回答した人は東北（55.4％），北陸（56.4％）で 5割

台半ば，四国（41.9％）で 4割強と低くなっている。また，四国では「知っていますか？」の割合が 46.8％

と他の地域ブロックよりも高くなっている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「御存じですか？」は男性の 20～30代，女性の 30代以下で 7割台半ばから約 8

割と高く，「知っていますか？」は男女とも 60歳以上で 3割台半ばと高くなっている（図 10参照）。 

 

図 10 同年輩の人にどのように尋ねるか(４) 取引先の人（同年輩）に対して 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

　

総 数 (2,107)

北 海 道 (   88)

東 北 (  175)

関 東 (  678)

北 陸 (  101)

中 部 (  296)

近 畿 (  325)

中 国 (  136)

四 国 (   62)

九 州 (  246)

男 性 (  999)

女 性 (1,108)

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   45)

20 ～ 29 歳 (  108)

30 ～ 39 歳 (  133)

40 ～ 49 歳 (  143)

50 ～ 59 歳 (  203)

60 歳 以 上 (  367)

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   42)

20 ～ 29 歳 (  102)

30 ～ 39 歳 (  180)

40 ～ 49 歳 (  200)

50 ～ 59 歳 (  202)

60 歳 以 上 (  382)
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41.9

64.2

66.1

80.6

52.0

76.5

80.0

71.5

67.8

51.8

8.6

4.0

6.5

1.1

3.6

1.9

-
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26.8
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-
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1.0

0.8

-

-

1.2

0.7
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1.0
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-
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(%)

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

〔 性 〕

〔 性 ・ 年 齢 〕

分からない

ｎ

「知ってる？」

「知っていますか？」 「御存じですか？」 その他
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10．「改まった場」とはどういう場か 

 

問 10〔回答票〕あなたは，「改まった場で話す」と言えば，どういう場をいうと思いますか。ここ

に挙げた中にあれば，幾つでも選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「改まった場で話す」と言えば，どういう場をいうと思うかを尋ねた（選択肢の中から幾つでも回答）。 

「大勢の人前で話すとき」が 65.4％で最も高く，次いで「会議の場で話すとき」（59.9％），「就職や

進学などの面接会場で話すとき」（56.2％）が 5割台で続いている。以下，「国会議員や県会議員と話す

とき」（36.2％），「著名人と話すとき」（30.9％），「テレビやラジオに出演して話すとき」（30.1％），「役

所や会社の受付で話すとき」（27.5％）となっている。 

地域ブロック別に見ると，「大勢の人前で話すとき」は近畿（71.7％）で最も高くなっている。「会議

の場で話すとき」は北海道（64.8％），中国（64.7％），九州（63.0％）で高いが，中でも北海道では「大

勢の人前で話すとき」（56.8％）を 8ポイント上回り 1位となっている。「国会議員や県会議員と話すと

き」は中国（46.3％），九州（42.3％）で 4割台と高くなっている。また，「著名人と話すとき」は九州

（37.0％）で高い。 

性別に見ると，すべての項目で男性より女性の割合が高く，中でも「就職や進学などの面接会場で話

すとき」（男性 50.8％，女性 61.2％）で，差が最も大きくなっている。 

大勢の人前で話すとき

会議の場で話すとき

就職や進学などの面接会場で話
すとき

国会議員や県会議員と話すとき

著名人と話すとき

テレビやラジオに出演して話す
とき

役所や会社の受付で話すとき

そ　の　他

分からない

(%)

59.9

56.2

36.2

30.9

30.1

27.5

1.5

5.2

65.4

0 20 40 60 80

(n=2,107)
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性・年齢別に見ると，「大勢の人前で話すとき」は男性の 30代，50代と女性の 30～50代で 7割台前

半となっている。「会議の場で話すとき」は女性の 20 代（79.4％）が最も高い。「就職や進学などの面

接会場で話すとき」は男女とも年齢の低い層で高くなっている。中でも男性では 16～19 歳（86.7％），

女性では 20代（83.3％）が最も高く，共に 8割台になっている。「国会議員や県会議員と話すとき」，「役

所や会社の受付で話すとき」は女性の 16～19歳で最も高いが，「著名人と話すとき」，「テレビやラジオ

に出演して話すとき」は女性の 40代で最も高くなっている（表 5参照）。 

 

表 5 「改まった場」とはどういう場か（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

ｎ

大勢の人
前で話す
とき

会議の場
で話すと
き

就職や進
学などの
面接会場
で話すと
き

国会議員
や県会議
員と話す
とき

著名人と
話すとき

テレビや
ラジオに
出演して
話すとき

役所や会
社の受付
で話すと
き

総 数 2,107 65.4 59.9 56.2 36.2 30.9 30.1 27.5

〔地域ブロック〕

北 海 道 88 56.8 64.8 52.3 29.5 21.6 34.1 27.3

東 北 175 56.0 49.7 54.9 29.1 17.1 24.6 24.0

関 東 678 68.1 60.9 59.3 37.5 33.5 31.1 27.4

北 陸 101 59.4 55.4 49.5 35.6 30.7 30.7 26.7

中 部 296 65.5 58.4 49.0 34.5 29.7 27.0 24.7

近 畿 325 71.7 61.5 59.7 33.5 31.1 33.8 28.0

中 国 136 64.0 64.7 55.1 46.3 33.1 27.9 33.1

四 国 62 58.1 54.8 59.7 29.0 32.3 29.0 25.8

九 州 246 64.6 63.0 56.9 42.3 37.0 29.7 30.9

〔 性 〕

男 性 999 63.5 58.7 50.8 33.1 27.7 27.1 25.2

女 性 1,108 67.2 61.1 61.2 39.0 33.8 32.8 29.6

〔性・年 齢〕

男性・ 16～ 19歳 45 57.8 57.8 86.7 46.7 31.1 28.9 28.9

20～ 29歳 108 58.3 66.7 76.9 46.3 31.5 29.6 38.0

30～ 39歳 133 70.7 57.9 63.9 33.1 22.6 32.3 29.3

40～ 49歳 143 60.1 67.1 60.1 41.3 35.7 30.1 28.0

50～ 59歳 203 72.4 62.6 43.8 34.5 33.0 33.5 25.6

60歳以上 367 59.4 51.2 34.1 23.7 22.1 19.6 18.3

女性・ 16～ 19歳 42 64.3 71.4 78.6 61.9 28.6 16.7 45.2

20～ 29歳 102 65.7 79.4 83.3 43.1 34.3 34.3 38.2

30～ 39歳 180 74.4 68.3 75.6 50.6 33.9 38.3 34.4

40～ 49歳 200 71.5 70.5 72.5 45.5 43.0 46.0 39.5

50～ 59歳 202 74.3 57.4 62.9 38.1 36.6 36.1 24.3

60歳以上 382 58.6 48.7 39.8 27.0 28.0 22.8 20.9
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11．恩師へのあて名の書き方 

 

問 11〔回答票〕あなたは，恩師の中田三郎先生に手紙やはがきを出すとき，あて名をどう書くのが

一番多いですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

恩師の中田三郎先生に手紙やはがきを出すとき，あて名をどう書くのが一番多いかを尋ねた。 

名前に「先生」という敬称を付けた「中田三郎 先生」（43.3％）と名前に「様」を付けた「中田三郎 

様」（42.7％）の割合が共に 4割強となっている。名前に「殿」を付けた「中田三郎 殿」が 10.1％，名

前に「御中」を付けた「中田三郎 御中」が 2.4％である。 

地域ブロック別に見ると，「中田三郎 先生」の割合は関東（48.8％）と近畿（51.1％）で半数前後を

占め，これらの地域では「中田三郎 様」の割合を 10ポイント以上上回っている。「中田三郎 様」の割

合は北海道（60.2％），北陸（59.4％）で約 6割を占め，これらの地域ではいずれも「中田三郎 先生」

の割合を 35ポイント上回っている。 

性別に見ると，「中田三郎 先生」（男性 40.2％，女性 46.1％）は女性の方が高く，「中田三郎 様」（男

性 45.1％，女性 40.4％）は男性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「中田三郎 先生」と回答した人の割合は，男性の 50代以上，女性の 30代以上

で 4割台半ばから 5割となっているが，男性の 40代以下，女性の 20代以下では 2割台半ばから 3割台

半ばとなっている。また，「中田三郎 様」は男性の 30代以下，女性の 20代以下で 5割台前半となって

いる（表 6参照）。 

 

(%)

43.3 10.1 42.7
2.4

-

0.3

1.2
(n=2,107)

中田三郎 先生 分からない中田三郎 様

中田三郎 御中

中田三郎 殿

中田三郎

その他
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表 6 恩師へのあて名の書き方（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

ｎ
中田三郎
先生

中田三郎
殿

中田三郎
様

中田三郎
御中

中田三郎

総 数 2,107 43.3 10.1 42.7 2.4       -

〔地域ブロック〕

北 海 道 88 25.0 11.4 60.2 3.4       -

東 北 175 35.4 13.1 46.3 2.9       -

関 東 678 48.8 8.3 38.5 3.5       -

北 陸 101 24.8 11.9 59.4 3.0       -

中 部 296 40.2 9.1 48.3 0.7       -

近 畿 325 51.1 9.8 36.0 2.2       -

中 国 136 44.1 11.8 41.2 0.7       -

四 国 62 41.9 14.5 35.5 1.6       -

九 州 246 41.5 11.4 43.1 1.6       -

〔 性 〕

男 性 999 40.2 10.9 45.1 2.1       -

女 性 1,108 46.1 9.4 40.4 2.6       -

〔性・年 齢〕

男性・ 16～ 19歳 45 24.4 6.7 53.3 15.6       -

20～ 29歳 108 30.6 10.2 52.8 3.7       -

30～ 39歳 133 28.6 12.0 54.9 2.3       -

40～ 49歳 143 32.9 16.8 48.3 1.4       -

50～ 59歳 203 47.8 12.3 37.4 1.0       -

60歳以上 367 48.0 8.2 41.4 0.8       -

女性・ 16～ 19歳 42 28.6 9.5 52.4 9.5       -

20～ 29歳 102 36.3 10.8 52.0 1.0       -

30～ 39歳 180 50.0 6.1 39.4 4.4       -

40～ 49歳 200 49.0 12.5 37.0 0.5       -

50～ 59歳 202 45.0 8.4 41.1 4.5       -

60歳以上 382 47.9 9.4 38.0 1.6       -
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12．会社へのあて名の書き方 

 

問 12〔回答票〕あなたは，○○株式会社の総務課に手紙やはがきを出すとき，あて名をどう書くの

が一番多いですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○○株式会社の総務課に手紙やはがきを出すとき，あて名をどう書くのが一番多いかを尋ねた。 

会社名，部署名に「御中」を付けた「○○株式会社総務課 御中」（78.2％）が 8割近くを占めている。

会社名，部署名に「様」を付けた「○○株式会社総務課 様」（8.5％），会社名，部署名に「行」を付け

た「○○株式会社総務課 行」（4.6％），会社名，部署名に「殿」を付けた「○○株式会社総務課 殿」（3.9％），

会社名，部署名のまま「○○株式会社総務課」（1.3％）はいずれも 1割未満となっている。 

地域ブロック別に見ると，すべての地域ブロックで「○○株式会社総務課 御中」の割合が最も高く

なっているが，関東（81.7％），中部（80.4％），近畿（83.7％），四国（82.3％）で 8 割強であるのに

対し，北海道（68.2％），九州（69.9％）では 7割弱となっている。 

性別に見ると，「○○株式会社総務課 御中」（男性 75.9％，女性 80.2％）は女性の方が高く，「○○

株式会社総務課 様」（男性 10.4％，女性 6.9％）は男性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「○○株式会社総務課 御中」と回答した人の割合は，男性の 16～19歳（35.6％）

が最も低く，次いで女性の 16～19歳（57.1％）が低い。一方，女性の 30～40代では 9割前後と高くなっ

ている（表 7参照）。 

 

(%)

3.9 8.5 78.2
4.6

1.3

0.3

3.2
(n=2,107)

○○株式会社

総務課 殿

分からない
○○株式会社

総務課 御中

○○株式会社

総務課 行○○株式会社総務課 様

○○株式会社総務課

その他
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表 7 会社へのあて名の書き方（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

ｎ

○○株式会
社総務課 殿

○○株式会
社総務課 様

○○株式会
社総務課 御
中

○○株式会
社総務課 行

○○株式会
社総務課

総 数 2,107 3.9 8.5 78.2 4.6 1.3

〔地域ブロック〕

北 海 道 88 5.7 11.4 68.2 9.1 3.4

東 北 175 4.6 10.3 72.0 5.1 2.3

関 東 678 4.0 6.2 81.7 4.6 0.6

北 陸 101 5.9 11.9 72.3 5.9 3.0

中 部 296 2.0 7.8 80.4 4.1 1.0

近 畿 325 2.8 7.1 83.7 2.2 1.2

中 国 136 5.1 7.4 74.3 7.4 1.5

四 国 62 1.6 8.1 82.3 3.2         -

九 州 246 5.7 15.0 69.9 4.5 1.6

〔 性 〕

男 性 999 4.7 10.4 75.9 4.4 1.3

女 性 1,108 3.2 6.9 80.2 4.7 1.3

〔 性 ・ 年 齢 〕

男性・ 16～ 19歳 45 15.6 31.1 35.6 8.9 6.7

20～ 29歳 108 7.4 9.3 71.3 9.3 1.9

30～ 39歳 133 2.3 9.8 82.7 3.0         -

40～ 49歳 143 2.1 7.0 82.5 4.9 2.1

50～ 59歳 203 4.4 6.4 79.3 5.9 2.0

60歳以上 367 4.6 12.0 75.2 1.9 0.3

女性・ 16～ 19歳 42 7.1 11.9 57.1 14.3         -

20～ 29歳 102 4.9 11.8 73.5 5.9 2.0

30～ 39歳 180 1.1 5.0 90.6 3.3         -

40～ 49歳 200 1.0 5.0 87.0 4.0 1.5

50～ 59歳 202 2.0 6.4 82.7 5.4 2.0

60歳以上 382 5.2 7.1 74.9 3.9 1.3
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13．課長の言ったことを部長にどう話すか 

 

問 13〔回答票〕あなたが，会社の新入社員であるとして，上司の部長と話をしている際に，同じく

上司の斎藤課長が話してくれたことを例に出す場合，何と言いますか。ここに挙げた中にあ

れば幾つでも選んでください。（この部長は斎藤課長の上司とします。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会社の新入社員であるとして，上司の部長と話をしている際に，同じく上司の斎藤課長が話してくれ

たことを例に出す場合，何と言うかを尋ねた（選択肢の中から幾つでも回答）。 

「斎藤課長がおっしゃっていたのですが…」（55.6％）の割合が 5 割台半ばを占め，次いで「斎藤課

長が言われていたのですが…」（27.4％）が 3割弱となっている。以下，「斎藤課長が申されていたので

すが…」（16.5％），「斎藤課長が申していたのですが…」（13.5％），「斎藤課長が言っていたのですが…」

（9.5％），「斎藤課長が言っていたけど…」（1.9％）となっている。 

地域ブロック別に見ると，いずれの地域ブロックでも「斎藤課長がおっしゃっていたのですが…」と

回答した人の割合が最も高い。ただし，関東（60.0％），四国（61.3％）では約 6 割であるのに対し，

北海道（45.5％），東北（46.9％）では 4割台半ばとなっている。 

性別に見ると，「斎藤課長がおっしゃっていたのですが…」（男性 50.5％，女性 60.2％）は女性の方

が高く，「斎藤課長が申されていたのですが…」（男性 18.6％，女性 14.5％），「斎藤課長が言っていた

のですが…」（男性 11.8％，女性 7.4％）は男性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「斎藤課長がおっしゃっていたのですが…」と回答した人の割合は，男女とも

年齢が低いほど高くなっている。中でも女性の 16～19歳（83.3％）で 8割強，同 20～30代で 7割台と

なっている。「斎藤課長が言われていたのですが…」は男性の 30代，50代で 3割強，女性の 40～50代

で 3割台半ばと高くなっている（表 8参照）。 

「斎藤課長がおっしゃっていたのですが…」

「斎藤課長が言われていたのですが…」

「斎藤課長が申されていたのですが…」

「斎藤課長が申していたのですが…」

「斎藤課長が言っていたのですが…」

「斎藤課長が言っていたけど…」

そ　の　他

分からない

(%)

27.4

16.5

13.5

9.5

1.9

0.2

4.1

55.6

0 20 40 60

(n=2,107)
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表 8 課長の言ったことを部長にどう話すか（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

ｎ

「斎藤課
長がおっ
しゃって
いたので
すが」

「斎藤課
長が言わ
れていた
のです
が」

「斎藤課
長が申さ
れていた
のです
が」

「斎藤課
長が申し
ていたの
ですが」

「斎藤課
長が言っ
ていたの
ですが」

「斎藤課
長が言っ
ていたけ
ど」

総 数 2,107 55.6 27.4 16.5 13.5 9.5 1.9

〔地域ブロック〕

北 海 道 88 45.5 30.7 27.3 25.0 12.5 2.3

東 北 175 46.9 21.7 17.7 14.3 11.4 3.4

関 東 678 60.0 26.0 17.1 15.3 9.1 1.8

北 陸 101 51.5 26.7 8.9 16.8 8.9 4.0

中 部 296 56.8 27.7 12.5 13.9 11.5 0.7

近 畿 325 57.2 31.1 18.8 7.1 7.7 0.6

中 国 136 50.7 32.4 17.6 13.2 6.6 1.5

四 国 62 61.3 24.2 14.5 4.8 8.1 1.6

九 州 246 52.4 27.2 14.6 12.6 10.2 3.3

〔 性 〕

男 性 999 50.5 27.1 18.6 13.0 11.8 2.8

女 性 1,108 60.2 27.6 14.5 13.9 7.4 1.0

〔性・年 齢〕

男性・ 16～ 19歳 45 68.9 11.1 28.9 13.3 6.7 4.4

20～ 29歳 108 61.1 23.1 21.3 12.0 8.3 1.9

30～ 39歳 133 58.6 31.6 14.3 12.0 12.0 0.8

40～ 49歳 143 51.7 27.3 21.0 15.4 7.7       -

50～ 59歳 203 49.3 31.5 20.2 13.3 12.3 1.5

60歳以上 367 42.2 26.2 16.3 12.5 14.7 5.4

女性・ 16～ 19歳 42 83.3 16.7 23.8 9.5 4.8 2.4

20～ 29歳 102 77.5 27.5 14.7 9.8 8.8       -

30～ 39歳 180 73.9 23.9 9.4 11.7 3.9 1.1

40～ 49歳 200 61.0 35.0 12.0 14.0 6.0 1.0

50～ 59歳 202 59.9 34.2 14.4 16.3 4.0 0.5

60歳以上 382 46.3 23.3 17.3 15.2 11.5 1.3
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14．敬語を使うことに関しての考え 

 

問 14〔回答票〕あなたは，敬語を使うことに関して，どのような考えをお持ちですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

敬語を使うことに関しての考えについて，社会生活を営む上ではどうか，自分自身の個人的な考えと

してはどうかを尋ねた。 

結果は，（１）も（２）も「必要だから使いたい」を選択した人が最も多く，その後に「使わざるを

得ないので使いたい」「できる限り使いたくない」が続いているという傾向は同様である。 

しかし，（１）「社会生活を営む上で」では，「必要だから使いたい」が 7 割強となっているのに比べ

て，（２）「自分自身の個人的な考えとして」では「必要だから使いたい」が 13ポイント減少し，6割弱

となっている。逆に，（１）に比べて（２）では，「使わざるを得ないので使いたい」が 5ポイント，「で

きる限り使いたくない」が 7 ポイント，「全く使いたくない」が 1 ポイント増加している。敬語を使う

ことは，「個人的な考えとして」よりも「社会生活を営む上で」必要であると感じている人が多いこと

が分かる。 

 

（１）社会生活を営む上で 

社会生活を営む上では「必要だから使いたい」が 72.1％，「使わざるを得ないので使いたい」が 20.4％

で，両方を合わせた「使いたい（計）」は 92.5％を占める。一方，「全く使いたくない」が 0.9％，「で

きる限り使いたくない」が 5.3％で，これらを合わせた「使いたくない（計）」は 6.2％となっている。 

地域ブロック別に見ると，すべての地域ブロックで「使いたい（計）」の割合が 9 割近くから 9 割台

半ばと高い。いずれの地域でも，「使わざるを得ないので使いたい」よりも「必要だから使いたい」の

方が高く，中でも中部ではその差が 5倍近くとなっている。 

性別に見ると，「使いたい（計）」の割合に差は見られないが，そのうち，「必要だから使いたい」（男

性 69.2％，女性 74.7％）の割合は女性の方が高くなっている。「使わざるを得ないので使いたい」（男

性 22.5％，女性 18.5％）の割合は，男性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「使いたい（計）」の割合は，男女とも 60歳以上（男性 84.7％，女性 86.9％）

で他の性・年齢に比べ低くなっている。また，「必要だから使いたい」の割合を見ると，女性の 30代以

下で 8割台半ばと高い。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「使いたい（計）」の割合は，言葉を「使い分けている（計）」と

回答した人の方が 29ポイント高くなっている。 

敬語を使う程度別に見ると，「使いたい（計）」の割合は，「使っている（計）」と回答した人の方が 19

ポイント高くなっている（図 11参照）。 

                (n=2,107)

(１) 社会生活を営む上で 92.5 6.2

(２)
自分自身の個人的な
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図 11 敬語を使うことに関しての考え(１) 社会生活を営む上で 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別，敬語を使う程度別） 
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（２）自分自身の個人的な考えとして 

自分自身の個人的な考えとしては「必要だから使いたい」が 58.9％，「使わざるを得ないので使いた

い」が 25.5％で，両方を合わせた「使いたい（計）」は 84.4％を占めている。一方，「全く使いたくな

い」が 1.8％，「できる限り使いたくない」が 12.2％で，これらを合わせた「使いたくない（計）」は 14.0％

となっている。 

地域ブロック別に見ると，「使いたい（計）」の割合は北海道（77.3％）と北陸（77.2％）で低く，こ

れらの地域ブロックでは「使いたくない（計）」の割合が高く，2割強となっている。「使いたい（計）」

のうち，「必要だから使いたい」の割合は関東（61.5％），近畿（63.7％），四国（61.3％），九州（61.8％）

で 6割台前半となっているが，東北（50.3％），北陸（50.5％），中国（50.7％）で約 5割となっている。 

性別に見ると，「使いたい（計）」（男性 81.0％，女性 87.5％）の割合は女性で高くなっている。「必

要だから使いたい」（男性 54.2％，女性 63.1％）に比較すると，「使わざるを得ないので使いたい」（男

性 26.8％，女性 24.4％）の方が男女の差が少ない。 

性・年齢別に見ると，「使いたい（計）」の割合は，男性の 30代，女性の 16～19歳，30～50代で 9割

台前半となっている。中でも女性の 40代では「使いたい（計）」の割合が 94.0％と最も高い。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「使いたい（計）」の割合は言葉を「使い分けている（計）」と回

答した人の方が 37ポイント高くなっている。 

敬語を使う程度別に見ると，「使いたい（計）」の割合は「使っている（計）」と回答した人の方が 28

ポイント高く，9割強となっている（図 12参照）。 
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図 12 敬語を使うことに関しての考え(２) 自分自身の個人的な考えとして 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別，敬語を使う程度別） 
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15．敬語を使うとき 

 

問 15〔回答票〕あなたが敬語を使うのは，どんなときですか。この中から，幾つでも選んでくださ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年上の人と話すとき

目上の人と話すとき

知らない人（同年輩又は年齢が
上と思われる人）と話すとき

尊敬する人と話すとき

相手のことを立てたいとき

意識的に改まった感じを出した
いとき

人間関係を円滑にしたいとき

ものを頼みたいとき

知らない人（明らかに年齢が下
と思われる人）と話すとき

有利に話を進めたいとき

上品さを表したいとき

よそよそしい感じを表したいと
き

親しい感じを表したいとき

そ　の　他

敬語は使わない

分からない

 ＊1，＊2：平成8年度調査では，「知らない人（たとえ同年輩でも）と話すとき」（57.7％）と
           いう選択肢だったものを，今回の調査では＊1と＊2の二つに分けて尋ねた。
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【  】内は平成8年度調査結果(n=2,240)
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敬語を使うときを尋ねた（選択肢の中から幾つでも回答）。 

「年上の人と話すとき」が 82.7％で最も高く，次いで「目上の人と話すとき」が 76.4％となってい

る。以下，「知らない人（同年輩又は年齢が上と思われる人）と話すとき」（67.2％），「尊敬する人と話

すとき」（64.8％）が 6 割台で続き，「相手のことを立てたいとき」（45.8％），「意識的に改まった感じ

を出したいとき」（40.4％），「人間関係を円滑にしたいとき」（38.8％），「ものを頼みたいとき」（33.1％），

「知らない人（明らかに年齢が下と思われる人）と話すとき」（32.3％）の順で挙げられている。 

平成 8年度調査との比較については，選択肢が大幅に増加したことにより単純に比較することはでき

ないので，参考までに調査結果を表示するにとどめる。 

地域ブロック別に見ると，九州では「年上の人と話すとき」（88.6％），「目上の人と話すとき」（82.5％）

と，その割合が最も高くなっている。また，「知らない人（同年輩又は年齢が上と思われる人）と話す

とき」は全地域ブロックで 6割以上となっている。 

性別では，ほとんどの項目で女性の割合が高くなっているが，中でも「目上の人と話すとき」（男性

71.9％，女性 80.5％），「相手のことを立てたいとき」（男性 41.6％，女性 49.5％），「意識的に改まった

感じを出したいとき」（男性 34.2％，女性 46.0％）で男女の差が大きい。 

性・年齢別に見ると，「年上の人と話すとき」は，男女とも 40代以下で 9割前後となっている。中で

も 16～19歳では，男女ともに最も高くなっている（男性 93.3％，女性 92.9％）。「目上の人と話すとき」

は，男女とも 20代で最も高くなっている（男性 86.1％，女性 92.2％）。「知らない人（同年輩又は年齢

が上と思われる人）と話すとき」は男性の 20代（91.7％），女性の 16～19歳（92.9％）が最も高く， 9

割強となっているが，男女とも 60歳以上が最も低い。「尊敬する人と話すとき」は女性の 20～40代で 7

割台前半，「相手のことを立てたいとき」は女性の 30～50 代で 5 割台半ば，「意識的に改まった感じを

出したいとき」は女性の 30～40代で 6割弱と，それぞれ高くなっている。また，「知らない人（明らか

に年齢が下と思われる人）と話すとき」は男女とも 30代で高くなっている（表 9参照）。 
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表9　敬語を使うとき（地域ブロック別，性別，性・年齢別）
(%)

ｎ

年上の人
と話すと
き

目上の人
と話すと
き

知らない
人（同年
輩又は年
齢が上と
思われる
人）と話
すとき

尊敬する
人と話す
とき

相手のこ
とを立て
たいとき

意識的に
改まった
感じを出
したいと
き

人間関係
を円滑に
したいと
き

ものを頼
みたいと
き

知らない
人（明ら
かに年齢
が下と思
われる
人）と話
すとき

有利に話
を進めた
いとき

上品さを
表したい
とき

よそよそ
しい感じ
を表した
いとき

親しい感
じを表し
たいとき

総 数 2,107 82.7 76.4 67.2 64.8 45.8 40.4 38.8 33.1 32.3 21.7 12.7 10.4 8.4

〔地域ブロック〕

北 海 道 88 81.8 77.3 60.2 61.4 40.9 40.9 36.4 34.1 35.2 14.8 6.8 11.4 5.7

東 北 175 81.7 66.9 66.9 54.9 37.7 38.3 32.6 25.7 37.1 14.9 5.1 8.0 8.6

関 東 678 83.5 77.0 70.1 67.3 47.8 41.0 41.6 34.7 30.4 23.6 14.2 11.8 8.0

北 陸 101 77.2 64.4 61.4 65.3 46.5 43.6 43.6 38.6 27.7 29.7 10.9 9.9 7.9

中 部 296 81.8 75.3 63.9 62.5 48.3 37.5 39.2 32.1 26.4 16.6 13.5 6.8 6.1

近 畿 325 82.5 80.6 66.5 74.2 46.2 44.3 39.7 36.9 33.8 24.6 16.0 12.0 7.4

中 国 136 80.9 79.4 66.9 66.2 44.1 48.5 38.2 35.3 38.2 28.7 12.5 11.0 14.7

四 国 62 74.2 67.7 64.5 45.2 38.7 30.6 22.6 16.1 25.8 17.7 12.9 8.1 8.1

九 州 246 88.6 82.5 69.9 60.6 46.3 35.4 37.0 30.9 38.2 19.9 11.8 10.6 11.4

〔 性 〕

男 性 999 81.9 71.9 64.6 62.5 41.6 34.2 38.9 31.2 32.4 21.2 9.6 8.4 7.6

女 性 1,108 83.5 80.5 69.5 66.9 49.5 46.0 38.6 34.8 32.1 22.1 15.5 12.2 9.1

〔性・年 齢〕

男性・ 16～ 19歳 45 93.3 66.7 71.1 66.7 13.3 44.4 26.7 20.0 42.2 20.0 8.9 8.9 6.7

20～ 29歳 108 88.9 86.1 91.7 62.0 44.4 44.4 48.1 40.7 49.1 25.9 13.9 14.8 6.5

30～ 39歳 133 88.7 80.5 83.5 69.2 45.1 51.1 44.4 33.1 53.4 22.6 15.0 15.8 5.3

40～ 49歳 143 89.5 79.7 72.0 69.2 44.8 39.2 44.8 33.6 30.8 21.0 9.1 10.5 9.1

50～ 59歳 203 84.7 72.9 65.5 69.0 44.8 35.5 44.3 33.5 31.0 23.2 11.8 8.9 8.4

60歳以上 367 71.4 61.6 45.5 53.4 40.1 21.3 30.5 27.0 20.2 18.5 5.4 2.7 7.9

女性・ 16～ 19歳 42 92.9 90.5 92.9 69.0 42.9 45.2 35.7 57.1 40.5 9.5 21.4 11.9       -

20～ 29歳 102 92.2 92.2 89.2 72.5 48.0 49.0 43.1 45.1 45.1 20.6 22.5 23.5 3.9

30～ 39歳 180 91.1 85.0 85.6 72.8 54.4 59.4 38.3 40.0 53.3 31.1 15.0 17.8 12.8

40～ 49歳 200 91.0 89.0 80.0 73.5 54.0 57.0 46.5 35.5 37.0 28.5 21.0 12.5 12.0

50～ 59歳 202 86.1 79.2 67.8 66.8 54.5 46.5 45.5 33.7 29.7 28.7 15.3 13.9 11.4

60歳以上 382 71.2 70.4 49.5 58.9 43.2 33.0 30.1 27.5 16.5 12.8 10.5 5.5 7.1
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16．自分の呼び方 

 

問 16〔回答票〕あなたは，改まった場で，それほど親しくない相手に自分のことを言うとき，どん

な言葉を使いますか。この中で，あなたが最も多く使うものを一つ選んでください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

改まった場で，それほど親しくない相手に自分のことを言うときに使う言葉を尋ねた。 

「わたし」の割合が 55.4％で最も高く，次いで「わたくし」が 26.8％，「自分」が 10.3％で続いてい

る。「ぼく」（3.4％），「おれ」（2.0％），「あたし」（1.2％），「わし」（0.3％）は 1割未満となっている。 

地域ブロック別に見ると，すべての地域ブロックで「わたし」の割合が半数以上となっているが，近

畿（60.9％），中国（60.3％）では 6割を占めている。「わたくし」の割合は関東（34.8％）で 3割台半

ばと高くなっている。 

性別に見ると，「わたし」の割合は男性（41.7％）より女性（67.7％）の方が 26 ポイント高い。「自

分」（男性 19.3％，女性 2.1％），「ぼく」（男性 7.1％，女性 0.1％），「おれ」（男性 4.2％，女性 - ）な

どは女性より男性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，いずれの性・年齢でも「わたし」の割合が最も高くなっている。ただし，女性

では，6割強から 7割台前半であるのに対して，男性の場合は，2割台半ばから約 5割と全体的に低い。

男性の 16～19 歳で 26.7％，60 歳以上で 36.2％と，他の年代に比べ低くなっている。20 代（41.7％），

50代（43.8％）でも 4割台前半にとどまっている。「自分」の割合は男性の 20代以下と 60歳以上では

2割強，30～50代では 1割台後半になっている。また，「ぼく」の割合は男性の 20代以下で 2割前後と

なっている。「わたくし」の割合は女性の 50代以上，男性の 50代で 3割強と高くなっている。 

わたし

わたくし

自　分

ぼ　く

お　れ

あたし

わ　し

その他

分からない

(%)

26.8

10.3

3.4

2.0

1.2

0.3

0.2

0.5

55.4

0 20 40 60

【20.3】

【58.0】

【1.5】

【5.7】

【9.2】

【3.3】

【0.9】

【0.2】

(n=2,107)

【  】内は平成7年度調査結果(n=2,212)

【0.9】
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言葉の使い分けの程度別に見ると，「わたくし」の割合は言葉を「使い分けている（計）」と答えた人

の方で高くなっている（表 10参照）。 

 

表 10 自分の呼び方（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

ｎ わたし わたくし 自分 ぼく おれ あたし わし

総 数 2,107 55.4 26.8 10.3 3.4 2.0 1.2 0.3

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 88 50.0 27.3 15.9 1.1 3.4 2.3       -

東 北 175 56.6 18.9 12.0 1.7 5.1 3.4       -

関 東 678 51.5 34.8 8.1 2.5 1.5 1.2 0.1

北 陸 101 55.4 20.8 13.9 3.0 4.0 2.0 1.0

中 部 296 55.1 27.7 11.1 3.4 2.0 0.3       -

近 畿 325 60.9 21.8 7.7 6.2 1.8 0.3 0.6

中 国 136 60.3 22.1 11.0 2.9 0.7 0.7       -

四 国 62 56.5 25.8 16.1       -       -       - 1.6

九 州 246 57.3 20.7 11.8 5.7 1.2 1.6 0.4

〔 性 〕

男 性 999 41.7 25.5 19.3 7.1 4.2 0.4 0.6

女 性 1,108 67.7 27.9 2.1 0.1       - 1.9       -

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 45 26.7 8.9 22.2 24.4 17.8       -       -

20 ～ 29 歳 108 41.7 13.0 23.1 18.5 2.8 0.9       -

30 ～ 39 歳 133 49.6 21.8 18.0 4.5 4.5       -       -

40 ～ 49 歳 143 50.3 28.0 16.8 4.9       -       -       -

50 ～ 59 歳 203 43.8 32.0 16.7 4.4 2.0       -       -

60 歳 以 上 367 36.2 28.1 20.7 4.9 5.7 0.8 1.6

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 42 73.8 14.3 7.1       -       - 4.8       -

20 ～ 29 歳 102 69.6 23.5 3.9       -       - 2.9       -

30 ～ 39 歳 180 72.8 25.0 1.7       -       - 0.6       -

40 ～ 49 歳 200 72.5 24.0 2.5       -       - 1.0       -

50 ～ 59 歳 202 67.8 30.2 1.0       -       - 1.0       -

60 歳 以 上 382 61.5 32.7 1.6 0.3       - 2.9       -

〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている　（計） 1,858 55.5 28.5 9.0 3.4 1.6 1.1 0.2

使い分けていない（計） 245 54.3 13.9 19.6 3.3 4.5 2.0 0.8
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17．相手の呼び方 

 

問 17〔回答票〕あなたは，改まった場で，それほど親しくない相手のことを言うとき，どんな言葉

を使いますか。ここに挙げた中にあれば，幾つでも選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

名字＋さん

あなた

役職名・職業名・相手の所属する組織団
体名（課長・先生・○○銀行等）＋さん

役職名・職業名・相手の所属する組織団
体名（課長・先生・○○銀行等）

おたく

そちらさま

名字＋さま

おたくさま

あなたさま

役職名・職業名・相手の所属する組織団
体名（課長・先生・○○銀行等）＋さま

そちら

あんた

その他

分からない

(%)

28.5

22.8

21.7

19.3

18.4

15.3

13.1

11.8

11.0

9.9

0.9

0.3

1.0

44.3

0 20 40 60

(n=2,107)
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改まった場で，それほど親しくない相手のことを言うときに使う言葉を尋ねた（選択肢の中から幾つ

でも回答）。 

「名字＋さん」の割合が 44.3％で最も高く，次いで「あなた」（28.5％），「役職名・職業名・相手の

所属する組織団体名（課長・先生・○○銀行等）＋さん」（22.8％），「役職名・職業名・相手の所属す

る組織団体名（課長・先生・○○銀行等）」（21.7％）が 2割台で続いている。以下，「おたく」（19.3％），

「そちらさま」（18.4％），「名字＋さま」（15.3％），「おたくさま」（13.1％），「あなたさま」（11.8％），

「役職名・職業名・相手の所属する組織団体名（課長・先生・○○銀行等）＋さま」（11.0％）が 1 割

台で挙がっている。 

地域ブロック別に見ると，すべての地域ブロックで「名字＋さん」の割合が最も高くなっているが，

東北（60.6％）で約 6割と高いのに対し，北陸（39.6％），中国（39.0％），四国（37.1％）で 4割弱と

低くなっている。「役職名・職業名・相手の所属する組織団体名（課長・先生・○○銀行等）」は北海道

（31.8％）で高く，「おたくさま」は北陸（21.8％）で高くなっている。「おたく」は中国（27.9％），

四国（27.4％），九州（31.7％）で 3割前後となり，東日本に比べ西日本で高くなっている。 

性別に見ると，「役職名・職業名・相手の所属する組織団体名（課長・先生・○○銀行等）」（男性 25.3％，

女性 18.5％）の割合は男性の方が高く，「そちらさま」（男性 15.8％，女性 20.7％），「おたくさま」（男

性 10.6％，女性 15.3％），「名字＋さま」（男性 13.4％，女性 17.1％）は女性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，男女ともすべての年齢で「名字＋さん」の割合が最も高い。ただし，男女とも

60歳以上では「あなた」と同率の 3割強（男性 32.7％，女性 31.7％）にとどまる。この年齢層では「お

たく」も 3割強となっており，他の性・年齢に比べ高くなっている。また，「おたくさま」は女性の 50

代以上で約 2 割と高くなっている。「役職名・職業名・相手の所属する組織団体名（課長・先生・○○

銀行等）＋さん」は男女とも 30代以下で 3割台と高い。「役職名・職業名・相手の所属する組織団体名

（課長・先生・○○銀行等）＋さま」は男性の 30 代（21.8％），女性の 20 代（19.6％）で約 2 割と高

くなっている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「おたく」，「あんた」の割合は言葉を「使い分けていない（計）」

と答えた人で高く，「名字＋さん」，「役職名・職業名・相手の所属する組織団体名（課長・先生・○○

銀行等）＋さん」，「役職名・職業名・相手の所属する組織団体名（課長・先生・○○銀行等）」，「そち

らさま」，「名字＋さま」，「役職名・職業名・相手の所属する組織団体名（課長・先生・○○銀行等）＋

さま」，「そちら」は言葉を「使い分けている（計）」と答えた人で高くなっている（表 11参照）。 
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表11　相手の呼び方（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別）
(%)

ｎ

名字＋さ
ん

あなた 役職名・
職業名・
相手の所
属する組
織団体名
＋さん

役職名・
職業名・
相手の所
属する組
織団体名

おたく そちらさ
ま

名字＋さ
ま

おたくさ
ま

あなたさ
ま

役職名・
職業名・
相手の所
属する組
織団体名
＋さま

そちら あんた

総 数 2,107 44.3 28.5 22.8 21.7 19.3 18.4 15.3 13.1 11.8 11.0 9.9 0.9

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 88 53.4 31.8 26.1 31.8 14.8 20.5 17.0 5.7 12.5 9.1 11.4 1.1

東 北 175 60.6 20.0 26.9 19.4 13.7 16.6 13.1 9.1 12.0 12.0 10.3 0.6

関 東 678 43.5 29.5 22.6 27.1 13.0 20.2 17.6 16.2 15.6 11.2 9.6 0.7

北 陸 101 39.6 30.7 27.7 20.8 12.9 21.8 19.8 21.8 12.9 15.8 5.9 1.0

中 部 296 41.6 25.3 20.3 14.9 24.0 13.2 12.8 9.8 11.5 8.8 9.5       -

近 畿 325 44.6 30.2 22.8 19.7 20.0 16.0 13.8 13.2 8.6 11.7 9.8 1.5

中 国 136 39.0 28.7 22.8 13.2 27.9 20.6 13.2 17.6 8.8 9.6 10.3 0.7

四 国 62 37.1 17.7 21.0 22.6 27.4 21.0 16.1 12.9 12.9 9.7 8.1 1.6

九 州 246 41.5 34.1 21.1 20.7 31.7 19.9 14.2 7.3 6.5 11.0 12.6 2.0

〔 性 〕

男 性 999 43.7 27.5 23.8 25.3 20.8 15.8 13.4 10.6 10.2 9.8 9.8 1.4

女 性 1,108 44.9 29.4 21.9 18.5 18.0 20.7 17.1 15.3 13.3 12.0 10.0 0.5

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 45 55.6 28.9 37.8 24.4 6.7 11.1 11.1 4.4 2.2 13.3 13.3       -

20 ～ 29 歳 108 66.7 27.8 30.6 25.9 5.6 14.8 15.7 2.8 8.3 11.1 13.0 0.9

30 ～ 39 歳 133 51.1 18.8 32.3 30.1 7.5 17.3 24.8 8.3 10.5 21.8 15.0       -

40 ～ 49 歳 143 42.7 27.3 25.2 30.8 19.6 19.6 16.1 11.2 7.7 9.8 11.2 1.4

50 ～ 59 歳 203 44.8 23.6 26.1 26.1 22.2 19.2 17.2 14.3 14.3 11.8 8.9 2.0

60 歳 以 上 367 32.7 32.7 15.3 21.0 31.6 12.8 5.7 12.3 10.4 3.5 6.5 1.9

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 42 66.7 35.7 38.1 28.6       - 14.3 14.3       - 2.4 14.3 19.0       -

20 ～ 29 歳 102 62.7 25.5 32.4 23.5 3.9 12.7 21.6 2.0 10.8 19.6 12.7 1.0

30 ～ 39 歳 180 54.4 23.9 32.2 25.0 7.2 20.6 20.0 8.9 8.3 12.8 12.2       -

40 ～ 49 歳 200 54.5 33.0 21.5 28.5 12.0 21.0 20.0 15.5 14.0 15.0 15.0       -

50 ～ 59 歳 202 38.1 27.2 20.8 12.9 20.3 26.7 21.8 19.8 16.8 11.9 6.4       -

60 歳 以 上 382 31.7 31.7 13.4 10.7 30.6 20.2 10.7 20.9 15.2 7.9 6.5 1.3

〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている　（計） 1,858 45.3 28.9 24.0 23.1 18.4 19.4 16.7 12.9 12.0 11.7 10.4 0.8

使い分けていない（計） 245 37.1 26.1 14.3 11.8 26.5 10.6 5.3 14.3 10.6 5.7 6.1 2.4
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18．ふだんの言葉遣い（「お」を付けるか，付けないか） 

 

問 18〔回答票〕あなたは，ふだん，これから読み上げる言葉に「お」を付けて言いますか，それと

も，付けないで言いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(n=2,107)

(１) 弁当／お弁当

(２) 天気／お天気

(３) 皿／お皿

(４) ビール／おビール

(５) ソース／おソース

(６) 紅茶／お紅茶

(７) 酢／お酢

(８) 薬／お薬

(９) 手紙／お手紙

(10) くつした／おくつした

(11) かばん／おかばん

(12) 酒／お酒

(13) 米／お米

(14) 茶わん／お茶わん

(15) 菓子／お菓子

(%)

1.9

56.9

56.1

45.6

73.3

18.2

16.2

16.5

12.7

0.2

0.3

0.2

0.3

0.9

13.8

22.6

44.8

3.5

2.8

1.6

55.4

30.4

51.6 35.7

55.3

31.3

96.2

95.2

93.2

43.1

98.5

62.0

68.3

94.6

24.6

27.4

37.7

13.8

0.5

12.7

13.2

14.3

15.2

17.8

2.0

1.9

12.0

3.2

3.5

0.0

0.1

0.2

0.1

0.1

0.0

0.2

0.0

0.0

-

0.0

「お」を付けて
 言う

分からない

「お」を付けることも
　付けないこともある

「お」を付け
 ないで言う

【45.3】 【41.5】 【13.2】

【2.5】 【2.6】

【3.9】 【2.6】

【94.7】

【93.4】

【3.4】 【93.1】

【33.7】 【12.0】【0.1】

【17.5】 【15.1】【67.3】

【3.4】

【54.2】

【0.1】

【30.1】 【15.6】【-】

【52.8】 【13.4】【33.8】

【54.3】

【-】

【0.2】

【0.1】

【0.0】

【0.0】

【  】内は平成8年度調査結果(n=2,240)

注：平成8年度に調査したのは（１）～（８）



 (49)

15の言葉について，ふだん「お」を付けて言うかどうかを尋ねた。 

「「お」を付けない」が全体の 9割以上に達するのは，「くつした」（98.5％），「ビール」（96.2％），「ソ

ース」（95.2％），「かばん」（94.6％），「紅茶」（93.2％）で，これらの言葉では「お」を付けて「おく

つした」（0.9％），「おビール」（1.6％），「おソース」（2.8％），「おかばん」（1.9％），「お紅茶」（3.5％）

という人は全体の 5％未満である。「おビール」，「おソース」は，一般に外来語には「お」が付きにくい

とされる中で，少数ながら「お」を付ける習慣を持つ人がいる語の例であると言える。 

「手紙」（68.3％），「薬」（62.0％），「天気」（55.3％）も「「お」を付けない」が過半数を占める。 

「酢」（43.1％）と「お酢」（44.8％）はほぼ同程度の割合で二分されている。「お茶わん」（45.6％）

は 5割には達しないものの，「茶わん」（37.7％）と言う人の割合を上回っている。 

「お」を付ける人の割合が 5割を超えるのは，「お菓子」（73.3％），「お酒」（56.9％），「お米」（56.1％），

「お皿」（55.4％），「お弁当」（51.6％）である。中でも「お菓子」は７割強を占め，「菓子」（13.8％）

と言う人の割合を大きく上回る。「お」を付けないで言う人の割合は「酒」（24.6％），「米」（27.4％）

は 2割台，「皿」（31.3％），「弁当」（35.7％）は 3割台となっている。 

平成 8 年度にも調査した八つの言葉について，その調査結果と比較すると，「天気／お天気」，「ビー

ル／おビール」，「ソース／おソース」，「紅茶／お紅茶」については余り変化は見られない。「弁当／お

弁当」，「皿／お皿」，「酢／お酢」，「薬／お薬」はいずれも「お」を付けて言う人の割合が増加している。 

「お弁当」は 6ポイント増加し，「弁当」は 6ポイント減少した。前回調査では「弁当」と「お弁当」

の割合の差が 4ポイントであったのが，今回調査では 16ポイント差となり，開きが大きくなった。 

「お皿」は 3 ポイント増加し，「皿」は 3 ポイント減少した。前回調査では「皿」と「お皿」の割合

の差は 19ポイントであったのが，今回調査では 24ポイント差となった。 

「お酢」は 11 ポイント増加した。前回調査では「酢」が過半数を占めて「お酢」の割合を上回って

いたのが，今回調査では「お酢」と言う人の割合が「酢」の割合と同じ程度となっている。 

「お薬」は 5ポイント増加し，「薬」が 5ポイント減少したものの，前回同様，「お」を付けない人の

方が多数派となっている。 

地域ブロック別に見ると，「お弁当」，「お天気」，「お酢」は関東で「お」を付けて言う人の割合が最

も高くなっている。「お皿」，「お薬」，「お酒」，「お米」，「お茶わん」，「お菓子」は近畿で「お」を付け

て言う人の割合が最も高くなっている。 

性別に見ると，15すべての言葉で，「お」を付けて言う人の割合は男性より女性の方が高い。「お弁当」

（男性 24.1％，女性 76.4％），「お天気」（男性 14.4％，女性 44.8％），「お皿」（男性 35.6％，女性 73.3％），

「お酢」（男性 32.1％，女性 56.2％），「お薬」（男性 9.6％，女性 34.4％），「お手紙」（男性 7.7％，女

性 19.3％），「お酒」（男性 38.5％，女性 73.5％），「お米」（男性 37.7％，女性 72.7％），「お茶わん」（男

性 25.8％，女性 63.4％），「お菓子」（男性 60.1％，女性 85.2％）は男女差が 10ポイント以上となって

いる。 

性・年齢別に見ると，「お弁当」は男女とも 30代で最も高く，「お天気」は男女とも 60歳以上で最も

高い。「お皿」は男性は 30～40代で最も高く，女性は 20代以上で 7割台となっている。「おソース」，「お

紅茶」は女性 60歳以上で最も高い。「お酢」，「お薬」は男性では 16～19歳で最も高く，女性では 30代

で最も高い。「お手紙」は男性 30代，女性 20代で最も高い。「お酒」は男性 30代，女性 40代で最も高

い。「お米」は男女とも 40代で最も高い。「お茶わん」は男性 30代，女性 40代で最も高い。「お菓子」

は男性 30代，女性 20代で最も高い。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「ビール」，｢ソース｣以外の 13 の言葉で「お」を付けて言う人の

割合は言葉を｢使い分けている（計）｣と回答した人の方が高くなっている（表 12参照）。 

 



 
(
5
0
)

 
 

  

(%)

ｎ お弁当 弁当 お天気 天気 お皿 皿 おビール ビール おソース ソース お紅茶 紅茶 お酢 酢 お薬 薬

総 数 2,107 51.6 35.7 30.4 55.3 55.4 31.3 1.6 96.2 2.8 95.2 3.5 93.2 44.8 43.1 22.6 62.0

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 88 50.0 37.5 21.6 63.6 43.2 43.2       - 97.7 1.1 96.6 5.7 87.5 23.9 61.4 21.6 62.5

東 北 175 36.6 48.6 19.4 68.6 33.7 51.4 0.6 97.1       - 99.4 2.9 96.0 33.7 56.0 21.7 63.4

関 東 678 60.2 29.4 37.2 47.8 61.7 25.7 1.8 95.9 5.2 92.2 4.6 91.4 59.0 29.5 19.9 63.7

北 陸 101 41.6 45.5 24.8 66.3 45.5 44.6 5.0 94.1 3.0 96.0 1.0 98.0 33.7 55.4 20.8 66.3

中 部 296 57.1 32.4 33.1 56.4 63.2 27.0 2.7 97.0 4.7 94.3 3.4 93.9 45.3 44.9 19.9 68.2

近 畿 325 55.4 31.4 36.3 50.5 64.6 20.9 0.9 95.4 1.2 96.3 4.0 92.6 52.3 36.3 34.5 52.0

中 国 136 40.4 46.3 19.1 61.0 46.3 36.0 0.7 96.3 1.5 96.3 2.9 92.6 21.3 59.6 18.4 64.7

四 国 62 56.5 30.6 32.3 40.3 62.9 22.6 4.8 91.9       - 96.8       - 95.2 45.2 37.1 25.8 51.6

九 州 246 36.6 44.3 19.5 64.6 43.9 41.1 0.4 98.0 0.4 98.4 2.0 95.5 28.0 58.9 21.1 61.0

〔 性 〕

男 性 999 24.1 61.0 14.4 73.3 35.6 49.7 1.0 97.8 1.0 97.8 1.2 97.1 32.1 57.1 9.6 79.1

女 性 1,108 76.4 12.9 44.8 39.1 73.3 14.6 2.2 94.8 4.5 92.9 5.6 89.6 56.2 30.5 34.4 46.6

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 45 26.7 62.2 6.7 80.0 22.2 53.3       - 97.8       - 95.6       - 95.6 51.1 33.3 20.0 73.3

20 ～ 29 歳 108 27.8 48.1 10.2 77.8 38.0 38.0       - 99.1 0.9 98.1       - 97.2 44.4 39.8 10.2 69.4

30 ～ 39 歳 133 38.3 42.1 12.8 76.7 42.1 37.6 1.5 96.2       - 97.7 0.8 97.0 44.4 36.1 16.5 59.4

40 ～ 49 歳 143 32.9 54.5 14.7 76.2 42.0 46.9 1.4 97.2 1.4 97.9 2.1 97.2 35.0 56.6 9.1 80.4

50 ～ 59 歳 203 17.2 67.5 12.8 72.4 32.5 51.2 1.0 98.5 1.0 98.0 1.5 95.6 27.6 60.6 7.9 79.8

60 歳 以 上 367 18.0 70.3 18.0 69.2 33.5 57.5 1.1 97.8 1.4 97.8 1.4 98.1 23.2 70.8 6.8 88.8

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 42 73.8 11.9 9.5 81.0 47.6 16.7 2.4 97.6 4.8 90.5 2.4 95.2 57.1 19.0 11.9 52.4

20 ～ 29 歳 102 80.4 8.8 29.4 59.8 73.5 16.7 1.0 96.1 2.0 97.1 3.9 89.2 64.7 17.6 34.3 43.1

30 ～ 39 歳 180 85.6 6.1 38.9 39.4 77.2 11.7 1.7 95.0 4.4 93.3 4.4 92.2 66.7 20.6 38.3 36.1

40 ～ 49 歳 200 80.5 7.5 45.0 39.0 74.0 13.5 2.5 92.5 2.0 94.5 4.5 91.0 56.0 27.5 35.5 42.0

50 ～ 59 歳 202 80.2 9.4 50.5 33.2 74.8 13.4 1.5 97.0 0.5 97.5 4.5 90.6 56.4 32.2 32.2 55.0

60 歳 以 上 382 67.0 22.0 52.4 31.9 73.0 16.5 2.9 94.0 8.6 88.5 8.1 86.6 49.0 40.6 35.6 49.7

〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている　（計） 1,858 54.1 33.4 31.2 54.2 57.3 28.7 1.5 96.2 2.9 95.0 3.7 92.7 46.4 41.1 23.5 60.3

使い分けていない（計） 245 32.7 53.5 23.7 64.1 41.2 50.2 2.9 95.9 2.9 96.7 2.4 96.3 32.7 58.4 15.5 75.1

〔 敬 語 を 使 う 程 度 〕

使っている （計） 1,558 54.0 32.7 30.7 54.9 57.6 28.5 1.5 96.4 2.8 95.4 3.7 92.8 46.6 40.7 24.0 59.8

使っていない（計） 546 44.7 44.1 29.5 56.4 49.3 39.2 1.8 95.6 2.9 94.5 2.9 94.1 39.6 50.0 18.7 68.3

表12　ふだんの言葉遣い（「お」を付けるか，付けないか）(１)～(８)（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別，
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　 敬語を使う程度別）

（６） （７） （８）（５）（１） （２） （３） （４）



 
(
5
1
)

 
 

  

(%)

ｎ お手紙 手紙
おくつし
た

くつした おかばん かばん お酒 酒 お米 米 お茶わん 茶わん お菓子 菓子

総 数 2,107 13.8 68.3 0.9 98.5 1.9 94.6 56.9 24.6 56.1 27.4 45.6 37.7 73.3 13.8

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 88 14.8 67.0       - 98.9 2.3 94.3 62.5 21.6 53.4 27.3 31.8 44.3 78.4 12.5

東 北 175 15.4 69.7       - 98.9 1.7 97.1 47.4 34.3 32.6 50.9 26.3 56.0 74.9 14.3

関 東 678 15.3 63.7 0.7 98.8 1.8 94.8 58.8 23.0 62.4 22.0 50.1 33.3 72.6 13.7

北 陸 101 13.9 65.3 1.0 99.0 1.0 96.0 51.5 28.7 46.5 38.6 30.7 55.4 71.3 12.9

中 部 296 11.8 75.3 2.0 98.0 1.7 95.9 62.8 22.3 60.8 23.6 45.9 39.2 70.6 17.6

近 畿 325 15.1 69.8 0.9 98.5 2.8 92.0 64.3 17.8 64.6 20.6 62.2 24.0 80.6 7.7

中 国 136 9.6 71.3 0.7 97.1 0.7 93.4 50.0 25.7 50.0 30.9 36.8 41.2 60.3 19.1

四 国 62 9.7 71.0 3.2 96.8 3.2 87.1 56.5 17.7 59.7 17.7 51.6 30.6 67.7 19.4

九 州 246 12.2 68.7 0.8 98.8 2.0 95.9 45.5 34.6 45.9 35.0 39.0 43.1 75.2 13.4

〔 性 〕

男 性 999 7.7 79.0 0.5 98.9 0.8 96.5 38.5 38.5 37.7 41.7 25.8 55.6 60.1 22.3

女 性 1,108 19.3 58.7 1.4 98.1 2.9 92.9 73.5 12.1 72.7 14.4 63.4 21.6 85.2 6.0

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 45 13.3 71.1       - 100.0       - 97.8 48.9 26.7 40.0 37.8 33.3 46.7 66.7 6.7

20 ～ 29 歳 108 11.1 72.2       - 98.1 0.9 94.4 50.0 16.7 43.5 25.9 26.9 43.5 65.7 10.2

30 ～ 39 歳 133 13.5 64.7       - 99.2 1.5 92.5 52.6 20.3 48.9 25.6 37.6 36.8 72.2 9.8

40 ～ 49 歳 143 8.4 79.7 1.4 97.9 1.4 97.9 44.8 34.3 53.1 29.4 30.1 50.3 69.9 16.1

50 ～ 59 歳 203 5.4 77.3 0.5 99.0 0.5 96.6 33.0 37.9 33.0 39.9 22.2 55.2 51.7 25.1

60 歳 以 上 367 4.9 87.7 0.5 99.2 0.5 97.8 29.4 55.0 28.3 58.6 20.7 69.2 54.0 33.2

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 42 9.5 47.6       - 100.0 4.8 95.2 76.2 2.4 64.3 4.8 57.1 11.9 81.0 4.8

20 ～ 29 歳 102 27.5 52.0 1.0 99.0 3.9 92.2 76.5 5.9 68.6 11.8 66.7 17.6 90.2 2.9

30 ～ 39 歳 180 26.7 47.2 2.2 97.2 5.0 88.9 78.3 8.3 77.8 8.9 65.6 19.4 87.2 5.6

40 ～ 49 歳 200 20.0 52.0       - 99.5 2.5 90.5 80.0 5.0 80.0 7.0 68.0 15.0 87.0 2.5

50 ～ 59 歳 202 13.4 69.3       - 100.0       - 96.5 76.2 9.4 74.3 14.9 60.9 26.2 89.1 3.5

60 歳 以 上 382 17.5 64.9 2.6 96.3 3.1 94.0 65.2 21.7 67.5 22.5 61.3 25.7 80.4 10.5

〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている　（計） 1,858 14.5 66.4 1.0 98.4 1.9 94.2 59.1 22.0 59.0 24.1 47.9 34.5 75.3 11.4

使い分けていない（計） 245 8.2 82.9 0.8 99.2 1.6 97.6 40.0 44.9 33.9 52.2 28.2 61.6 57.6 31.8

〔 敬 語 を 使 う 程 度 〕

使っている （計） 1,558 15.8 64.4 0.9 98.6 2.2 93.8 59.5 21.4 58.5 24.1 47.6 34.6 75.6 11.4

使っていない（計） 546 8.1 79.3 1.1 98.2 1.1 96.7 49.6 33.7 49.1 36.8 39.7 46.5 66.7 20.3

表12(続き)ふだんの言葉遣い（「お」を付けるか，付けないか）(９)～(15)（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別，
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　 　敬語を使う程度別）

（９） （10） （11） （12） （14） （15）（13）
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19．二つの言い方（「やる／あげる」と「ら抜き言葉」） 

 

問 19〔回答票〕（１）から（６）のそれぞれに挙げた二つの言い方のうち，あなたが普通使うもの

はどちらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　(n=2,107)

(１)
植木に水をやる
／植木に水をあげる

(２)

うちの子におもちゃを買って
やりたい
／うちの子におもちゃを買っ
てあげたい

(３)

相手チームにはもう１点もや
れない
／相手チームにはもう１点も
あげられない

(４)

こんなにたくさんは食べられ
ない
／こんなにたくさんは食べれ
ない

(５)
朝５時に来られますか
／朝５時に来れますか

(６)
彼が来るなんて考えられない
／彼が来るなんて考えれない

(%)

67.6

42.8

76.4

66.7

52.7

89.3 5.7

35.4

26.6

17.5

49.5

25.0

3.0

10.6

6.1

6.5

4.5

7.1 0.3

1.3

1.7

0.5

1.4

1.9

【  】内は平成12年度調査結果(n=2,192)

【68.9】 【24.1】【6.6】【0.3】

【46.8】 【7.4】【1.0】【44.8】

【77.6】 【4.0】【16.6】 【1.9】

【67.7】 【6.3】

【54.2】 【10.6】

【25.5】

【33.8】

【88.7】 【5.9】【4.1】

【0.5】

【1.4】

【1.4】

朝５時に来られますか 分からない朝５時に来れますか

どちらも使う

彼が来るなんて
考えられない 分からない

彼が来るなんて
考えれない

どちらも使う

植木に水をやる 分からない植木に水をあげる

どちらも使う

うちの子におもちゃ
を買ってやりたい 分からない

うちの子におもちゃを
買ってあげたい

どちらも使う

相手チームにはもう
１点もやれない 分からない

相手チームにはもう
１点もあげられない

どちらも使う

こんなにたくさんは
食べられない 分からない

こんなにたくさ
んは食べれない

どちらも使う
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「やる」と「あげる」，いわゆる「ら抜き言葉」に関連して，同じ意味を表す言い方を二つずつ対比

して挙げ，普通使う表現はどちらかを尋ねた。 

以下，（１）から（６）の言い方について，平成 12年度調査結果との比較，及び地域ブロック別，性

別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別に見ていく。 

 

(１)植木に水をやる／植木に水をあげる 

「植木に水をやる」が 67.6％を占め，「植木に水をあげる」の 25.0％を 43ポイント上回っている。 

平成 12年度調査結果と比較すると，「やる」，「あげる」の割合はほとんど変化が見られない。 

地域ブロック別に見ると，「やる」は中国の 77.9％をはじめ，東北（73.1％），北陸（74.3％），近畿

（72.3％），四国（72.6％），九州（72.8％）で 7 割台であるが，北海道（58.0％），関東（59.7％）で

は 6割弱となっている。 

性別に見ると，「やる」（男性 76.3％，女性 59.8％）の割合は男性の方が高く，「あげる」（男性 17.2％，

女性 32.0％）の割合は女性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「やる」は男性の 50代以上で 8割台と高くなっている。女性も 60歳以上（71.5％）

で高くなっている。「あげる」は男性の 16～19歳，女性の 20～40代で 4割台と高くなっている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「やる」は，言葉を「使い分けている（計）」（66.2％）と答えた

人より，言葉を「使い分けていない（計）」（78.4％）と答えた人の方が高くなっている（表 13参照）。 

 

表 13 二つの言い方（「やる／あげる」と「ら抜き言葉」）(１)植木に水をやる／植木に水をあげる 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

  (%)

ｎ
植木に水を
やる

植木に水を
あげる

どちらも使
う

分からない

総 数 2,107 67.6 25.0 7.1 0.3

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 88 58.0 36.4 5.7         -

東 北 175 73.1 20.6 6.3         -

関 東 678 59.7 32.4 7.5 0.3

北 陸 101 74.3 21.8 3.0 1.0

中 部 296 67.9 25.0 7.1         -

近 畿 325 72.3 18.5 8.9 0.3

中 国 136 77.9 16.2 5.9         -

四 国 62 72.6 19.4 8.1         -

九 州 246 72.8 19.9 6.5 0.8

〔 性 〕

男 性 999 76.3 17.2 6.2 0.3

女 性 1,108 59.8 32.0 7.9 0.3

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 45 55.6 40.0 4.4         -

20 ～ 29 歳 108 55.6 32.4 11.1 0.9

30 ～ 39 歳 133 65.4 27.1 7.5         -

40 ～ 49 歳 143 66.4 25.2 8.4         -

50 ～ 59 歳 203 81.3 13.3 5.4         -

60 歳 以 上 367 89.9 5.4 4.1 0.5

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 42 61.9 35.7 2.4         -

20 ～ 29 歳 102 46.1 47.1 6.9         -

30 ～ 39 歳 180 48.3 42.8 8.9         -

40 ～ 49 歳 200 48.0 42.0 10.0         -

50 ～ 59 歳 202 66.3 24.3 8.9 0.5

60 歳 以 上 382 71.5 21.5 6.5 0.5
〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている　（計） 1,858 66.2 26.5 7.1 0.3

使い分けていない（計） 245 78.4 14.3 6.9 0.4



 (54)

(２) うちの子におもちゃを買ってやりたい／うちの子におもちゃを買ってあげたい 

「うちの子におもちゃを買ってやりたい」が 42.8％，「うちの子におもちゃを買ってあげたい」が

49.5％と，共に 4割台となっている。 

平成 12 年度調査結果と比較すると，「やりたい」が 4 ポイント減少し，「あげたい」が 5 ポイント増

加している。 

地域ブロック別に見ると，「やりたい」は中国（64.0％）で 6割台半ばとなっているほか，四国（58.1％），

北陸（51.5％）で過半数を占めている。一方，「あげたい」が過半数を占めるのは，北海道（51.1％），

関東（58.0％），中部（56.1％）である。 

性別に見ると，男性では「やりたい」（男性 50.1％，女性 36.3％）と答えた割合が約半数を占め，女

性では「あげたい」（男性 42.8％，女性 55.4％）と答えた割合が過半数を占めている。 

性・年齢別に見ると，「やりたい」は男性の 50 代以上で 6 割台と高くなっている。女性も 60 歳以上

（50.8％）で高くなっている。「あげたい」は若年層で割合が高く，男女とも 20代以下で 7割台となっ

ている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「やりたい」は，言葉を「使い分けていない（計）」（54.7％）と

答えた人で過半数を占め，「あげたい」は言葉を「使い分けている（計）」（51.0％）と答えた人で過半

数を占めている（表 14参照）。 

 

表 14 二つの言い方（「やる／あげる」と「ら抜き言葉」） 

(２) うちの子におもちゃを買ってやりたい／うちの子におもちゃを買ってあげたい 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

(%)

ｎ

うちの子にお
もちゃを買っ
てやりたい

うちの子にお
もちゃを買っ
てあげたい

どちらも使う 分からない

総 数 2,107 42.8 49.5 6.5 1.3

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕
北 海 道 88 44.3 51.1 4.5           -

東 北 175 41.7 41.1 13.7 3.4

関 東 678 33.2 58.0 7.8 1.0

北 陸 101 51.5 47.5           - 1.0

中 部 296 39.5 56.1 3.4 1.0

近 畿 325 47.1 45.2 5.8 1.8

中 国 136 64.0 32.4 3.7           -

四 国 62 58.1 30.6 11.3           -

九 州 246 48.8 43.9 5.7 1.6

〔 性 〕
男 性 999 50.1 42.8 5.6 1.5

女 性 1,108 36.3 55.4 7.2 1.1

〔 性 ・ 年 齢 〕
男 性 ・ 16 ～ 19 歳 45 22.2 73.3 4.4           -

20 ～ 29 歳 108 17.6 75.0 5.6 1.9

30 ～ 39 歳 133 34.6 59.4 6.0           -

40 ～ 49 歳 143 42.0 48.3 7.7 2.1

50 ～ 59 歳 203 60.6 33.0 5.9 0.5

60 歳 以 上 367 65.9 27.0 4.6 2.5

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 42 19.0 73.8 4.8 2.4

20 ～ 29 歳 102 14.7 79.4 5.9           -

30 ～ 39 歳 180 24.4 69.4 5.6 0.6

40 ～ 49 歳 200 30.0 61.5 8.0 0.5

50 ～ 59 歳 202 40.1 50.5 8.9 0.5

60 歳 以 上 382 50.8 39.8 7.3 2.1
〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている　（計） 1,858 41.3 51.0 6.8 1.0

使い分けていない（計） 245 54.7 38.4 3.7 3.3
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(３) 相手チームにはもう１点もやれない／相手チームにはもう１点もあげられない 

「相手チームにはもう１点もやれない」が 76.4％を占め，「相手チームにはもう１点もあげられない」

の 17.5％を 59ポイント上回っている。 

平成 12年度調査結果と比較すると，「やれない」，「あげられない」の割合はほとんど変化が見られな

い。 

地域ブロック別に見ると，「やれない」は四国で最も高く 83.9％を占めるが，最も低い関東でも 72.0％

と 7割を超えている。 

性別に見ると，「やれない」（男性 87.1％，女性 66.7％）の割合は男性の方が高く，「あげられない」

（男性 8.4％，女性 25.7％）の割合は女性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「やれない」は，男性の 40～50 代で 9 割強となっている。「あげられない」が

最も高いのは女性の 20代で 4割台半ばとなっている（表 15参照）。 

 

表 15 二つの言い方（「やる／あげる」と「ら抜き言葉」） 

(３) 相手チームにはもう１点もやれない／相手チームにはもう１点もあげられない 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

(%)

ｎ

相手チームに
はもう１点も
やれない

相手チームに
はもう１点も
あげられない

どちらも使う 分からない

総 数 2,107 76.4 17.5 4.5 1.7

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕
北 海 道 88 81.8 15.9 1.1 1.1

東 北 175 72.6 13.1 9.1 5.1

関 東 678 72.0 20.8 6.0 1.2

北 陸 101 79.2 17.8 2.0 1.0

中 部 296 78.7 17.2 3.4 0.7

近 畿 325 77.8 16.9 3.7 1.5

中 国 136 80.1 14.0 2.2 3.7

四 国 62 83.9 12.9 3.2           -

九 州 246 79.3 16.3 2.8 1.6

〔 性 〕
男 性 999 87.1 8.4 3.3 1.2

女 性 1,108 66.7 25.7 5.5 2.1

〔 性 ・ 年 齢 〕
男 性 ・ 16 ～ 19 歳 45 82.2 15.6 2.2           -

20 ～ 29 歳 108 86.1 9.3 3.7 0.9

30 ～ 39 歳 133 80.5 15.0 3.8 0.8

40 ～ 49 歳 143 91.6 4.2 2.8 1.4

50 ～ 59 歳 203 90.1 6.9 3.0           -

60 歳 以 上 367 86.9 7.4 3.5 2.2

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 42 61.9 28.6 7.1 2.4

20 ～ 29 歳 102 52.0 46.1 2.0           -

30 ～ 39 歳 180 71.1 23.3 5.6           -

40 ～ 49 歳 200 69.0 22.5 8.5           -

50 ～ 59 歳 202 68.8 23.8 6.9 0.5

60 歳 以 上 382 66.8 23.8 3.9 5.5
〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている　（計） 1,858 76.7 17.6 4.6 1.1

使い分けていない（計） 245 73.9 17.1 3.3 5.7
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(４) こんなにたくさんは食べられない／こんなにたくさんは食べれない 

「こんなにたくさんは食べられない」が 66.7％を占め，「こんなにたくさんは食べれない」の 26.6％

を 40ポイント上回っている。 

平成 12年度調査結果と比較すると，「食べられない」，「食べれない」の割合はほとんど変化が見られ

ない。 

地域ブロック別に見ると，「食べられない」は北海道（72.7％），関東（78.6％）で 7 割台であるが，

東北（58.3％），北陸（54.5％），中国（51.5％）では 5割台となっている。 

性別に見ると，「食べられない」（男性 63.4％，女性 69.8％）の割合は女性の方が高く，「食べれない」

（男性 29.4％，女性 24.1％）の割合は男性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「食べられない」は男女の 16～19 歳及び男性の 20 代で他の性・年齢より割合

が低く，これらの性・年齢では「食べれない」の割合が高くなっている。中でも男性の 16～19 歳では

「食べれない」が 55.6％と「食べられない」（42.2％）の割合を上回っている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「食べられない」は，言葉を「使い分けている（計）」（67.7％）

と答えた人の方が，言葉を「使い分けていない（計）」（60.4％）と答えた人より高くなっている（表 16

参照）。 

 

表 16 二つの言い方（「やる／あげる」と「ら抜き言葉」） 

(４) こんなにたくさんは食べられない／こんなにたくさんは食べれない 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

(%)

ｎ

こんなにたく
さんは食べら
れない

こんなにたく
さんは食べれ
ない

どちらも使う 分からない

総 数 2,107 66.7 26.6 6.1 0.5

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕
北 海 道 88 72.7 20.5 6.8           -

東 北 175 58.3 28.0 10.9 2.9

関 東 678 78.6 17.7 3.5 0.1

北 陸 101 54.5 45.5           -           -

中 部 296 61.5 31.8 6.8           -

近 畿 325 63.1 28.3 8.3 0.3

中 国 136 51.5 38.2 10.3           -

四 国 62 64.5 25.8 9.7           -

九 州 246 63.0 30.1 5.3 1.6

〔 性 〕
男 性 999 63.4 29.4 6.4 0.8

女 性 1,108 69.8 24.1 5.9 0.3

〔 性 ・ 年 齢 〕
男 性 ・ 16 ～ 19 歳 45 42.2 55.6 2.2           -

20 ～ 29 歳 108 52.8 38.9 7.4 0.9

30 ～ 39 歳 133 68.4 26.3 4.5 0.8

40 ～ 49 歳 143 64.3 27.3 7.7 0.7

50 ～ 59 歳 203 64.5 27.1 7.9 0.5

60 歳 以 上 367 66.2 26.7 6.0 1.1

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 42 50.0 42.9 4.8 2.4

20 ～ 29 歳 102 70.6 25.5 3.9           -

30 ～ 39 歳 180 68.3 26.7 5.0           -

40 ～ 49 歳 200 71.0 21.5 7.5           -

50 ～ 59 歳 202 64.9 29.2 5.9           -

60 歳 以 上 382 74.3 19.1 6.0 0.5
〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている　（計） 1,858 67.7 25.8 6.1 0.4

使い分けていない（計） 245 60.4 33.1 5.7 0.8
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(５) 朝５時に来られますか／朝５時に来れますか 

「朝５時に来られますか」が 52.7％を占め，「朝５時に来れますか」の 35.4％を 17 ポイント上回っ

ている。 

平成 12年度調査結果と比較すると，「来られますか」，「来れますか」の割合はほとんど変化が見られ

ない。 

地域ブロック別に見ると，「来られますか」は関東（67.6％）で 6割台後半に達するが，中国（50.0％）

で半数となっているほかはいずれの地域ブロックでも半数を下回っている。「来れますか」は北陸

（50.5％）で半数を上回るほか中部でも 47.3％を占め，これらの地域ブロックでは「来られますか」の

割合を上回っている。 

性別に見ると，「来られますか」（男性 48.8％，女性 56.1％）の割合は女性の方が高く，「来れますか」

（男性 39.4％，女性 31.7％）の割合は男性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「来られますか」は女性の 60歳以上（61.0％）で最も高くなっている。男性で

も 60歳以上（55.0％）でのみ過半数を占めている。一方，「来れますか」は男性の 16～19歳（53.3％）

で過半数を占め，男性の 20代から 50代では約 4割から 4割台半ばを占めている。女性でも 16～19歳

（42.9％）では 4割強となっている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「来られますか」は，言葉を「使い分けている（計）」（53.2％）

と答えた人の方が，言葉を「使い分けていない（計）」（49.0％）と答えた人より高くなっている（表 17

参照）。 

 

表 17 二つの言い方（「やる／あげる」と「ら抜き言葉」） 

(５) 朝５時に来られますか／朝５時に来れますか 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

(%)

ｎ
朝５時に来ら
れますか

朝５時に来れ
ますか

どちらも使う 分からない

総 数 2,107 52.7 35.4 10.6 1.4

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 88 46.6 38.6 13.6 1.1

東 北 175 44.0 38.9 12.0 5.1

関 東 678 67.6 23.5 8.6 0.4

北 陸 101 48.5 50.5 1.0           -

中 部 296 41.6 47.3 10.8 0.3

近 畿 325 46.5 40.6 11.1 1.8

中 国 136 50.0 33.1 14.0 2.9

四 国 62 45.2 35.5 17.7 1.6

九 州 246 46.7 38.2 13.4 1.6

〔 性 〕

男 性 999 48.8 39.4 10.3 1.4

女 性 1,108 56.1 31.7 10.8 1.4

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 45 42.2 53.3 4.4           -

20 ～ 29 歳 108 46.3 44.4 8.3 0.9

30 ～ 39 歳 133 44.4 42.1 12.0 1.5

40 ～ 49 歳 143 49.0 39.9 9.1 2.1

50 ～ 59 歳 203 43.3 42.4 14.3           -

60 歳 以 上 367 55.0 33.5 9.3 2.2

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 42 45.2 42.9 9.5 2.4

20 ～ 29 歳 102 56.9 34.3 7.8 1.0

30 ～ 39 歳 180 53.3 34.4 12.2           -

40 ～ 49 歳 200 54.5 34.0 11.0 0.5

50 ～ 59 歳 202 53.0 31.7 13.9 1.5

60 歳 以 上 382 61.0 27.2 9.4 2.4
〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている　（計） 1,858 53.2 35.0 10.7 1.0

使い分けていない（計） 245 49.0 38.0 9.4 3.7
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(６) 彼が来るなんて考えられない／彼が来るなんて考えれない 

「彼が来るなんて考えられない」が 89.3％を占め，「彼が来るなんて考えれない」は 5.7％にとどまっ

ている。 

平成 12年度調査結果と比較すると，「考えられない」，「考えれない」の割合はほとんど変化が見られ

ない。 

地域ブロック別に見ると，「考えられない」は関東（94.1％）で最も高く，四国（77.4％）で最も低

い。 

性別に見ると，「考えられない」（男性 87.4％，女性 91.1％）の割合は女性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「考えられない」は男性の 30代，女性の 50代以下で 9割を超えている。一方，

「考えれない」は男性の 16～19歳（15.6％）で他の性・年齢に比べ高くなっている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「考えられない」は，「使い分けている（計）」（90.8％）と答えた

人の方が，「使い分けていない（計）」（79.2％）と答えた人より高くなっている（表 18参照）。 

 

表 18 二つの言い方（「やる／あげる」と「ら抜き言葉」） 

(６) 彼が来るなんて考えられない／彼が来るなんて考えれない 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

 

 

(%)

ｎ

彼が来るなん
て考えられな
い

彼が来るなん
て考えれない

どちらも使う 分からない

総 数 2,107 89.3 5.7 3.0 1.9

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕
北 海 道 88 83.0 8.0 6.8 2.3

東 北 175 80.6 5.7 5.1 8.6

関 東 678 94.1 3.5 1.8 0.6

北 陸 101 88.1 9.9 2.0           -

中 部 296 90.9 6.4 2.4 0.3

近 畿 325 91.4 4.0 2.8 1.8

中 国 136 81.6 8.8 5.9 3.7

四 国 62 77.4 11.3 6.5 4.8

九 州 246 87.8 7.7 2.4 2.0

〔 性 〕
男 性 999 87.4 7.5 3.0 2.1

女 性 1,108 91.1 4.2 3.0 1.8

〔 性 ・ 年 齢 〕
男 性 ・ 16 ～ 19 歳 45 84.4 15.6           -           -

20 ～ 29 歳 108 86.1 7.4 4.6 1.9

30 ～ 39 歳 133 91.7 3.8 3.0 1.5

40 ～ 49 歳 143 88.1 7.7 4.2           -

50 ～ 59 歳 203 87.7 8.4 3.4 0.5

60 歳 以 上 367 86.1 7.4 2.2 4.4

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 42 92.9 2.4 2.4 2.4

20 ～ 29 歳 102 90.2 4.9 3.9 1.0

30 ～ 39 歳 180 92.2 5.0 2.8           -

40 ～ 49 歳 200 93.5 2.5 4.0           -

50 ～ 59 歳 202 92.1 4.5 3.0 0.5

60 歳 以 上 382 88.7 4.5 2.4 4.5
〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている　（計） 1,858 90.8 5.2 2.8 1.2

使い分けていない（計） 245 79.2 9.8 4.1 6.9
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20．どちらの言い方を使うか 

 

問 20〔回答票〕あなたは，ここに挙げた（１）から（４）の内容を表現するとき，どちらの言い方

を使いますか。使うことが多い方を選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四つの内容についてそれぞれ二つの言い方を挙げ，どちらの言い方を使うかを尋ねた。 

本来の言い方とされるのは，（１）「あいきょうを振りまく」，（２）「怒り心頭に発する」，（３）「腹に

据えかねる」，（４）「言葉を濁す」である。 

以下，（１）から（４）の言い方について，地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの

程度別に見ていく。 

 

　　　　　　　　　　(n=2,107)

(１)
周囲のみんなに,明るくに
こやかな態度を取ることを

(２) 激しく怒ることを

(３) 我慢できない思いを

(４)
はっきりと言わないあいま
いな言い方を

(%)

48.3

74.2

18.2

27.6 66.9

74.4

14.0

43.9

3.1

1.8

2.7

5.5 2.3

10.0

4.7

2.4

あいそ（う）を
振りまく

分からない
あいきょうを振りまく

どちらも使う

怒り心頭に達する 分からない怒り心頭に発する

どちらも使う

肝に据えかねる 分からない腹に据えかねる

どちらも使う

口を濁す 分からない言葉を濁す

どちらも使う
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(１)あいそ（う）を振りまく／あいきょうを振りまく 

「あいそ（う）を振りまく」が 48.3％，本来の言い方とされる「あいきょうを振りまく」が 43.9％

で，共に 4割台となっている。「どちらも使う」は 5.5％となっている。 

地域ブロック別に見ると，「あいそ（う）を振りまく」は北陸（58.4％）で 6割近くを占め，中部（51.4％），

近畿（54.2％），四国（51.6％）でも 5割台となっている。一方，「あいきょうを振りまく」は東北（50.9％）

で過半数，九州（49.6％）で約 5割を占めている。 

性別に見ると，「あいそ（う）を振りまく」（男性 50.9％，女性 45.9％）と答えた割合は男性で高く，

「あいきょうを振りまく」（男性 41.9％，女性 45.8％）と答えた割合は女性で高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「あいそ（う）を振りまく」は，男性の 30代（57.1％），女性の 16～19歳（64.3％）

で最も高くなっている。また，「あいきょうを振りまく」は女性の 30代（57.2％）で最も高くなってい

る（表 19参照）。 

 

表 19 どちらの言い方を使うか(１)あいそ（う）を振りまく／あいきょうを振りまく 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

  
(%)

ｎ
あいそ（う）
を振りまく

あいきょうを
振りまく

どちらも使う 分からない

総 数 2,107 48.3 43.9 5.5 2.3

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 88 47.7 43.2 6.8 2.3

東 北 175 41.1 50.9 4.6 3.4

関 東 678 45.6 47.3 5.3 1.8

北 陸 101 58.4 35.6 3.0 3.0

中 部 296 51.4 42.9 4.1 1.7

近 畿 325 54.2 36.0 8.0 1.8

中 国 136 48.5 41.2 5.9 4.4

四 国 62 51.6 32.3 14.5 1.6

九 州 246 44.3 49.6 3.3 2.8

〔 性 〕

男 性 999 50.9 41.9 5.0 2.2

女 性 1,108 45.9 45.8 6.0 2.3

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 45 55.6 42.2           - 2.2

20 ～ 29 歳 108 48.1 46.3 4.6 0.9

30 ～ 39 歳 133 57.1 38.3 3.8 0.8

40 ～ 49 歳 143 49.7 44.1 6.3           -

50 ～ 59 歳 203 48.8 44.8 4.4 2.0

60 歳 以 上 367 50.4 39.5 6.0 4.1

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 42 64.3 23.8 4.8 7.1

20 ～ 29 歳 102 50.0 44.1 4.9 1.0

30 ～ 39 歳 180 37.2 57.2 4.4 1.1

40 ～ 49 歳 200 51.5 42.0 5.5 1.0

50 ～ 59 歳 202 47.0 46.5 4.5 2.0

60 歳 以 上 382 43.5 44.8 8.1 3.7

〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている　（計） 1,858 48.7 44.4 5.3 1.6

使い分けていない（計） 245 45.7 41.2 6.9 6.1
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(２) 怒り心頭に達する／怒り心頭に発する 

「怒り心頭に達する」が 74.2％を占め，本来の言い方とされる「怒り心頭に発する」の 14.0％を 60

ポイント上回る。「どちらも使う」は 1.8％となっている。 

地域ブロック別に見ると，「怒り心頭に達する」は北海道（69.3％），近畿（68.0％）で 7割に達しな

いものの，いずれの地域ブロックも「怒り心頭に発する」の割合を大きく上回っている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「怒り心頭に達する」は男性の 20～40代，女性の 20～50代で約 8割から 8割

台半ばを占めている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「怒り心頭に達する」は，言葉を「使い分けている（計）」（76.6％）

と答えた人の方が，言葉を「使い分けていない（計）」（56.7％）と答えた人より高くなっている（表 20

参照）。 

 

表 20 どちらの言い方を使うか(２) 怒り心頭に達する／怒り心頭に発する 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

 
(%)

ｎ
怒り心頭に達
する

怒り心頭に発
する

どちらも使う 分からない

総 数 2,107 74.2 14.0 1.8 10.0

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 88 69.3 20.5 2.3 8.0

東 北 175 70.3 12.6 1.1 16.0

関 東 678 77.3 14.7 2.1 5.9

北 陸 101 76.2 13.9 1.0 8.9

中 部 296 76.0 10.5 0.3 13.2

近 畿 325 68.0 18.2 2.2 11.7

中 国 136 73.5 12.5 2.9 11.0

四 国 62 79.0 9.7 3.2 8.1

九 州 246 74.4 11.4 2.0 12.2

〔 性 〕

男 性 999 74.0 15.2 1.8 9.0

女 性 1,108 74.4 12.9 1.8 10.9

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 45 64.4 22.2           - 13.3

20 ～ 29 歳 108 83.3 10.2 1.9 4.6

30 ～ 39 歳 133 79.7 13.5           - 6.8

40 ～ 49 歳 143 80.4 11.9 1.4 6.3

50 ～ 59 歳 203 74.4 18.2 1.5 5.9

60 歳 以 上 367 67.6 16.1 3.0 13.4

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 42 76.2 7.1           - 16.7

20 ～ 29 歳 102 84.3 10.8           - 4.9

30 ～ 39 歳 180 81.1 11.1 1.1 6.7

40 ～ 49 歳 200 80.5 13.0 1.0 5.5

50 ～ 59 歳 202 80.7 12.4 1.5 5.4

60 歳 以 上 382 61.8 15.2 3.4 19.6

〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている　（計） 1,858 76.6 13.8 1.6 8.0

使い分けていない（計） 245 56.7 15.5 3.3 24.5
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(３) 肝に据えかねる／腹に据えかねる 

「肝に据えかねる」が 18.2％で，本来の言い方とされる「腹に据えかねる」が 74.4％と 56ポイント

上回る。「どちらも使う」は 2.7％となっている。 

地域ブロック別に見ると，「腹に据えかねる」は四国（82.3％）で最も高く，東北（69.1％）で最も

低いが，いずれの地域ブロックも「肝に据えかねる」の割合を大きく上回っている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「腹に据えかねる」は男女とも 50代で 8割に達している。一方，女性の 16～19

歳では 45.2％と半数を下回り，「肝に据えかねる」の割合が 33.3％と高くなっている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「腹に据えかねる」は，言葉を「使い分けている（計）」（75.6％）

と答えた人の方が，言葉を「使い分けていない（計）」（66.1％）と答えた人より高くなっている（表 21

参照）。 

 

表 21 どちらの言い方を使うか(３) 肝に据えかねる／腹に据えかねる 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

 
(%)

ｎ
肝に据えかね
る

腹に据えかね
る

どちらも使う 分からない

総 数 2,107 18.2 74.4 2.7 4.7

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 88 19.3 72.7 4.5 3.4

東 北 175 20.6 69.1 2.3 8.0

関 東 678 20.5 73.3 2.8 3.4

北 陸 101 18.8 77.2           - 4.0

中 部 296 16.2 78.7 2.0 3.0

近 畿 325 16.9 74.5 3.1 5.5

中 国 136 17.6 72.8 3.7 5.9

四 国 62 8.1 82.3 3.2 6.5

九 州 246 16.3 74.4 2.4 6.9

〔 性 〕

男 性 999 18.5 74.7 2.5 4.3

女 性 1,108 17.9 74.2 2.8 5.1

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 45 22.2 66.7           - 11.1

20 ～ 29 歳 108 24.1 65.7 2.8 7.4

30 ～ 39 歳 133 23.3 70.7 0.8 5.3

40 ～ 49 歳 143 21.7 72.0 2.8 3.5

50 ～ 59 歳 203 15.3 80.3 3.4 1.0

60 歳 以 上 367 15.3 77.7 2.7 4.4

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 42 33.3 45.2 2.4 19.0

20 ～ 29 歳 102 17.6 71.6 1.0 9.8

30 ～ 39 歳 180 20.6 75.6 1.7 2.2

40 ～ 49 歳 200 22.5 71.0 4.5 2.0

50 ～ 59 歳 202 14.4 80.2 2.5 3.0

60 歳 以 上 382 14.4 75.9 3.1 6.5

〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている　（計） 1,858 17.7 75.6 2.5 4.2

使い分けていない（計） 245 22.0 66.1 3.7 8.2
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(４) 口を濁す／言葉を濁す 

「口を濁す」が 27.6％で，本来の言い方とされる「言葉を濁す」が 66.9％と 39ポイント上回る。「ど

ちらも使う」は 3.1％となっている。 

地域ブロック別に見ると，「言葉を濁す」は北陸（74.3％），四国（74.2％）で 7割台半ばと高く，東

北（59.4％）で約 6割と低い。 

性別に見ると，「口を濁す」（男性 29.6％，女性 25.7％）は男性で高い。また，「言葉を濁す」（男性

64.5％，女性 69.0％）は女性で高い。 

性・年齢別に見ると，「言葉を濁す」は男性の 20～30代，女性の 16～19歳，30代で 7割台前半となっ

ているが男性の 16～19 歳では 53.3％と 5 割強にとどまっている。男性 16～19 歳では「口を濁す」が

37.8％と高くなっている。 

言葉の使い分けの程度別に見ると，「言葉を濁す」は，言葉を「使い分けている（計）」（67.6％）と

答えた人の方が，言葉を「使い分けていない（計）」（62.4％）と答えた人より高くなっている（表 22

参照）。 

 

表 22 どちらの言い方を使うか(４) 口を濁す／言葉を濁す 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉の使い分けの程度別） 

  (%)

ｎ 口を濁す 言葉を濁す どちらも使う 分からない

総 数 2,107 27.6 66.9 3.1 2.4

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 88 28.4 65.9 2.3 3.4

東 北 175 31.4 59.4 3.4 5.7

関 東 678 26.3 69.0 3.2 1.5

北 陸 101 21.8 74.3 1.0 3.0

中 部 296 32.1 64.9 2.0 1.0

近 畿 325 27.7 64.3 5.2 2.8

中 国 136 30.9 66.2 0.7 2.2

四 国 62 16.1 74.2 3.2 6.5

九 州 246 26.0 67.9 3.7 2.4

〔 性 〕

男 性 999 29.6 64.5 3.1 2.8

女 性 1,108 25.7 69.0 3.2 2.1

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 45 37.8 53.3           - 8.9

20 ～ 29 歳 108 21.3 71.3 3.7 3.7

30 ～ 39 歳 133 24.1 70.7 4.5 0.8

40 ～ 49 歳 143 29.4 64.3 2.8 3.5

50 ～ 59 歳 203 32.0 63.1 3.4 1.5

60 歳 以 上 367 31.9 62.4 2.7 3.0

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 42 23.8 73.8           - 2.4

20 ～ 29 歳 102 28.4 67.6 2.9 1.0

30 ～ 39 歳 180 23.3 75.0 0.6 1.1

40 ～ 49 歳 200 29.0 63.5 5.5 2.0

50 ～ 59 歳 202 29.7 67.8 2.5           -

60 歳 以 上 382 22.5 69.6 3.9 3.9

〔言葉の使い分けの程度〕

使い分けている　（計） 1,858 27.4 67.6 3.2 1.7

使い分けていない（計） 245 28.6 62.4 2.0 6.9
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21．気になる言い方 

 

問 21〔回答票〕ここに挙げた（１）から（５）の文中の下線部分の言い方について，あなたは気に

なりますか，それとも気になりませんか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

言葉の意味が重複する言い方や本来の言い方とは異なるが最近耳にする言い方の例を五つ挙げて，そ

の言い方が気になるかどうかを尋ねた。 

(１)の「後悔」という言葉は，「後になって悔やむこと」という意味であり，「あとで後悔した」は重

複した言い方である。(２)の「最後」という言葉は，「最も後」，「一番終わり」という意味であり，「一

番最後」は重複した言い方である。(３)の「元旦」という言葉は，本来「元日の朝」を表す言葉であり，

「元旦の夜」というのは矛盾した言い方である。(４)は「従来」という言葉が「以前から」という意味

であるのに，「から」という助詞を加えた重複した言い方である。(５)は「白羽の矢が立つ」というの

が本来の言い方である。 

以下，(１)から(５)の言い方について，地域ブロック別，性別，性・年齢別に見ていく。 

 

　(n=2,107)

(１) うそをついてあとで後悔した

(２)
早起きして行ったのに，順番
を一番最後にされた

(３)
今年の元旦

がんたん

の夜は，みんなで

初もうでに行こうよ

(４)
その方法は，従来から行われ
ていたやり方だ

(５)
美術館建設の候補地として，
この村に白羽の矢が当たった

(%)

58.3

19.6

53.2

44.9

41.2 54.4

50.5

40.8

74.4

35.3

2.7

3.1

3.0

3.1

3.2 3.2

2.8

2.9

1.7

1.7

気になる
分から
ない

どちらとも言えない

気にならない
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(１) うそをついてあとで後悔した 

「気になる」が 41.2％であるのに対し，「気にならない」が 54.4％と過半数を占めている。 

地域ブロック別に見ると，北海道でのみ「気になる」が 55.7％と過半数を占め，「気にならない」の

割合を上回る。他の地域ブロックではいずれも「気にならない」の割合が過半数を占め，四国（69.4％）

で最も高くなっている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，男女ともに 60歳以上では「気にならない」の割合が半数を下回り，「気になる」

が半数近くを占めている。「気にならない」の割合は年齢の低い層で高く，中でも男性の 16～19 歳

（91.1％）で約 9割となっている（図 13参照）。 

 

図 13 気になる言い方(１) あとで後悔した（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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(２) 早起きして行ったのに，順番を一番最後にされた 

「気になる」が 44.9％であるのに対し，「気にならない」が 50.5％と約半数となっている。 

地域ブロック別に見ると，北海道でのみ「気になる」が 54.5％と過半数を占め，「気にならない」の

割合を上回る。一方，「気にならない」が過半数を占めるのは，中部（53.7％），近畿（52.6％），九州

（55.7％）である。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，男性は年齢が低くなるほど「気にならない」の割合が高くなり，30代以下で 6

割台となっている。女性は 60歳以上から 20代にかけて年齢が低くなるほど「気にならない」の割合が

高くなり，20代では 72.5％と最も高くなっている。一方，男性の 60歳以上，女性の 50代以上では「気

になる」の割合が 5割以上となり，「気にならない」の割合を上回っている（図 14参照）。 

 

図 14 気になる言い方(２) 一番最後（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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(３) 今年の元旦
がんたん

の夜は，みんなで初もうでに行こうよ 

「気になる」が 53.2％と過半数を占め，「気にならない」の 40.8％を上回っている。 

地域ブロック別に見ると，「気になる」は四国（62.9％）で 6 割強となっているが，中部（48.3％），

中国（47.8％），九州（46.7％）では 4割台後半にとどまっている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，女性の 20代で「気になる」，「気にならない」が 49.0％で同率となっているほ

かは，いずれも「気になる」の割合が半数を超え，「気にならない」の割合を上回っている（図 15参照）。 

 

図 15 気になる言い方(３) 元旦
がんたん

の夜（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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(４) その方法は，従来から行われていたやり方だ 

「気になる」が 19.6％で，「気にならない」が 74.4％と 4人に 3人の割合となっている。 

地域ブロック別に見ると，「気にならない」は四国（83.9％）で最も高く，北海道（64.8％）で最も

低い。「気になる」と答えた人の割合は北海道（28.4％），北陸（26.7％）で 2割台後半と，他の地域ブ

ロックに比べ高くなっている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「気にならない」は男性の 16～19歳，30～40代及び女性の 30代で 8割台となっ

ている。「気になる」は男性の 20 代（25.0％），女性の 16～19 歳（28.6％）で高くなっている（図 16

参照）。 

 

図 16 気になる言い方(４) 従来から（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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(５) 美術館建設の候補地として，この村に白羽の矢が当たった 

「気になる」が 58.3％と過半数を占め，「気にならない」の 35.3％を上回っている。 

地域ブロック別に見ると，「気になる」は北海道（69.3％）で 7割近くを占めるのに対し，中国（47.1％），

四国（46.8％）で 4割台後半にとどまっている。 

性別に見ると，「気になる」（男性 62.1％，女性 54.9％）は男性で高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「気になる」は男性の 30代（70.7％）で 7割に達し，20代，40～50代で 6割

台となっている。女性では 30代でのみ 61.7％と 6割強となっている（図 17参照）。 

 

図 17 気になる言い方(５) 白羽の矢が当たった（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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Ⅲ 調 査 票 

 

（付：単純集計結果） 
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第 8334号 

国 語 に 関 す る 世 論 調 査 

 

平成 18年 2月 

（調査企画）文  化  庁 

社団法人 中 央 調 査 社 

 

支局番号 地 点 番 号 対象番号 点 検 備 考 

         

  

 

Ｑ１〔回答票１〕あなたは，日常生活で相手や状況によって，どの程度言葉を使い分けていますか。この中

から選んでください。 

27.8（ア）いつも使い分けている 

60.4（イ）ある程度使い分けている 

8.9（ウ）余り使い分けていない  

2.7（エ）使い分けていない 

0.2   分からない 

 

Ｑ２〔回答票２〕あなたは，日常生活で，どの程度敬語を使っていますか。この中から選んでください。 

17.3（ア）いつも使っている 

56.6（イ）ある程度使っている 

22.9（ウ）余り使っていない  

3.0（エ）使っていない 

0.1   分からない 

 

Ｑ３〔回答票３〕あなたは，敬語について難しいと感じることがありますか。それとも，ありませんか。 

 

 23.6 43.9 24.2  7.1  1.1 

 （ア） （イ） （ウ） （エ） 

 よく 少し 余り 全く 分からない  

 ある ある ない ない 

 

 （Ｑ４へ） 

 

  ＳＱ〔回答票４〕では，何が難しいと感じますか。ここに挙げた中にあれば選んでください。（Ｍ.Ａ.） 

（ｎ＝1,424） 

14.2（ア）敬語について理解したり，覚えたりすること 

78.4（イ）相手や場面に応じた敬語の使い方 

38.3（ウ）手紙などを書くときの敬語の使い方  

2.1（エ）その他（具体的に                 ） 

0.8   分からない 

基数表示のないものは 

ｎ＝2,107 

（計）88.2 

（計）11.6 

（計）73.9 

（計）25.9 

（計）67.6 （計）31.3
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Ｑ４〔回答票５〕あなたは，注文した品を届けに来てくれた配達人（例えば近所のすし店など）に対して，

配達が終わったときに何という言葉を掛けることが一番多いですか。（あなたと配達人は同年輩とし

ます。） 

7.1（ア）「お疲れ様（でした）」 

49.8（イ）「御苦労様（でした）」 

36.6（ウ）「ありがとう（ございました）」  

4.6（エ）「どうも」 

0.6（オ）何も言わない 

1.1（カ）その他（具体的に                 ） 

0.2   分からない 

 

Ｑ５〔回答票６〕あなたが会社員であるとして，同じ会社で同じ仕事を一緒にした人たちに対して，その仕

事が終わったときに何という言葉を掛けることが一番多いですか。ここに挙げた（１）と（２）の場

合について，それぞれ一つ選んでください。 

 

 

69.2（ア）「お疲れ様（でした）」 

15.1（イ）「御苦労様（でした）」 

11.0（ウ）「ありがとう（ございました）」  

0.9（エ）「どうも」 

0.6（オ）何も言わない 

1.8（カ）その他（具体的に                 ） 

1.4   分からない 

 

 

53.4（ア）「お疲れ様（でした）」 

36.1（イ）「御苦労様（でした）」 

5.0（ウ）「ありがとう（ございました）」  

2.8（エ）「どうも」 

0.5（オ）何も言わない 

1.2（カ）その他（具体的に                 ） 

0.9   分からない 

 

Ｑ６〔回答票７〕会社の受付の人が外部の人に，自分の会社の鈴木課長のことを話す場合，「鈴木は…」と

言うのと「鈴木さんは…」と言うのと「鈴木課長は…」と言うのと「課長の鈴木は…」と言うのとで

は，どれが一番良いと思いますか。 

40.0（ア）「鈴木は…」 

4.7（イ）「鈴木さんは…」 

25.1（ウ）「鈴木課長は…」  

26.6（エ）「課長の鈴木は…」 

1.4   どれが良いとも言えない 

2.1   分からない 

 

Ｑ７〔回答票８〕学校の先生が生徒の保護者に，同僚の田中先生のことを話す場合，「田中は…」と言うの

と「田中さんは…」と言うのと「田中先生は…」と言うのと「田中教諭は…」と言うのとでは，どれ

が一番良いと思いますか。 

9.3（ア）「田中は…」 

3.4（イ）「田中さんは…」 

63.3（ウ）「田中先生は…」  

21.3（エ）「田中教諭は…」 

1.0   どれが良いとも言えない 

1.8   分からない 

（１）一緒に働いた人が，自分より職階が上の人の場合 

（２）一緒に働いた人が，自分より職階が下の人の場合 
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Ｑ８〔回答票９〕病院の医師が大人の患者に，同僚の木村医師のことを話す場合，「木村は…」と言うのと

「木村さんは…」と言うのと「木村先生は…」と言うのと「木村医師は…」と言うのとでは，どれが

一番良いと思いますか。 

6.2（ア）「木村は…」 

2.3（イ）「木村さんは…」 

46.9（ウ）「木村先生は…」  

42.2（エ）「木村医師は…」 

0.9   どれが良いとも言えない 

1.4   分からない 

 

Ｑ９〔回答票 10〕あなたは，「山本さんを知っているかどうか」を聞く場合，何と言いますか。ここに挙げ

た（１）から（４）の場合について，それぞれ一つ選んでください。 

 

 

4.2（ア）「山本さんを知ってる？」 

28.9（イ）「山本さんを知っていますか？」 

64.5（ウ）「山本さんを御存じですか？」  

0.2（エ）その他（具体的に                 ） 

2.3   分からない 

 

 

 

2.7（ア）「山本さんを知ってる？」 

33.3（イ）「山本さんを知っていますか？」 

60.9（ウ）「山本さんを御存じですか？」  

0.6（エ）その他（具体的に                 ） 

2.5   分からない 

 

 

 

2.6（ア）「山本さんを知ってる？」 

26.4（イ）「山本さんを知っていますか？」 

67.9（ウ）「山本さんを御存じですか？」  

0.6（エ）その他（具体的に                 ） 

2.5   分からない 

 

 

 

3.6（ア）「山本さんを知ってる？」 

26.9（イ）「山本さんを知っていますか？」 

65.6（ウ）「山本さんを御存じですか？」  

1.0（エ）その他（具体的に                 ） 

2.9   分からない 

（１）（あなたが子供の親だとして）自分の子供が通っている学校の先生（同年輩）に対して 

（２）（あなたが会社員だとして）会社の上司（同年輩で同じ部署）に対して 

（３）（あなたが会社員だとして）会社の上司（同年輩で違う部署）に対して 

（４）（あなたが会社員だとして）取引先の人（同年輩）に対して 
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Ｑ10〔回答票 11〕あなたは，「改まった場で話す」と言えば，どういう場をいうと思いますか。ここに挙げ

た中にあれば，幾つでも選んでください。（Ｍ.Ａ.） 

56.2（ア）就職や進学などの面接会場で話すとき 

59.9（イ）会議の場で話すとき 

30.9（ウ）著名人と話すとき 

36.2（エ）国会議員や県会議員と話すとき 

27.5（オ）役所や会社の受付で話すとき  

30.1（カ）テレビやラジオに出演して話すとき 

65.4（キ）大勢の人前で話すとき 

1.5（ク）その他（具体的に                 ） 

5.2   分からない 

 

Ｑ11〔回答票 12〕あなたは，恩師の中田三郎先生に手紙やはがきを出すとき，あて名をどう書くのが一番多

いですか。 

43.3（ア）中田三郎 先生 

10.1（イ）中田三郎 殿 

42.7（ウ）中田三郎 様  

2.4（エ）中田三郎 御中 

- （オ）中田三郎 

0.3（カ）その他（具体的に                 ） 

1.2   分からない 

 

Ｑ12〔回答票 13〕あなたは，○○株式会社の総務課に手紙やはがきを出すとき，あて名をどう書くのが一番

多いですか。 

3.9（ア）○○株式会社総務課 殿 

8.5（イ）○○株式会社総務課 様 

78.2（ウ）○○株式会社総務課 御中  

4.6（エ）○○株式会社総務課 行 

1.3（オ）○○株式会社総務課 

0.3（カ）その他（具体的に                 ） 

3.2   分からない 

 

Ｑ13〔回答票 14〕あなたが，会社の新入社員であるとして，上司の部長と話をしている際に，同じく上司の

斎藤課長が話してくれたことを例に出す場合，何と言いますか。ここに挙げた中にあれば幾つでも選

んでください。（この部長は斎藤課長の上司とします。）（Ｍ.Ａ.） 

9.5（ア）「斎藤課長が言っていたのですが…」 

55.6（イ）「斎藤課長がおっしゃっていたのですが…」 

13.5（ウ）「斎藤課長が申していたのですが…」  

1.9（エ）「斎藤課長が言っていたけど…」 

16.5（オ）「斎藤課長が申されていたのですが…」 

27.4（カ）「斎藤課長が言われていたのですが…」 

0.2（キ）その他（具体的に                 ） 

4.1   分からない 
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Ｑ14〔回答票 15〕あなたは，敬語を使うことに関して，どのような考えをお持ちですか。「まず，(１)社会

生活を営む上ではどうですか。」 

  （ア） （イ） （ウ） （エ）  

  必要だ 使わざるを できる限 全く使 分から 
  から使 得ないので り使いた いたく ない 
  いたい 使いたい くない ない  

 

(１) 社会生活を営む上で ·············· 72.1 ········ 20.4 ·······  5.3 ······  0.9 ······  1.3  

 

(２) 自分自身の個人的な考えとして ···· 58.9 ········ 25.5 ······· 12.2 ······  1.8 ······  1.6  

 

Ｑ15〔回答票 16〕あなたが敬語を使うのは，どんなときですか。この中から，幾つでも選んでください。（Ｍ.Ａ.） 

67.2（ア）知らない人（同年輩又は年齢が上と思われる人）と話すとき 

32.3（イ）知らない人（明らかに年齢が下と思われる人）と話すとき 

82.7（ウ）年上の人と話すとき 

76.4（エ）目上の人と話すとき 

40.4（オ）意識的に改まった感じを出したいとき 

64.8（カ）尊敬する人と話すとき 

33.1（キ）ものを頼みたいとき 

12.7（ク）上品さを表したいとき  

10.4（ケ）よそよそしい感じを表したいとき  

8.4（コ）親しい感じを表したいとき 

45.8（サ）相手のことを立てたいとき 

21.7（シ）有利に話を進めたいとき 

38.8（ス）人間関係を円滑にしたいとき 

0.5（セ）その他（具体的に                 ） 

1.6（ソ）敬語は使わない 

0.4   分からない 

 

Ｑ16〔回答票 17〕あなたは，改まった場で，それほど親しくない相手に自分のことを言うとき，どんな言葉

を使いますか。この中で，あなたが最も多く使うものを一つ選んでください。 

26.8（ア）わたくし 

55.4（イ）わたし 

1.2（ウ）あたし 

3.4（エ）ぼく  

10.3（オ）自分 

2.0（カ）おれ 

0.3（キ）わし 

0.2   その他（具体的に                 ） 

0.5   分からない 

 

（計）84.4 （計）14.0 

（計）92.5 （計）6.2 
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Ｑ17〔回答票 18〕あなたは，改まった場で，それほど親しくない相手のことを言うとき，どんな言葉を使い

ますか。ここに挙げた中にあれば，幾つでも選んでください。（Ｍ.Ａ.） 

28.5（ア）あなた 

11.8（イ）あなたさま 

19.3（ウ）おたく 

13.1（エ）おたくさま 

9.9（オ）そちら 

18.4（カ）そちらさま 

21.7（キ）役職名・職業名・相手の所属する組織団体名（課長・先生・○○銀行等）  

22.8（ク）（キ）の語＋さん  

11.0（ケ）（キ）の語＋さま 

44.3（コ）名字＋さん 

15.3（サ）名字＋さま 

0.9（シ）あんた 

0.3   その他（具体的に                 ） 

1.0   分からない 

 

Ｑ18〔回答票 19〕あなたは，ふだん，これから読み上げる言葉に「お」を付けて言いますか，それとも，付

けないで言いますか。 

  （ア） （イ） （ウ）  

  「お」を 「お」を 「お」を  
  付けて言う 付けないで 付けることも 分からない 
   言う 付けないこともある  

(１) 弁当／お弁当 ················· 51.6 ············ 35.7 ············ 12.7 ·············  -  

(２) 天気／お天気 ················· 30.4 ············ 55.3 ············ 14.3 ············  0.0  

(３) 皿／お皿 ····················· 55.4 ············ 31.3 ············ 13.2 ············  0.0  

(４) ビール／おビール ·············  1.6 ············ 96.2 ············  2.0 ············  0.2  

(５) ソース／おソース ·············  2.8 ············ 95.2 ············  1.9 ············  0.0  

(６) 紅茶／お紅茶 ·················  3.5 ············ 93.2 ············  3.2 ············  0.1  

(７) 酢／お酢 ····················· 44.8 ············ 43.1 ············ 12.0 ············  0.1  

(８) 薬／お薬 ····················· 22.6 ············ 62.0 ············ 15.2 ············  0.2  

(９) 手紙／お手紙 ················· 13.8 ············ 68.3 ············ 17.8 ············  0.1  

(10) くつした／おくつした ·········  0.9 ············ 98.5 ············  0.5 ············  0.0  

(11) かばん／おかばん ·············  1.9 ············ 94.6 ············  3.5 ············  0.0  

(12) 酒／お酒 ····················· 56.9 ············ 24.6 ············ 18.2 ············  0.2  

(13) 米／お米 ····················· 56.1 ············ 27.4 ············ 16.2 ············  0.3  

(14) 茶わん／お茶わん ············· 45.6 ············ 37.7 ············ 16.5 ············  0.2  

(15) 菓子／お菓子 ················· 73.3 ············ 13.8 ············ 12.7 ············  0.3  
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Ｑ19〔回答票 20〕（１）から（６）のそれぞれに挙げた二つの言い方のうち，あなたが普通使うものはどち

らですか。 

 

67.6（ア）「植木に水をやる」 7.1   どちらも使う  

25.0（イ）「植木に水をあげる」 0.3   分からない 

 

 

42.8（ア）「うちの子におもちゃを買ってやりたい」 6.5   どちらも使う  

49.5（イ）「うちの子におもちゃを買ってあげたい」 1.3   分からない 

 

 

76.4（ア）「相手チームにはもう１点もやれない」 4.5   どちらも使う  

17.5（イ）「相手チームにはもう１点もあげられない」 1.7   分からない 

 

 

66.7（ア）「こんなにたくさんは食べられない」 6.1   どちらも使う  

26.6（イ）「こんなにたくさんは食べれない」 0.5   分からない 

 

 

52.7（ア）「朝５時に来られますか」 10.6   どちらも使う  

35.4（イ）「朝５時に来れますか」 1.4   分からない 

 

 

89.3（ア）「彼が来るなんて考えられない」 3.0   どちらも使う  

5.7（イ）「彼が来るなんて考えれない」 1.9   分からない 

（１）植木に水をやる／植木に水をあげる 

（２）うちの子におもちゃを買ってやりたい／うちの子におもちゃを買ってあげたい 

（３）相手チームにはもう１点もやれない／相手チームにはもう１点もあげられない 

（４）こんなにたくさんは食べられない／こんなにたくさんは食べれない 

（５）朝５時に来られますか／朝５時に来れますか 

（６）彼が来るなんて考えられない／彼が来るなんて考えれない 



 (78)

Ｑ20〔回答票 21〕あなたは，ここに挙げた（１）から（４）の内容を表現するとき，どちらの言い方を使い

ますか。使うことが多い方を選んでください。 

 

 

48.3（ア）あいそ（う）を振りまく 5.5   どちらも使う   

43.9（イ）あいきょうを振りまく 2.3   分からない 

 

 

74.2（ア）怒り心頭に達する 1.8   どちらも使う  

14.0（イ）怒り心頭に発する 10.0   分からない 

 

 

18.2（ア）肝に据えかねる 2.7   どちらも使う  

74.4（イ）腹に据えかねる 4.7   分からない 

 

 

27.6（ア）口を濁す 3.1   どちらも使う  

66.9（イ）言葉を濁す 2.4   分からない 

 

Ｑ21〔回答票 22〕ここに挙げた（１）から（５）の文中の下線部分の言い方について，あなたは気になりま

すか，それとも気になりませんか。 

  （ア） （イ）   

  気になる 気にな どちら 分から 
   らない とも言 ない 
     えない  

(１) うそをついてあとで後悔した ·························· 41.2 ····· 54.4 ·····  2.7 ····  1.7  

(２) 早起きして行ったのに，順番を一番最後にされた ········ 44.9 ····· 50.5 ·····  3.0 ····  1.7  

(３) 今年の元旦
がんたん

の夜は，みんなで初もうでに行こうよ ········ 53.2 ····· 40.8 ·····  3.1 ····  2.9  

(４) その方法は，従来から行われていたやり方だ ············ 19.6 ····· 74.4 ·····  3.1 ····  2.8  

(５) 美術館建設の候補地として，この村に白羽の矢が当たった 58.3 ····· 35.3 ·····  3.2 ····  3.2  

 

（１）周囲のみんなに，明るくにこやかな態度を取ることを 

（２）激しく怒ることを 

（３）我慢できない思いを 

（４）はっきりと言わないあいまいな言い方を 
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＜フェース・シート＞ 

Ｆ１ 【 性 】 

 47.4 52.6  

 男 性 女 性 

 

Ｆ２ 【年 齢】あなたのお年は満でお幾つですか。 

 4.1 16～19歳 19.2 50～59歳 

 歳 10.0 20～29歳 20.2 60～69歳  

 14.9 30～39歳 15.3 70歳以上  

 16.3 40～49歳 

 

Ｆ３ 【職 業】あなたの御職業は何ですか。 

具体的に記入の上，下の該当する項目に○を付ける。 

 

 

 

 

 

 

 自営業主 家族従業者 被 傭 者 無 職 

 

2.5 7.0 0.9 1.0 2.5 0.3 2.8 3.3 16.5 19.0 23.8 6.2 14.4

農
 
林
 
漁
 
業
 

商
工
サ
ー
ビ
ス
業

自
 
由
 
業
 

農
 
林
 
漁
 
業
 

商
工
サ
ー
ビ
ス
業

自
 
由
 
業
 

管
 
理
 
職
 

専
門
技
術
職
 

事
 
務
 
職
 

労
 
務
 
職
 

主
 
 
婦
 

学
 
 
生
 

そ
の
他
の
無
職
 

  

 

どうもありがとうございました。 



 

 

 

 

 

 

Ⅳ  標 本 抽 出 方 法 
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標 本 抽 出 方 法 

 

地 域 ： 全 国 

母 集 団 ： 満 16歳以上の男女個人 

標 本 数 ： 3,000人 

地 点 数 ： 211地点 

抽 出 方 法 ： 層化２段無作為抽出法 

 

〔層  化〕 

１．全国の市町村を，都道府県を単位として次の 9地区に分類した。 

（地区） 

北 海 道 地 区＝北海道 （  1道） 

東 北 地 区＝青森県，岩手県，宮城県，秋田県，山形県，福島県 （  6県） 

関 東 地 区＝茨城県，栃木県，群馬県，埼玉県，千葉県，東京都，神奈川県 

 （1都 6県） 

北 陸 地 区＝新潟県，富山県，石川県，福井県 （  4県） 

中 部 地 区＝山梨県，長野県，岐阜県，静岡県，愛知県，三重県 （  6県） 

近 畿 地 区＝滋賀県，京都府，大阪府，兵庫県，奈良県，和歌山県 （2府 4県） 

中 国 地 区＝鳥取県，島根県，岡山県，広島県，山口県 （  5県） 

四 国 地 区＝徳島県，香川県，愛媛県，高知県 （  4県） 

九 州 地 区＝福岡県，佐賀県，長崎県，大分県，熊本県，宮崎県，鹿児島県，沖縄県 

 （  8県） 

 

２．各地区においては，更に都市規模によって次のように分類した。 

・大 都 市（東京都区部，政令指定都市） 

・人口 10万人以上の市 

・人口 10万人未満の市 

・町 村 

（注）ここでいう市とは，平成 17年 4月 1日現在市制施行の地域である。 

 

３．各地区・都市規模の層別に，更に平成 12 年国勢調査時の調査区特性の分類基準により，次のよう

に層化した。 

層化の場合，原則として大分類番号による層化を行うが，割当て標本数が 1調査地点当たり 8に満

たない場合には，近似的な特性を組み合わせ，層化分類基準に従って層化した。 

したがって，層化分類の組合せは地区・都市規模・標本数によって異なるため，原則となる表を記

載して細部の組合せについては省略した。 
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（ 層 化 分 類 基 準 表 ） 

 

層 化 基 準 平成 12 年国勢調査・調査区 

層 

番号 
区 分 

分類 

番号 
分 類 基 準 

１ 
準世帯を含む地区 

給与住宅地区 
０４ 

後置番号４（社会施設・大きな病院のある区域）と８（お

おむね 50人以上の単身者の寄宿舎・寮などのある区域）の

調査区及び後置番号が４と８以外で換算世帯数中に占める

給与住宅に住む普通世帯の比が 0.75以上の調査区 

２ 

住  宅  地  区 

 

鉱 業 

第２次産業 

就 業 者 

０５ 鉱業の就業者の比が 0.1以上の調査区 

１６ 建設業の雇用者の比が 0.1以上の調査区 

１５ 製造業の雇用者の比が 0.3以上の調査区 

２０ 製造業の雇用者の比が 0.2以上 0.3未満の調査区 

２１ 製造業の雇用者の比が 0.1以上 0.2未満の調査区 

３ 

 

 

住  宅  地  区 

 

第３次産業 

就 業 者 

１３ 公務の就業者の比が 0.1以上の調査区 

１４ 金融・保険業・不動産業の雇用者の比が 0.1以上の調査区 

１９ 電気・ガス・熱供給・水道業・運輸・通信業の雇用者の比

が 0.1以上の調査区 

１８ サービス業の雇用者の比が 0.2以上の調査区 

２３ サービス業の雇用者の比が 0.1以上 0.2未満の調査区 

１７ 卸売・小売業・飲食店の雇用者の比が 0.2以上の調査区 

２２ 卸売・小売業・飲食店の雇用者の比が 0.1 以上 0.2 未満の

調査区 

４ 商 工 業 地 区 

０８ 建設業・製造業の業主の比が 0.1以上の調査区 

０９ 卸売・小売業・飲食店の業主の比が 0.1以上の調査区 

１０ 電気・ガス・熱供給・水道業・運輸・通信業・金融・保険

業・不動産業・サービス業の業主の比が 0.1以上の調査区 

５ 漁  業  地  区 
０６ 漁業の就業者の比が 0.2以上の調査区 

０７ 漁業の就業者の比が 0.1以上 0.2未満の調査区 

６ 農 林 漁 業 地 区 
１１ 農林業の就業者の比が 0.3以上の調査区 

１２ 農林業の就業者の比が 0.1以上 0.3未満の調査区 

７ そ の 他 の 地 区 
０３ 換算世帯数が 15以下の調査区 

２４ 以下のいずれにも属さない調査区 

＊ 
右の調査区は， 

使用しない 

０１ 後置番号が５（刑務所・拘置所などのある区域），６（自衛

隊区域），７（駐留軍区域），９（水面調査区）の調査区 

０２ 人口が０の調査区 

 

（注）層化分類基準には，平成 12年国勢調査・調査区特性分類を使用した。 

調査区の特性は大分類で 24分類されているが，二つ以上の分類基準に該当する調査区につ

いては，分類番号の小さい方を優先し分類してある。 

なお，詳細については「平成 12年国勢調査・調査区関係資料利用の手引」参照のこと。 
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〔標本数の配分及び調査地点数の決定〕 

地区・都市規模別各層における推定母集団の大きさ（平成 17年 3月 31日現在の 16歳以上人口）

により，3,000の標本数を比例配分し，各調査地点の標本数が８～17になるように調査地点を決めた。 

 

〔抽  出〕 

１．第１次抽出単位となる調査地点として，平成 12年国勢調査時に設定された調査区を使用した。 

 

２．調査地点（調査区）の抽出は，調査地点が２地点以上割り当てられた層については， 

 

                層における 12年国勢調査時の人口数 

層で算出された調査地点数 

                

を算出し，等間隔抽出法によって該当人数番目の者が含まれる調査区を抽出した。また，層内での

調査地点数が１地点の場合には，乱数表により無作為に抽出した。 

 

３．抽出に際しての各層内における市区町村の配列順序は，平成 12 年国勢調査時の市区町村コードに

従った。 

 

４．調査地点における対象者の抽出は，調査地点の範囲内（町・丁目・番地等を指定）で標本となる対

象者ができるように， 

                調査地点の人口数 

調査地点抽出標本数 

                

を算出し，住民基本台帳から等間隔抽出法によって抽出した。各地点において，正規対象に続いて

予備対象を３名（東京都区部，大阪市は５名）抽出した。 

 

〔結  果〕 

以上の抽出作業の結果得られた地区別標本数・調査地点数は次のとおりである。 

  

 

  都市規模 

 

地区名 

大 都 市 
人口 20 万人

以上の市 

人口 10 万人

以上の市 

人口 10 万人

未満の市 
町  村 計 

北 海 道 45( 3) 16( 1) 22( 2) 25( 2) 28( 2) 136( 10)

東 北 24( 2) 57( 4) 29( 2) 70( 5) 50( 5) 230( 18)

関 東 362(25) 231(15) 173(10) 135( 8) 71( 6) 972( 64)

北 陸  57( 4) 15( 1) 43( 3) 16( 2) 131( 10)

中 部 68( 4) 107( 7) 81( 6) 106( 7) 56( 5) 418( 29)

近 畿 129(10) 165(11) 59( 4) 97( 6) 37( 3) 487( 34)

中 国 26( 2) 49( 3) 49( 3) 36( 3) 21( 2) 181( 13)

四 国  36( 2) 13( 1) 30( 2) 20( 2) 99(  7)

九 州 56( 4) 84( 6) 41( 4) 97( 6) 68( 6) 346( 26)

計 710(50) 802(53) 482(33) 639(42) 367(33) 3000(211)

抽出間隔＝ 

抽出間隔＝ 

（注）（  ）内は地点数
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小都市(人口 1015未満)
町
[性

男
女
[年
16-1 
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
6 

60.4 

61.4 
58.3 
57.2 
57.4 
63.2 
59.4 
66.9 
71.0 
63.自

27.8 

27.3 
25.7 
31.9 
28.7 
24.7 
28.9 
25.0 
16. 1 
24.8 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

8.9 
7.4 
2.3 
4.9 
10.8 
24.5 
17.7 
34.2 
2.4 
6.9 
7.2 
5.0 
6.事
17.3 
13.3 
22.2 

91.1 
92.6 
97.0 
95.1 
88.7 
75.5 
82.3 
65.8 
95.2 
93.1 
92.8 
95.0 
92.6 
82.7 
86.7 
77.8 

0.8 

0.5 

2.4 

日.5

0.7 
1.5 
8.7 
6.0 
12.5 

1.0 

0.5 
1.0 
4.5 
2.4 
7.日

8.9 
7.4 
2.3 
4.2 
9.4 
15.8 
11.6 
21.7 
2.4 
5.9 
7.2 
4.5 
5.9 
12.8 
10.9 
15.2 

64.4 
62.0 
60.2 
65.0 
55.2 
52.0 
56.3 
46.1 
78.6 
64.7 
66.7 
60.5 
66.8 
58.ヲ
62.1 
55.0 

26.7 
30.6 
36.8 
30.1 
33.5 
23.4 
26.0 
l 9.7 
16.7 
28.4 
26.1 
34.5 
25.7 
23.8 
24.6 
22.8 

5
8
3
3
3
7
5
2
2
2
B
B
2
2
1
1
 

4
8
3
4
B
4
1
5
4
0
8
g
o
a
l
7
 

1
1
1
2
3
2
1
1
1
2
2
3
2
1
 

60-69歳
70成以上

[性‘年齢]
男性 16-19歳
20-29歳
30---39識
40-49歳
50'"'"'59歳
60歳以上
60-69歳
70設以上

女性.16-19歳
20-29歳
30-39歳
40-49詩;
50-59歳
60段以上
60-69縫
70)!数以上

議]

(計)
(小日十)

8.5 
19.7 
32.7 
15.7 
8.8 
9.5 
8.5 
5.7 
3.2 
5.5 
2.3 
8.7 
15.5 
11.2 
3.8 
27.7 

事1.2
80.3 
67.3 
84.3 
91.3 
90.5 
91.5 
93.9 
96.8 
94.5 
97.7 
90.5 
84.4 
88.8 
95.4 
72.3 

0.3 

0.3 

0.7 
o • 1 
0.8 

1.9 
4.6 
11.5 
2.4 

1.4 
0.4 
1.6 

2.5 
3.7 
1.8 

8.6 

6.6 
15.1 
21.2 
13.3 
8.8 
ヲ.5
8.5 
4.3 
2.7 
3.9 
2.3 
6.2 
11.8 
9.4 
3.8 
l守.1

59.4 
53.2 
55.8 
52.4 
61.3 
66.7 
59.3 
60.8 
58.2 
52.0 
60.5 
63.8 
61.6 
64.1 
73.1 
52.5 

31.8 
27.1 
11.5 
31.ヲ
30.日
23.8 
32.2 
33.1 
38.6 
42.5 
37.2 
26.7 
22.8 
24.8 
22.3 
19.8 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
3日3

100.0 
100.0 

100.自

100.0 
100.0 

10日.0
100.0 

100.0 

23.3 

l日0.0

76.7 

100.0 

68.5 

100.0 

31.5 

6
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

5
2
1自

8
2

唱

-e
白

τ
，.

部こ[-1)-戸ピス議自由業
家抜従業者(小計)
農林漁業

荷工サー‘ピス業 自由業
被傭者(小計)

管理・専門技術事務時
管理専門技術職

事務職
労務職 e 

無職(計)
主婦 今

学生 今

その他の無職 今

[言葉由使い分けの程度]
いつも使い分けている

ある殺皮慎い分けている
余り1!1!ぃ分けていない
{段い卦けていない
分からない
龍い分けている (計)
龍い背けていない(計)

時
有
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総数いつも使つ ある殺度使余り憤って罷っていな分かちない使っている憤っていな

ている っている いない い (計)い(計)

25.9 

23.9 
23.4 
24.2 
36.6 
29.7 
23.4 
25.0 
29.0 
27.2 

19.8 
22.5 
18.7 
25.4 
28.8 
32.手

79.8 
77 .5 
80.7 
74.6 
71.2 
66.8 

日.4

0.6 

0.4 

2.2 
2.2 
2.1 
2.5 
3.8 
4.6 

17.6 
20.3 
16.5 
23.0 
24.9 
28.2 

58.5 
58.7 
58.4 
57.3 
55.2 
53.6 

21.3 
18.8 
22.3 
17.2 
l晶.0
13.2 

5
8
7
3
9日

6
3
2
9
6
8
 

4
1
3
8
4
2
 24.4 

27.3 

28.7 
13.8 
19.2 
19.5 
23.0 
36.3 
34.5 
38.7 

28.雪
9.3 
12.8 
16.8 
22.2 
36.8 
34.0 
40.8 
28.6 
18.6 
23.9 
21.5 
23.8 
35.9 
35.1 
36.8 

71.1 
90.7 
87.2 
83.2 
77.3 
63.2 
66.0 
59.2 
69.0 
81.4 
76.1 
78.5 
76.2 
63.9 
64.9 
62.6 

0.5 

2.4 

0.3 

0.6 

2.2 

2.3 
1.4 
2.5 
8.2 
7.9 
8.6 

2.9 
1.1 
日.5
1.0 
3.7 
2.4 
5.3 

26.7 
雪.3
10.5 
15.4 
19.7 
28.6 
26.0 
32.2 
28.6 
15.7 
22.8 
21.自
22.8 
32.2 
32.7 
31.6 

60.0 
63.0 
55.6 
55.9 
53.7 
52.3 
54.4 
49.3 
64.3 
58.8 
59.4 
59.0 
61.4 
54.2 
55.9 
52.0 

11. 1 
27.8 
31.6 
27.3 
23.6 
10.9 
11.6 
9.ヲ
4.8 
22.5 
16.7 
19.5 
14.9 
9.7 
9.0 
10.5 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

20.3 
34.4 
50.日
29.5 
21.3 
42.9 
13.6 
16.7 
11.4 
8.7 
12.4 
22.9 
33.0 
30.7 
23.8 
40.6 

79.6 
65.1 
48.1 
70.5 
78.8 
57.1 
86.4 
83.3 
88.6 
91.3 
87.6 
77 .1 
66.8 
69.1 
75.4 
59.4 

0.1 
0.5 
1.9 

0.2 
0.2 
0.8 

1.8 
5.日
13.5 
2.4 

1.1 
0.2 
0.8 

2.2 
4.5 
2.6 
0.8 
9.2 

18.5 
29.4 
36.5 
27.1 
21.3 
42.9 
13.6 
15.5 
11.2 
7.9 
12.4 
20.7 
28.5 
28.1 
23.1 
31.4 

57.1 
48.6 
40.4 
51.2 
62.5 
47.6 
67.8 
58.7 
5ヲ.1
59.1 
59.1 
58.4 
56.0 
58.1 
63.1 
49.5 

22.5 
16.5 
7.7 
19.3 
16.3 
9.5 
18.6 
24.6 
29.5 
32.3 
28.5 
18.7 
1自.8
11. 0 
12.3 
ヲ.9

3
8
2
6
0
1
9
5
4
7
7
1
4
1
B
3
 

7
1
5
6
8
2
5
7
7
2
4
B
3
8
3
8
 

1
2
1
8
4
1
3
4
9
5
1
3
 

噌，‘

7.5 
24.宇
70.7 
86.0 
75.0 
19.4 
74.3 

ヲ2.3
75.0 
29.3 
14.0 

80.5 
25.7 

自.2
o • 1 

25.0 
0.1 

0.3 
0.6 
10.6 
54.4 
75.0 
0.5 
20.8 

7.2 
24.4 
60.1 
31.6 

18.9 
53.5 

4ヲ.1 
66.7 
26.6 
12.3 

61.1 
23.3 

43.2 
8.3 
2.7 
1.8 

I守.3
2.4 

586 
1272 
188 
57 
4 

1858 
245 

稔数
[j也j~フロック]

北海
東

関;， 
中
近

中
間

九州
[都市規模]

大都市
東京都区部

政令指令都市
中都市(人口10万以上)
小都市(人口10万未満)
町村
[性]
男

女
[年
16-1 
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
60歳以上
60-69歳
70繭主上

[性・年齢]
男性 16-19歳}
20-29歳
30---3自治
40-49検
50-59歳
60歳以上
60-69成
70 

女性・ 16-1
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
6 
60-69，鼠
70歳以上

[耳目油 業]
有職(計)
由営業主 (小計〉

農林漁業
商工サ円ピス業 自由築

家族従来者(小計)
産林漁業

商工サービス業・自由業

被傭者(小計)

管王宮・専門技術・事務峨
管理・専門技術職

Z事務職

労務職

無職
主婦

学生
そのf也め~!~職
[言葉町使い卦けの私度]

いつも使いうをけている

ある程度使い分けている

余り世い分けていない

1臣い骨けていない
分かちない
使いうケけている (計)

競い分けていない(計)

73.9 

76.1 
76.0 
75.8 
63.4 
69.9 
76.6 
75.0 
71.0 
72.時

日.1

0.6 

日.3

0.4 

3.0 

2.3 
2.9 
2.7 
4.0 
2.4 
2.8 
3.7 
3.2 
4.5 

22.9 

21.6 
20.6 
21.5 
32.7 
27.4 
20.6 
21.3 
25.8 
22.8 

56.6 

56.8 
6日.0
56.3 
50.5 
51.4 
59.1 
64.7 
56.5 
56.1 

17.3 

19.3 
16.0 
lヲ.5
12.9 
18.6 
17.5 
10.3 
14.5 
16.3 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
24品

綾

東

75.5 
72.6 

70.1 
86.2 
80.8 
80.5 
76.8 
63.6 
65.5 
61.0 

0.1 
0.2 

1.1 

0.2 
0.1 

0.3 

4.1 
2.0 

1.1 
1.4 
1.6 
0.9 
1.7 
5.9 
5.2 
6.8 

20.3 
25.3 

27.6 
12.4 
17.6 
18.7 
21.2 
30.4 
29.3 
31.9 

55.1 
58.0 

62.1 
61.0 
57.8 
57.7 
57.5 
53.3 
55.2 
50.8 

20.4 
14.5 

8.0 
25.2 
23.0 
22.7 
19.3 
10.3 
10.3 
10.2 

。，nu
oフ
nu

Q
J
噌よ-晶

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 

(計)
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ない

(計}

ある

(百十}
全くない分か九ない余りない少しあるよ〈あるtl}数

31.3 

25.0 
34.9 
28.9 
25.7 
3日.4
29.8 
34.6 
43.5 
37.8 

67.6 

73.9 
62.3 
70.6 
71.3 
68.2 
68.9 
65.4 
56.5 
60.6 

1.1 

l場 1
2.9 
0.4 
3.0 
1.4 
1.2 

1.6 

7.1 

5.7 
8.6 
7.7 
4.0 
7.4 
5.2 
9.6 
8.1 
6.9 

24.2 

1事.3
26.3 
21.2 
21.8 
23.0 
24.6 
25.0 
35.5 
30.9 

43.ヲ

48.ヲ
38.守
43.2 
43.6 
46.6 
46.5 
47.1 
38.7 
41.1 

23.6 

25.0 
23.4 
27.4 
27.7 
21.6 
22.5 
18.4 
17.7 
19.5 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

ぬ数
[地7'~\~フ口ック]
北海ユG
京北
関可1

北田
L[J rr~ 

近絞
~jJ関手

四 回一

34.2 
38.4 
32.4 
30.2 
28.1 
35.0 

6[1.9 
60.9 
66.7 
69.日
70.1 
63.2 

日.9
日.7
o .9 
日.8
1.7 
1.8 

9.号
13.0 
8.6 
5.7 
6.4 
8.2 

24.3 
25.4 
23.守
24.5 
21.7 
26.8 

42.8 
42.0 
43.1 
45.6 
43.守
40.7 

22.2 
18.8 
23.5 
23.4 
26.2 
22.5 

民〕

RUウ
4
7
J
口

JnU

6
3
2
p
ι
8
 

己
J
i守
aぬ
u
心
凶
っ
ι

35.1 
27.8 

18.4 
22.4 
14.7 
17.8 
28.6 
49.8 
46.5 
54.2 

28.9 
25.9 
18.8 
20.3 
29.6 
53.4 
49.8 
58.6 
7.1 
18.6 
11.7 
16.0 
27.7 
4ι.3 
43.1 
50.3 

71.1 
73.1 
80.5 
79.7 
70.0 
44.1 
48.8 
37.5 
92.9 
81.4 
88.3 
83.0 
72.3 
51.0 
55.9 
45.0 

o • 9 
0.8 

0.5 
2.5 
1.4 
3.9 

1.0 

2.6 
O.哲
4.7 

6.5 
3.0 
6.3 
ヲ.4
13.4 
12.1 
15. 1 

6.9 

2.0 
4.0 
11.3 
7.ι 
15.8 

28.9 
19.4 
15.8 
14.0 
20.2 
40.1 
37.7 
43.4 
7.1 
11.8 
11. 7 
14.0 
23.8 
35.1 
35.5 
34.5 

4
8
9
7
8
7
8
5
5
1
1
0
5
9
2
4
 

・・・・・・
2

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

λ
『
口

/RU口
J心
aフ』ロ
J宍
uq4012uJぬ
U〆
也
、
4
T
4

4
3
4
4
4
4
3
5
2
5
6凶己
4
4
3
4
3

26.7 
33.3 
31.6 
3D.l 
25.1 
11.4 
13.0 
9.2 
33.3 
38.2 
27.2 
34.0 
23.8 
14.1 
14.7 
13.5 

5
8
3
3
3
7
5
2
2
ε
0
0
ε
2
1
1
 

4
B
Z
u
ι
.
E
r
?
i
5
4
6
8
6
0
8
1
7
 

1
1
1
h
2
3
2
1向

1
1
2
2
3
2
1

0
9
1
2
3
4
5
5
3
1
日
4
6
5
7
8

•••••••••••••••• 7
5
8
5
6
2
6
1
7・
8
7
6
6
3
7
9

2
4
4
4
3
5
3
2
1
1
1
2
3
3
1
4
 

3
3
2
2
8
6
5
1
7
9
E
6
7
5
3
5
 

‘
 

.•••••••••••••.• 2
2
ι
4・
3
7
9
8
2
1
3
2
1
5
2
6

7
5
4
5
6
4
6
7
8
8
8
7
6
6
8
4
 

0.7 
1.8 
5.8 
0.6 

0.5 

1.日
1.7 
1.目

玉.6

1
3
4
7
3
8
8
6
8
q
J
4
5
2
2
5
2
 

•••••••••••..••• 7
弐
V

汽
d

フ
7b'QFb只
d

己，

7・フ』
7a75白
1
1
&

1
t
i司
i

I

晶

9
6
7
5
5
4
7
q
J
3
2
L
h
0
4
3
2
r
b
 

••••••••••••.••• 9
2
2
2
5
7
3
5
3
2
4
9
9
7
a
4
8
 

1
3
3
3
3
4
Z
1
1
1
1
1
2
2
1
3
 

8
8
6
1
3
0
J
7
4
8
8
1
6
8
3
8
7
 

••••••••.••••••• 4
5
4
6
1
2
8
7
G
J
8
E
4
2
6
8
3
 

4
3
3
3
4
4
4
4
4
4
5
4
4
4
5
3
 

3
5
5
1
5
8
8
6
9
1
E
J
G
J
8
2
5
9
 

•••••••••••••••. 7
4
1
8
2
4
8
0
2
3
2
7
8
q
1
2
 

2
1自
1
1
2
2
3
3
3
3
2
1
a
1
3
1

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
5日1
130 
303 

四:
[性
労
1;( 

[甘1
1 日 ~I (J 

20~2(] 

30--.30 
<1 O'"'-.Ll 0 
口0'"'-'5Sl.m; 
u 0/語以上
白0-'白白成
問

[性・年
男性・ 1白ι19 
20、'29 
:3 CJ'釦 3自主主
4-()---"'4.-tJt;f;. 
(J O~"'-' [:i H t;，t 
G (}t，'U止と
[j u.~ 白白成‘

[) 

1ζiE・1ilν1 
i己己 O~ 己

3 (j ~3 

40~4 
にハ ι 「六で
υυ一七U一

臼O 戸市戒?均'"~以共k 
GO'-GO!元
TO議以上

業]

63.7 
71.1 

81.6 
77.1 
85.日
81.6 
71.1 
47.7 
52.3 
41.5 

1.2 
1.1 

0.5 
0.3 
0.6 
0.2 
2.5 
1.2 
4.3 

8.8 
5.6 

品.7
1.3 
3.8 
6.7 
12.3 
9.9 
15.5 

26.3 
22.2 

18.4 
15.7 
13.4 
14.0 
22.0 
37.5 
36.6 
38.7 

41.0 
46.6 

51.7 
41.4 
55.9 
49.3 
46.7 
34.8 
38.5 
30.0 

22.6 
24.5 

29.9 
35.7 
29.1 
32.4 
24.4 
12.8 
13.8 
11.5 

ヲ99
1108 

『

sznu'azuEJ口
JJb司品

8
1
1
4
8
4
2
2
 

う

ι
宅
ご
b
p
Q
マ
d'HZU

[月現
↑ヲ

35.2 
26.品
43.6 
5品.1
25.0 
29.3 
46.5 

64.3 
73.0 
52.1 
33.3 
50.0 
70.2 
47.8 

日.5
日.5
4.3 
10.5 
25.0 
0.5 
5.7 

11.3 
3.6 
11.2 
29.8 

6.0 
15.5 

23.世
23.日
32.4 
定6.3
25.0 
23.3 
31.0 

42.7 
47.0 
34.6 
Eヲ.3
50.0 
45.6 
31.0 

21.7 
25.9 
17.6 
14.0 

24.6 
16.7 

586 
1272 
188 
57 
4 

1858 
245 

同τサーピス諸 白山業
抜偶者(小計)一 一

管Jfl!・王手門技従 事fiW1l(
官理・専門技術政一

問自

昨日ー

主望 月日 Ul十}
主婦
学生

その?也の挺股

{言葉の使い分けの程度]
いつも使い分貯ている一....

ある程度f克い分貯ている.，.ー
余り使い分貯ていない 4

使い分けていない…

分かちない

使い分けている (計)…・

使い分けていない(計)
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そt他分かちない手紙などを
書くときの

敬語の寵い
方

相手や場面
に応むた敬
語町西い方

該当者数敬語につい
て理解した

り，党えた
りすること

0.8 

4.6 
0.9 
0.6 

0.5 
0.4 
1.1 

0.7 

1.0 
2.4 
0.5 
自.5
0.9 
1.1 

1.3 
2.4 
0.9 
2.1 
2.7 
2.3 

44.0 
47.6 
42.7 
38.8 
37.7 
27.7 

77.5 
71.4 
79.8 
77.1 
78.7 
84.2 

13.6 
14.3 
13.3 
12.2 
16.7 
17.5 

302 
84 
218 
616 
32ヲ
177 

日.9
0.6 

0.4 

2.8 
1.8 
4.5 

2.1 

1.5 
2.8 
2.3 
1.4 
2.5 
1.8 

2.9 
2.7 

2.8 
1.5 

3.7 
0.8 
3.2 
1.0 
2.8 
2.2 
3.7 

38.3 

27.7 
35.8 
42.2 
37.5 
34.7 
38.8 
40.4 
20.0 
39.6 

33.2 
42.4 

39.4 
37.7 
47.7 
41.4 
33.7 
32.5 
34.5 
29.1 

78.4 

81.5 
79.8 
74.7 
83.3 
85.6 
77.7 
79.8 
8日.0
75.8 

76.7 
7ヲ.8

73.2 
86.4 
79.7 
82.9 
79.9 
7日.3
74.0 
64.2 

14.2 

16.9 
25.7 
14.8 
11. 1 
13.9 
8.5 
14.6 
14.3 
12.8 

13.4 
14.8 

lヲ.7
15.4 
13.5 
13.6 
11.8 
15.4 
13.5 
18.7 

1424 

5
nフ
9
2
2
4
9
5
0
J

6
B
7
7
B
2
8
3
4
 

1

4

2

2

1

A

 

636 
788 

71 
162 
266 
280 
288 
357 
223 
134 

総数
[地域プロック]
北海

東

関

北

中

近畿
中間

四国
九州
[都市殻模]
大都市
東京都区部

政令指令部市

中都市{人口10万以上)
小都市{人口10万未満)
町村

[性]
男

女
[年

16-1 
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
B 

自.ヲ

3.1 
1.0 
7.0 

2.6 
2.5 
2.6 

6.3 

4.4 
0.7 
4.3 
3.8 
5.3 

1.2 
1.3 
2.4 
1.4 
1.5 
0.8 
2.岳

34.4 
29.1 
41.1 
36.0 
26.1 
34.0 
37.1 
28.1 
43.6 
45.8 
52.2 
45.2 
41.1 
31.3 
32.2 
2守.ヲ

75.日
86.1 
81.3 
78.1 
82.4 
63.6 
68.6 
54.4 
71.8 
86.7 
78.6 
86.1 
77.4 
75.事
78.8 
71.4 

15.6 
16.5 
13.1 
12.3 
9.2 
16.0 
14.3 
19.3 
23.1 
14.5 
13.8 
14.5 
14.4 
14.手
12.7 
18.2 

32 
7雪
107 
114 
142 
162 
l自5
57 
39 
83 
159 
166 
146 
195 
118 
77 

60'-"'sQ歳
70歳以上

[性・年齢]

男性・ 16-1 
20-2 
30.......3 
40-4 
50---5 
6 

日.8 
3.5 
8.3 
2.2 

0.4 
0.3 
1.0 

0.7 
0.7 
0.9 

0.7 

2.4 
4.4 
8.3 
3.3 
3.9 

4.9 
1.9 
1.8 
1.9 
1.7 
2. 1 
1.7 
0.9 
0.9 
4.3 

37.0 
32.5 
33.3 
32.2 
31.4 
40.0 
29.3 
38.2 
40.6 
28.8 
44.8 
35.1 
40.1 
44.5 
40.2 
29.8 

81.4 
71.1 
45.8 
77 .8 
78.4 
70.0 
80.5 
83.3 
83.9 
81.7 
84.7 
82.5 
74.1 
76.5 
73.8 
68.8 

12.9 
13.2 
25.0 
10.0 
9.8 
30.0 
4.9 
13.0 
11.2 
9.6 
11.8 
15.5 
16.1 
14.0 
19.6 
18.4 

848 
114 
24 
90 
51 
10 
Cfl 
683 
392 
104 
288 
291 
576 
328 
107 
141 

0.3 
日.5
2.0 
15.8 

0.5 
4.3 

3.2 
1.6 
1.0 
10.5 

2.1 
2.6 

41.6 
39.1 
21.4 
15.8 
50.0 
39.8 
20.5 

78.0 
78.7 
82.7 
52.6 
10日.0
78.5 
77 .8 

13.8 
13.9 
12.2 
36.8 
100.0 
13.ヲ
16.2 

ヲ

'nunU0344pb咋
t

7
2
9
1
8
1
 

3

9

3

1

 
ー

60-69歳
70歳以上

女性 16-19歳
20'-"'29歳
30.-...39歳
40-49歳
50-59戯
60歳以よ
60-69滋
70故以上

[職業]
有職(計)
自営業主 (小計)
農林漁業

illi工サ戸ビス祭・自由築
家族推業者(小百n
農林漁業

商工サービス業・自由祭
被傭者(小計)

管塑・専門技術・事務職
管理専門技術戦
事務職。

労務腕
昭事

婦

学生
そ町11!l0)無職
{言葉の龍い卦けめ程度]
いつも住い分けている
ある程度憧い分けている
余り置い分けていない
慌い卦けていない
分かちない
世い分けている は十)
置い分けていない(計)

(計)
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Q4 (回答軍 5)あなたは，注文した品を屈けに来てく札た記述人(例えば近所のすし底など)に対して，
配達が終わったときに何という音葉を掛けることが一番多いですか。(あなたと記述人は問年輩とします。)

その組分からない何も言わな
し、

「どうもJ「ありがと
う(ござい

ました)J 

「御苦封様

(でした)
j 

「お疲れ謙

(でした)

」

総数

0.2 

0.6 
o . 1 

0.3 

0.4 

0.2 

0.3 
0.2 

0.4 

1.3 
1.4 
1.2 
0.9 
1.3 
1.4 

0.2 
0.7 

0.7 
O.事
0.4 

3.4 
3.6 
3.4 
4.3 
4.9 
7.1 

33.5 
27.5 
36.1 
35.4 
40.7 
38.6 

55.7 
62.3 
52.9 
50.5 
44.8 
46.1 

5.6 
4.3 
6.1 
8.1 
7.5 
6.1 

5
8
7
3
9
8
 

6
3
2
9
6
8
 

4
1
3
8
4
2
 0.3 

O. 1 

1.1 

0.2 
日.3
0.5 

日.4
1.8 

0.5 
2.9 
1.2 

1.3 
2.1 
0.3 

1.1 

1.7 
1.6 

0.3 
2.2 
4.8 
1.2 

0.6 
0.5 

4.6 
1.4 

0.6 

0.4 
0.7 

6.9 
2.5 

16. 1 
11. 0 
2.2 
4.4 
4.9 
2.4 
2.1 
2.8 

0.6 

0.6 
0.4 
1.0 
日.3
1.2 

1.6 
日.4

32.6 
40.2 

46.0 
41.4 
32.9 
27.1 
39.0 
38.7 
37.8 
39.9 

50.8 
48.事

26.4 
36.7 
55.0 
57.1 
47.7 
51.8 
50.5 
53.6 

4.6 

11.4 
8.0 
4.6 
3.0 
2.7 
2.5 
2.9 
8.1 
5.7 

8.4 
ι.0 

5.7 
9.0 
7.0 
9.6 
8.1 
5.1 
6.3 
3.4 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 

36.6 

21.6 
32.0 
26.4 
38.6 
3ヲ.世
43.7 
40.4 
50.0 
53.7 

0.5 
0.5 
0.9 

2.4 

日.7

0.8 
1.4 

1.0 
5.0 
1.5 

1.8 
2.8 
0.6 

2.2 
2.8 

0.5 
O.ヲ

7.1 

1.0 

0.3 
0.5 

20.0 
15.7 
3.8 
7.0 
6.9 
3.8 
3.3 
4.6 
11.9 
5.事
1.1 
2.5 
3.0 
1.0 
0.9 
1.2 

37.8 
36.1 
27.8 
24.5 
36.0 
34.1 
33.0 
35.5 
54.8 
47.1 
36.7 
29.0 
42.1 
43.2 
42.7 
43.9 

28.9 
38.0 
57.1 
56.6 
48.8 
53.7 
50.7 
57.9 
23.8 
35.3 
53.3 
57.5 
46.5 
50.0 
50.2 
49.7 

11. 1 
7.4 
11.3 
11.2 
7.9 
6.5 
亨.8
2.0 

10.8 
3.9 
8.5 
8.4 
3.7 
2.8 
4.7 

45 
1日8
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

o • 1 

O. 1 
0.2 
0.8 

0.3 

0.8 
0.7 

1.3 
O.事
1.9 
0.6 
1.3 

1.7 
1.4 
1.3 
1.6 
1.2 
1.5 
1.0 
1.4 

0.7 

0.3 
0.9 
1.9 
0.6 

0.2 
0.2 

日.3
0.2 
0.9 
0.2 
3.8 
0.7 

4.9 
6.0 
5.8 
6.0 
7.5 

10.2 
4.5 
2.3 
2.4 
2.3 
7.日
4.2 
1.4 
12.3 
5.3 

34.2 
32.6 
44.2 
28.9 
36.3 
47.6 
32.2 
34.4 
35.2 
33.9 
35.7 
33.4 
39.6 
38.9 
50.8 
36.0 

51.2 
54.1 
40.4 
58.4 
48.8 
47.6 
49.2 
50.7 
51.5 
53.5 
50.7 
49.ヲ
48.0 
51.7 
27.7 
50.5 

7.9 
5.5 
5.8 
5.4 
6.3 
4.8 
6.8 
8.7 
9.3 
7.ヲ
9.8 
8.0 
6.1 
6.4 
4.6 
6.3 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

60-69歳
70歳以上

{性・年齢]
男性 16-1
20-2 
30-3 
40-4 
50---5 
60議以上
60-6 
70 

女性 1日-1
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
60謀総l上
60-69歳
70歳以上

[職業]
有職(計)

自営業主 (小計)
農林漁業

商工サ♂ビス業・自由業

家族提染者(小計)
農林漁議

商工サ山ピス業 自出業
被傭者(小計)

管環・専門技術・事務職

専門技術職

無

主
学

その也由無I臨
[言葉由使い分けの諜鹿]
いつも使いうかけている
ある校庭使い分けている
余り龍い分けていない
置い分けていない

分からない
使い分けている はわ
宙い分けていない(計)

総数
[地域アロック]

北海
東
関

北

甲

近
中

四
九
[都市規模]
大都市

東京都区部
政令指令部市
中部市(人口10万主上)
小都市{人口10万未満}
町

[性
男

女
[年

16-1 
20-2 
30-3 
40-4 
50----5 
6 

49.8 

品0.2
50.3 
5哲.4
51.5 
53.4 
46.8 
46.3 
30.6 
24.8 

7.1 

6.8 
6.ヲ
7.4 
5.9 
3.4 
5.5 
8.1 
4.8 
13.8 

2107 

8
5
8
1
4
5
ι
2
品

S
7
7
8
F苫
3
6
4

1
6
1
2
3
1
2
 

0.2 
0.1 

1.8 
25.0 
0.1 
0.4 

1.0 
1.3 
0.5 
1.8 

1.2 
0.8 

0.5 
0.6 
1.1 

0.5 
0.8 

2.4 
4.6 
10.6 
5.3 
50.0 
3.9 
9.4 

36.9 
37.7 
29.3 
35.1 
25.0 
37.4 
30.6 

51.4 
48.6 
52.7 
54.4 

49.5 
53.1 

7.7 
7.3 
5.9 
1.8 

7.4 
4.型

6
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

5
2
1曲

8
2

1

1
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Q5 (回答禁6)あなたが会社員であるとして，同じ会社で同む仕事を一緒足した人たちに対して，そ由仕事が終わったときに何と
言う首葉を掛けることが一番多いですか。ここ巴挙げた(1)と (2)出場合について，それぞれ一つ選んで'<だ古い。

(1)一絡に働いた人が，密骨より職階が上白人の場合 (回答票6ー(1)) 

その地骨からない何も雷わな
い

「どうも」「ありがと
う(ござい

ました)J 

「御昔封様

(でした)

」

「お疲れ様

(でした)

」

給数

1.4 

1.1 
1.1 
1.2 
1.0 
0.7 
2.5 

3.2 
2.0 

1.8 

1.1 
0.6 
2.5 
3.0 
2.4 
0.9 
2.9 

0.8 

日.6

0.4 
2.0 
0.7 
0.3 
0.7 

1.6 

0.9 

2.3 
0.9 
1.0 
0.3 
1.2 

0.8 

11. 0 

5.7 
12.0 
14.2 
11.9 
7.1 
11.7 
9.6 
9.7 
7.7 

15. 1 

23.ヲ
23.4 
11.8 
22.8 
13.5 
13.2 
22.1 
12.9 
13.4 

69.2 

68.2 
60.6 
69.0 
58.4 
75.3 
70.2 
64.7 
74.2 
73.6 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

1.5 
1.4 
1.5 
1.0 
1.1 
2.9 

1.5 
3.6 
0.6 
1.9 
1.3 
2.9 

0.6 
0.7 
0.6 
0.9 
0.4 

自.9

1.2 
0.6 
1.3 
1.1 

13.8 
18.1 
11.ヲ
11.5 
9.4 
7.1 

11. 0 
11.6 
10.7 
14.8 
17.3 
19.6 

70.8 
64.5 
73.4 
69.3 
69.3 
66.4 

5
8
7
3
9
B
 

4
3
2
9
6
8
 

A
吋
唱
目
白
ヲ

3
0
0
λ
吋

吋
r
h

1.3 
1.4 

0.5 
0.6 

1.0 
2.事
1.9 
4.3 

0.8 

0.5 
3.0 
2.3 
3.9 

1.0 
日.6

1.5 
2.9 
1.4 
4.7 

0.9 

3.5 
1.5 
1.4 
1.9 
0.7 
2.4 
2.9 
1.7 
1.5 
3.0 
2.1 
1.4 
2.9 

1.5 
1.4 
1.4 
1.3 

1.3 
0.5 
2.3 

O.ヲ

1.4 
1.0 
2.2 
2.3 
2.0 

1.5 
0.5 
0.5 
0.6 

15.6 
10.2 
7.5 
7.7 
11. 3 
11.2 
9.3 
13.8 
14.3 
3.9 
6.7 
10.5 
10.9 
16.5 
15.6 
17.5 

20.0 
13.0 
13.5 
11.2 
18.2 
22.6 
23.7 
21.1 
21.4 
7.8 
7.2 
11.5 
10.4 
17.8 
14.2 
22.2 

64.4 
75.日
78.2 
76.2 
66.0 
58.3 
59.1 
57.2 
61.9 
84.3 
83.9 
76.5 
72.8 
58.9 
66.4 
49.7 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
2日B
202 
382 
211 
171 

1.0 
1.8 
3.8 
1.2 
3.8 
4.8 
3.4 
0.6 
0.4 
0.8 
日.3
0.7 
1.8 
0.6 

4.6 

1.7 
0.9 

1.2 

2.1 
1.3 
1.6 
1.2 
3.0 
1.9 
2.2 
0.8 
2.0 

0.4 
0.9 
3.8 

0.3 
0.2 

0.3 
0.5 
0.9 
0.8 

1.3 

0.8 
O.哲

1.2 

0.8 
0.4 
0.8 
0.3 
1.2 
1.0 
0.4 

2.3 

10.1 
12.4 
9.6 
13.3 
15.日
9.5 
16.9 
ヲ.0
11.8 
14.2 
11. 0 
5.7 
12. 1 
13.2 
12.3 
10.2 

14.0 
21.6 
32.7 
18.1 
15.0 
23.8 
11.9 
12.0 
12.4 
12.6 
12.4 
11.5 
16.6 
14.6 
16.9 
19.8 

72.0 
61.5 
50.0 
65.1 
66.3 
61.9 
67.8 
75.2 
73.4 
70.1 
74.品
77 .3 
65.7 
68.3 
70.0 
59.7 

3
8
2
6
B
1
9
5
4
7
7
1繭
4
1
8
3

7
-
5
6
8
2
5
7
7
2
4
0
3
B
3
B
 

1
2
1
8
4
1
3
4
9
5
1
3
 

V
ム

0.5 
0.9 
5.9 
7.0 

0.8 
6.1 

1.7 
1.8 
1.1 
3.5 
25.0 
1.8 
1.6 

0.3 
0.4 
2.1 
3.5 

0.4 
2.4 

0.3 
0.7 
3.7 

0.6 
2.雪

12.8 
10.2 
10.6 
8.8 
25.0 
11. 0 
10.2 

12.1 
15.4 
18.6 
29.8 

14.4 
21.2 

72.2 
7日.6
58.0 
47.4 
50.0 
71. 1 
55.5 

586 
1272 
188 
57 
4 

1858 
245 

大都市

東京都区部

政令指令都市

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未満)
rol 村

[性]

男
女
[年
16-[ 
20-2 
30-呂
40-4 
50"'"'5 
60歳以上
60-69歳
70滋以上

[性年齢]
男性・ [6-1
20-2 
30-3 
40-4 
50---5 
60故以上
60-69歳
70成以上

女性・ [6-[9検
20-29歳
30-3白歳
40-48歳
50-59設
60歳以上
60-69続
70成以上

[機業]
有職(計)
自営業主 (小計)
農林漁業

商工サービス業 自由業
家族従業者(小計)

農林漁業

商工サーピス業ー自由業
被傭者(小計)
管鰹専門技術・事務職
管理専門技術職

事務職

労務職
怨翰

主婦
学生
その協の$ltf;職
[言葉の置い分けの稜度]

いつも盤い分けている
ある程度使い分けている
余り使い卦けていない
官い分けていない

骨からない

寵い卦';ている は十)
罷い分けていない(百十)

1.4 
2.2 

1.1 
1.ヲ
1.0 
2.3 
2.2 
1.7 
1.6 
1.ヲ

日.8
0.5 

0.7 
1.3 
0.9 
1.9 

1.3 
0.5 

0.5 

0.6 
1.2 
1.3 
1.4 
1.2 

10.3 
11.6 

14.9 
7.1 
7.0 
9.3 
11. 1 
13.9 
12.4 
15.8 

17.7 
12.8 

20.7 
10.5 
9.9 
11.4 
14.3 
20.2 
19.0 
21.7 

67.2 
71.1 

63.2 
7ヲ.5
81.5 
76.4 
69.4 
58.6 
62.7 
53.3 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 

(計)
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〔回答粟6-(2) ) (2)ー絡に働いた人が，自分より職階が下町人の場合

その地分からないf悶も首わな
い

「どうも」「ありがと

ウ(ござい

ました)J 

「担I苦労様
(でした)

」

「お疲れ様

{でした)

」

総数

0.9 

1.7 
0.7 

0.7 
1.8 

1.6 
1.2 

日.2

0.3 
日.7
1.3 
2.5 

0.6 
0.7 
0.6 
1.5 
0.9 
2.1 

0.2 
0.7 

0.7 
0.6 
0.4 

2.2 
2.ヲ
1.8 
2.4 
3.2 
4.3 

6.0 
5.1 
6.4 
5.4 
3.4 
5.0 

35.5 
32.6 
36.7 
37.6 
35.8 
32.5 

55.3 
58.0 
54.1 
51.8 
54.8 
53.2 

民ゴ

d
n
O
ヲ

rヲ
a
n
y
n
U

6
3
2
9
6
8
 

4
1由
3
8
4
2

0.8 
1.1 

1.1 
0.5 
0.3 
0.6 
0.5 
1.7 
0.7 
3.1 

2.2 

0.5 
1.6 
1.4 
2.0 

1.0 
0.6 
1.0 
0.5 
1.8 

4.1 

日.空

2.8 
0.5 
1.1 
0.9 
1.3 

2.9 
1.1 
0.5 
1.0 
2.1 
1.4 
2.9 

2.2 
0.9 

0.5 
1.4 
0.5 
2.6 

0.8 
0.9 
0.6 

2.2 
1.ヲ
2.3 
2.1 
2.0 
6.3 
5.6 
7.2 
2.4 

日.5
2.0 
4.2 
4.3 
4.1 

8.9 
6.5 
1.5 
2.1 
5.4 
5.4 
4.2 
7.2 
9.5 
3.9 
3.ヲ
4.5 
4.日
7.1 
5.7 
8.8 

22.2 
23.1 
33.8 
37.1 
47.3 
48.0 
47.日
4ヲ.3
19.自
25.5 
33.3 
28.5 
35.1 
34.8 
32.2 
38.0 

62.2 
66.7 
62.4 
55.ヲ
43.8 
36.2 
4自.5
30.3 
69.0 
66.7 
61.1 
65.0 
57.4 
49.2 
55.5 
41.5 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

1.0 
1.4 

1.9 
0.6 
1.5 
0.7 
1.6 
1.2 
2.2 

1.2 

1.1 
1.0 
3.0 
0.7 
1.5 
2.9 
3.2 
0.4 

0.8 
0.3 

1.1 
0.5 

0.2 
1.1 
0.7 
1.5 

0.5 

o • 1 
2.0 
0.7 
0.9 
0.7 

0.8 

3.6 
2.0 

2.3 
1.0 
1.0 
1.2 
2.0 
5.2 
4.9 
5.6 

2.8 

4.5 
6.3 
3.4 

1.4 
1.2 
1.5 
4.8 
2.8 

4.7 
5.3 

9.2 
5.2 
2.ヲ
3.5 
4.7 
6.3 
4.9 
8.。

5.0 

8.0 
6.9 
4.4 
6.9 
5.4 
4.9 
5.1 
3.2 
3.7 

4日.5
32.0 

20.7 
24.3 
33.5 
32.1 
41.2 
41.3 
3ヲ.7
43.3 

36.1 

43.2 
37.7 
37.2 
51.5 
36.1 
38.2 
32.4 
21.0 
26.自

48.5 
57.9 

65.5 
66.7 
61.7 
61.2 
50.6 
42.9 
47.9 
36.2 

53.4 

44.3 
4己.3
53.1 
36.6 
55.1 
51.4 
57.4 
66.1 
65.日

9ヲ9
1108 

7
8
3
3
5
0，r
O
3
 

8
1
1
4
B
4
2
2
 

2
5
3
時

7
4同右

2107 

8
5
8
1
6
5
6
2
4
 

au

マ，ゥ，
nu
。，，勺
r
h
z
d
〆む
λ
咋

1
6
1
2
3
1
2
 

0.4 
1.4 
3.8 
O.品
1.3 

1.7 
日.1
0.2 
0.8 

1.6 
0.6 
0.8 
3.6 

1.2 
0.5 
1.9 

1.3 
4.8 

1.4 
0.6 
0.8 
0.6 
2.2 
1.3 
0.6 

3.0 

0.3 
0.9 
3.8 

0.2 

0.5 
0.7 
0.4 
0.8 
1.3 

2.ヲ
5.5 
7.7 
4.8 
5.0 

6.8 
2.1 
0.4 
0.8 
0.3 
4.0 
2.6 
1.6 
0.8 
5.0 

3.9 
6.0 
9.6 
4.8 
5.0 
14.3 
1.7 
3.3 
4.4 
5.5 
4.0 
2.0 
岳.4
6.4 
6.9 
6.3 

35.7 
39.9 
34.6 
41.6 
31.3 
19.0 
35.6 
35.1 
40.7 
48.0 
38.0 
28.4 
36.5 
35.7 
2ι.9 
41.9 

55.5 
45.ヲ
38.5 
48.2 
56.3 
品1.9
54.2 
57.8 
53.6 
44.1 
57.1 
62.8 
50.9 
54.7 
63.8 
38.9 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

0.3 
自.5
4.8 
5.3 

0.4 
4.9 

0.7 
1.3 
1.1 
5.3 

1.1 
2.0 

0.3 
0.4 
1 .品
1.8 

0.4 
1.6 

2.4 
2.2 
7.4 
3.5 

2.3 
6.5 

4.8 
4.7 
5.3 
12.3 
25.0 
4.7 
6.世

39.4 
34.6 
34.6 
3呂.6
50.0 
36.1 
35.5 

52.0 
56.3 
45.日
33.3 
25.0 
55.0 
42.4 

4
2
8
7
4
8
5
 

nu叩
r
o
O
R
J
R以
A
M
-

R14
刊
記
噌
よ

o
o
q
d

噌

目

ゐ

噌

&

総数
[地域アロック]
北海

東
隠

北

中

ユ江

中震1
間関
九州
[都市規模]
大都市

東京都区部

政令指令部市

申告F市(人口1口万以上)
小都市(人口10万未満)
町
[性
男

女

[年
16-1 
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
8 
60-6 
70 

[性・年
男性・ 16-19成
20-29議
30-39歳
40-49哉
ち0--.-59歳
60歳主上
60-69成
70歳以上

女性 16~ 1 9議
20-29歳
30-39議
40-49)盛
50-59強
60治以上
60"""'69歳
70成以上

[)開業]
有職(昔1")

自営菜主 (小計)

臨林漁業
商工サーピス祭・自由業
家族提業者(小計)

産主林ぬ業
商工サービス業・自由染

被傭者(小計)
管埋・専門ほ主術・事務職

管理専門技能職

事務職

卦務職

無職

主婦
苧生

その他の無職

[震設の{臨い分けの控鹿]

いつも龍い分けている
ある襟度税い分けている v

余り悦い分けてい欲しい

19!い分けていない

分からない
煉い分けている (計)， 

使い分けていないはわ

w: 

(計)
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Q6 (回答諜7)会社の受付の人が外部の人に，白骨町会社の鈴木課長のことを話す場合， ，鈴木は 」と雷うのと[
「鈴木古んは」聞のと「鈴木課長ほ」聞のと「輔の鈴木は」聞のt1'(;;， どれが一番 | 
良いと思いますか。

「鈴木古ん 「鈴木課長 「課長の鈴どれが良い分かちない

ほ」 は」 木ほゴ とも雷えな
い

総数 「鈴木は
」

2.1 

3.4 
4.6 
1.5 
5.9 
1.4 
0.9 
0.7 
1.6 
3.7 

1.9 
2.事
1.5 
1.5 
2.6 
3.9 

1.3 

1.8 
0.7 
1.3 
4.3 

28.4 
32.6 
26.6 
24.7 
31.8 
20.7 

2日.9
24.6 
19.3 
24.2 
27.1 
31.8 

3.4 
4.3 
3.1 
4.6 
4.3 
8.2 

44.1 
35.5 
47.7 
44.3 
33.0 
31.1 

5
8
7
3
9
0
 

〆
む
ヲ
a
n
d
nツ
〆
0
0
0

6
・1
3
8
4
2

1.9 
2.3 

1.1 
0.5 
0.6 
1.2 
1.2 
4.3 
1.4 
8.0 

0.9 
0.8 
0.7 
1.5 
3.5 
O.ヲ
7.2 
2.4 

0.6 
1.5 
1.0 
5.0 
1.9 
8.8 

2.2 

0.8 

3.0 
2.3 
3.9 

0.6 
1.5 

3.4 
2.4 
4.7 

22.2 
25.日
36.8 
23.1 
28.6 
18.0 
22.3 
11.8 
40.5 
31.4 
33.雪
35.0 
31.2 
19.4 
23.7 
14.0 

40.0 
19.4 
6.8 
17.5 
22.7 
34.3 
34.0 
34.ヲ
1ヲ.0
19.6 
11.1 
16.0 
25.2 
40.1 
36.0 
45.0 

6.7 
0.9 
3.0 
3.5 
2.0 
10.9 
11.2 
10.5 
2.4 

2.0 
2.5 
8.6 
8.1 
9.4 

28.9 
53.7 
51.9 
55.2 
45.3 
30.2 
29.3 
31.6 
35.7 
49.0 
53.9 
44.0 
40.1 
23.6 
28.0 
18.1 

45 
108 
133 
143 
2自3
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

1.0 
2.3 
1.9 
2.4 

0.8 

1.7 
3.5 
2.2 
0.8 
6.9 

1.3 
2.3 
5.8 
1.2 
1.3 
4.8 

1.0 
0.6 
0.8 
0.6 
1.5 
1.6 
1.4 

2.6 

29.0 
22.9 
26.9 
21.7 
28.8 
14.3 
33.9 
30.5 
35.9 
32.3 
37.2 
24.2 
23.品
25.1 
33.1 
16.8 

2日.7
28.0 
26.9 
28.3 
36.3 
61.ヲ
27.1 
17.5 
10.5 
14.2 
9.2 
25.7 
30.6 
30.3 
25.4 
33.3 

4.3 
8.3 
17.3 
5.4 
5.0 
14.3 
1.7 
3.2 
0.4 

0.6 
6.5 
5.4 
3.8 
2.3 
9.2 

43.7 
36.2 
21.2 
41.0 
28.8 
4.8 
37.3 
47.0 
52.5 
52.8 
52.4 
40.4 
35.3 
37.1 
38.5 
31.日

3
8
2
品

B
1
9
5
4
7
7
1
4
1
9
3

7
1
5
6
8
2
5
7
7
2
4
8
3
8
3
B
 

1
2
1
$
4
1
3
4
9
5
1
3
 

噌

A

1.0 
1.4 
6.4 
1日.5
75.0 
1.3 
7.3 

0.5 
0.9 
4.3 
14.日

0.8 
6.5 

31.2 
26.7 
16.5 
l日.5

28.1 
15.1 

18.ヲ
26.5 
30.3 
40.4 
25.0 
24.1 
32.7 

4. 1 
4.2 
9.0 
10.5 

4.1 
9.4 

44.2 
4自.:3 
33.5 
14.0 

41.6 
29.0 

4
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

5
2
1自

8
2

可

品

噂

B由

総 数。

[1也被プロック}
北海道}

東北
関東
北陸

中部
近髄

中間
四隠

九州
[都市規模]

大都市
東京都区都

政令指令部市
中都市(人口10万以上}
d都市(人口10万未満)
町村

[性]
男性
女性
[年齢]

16-19成
20-29歳
30-39歳
40-49藤
50-59歳
60歳以上
60-69歳
70歳以七

[性・年齢]
男性.16-1 
20-2 
30-39歳
40-4 
50-5 
60成L上
60-6自歳
70 

女性 16-1
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
60歳以上
60-69歳
70歳以上

[職業]
有職(計)

自営業主 (小計)
農林漁業

商工サービス業 自由業
家族従業者(小計)

農林漁業
商工サービス祭・自由染

被傭者(小計)
管理専門技術ー事務職

皆?短・専門技術職

事務馳

労務総

錦織(計)
主婦。

学生
そ町憾の撫!開

[言葉在寵いう長けの程度]
いつも寵い卦けている
ある程度使い分けている
余り使い分けていない

使い分けていない
分からない
使い分けている (計)
使い分けていない(計)

1.4 

3.4 
1.0 
1.0 
2.0 
1.5 
2.2 
1.6 
0.4 

26.6 

29.5 
30.3 
26.8 
28.7 
32.1 
24.3 
16.2 
16.1 
26.日

25.1 

29.5 
24.6 
22.7 
28.7 
22.0 
25.2 
27.2 
38.7 
28.0 

4.7 

1.1 
5.7 
3.1 
5.0 
6.1 
4.9 
6.6 
1.6 
7.7 

40.0 

36.4 
31.4 
44.8 
3日.7
36.5 
43.1 
47.1 
40.3 
34.1 

2107 

8
5
8
1
6
5
己
2
f
O

8
7
7
0
9
2
3
6
4
 

宅
A
Z
O
噌

ι内
Jι
之
JM
噌

ム

ヲ

ι

1.3 
1.5 

1.1 

0.6 
0.9 

3.2 
2.3 
4.3 

24.3 
28.6 

31.0 
28.1 
35.1 
30.0 
29.9 
18.7 
23.0 
13.0 

24.5 
25.6 

29.ヲ
l空.5
9.3 
16.6 
24.0 
37.2 
35.0 
40.2 

5.7 
3.9 

4.6 
0.5 
1.3 
2.6 
2.2 
9.7 
9.6 
ヲ.9

42.2 
38.0 

32.2 
51.4 
53.0 
48.7 
42.7 
26.8 
28.6 
24.5 

9ヲヲ
1108 

7
自

3
3
5
9
6
3

$
1
1
4
B
4
2
2
 

2
3
3
4
7
4
3
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Q7 (回答票8)学校の先生が生徒の果護者に，陪僚の田中先生のことを話す場合 r田中は 」と首うのと「問中さんは 」
と吉ウのと「田中先生は 」と古うめと「田中教諭は 」と言うのとでは，どれが一番良いと思いますか。

総数

[地域プロック]
北海道

I耗
隠

，~ 

中

近
中

四割
九州
[都市規模]
大都市

東京都民部
政令指令部市

中部市(人口10万ι上)
小都市(人口10万未満〉
陀村
[性]
男性。

女性
[年齢]
16-1 9鵡
20-29歳
30'"'""'39裁
40-49設
50-59成
。。議主上
60-69歳
70設以上

[性年齢]
男性・ 16-1
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
60歳以上
60-69歳
70歳以上

女性 16-19歳
20-29歳
30-3 
40-4 
50-59歳
60歳以上
60-69歳
70品:以上

[職業]
有職(計)

自営業主 (小計)
農林治議

商工サービス祭・自由業
家族世業者(小計)

農林漁業

商工サ戸ピス祭・自由業
被傭者 ('j、計)

無
主
雌
? 

管理専門技術事務職

管理専門技徳職
事務職

労務職
職 (計)

その也の無職
[言築の世い分けの程度]
いつも寵い分けている

ある程度使い分けている
余り憤い分けていない
{互い分けていない
分かちない
慎い卦けている (計)

龍い分けていない(計)

総数 「田中は

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

465 
13呂
327 
893 
46ヲ
280 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

1173 
218 
52 
16品
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
事34
501 
130 
303 

586 
1272 
188 
57 
4 

1858 
245 

」

9.3 

11.4 
4.0 
10.8 
5.9 
8.4 
10.5 
9.6 
9.7 
8.5 

12.0 
6.5 
14.4 
ヲ.0
9.2 
5.7 

ヲ.6
8.9 

13.8 
11.4 
12.1 
11.7 
7.2 
6.ヲ
7.3 
6.5 

11. 1 
11. 1 
1ι.5 
10.5 
6.9 
7.6 
6.5 
9.2 
16.7 
11.8 
8.9 
12.5 
7.4 
6.3 
8.1 
4.1 

9.9 
6.9 
3.8 
7.8 
8.8 
9.5 
8.5 
10.7 
14.1 
11. 0 
15.3 
6.7 
8.5 
7.2 
13.8 
8.3 

10.1 
ヲ.0
10.6 
1.8 

9.4 
8.6 

「田中古ん 「田中先生 「国中教諭どれが良い分かちない
は 」 は 」 は J とも吉えな

3.4 

3.4 
2.予
3.1 
6.雪
4.1 
3.4 
0.7 
3.2 
3.7 

2.8 
2.2 
3.1 
3.5 
2.8 
5.0 

4.8 
2.1 

4.6 
3.8 
1.6 
2.3 
2.0 
5.1 
4.7 
5.6 

8.9 
4.6 
1.5 
4.2 
2.0 
7.4 
8.4 
5.9 

2.9 
1.7 
1.0 
2.日
2.9 
0.9 
5.3 

3.8 
6.0 
ヲ.6
4.8 
2.5 

3.4 
3.4 
2.3 
1.6 
2.6 
4.7 
2.8 
2.0 
1.5 
4.6 

3.8 
2.6 
6.4 
7.日

3.0 
6.5 

63.3 

51.1 
66.9 
63.6 
64.4 
61.8 
60.日
65.4 
72.6 
66.3 

61. 1 
69.6 
57.5 
64.6 
62.9 
63.2 

63.0 
63.5 

5ヲ.8
59.0 
54.6 
56.6 
64.0 
71.2 
70.4 
72.1 

62.2 
59.3 
50.4 
61.5 
63.5 
68.9 
67.9 
7日.4
57.1 
58.8 
57.8 
53.自
64.4 
73.3 
73.0 
73.7 

61.8 
67.9 
76.9 
65.1 
71.3 
71.4 
71.2 
59.4 
54.2 
59.1 
52.4 
65.6 
65.1 
65.5 
60.0 
66.7 

61.1 
63.4 
67.6 
70.2 
50.0 
62.6 
68.2 

21.3 

31.8 
19.4 
20.6 
20.8 
23.3 
23.7 
22.1 
11. 3 
17.1 

2日.6
2日.3
20.8 
21.2 
22.0 
21.4 

19.8 
22.6 

16.1 
24.8 
30.0 
27.1 
25.9 
12.0 
14.6 
8.7 

13.3 
24.1 
30.8 
21.0 
26.1 
11.4 
13.0 
9.2 
l守.0
25.5 
29.4 
31.5 
25.7 
12.6 
16.1 
8.2 

22.7 
17.4 
ヲ.6
1ヲ.ヲ
16.3 
19.0 
15.3 
24.6 
28.5 
27.6 
28.8 
20.0 
19.5 
22.4 
21.5 
13.9 

23.7 
22.8 
8.5 
5.3 

23.1 
7.8 

い

1.0 

1.7 
0.9 
1.0 
1.日
1.2 
1.5 

1.2 

2.2 

3.1 
0.7 
0.6 
1.1 

1.1 
1.0 

3.4 

1.0 
0.3 
0.5 
1.7 
1.9 
1.5 

4.4 

0.7 
0.5 
1.9 
2.8 
0.7 
2.4 

1.7 

0.5 
1.6 
日.9
2.3 

0.6 
0.5 

0.6 

0.7 

1.5 
1.6 
1.4 
1.5 
2.0 

0.5 
0.9 
2.7 
3.5 

0.8 
2.9 

1.8 

2.3 
5.1 
1.0 
1.0 
1.4 
1.2 
0.7 
3.2 
3.3 

1.3 
1.4 
1.2 
1.1 
2.6 
3.岳

1.7 
1.9 

2.3 
1.0 
0.6 
2.0 
0.5 
3.1 
1.2 
5.6 

0.9 
0.8 
2.1 
1.0 
2.7 
1.4 
4.6 
4.8 
1.0 
0.6 
2.0 

3.4 
0.9 
6.4 

1.2 
1.4 

1.8 
1.3 

1.7 
1.1 
0.8 
0.8 
0.9 
1.5 
2.6 
1.6 
1.5 
4.6 

O.ヲ
1.3 
4.3 
12.3 
50.0 
1.1 
6.1 
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Q8 回答泉9)病院の医師が大人の患者に，狗慌の木村医師のことを話す場合， ，木村は 」と言うのと「木村さんは 」
と言うのと「木村先生』士山Jと雷うのと「木村医陣ti:"iと雷うのとでほ，どれが-番良いと患いますか。

総数
[地域フロック}
北海

京
高専

北

中
近
中
間関

九州
[都市規模]
大都市

東京者~区部
政令指令都市

中部市(人口10万以上)
小都市(人口10万未満)
町村

[性]
男性
女性
[年齢]
16-19歳
20-29歳
30-39歳
4.0-49歳
50-59歳
60設主上
日口-69歳
70歳以上

[性・年齢]
男性・ 16-1
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
日口議以上

60-69換
70哉以上

女性・ 16-19治
20-29歳
30-39歳
40-49段
50-59歳
60続ι上

[職業]

60-自由設
70由主主上

有職(計)
自営業主 (小計)
農林漁業 ー

街工サ戸とfス業・自由議
家族提業者(小計)ー

農林漁業 ー

商工サービス業・自由業

被締者(小計)・
管理ー専門技術・事務職

管理専門技術職

事務職
労務職

錦織
主婦
学生

(計)

その他の撫職
[言葉町使い分けの程度]
いつも使い分けている

aうる程度佳い分けている
余り住い分けていない

使い分けていない
卦かめない
使い卦げている は十)
慢い分けていない(計)

総数 「木村は

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

4品5
1:58 
327 
893 
469 
280 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
2自9
202 
382 
211 
171 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
5ヲ
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

586 
1272 
188 
57 
4 

1858 
245 

」

6.2 

4.5 
5.1 
7.5 
3.。
4.1 
4.3 
8.1 
6.5 
9.3 

7.1 
5.1 
8.0 
5.9 
7.2 
3.9 

7.0 
5.5 

10.3 
ヲ.0
9.事
5.8 
4.2 
4.7 
5.2 
4.0 

6.7 
8.3 
12.8 
7.0 
3.4 
6.5 
6.0 
7.2 
14.3 
事.8
7.8 
5.0 
5.0 
2.9 
4.3 
1.2 

5.6 
4.6 
1.ヲ
5.4 
6.3 

8.5 
5.8 
7.2 
7.1 
7.2 
4.2 
7.0 
5.2 
13.1 
7.3 

7.5 
6.0 
5.9 

6.5 
4.5 

「木村ざん 「木村先生 「木村医師どれが良い分かちない
ほ 」 は 」 は J とも言えな

2.3 

2.3 
1.1 
2.2 
3.0 
2.0 
2.2 
2.2 
3.2 
3.3 

1.9 
2.2 
1.8 
2.5 
1.3 
3.9 

2.9 
1.7 

3.4 
3.3 
1.6 
1.5 
2.7 
2.3 
2.3 
2.2 

4.4 
5.6 
1.5 
2.1 
3.4 
2.5 
2.3 
2.6 
2.4 
1.0 
1.7 
1.0 
2.0 
2.1 
2.4 
1.8 

2.6 
2.8 
7.7 
1.2 
2.5 

3.4 
2.6 
1.1 
0.8 
1.2 
4.5 
1.8 
1.6 
1.5 
2.3 

2.4 
2.0 
2.7 
7.0 

2.1 
3.7 

46.9 

33.0 
48.6 
4ヲ.6
46.5 
45.9 
43.1 
47.8 
54.8 
47.6 

45.8 
52.2 
43.1 
48.3 
47.3 
43.9 

49.7 
44.4 

42.5 
38.1 
35.5 
40.8 
44.2 
59.0 
52.6 
ι7.5 

51.1 
42.6 
32.3 
47.6 
47.8 
59.9 
52.6 
70.4 
33.3 
33.3 
37.8 
36.日
40.6 
58.1 
52.6 
64.9 

45.4 
58.3 
67.3 
55.4 
47.5 
61.9 
42.4 
41.9 
40.1 
45.7 
38.0 
44.1 
48.9 
47.3 
42.3 
54.5 

43.5 
46.1 
58.0 
63.2 
50.0 
45.3 
59.2 

42.2 

58.0 
37.7 
39.4 
45.5 
46.3 
48.3 
39.0 
33.9 
37.0 

4:5.2 
38.4 
45.3 
41.7 
41.2 
43.9 

38.2 
45.8 

37.ヲ
47.6 
52.1 
50.7 
47.7 
30.2 
36.9 
21.4 

33.3 
40.7 
52.6 
42.0 
44.8 
27.8 
35.3 
17.1 
42.9 
54.9 
51.7 
57.0 
50.5 
32.5 
38.4 
25.1 

44.6 
32.1 
23.1 
34.9 
41.3 
38.1 
42.4 
48.0 
51.1 
45.7 
53.0 
44.4 
39.2 
44.1 
4日.8
3日.4

45.7 
44.2 
26.6 
15.8 

44.7 
24.1 

い

0.9 

1.1 
2.守
口.7
2.0 
0.3 
1.2 
0.7 

0.4 

1.1 
1.4 
o • 9 
0.4 
1.3 
1.8 

1.0 
o • 9 
1.1 

0.3 
0.3 
0.5 
2.0 
2.3 
1.5 

2.2 

0.7 
0.5 
1.9 
2.3 
1.3 

o .6 

0.5 
2.1 
2.4 
1.8 

0.7 
o • 9 
1.2 
2.5 

3.4 
0.5 
0.2 

0.3 
0.7 
1.3 
0.8 

2.6 

0.3 
0.8 
3.2 
3.5 

0.6 
3.3 

1.4 

1.1 
4.6 
0.6 

1.4 
O.事
2.2 
1.6 
2.4 

0.9 
0.7 
0.9 
1.2 
1.7 
2.5 

1.1 
1.7 

4.6 
1.9 
0.6 
0.9 
0.7 
1.9 
0.7 
3.4 

2.2 
2.8 
0.8 
0.7 

1.4 
1.4 
1.3 
7.1 
1.0 
o .6 
1.0 
1.5 
2.4 

5.3 

1.1 
1.4 

1.8 

1.1 
o .4 
o .8 
o .3 
2.0 
1.8 
1.0 
2.3 
3.。
0.5 
0.9 
3.7 
10.5 
50.0 
0.8 
5.3 



(97) 

〈回答累 10-(1) 

Qg (回答票 10)あなたは， ，山本さんを知っているかどうかj を開く場合，何と言いますか。

; ここに挙げた(1)料 (4)の場合について，それぞれ一つ選んでください。

(1) (あなたが子供の殺だとして)自分の子洪が通っている学校の先生(同年輩)に対して

そ(])他分かちない「山本吉ん

を榔存じで
すかっ」

「山本吉ん
を知ってい

ますか?J

ん
る

み

A
W

ザー、
本
つ
山
知
」

「
を
つ

数総

2.3 

8.0 
1.3 
4.0 
1.7 
1.5 
0.7 
6.5 
2.4 

1.7 
0.7 
2.1 
1.6 
2.8 
4.6 

0.2 
0.7 

0.3 

72.5 
71.7 
72.8 
66.9 
60.1 
51.1 

23.ヲ
24.6 
23.5 
27.5 
29.9 
39.品

1.7 
2.2 
1.5 
3.7 
7.2 
4.6 

465 
138 
327 
893 
469 
280 

2.3 
2.3 

2.3 
1.9 
0.6 
1.2 
0.5 
4.5 
2.8 
6.日

0.3 
O. 1 

1.0 

0.3 

0.1 

0.3 

0.2 

0.1 

日.3
0.3 

0.4 

57.ヲ
70.5 

60.9 
66.2 
69.3 
70.3 
70.1 
56.7 
56.1 
57.6 

33.7 
24.5 

35.6 
30.0 
26.5 
22.4 
26.4 
33.百
五4.3
31.3 

64.5 

46.6 
46.3 
70.1 
53.5 
72.0 
69.5 
66.2 
61.3 
57.3 

5.8 
2.7 

1.1 
1.日
3.5 
5.8 
3.0 
5.6 
6.8 
4.0 

99雪
1108 

7
B
3
3
5
9
6
3
 

B
1
1
4
E
4
2
2
 

2
3
3
4
7
4
3
 

28.9 

45.5 
41.7 
25.7 
38.6 
21.3 
21.8 
27.9 
3日.6
37.日

総数
[地域フロック]
北海

東
関
北陵

中部
近畿
中間

回開
九州
[都市規模]
大都市

東京都区都
政令指令部市
中部市(人口 10万以上)
小都市(人口10万未満)
町村
[性
男

女
[年
1 6~ 1 
20~2 

30~3 

40~4 

50~5 

B 

4.2 

8.0 
4.0 
2.8 
4.自
4.7 
6.8 
5.1 
1.6 
2.8 

2107 

8
5
8
1
6
5
6
2
6
 

8
7
7
B
F
2
3
6
4
 

1
6
1
2
3
1自

2

2.2 
2.8 
1.5 
0.7 
1.0 
3.8 
3.7 
3.9 
2.4 
1.0 

1.5 

5.2 
1.9 
型.4

1.9 

0.7 

0.3 

0.6 

53.3 
66.7 
63.2 
61.5 
64.0 
49.0 
49.8 
48.自
69.0 
65.7 
73.9 
76.5 
76.2 
64.1 
62.6 
66.1 

42.2 
26.9 
29.3 
30.1 
30.5 
39.5 
37.2 
42.8 
28.6 
33.3 
24.4 
17.0 
22.3 
26.7 
31. 3 
21.1 

2.2 
1.9 
6.0 
7.0 
4.4 
7.6 
9.3 
5.3 

1.7 
5.0 
1.5 
3.7 
4.3 
2.9 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

60~69命
70歳以上

[性ー年齢]
男性・ 16~1 9歳

20~29歳
30~39歳
40~49歳
50~59歳
60括協上

60~69歳
70成以上

女性 16~1
20~2 

30~3 

40~4 

50.-.5 
60歳以上
6 O~6 g，嵩
701歳以上

1.4 
1.4 
1.9 
1.2 
3.8 

5. 1 
1.1 
0.2 

0.3 
2.2 
3.4 
2.2 
1.5 
6.3 

0.2 

0.2 
0.2 

0.3 
0.2 
日.2
0.2 

0.3 

63.9 
52.8 
38.5 
57.2 
67.5 
61.9 
69.5 
66.4 
74.1 
75.6 
73.5 
57.4 
65.2 
72.5 
66.2 
52.8 

29.3 
38.1 
51.9 
33.7 
23.8 
23.8 
23.7 
27.7 
21.5 
21.3 
21.6 
34.9 
28.3 
23.4 
3日.8
35.3 

5.2 
7.8 
7.7 
7.8 
5.0 
14.3 
1.7 
4.6 
4.0 
3.1 
4.3 
5.2 
2.9 
1.8 
1.5 
5.3 

1173 
218 
52 
166 
8日
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
型34
501 
13日
303 

積こEサ戸ピス議 自由業
家紋従業者(小計)

鹿林漁業

商工サービス業・自由業
被僻者(小計)

管ま理・専門技術・事務職
管理・専門技術職

0.7 
1.7 
5.3 
19.3 
50.0 
1.3 
8.6 

む.3
0.2 

0.2 

73.世
64.7 
45.7 
29.8 

67.6 
42.。

22.5 
28.世
44.7 
42.1 
25.0 
26.9 
44.1 

2.6 
4.6 
4.3 
8.8 
25.0 
4.0 
5.3 

4
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

5

2

1

8

2

 

1

1

 

無

主
学生
そ由他の無職。
[言葉の震い背けの程し度i
いつも慎い分けている

ある程度税い骨けている

余り使い分けていない

使いう上けていない

分かちない

使い分けている (計)

使い卦けていない(計)
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そ由f也 分かちない「山本吉ん

を御帯じで

すかっ」

「山本吉ん

主知ってい
ますカ、つJ

総数 「山本さん
をま日ってる

?J 

2.5 

1.1 
8.0 
1.6 
2.0 
1.7 
1.8 
1.5 
6.5 
3.3 

1.5 
2.2 
1.2 
1.7 
3.4 
5.4 

1.1 
o .7 
1.2 
0.6 
0.4 

66.2 
63.8 
67.3 
59.5 
ι2.7 
53.6 

2空.5
31.2 
28.7 
35.6 
30.9 
36.4 

1.7 
2.2 
1.5 
2.7 
2.6 
4.6 

民
d
n
u
マe
之
d
nフ
n
U

6
3
2
P
6
8
 

4
1
3
8
4
2
 1.8 

3.2 

2.3 
1.4 
0.3 
2.3 
1.0 
4.7 
2.3 
7.7 

0.9 
0.3 

0.5 
0.6 
0.6 
0.5 
0.7 
0.5 
0.9 

2.2 
1.9 
0.8 
1.4 
1.0 
2.7 
2.3 
3.3 
2.4 
1.0 

3.0 
1.0 
6.5 
2.4 
11. 7 

1.5 
1.4 
0.5 
1.1 
0.9 
1.3 

1.0 

o .5 
o .3 

o .6 

60.0 
63.0 
58.6 
60.8 
61.品
45.5 
43.3 
48.7 
66.7 
69.6 
75.0 
72.5 
65.3 
57.品
品1.1
53.2 

35.6 
33.3 
35.3 
32.9 
34.0 
45.5 
47.4 
42.8 
31.0 
28.4 
23.9 
23.自
31.2 
33.0 
34.6 
31.0 

2.2 
1.9 
3.8 
3.5 
3.0 
5.2 
6.0 
3.9 

1.1 
1.5 
2.0 
2.品
1.9 
3.5 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
2日E
202 
382 
211 
171 

6
9
9
6
5
-
4
7
6
同

9
0
6
6
8
6

・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
A

専有・

1
0
1
B
2
3
1
a
B
0
3
3
2
8
6
 

o .5 
0.5 
1.9 

0.6 
1.1 

1.4 

o .6 
o .6 
1.0 

5
3
9
8
8
9
6
5
1
1
0
4
3
7
2
2
 

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

n
u
ヲ

r
胃ム
nツ
O
O
司
よ
ヲ

F
司

i
t
u寸
n
U句
，
L
O
O
弔

i
r
o
nヲ
内
ツ

6
5
5
5
5
6
5
6
6
7
6
5
6
6
6
4
 

8
2
4
1
5
1自
3
9
7
4
6
4
5
1
2
6

•••••••••••••••• 4
7
9
6
7
8
7
3
2
7
4
5
1
7
9
ヲ

3
3
4
3
3
3
3
3
3
2
3
3
3
2
2
3
 

6
1
8
2
3
-
7
3
5
4
2
2
9
9
3
6
 

••••••••••..••• 2
4
3
4
1
1
2
1
2
1
3
2
3
8
3
 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
5日1
130 
303 

~，~数
[地域フロック]
北海

索

開

北

中
近

中
隠

九州
[都市規我]
大都市

東京都区部

政令指令部市

中部市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未満)
町

[性
男

女

[年
l 日 ~1

20~2 

30~3 

40~4 

50~5 

60趣主上
60~日 9歳

70歳以上
日生年齢]

男性・ 16~1
20~2 

30~3 

40~4 

50""'5 
60成以上

60~6 

70 
女性・ 16~1

20~2 

30~3 

40~4 

50~5 

60歳以上
60~69議

70歳以上
[職業]
有職(計j

自営業主 (j、計ト………
農林漁議

fス業・自由業

(小計)

o .6 

0.6 
0.3 
1.0 
0.3 
1.8 

o .4 

60.ヲ

63.6 
44.6 
64.7 
57.4 
62.8 
63.7 
61.8 
59.7 
56.1 

33.3 

30.7 
45.1 
30.4 
36.6 
33.1 
30.2 
33.8 
30.6 
37.4 

2.7 

4.5 
1.7 
2.9 
3.0 
2.0 
2.5 
2.9 
3.2 
2.8 

2107 

88 
175 
678 
l日1
296 
325 
136 
岳2
246 

陪

55.3 
66.0 

63.2 
66.2 
68.1 
67.6 
63.5 
51.7 
52.1 
51.1 

38.2 
28.9 

33.3 
31.0 
28.8 
27.1 
32.6 
3ヲ.1 
41.1 
36.5 

3.8 
1.7 

1.1 
1.0 
2.2 
2.3 
2.5 
3.9 
4.0 
3.7 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
74宇
426 
323 

0.5 
2.0 
8.0 
14.自
25.自
1.6 
9.4 

0.5 
0.4 
1.1 
3.5 

0.4 
1.6 

67.4 
61.3 
48.9 
28.1 

岳3.2
44.1 

28.8 
33.7 
39.4 
47.4 
75.日
32.2 
41.2 

2.7 
2.5 
2.7 
7.0 

2.6 
3.7 

6
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

5

2

1

8

2

 

1

1

 

1苗ヱサービス業・自由業
被鰯者 ('J計)
管理・専門技術・事務鴎
管理専門技術職

事務織
労務鞍

無職
主婦
学生
そめ{也の無職
[言葉(])使い卦けの程度]
いつも競い分けている

ある強度使い分けている

余り使い分けていない

置い分けていない

うかからない
憤いうかけている (計)

置い分けていないほれ

(昔十)



(99) 

〈回答畢10-(3) ) (3) (あなたが会社員だとして)会社の上司(河年輩で追う部署)巳対してQ9 _ 

その他分かちない「山本吉ん
を掴1存じで
すかつ」

「山牢吉ん

を知ってい
ますかっ」

ん
る
古
て
本
つ
山
知
」

「
を
つ

数総

2.5 

2.3 
8.0 
1.6 
2.0 
1.7 
1.5 
0.7 
6.5 
3.3 

0.6 

0.6 
1.0 
0.3 
1.2 

1.2 

67.ヲ

70.5 
58.3 
7日.8
64.4 
70.3 
69.8 
66.9 
61.3 
64.2 

26.4 

27.3 
30.9 
24.2 
28.7 
25.日
24.3 
29.4 
32.3 
29.7 

2.6 

2.ヲ
2.8 
4.自
2.7 
3. 1 
2.ヲ

1.6 

2107 

88 
175 
678 
101 
2号6
325 
136 
62 
246 

1.7 
2.9 
1.2 
1.6 
3.0 
5.7 

1.1 

1.5 
0.6 
0.2 
0.7 

己ヲ.0
68.1 
69.4 
68.3 
70.1 
61.1 

25.8 
26.8 
25.4 
27.0 
23.7 
30.4 

2.4 
2.2 
2.4 
2.6 
3.0 
2.1 

一一b
S
7
3
9
B

-
6
3
2
9
6
8
 

4
1
3
8
4
2
 2.0 

2.9 

1.1 
1.4 
0.6 
1.7 
1.0 
4.8 
1.9 
8.7 

0.7 
0.5 

1.1 
0.5 
1.0 
0.6 
0.5 
0.5 
0.7 
0.3 

2.2 
1.9 
日.8
1.4 
1.0 
3.3 
1.9 
5.3 

1 .自
由.6
2.0 
1.0 
6.3 
1.9 
11.7 

2.3 
1.4 

0.5 
O.ヲ

2.4 
1.0 

1.0 
0.5 
0.5 
0.6 

62.5 
72.8 

73.6 
77.1 
72.5 
72.6 
72.1 
58.3 
56.8 
品0.4

68.9 
71.3 
64.7 
65.7 
71.4 
52.日
時8.8
56.品
78.6 
83.3 
78.3 
77.5 
72.8 
64.時
品4.9
63.7 

7
9
1
1
6
2
3
9
7
7
6
5
8
7
3
1
 

•••••••••••••••• 6
5
7
0
4
9
2
4
6
4
日
8
E
r
u
-
-

2
2
2
3
2
3
4
3
1
1
2
1
2
2
3
2
 

2.2 
0.9 
5.3 
1.4 
3.0 
4.9 
6.0 
3.3 
2.4 

0.6 
2.0 
2.5 
2.1 
1.4 
2.ヲ

31.3 
22.0 

21. 8 
20.5 
23.3 
23.3 
23.7 
32.8 
36.9 
27.6 

5
S
3
3
3
7
5
2
2
2
0
6
2
2
1
1
 

4
自

3
4
0
6
1
5
4
6
8
8
8
8
1
7

1
1
1
2
3
2
1
1
1醐
2
2
3
2
1

4
4
8
6
5
m
4
4
2
こ
a
7
7
日

-
6

••••••••••••• 1
1
3
0
2
3
1
0
E
2
3
3
4
 

0.4 

1.4 

0.9 
0.8 
0.8 
1.0 

0.7 
2.1 
6.4 
14.0 
25.0 
1.7 
8.2 

0.3 
0.8 

1.8 

0.6 
0.4 

73.4 
68.2 
62.2 
28.1 
25.0 
6ヲ.8
54.3 

23.2 
26.6 
28.7 
47.4 
50.0 
25.5 
33.1 

2.4 
2.4 
2.7 
8.8 

2.4 
4.1 

586 
1272 
188 
57 
4 
1858 
245 

総数
日塩焼プロック]
北海

東

関

北陸

中部
近 高速

中陣
四国

九州
[都市規模]
大都市
東京都区部

政令指令部市
中部市(人口10万以上)
小都市{人口10万未満)
陀村
[性]

男
女
[年

16-1 
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
60歳以上
60-69放
70歳以上

[性年齢]
男性・ 16市 19歳
20-29歳
30-39歳
40-49設
50---59歳
60歳以よ
60-6 
70 

女性・ 1日-1
20--2 
30--3 
40-4 
5 
日
6 
7 

[戦祭1
'11 職
際世型軽""
足手林漁業
商工サービス霊長・自閣議

詩(Ii，，，量熱帯(小百十)-
最林漁終
簡エザ h ピス諜・自E討議
被傭者 (;J、計)
常'1堕・専問柑劇院守
'!ff!盟
事7苦戦
労務胸
臓(昔1-)
綿 l

生 l

その也の無職
[言葉町捜い骨け由程度]
いつも使い分けている
ある程度龍い分けている
余り使い卦げていない 。

使い分けていない

告からない
競い背けている (計)
使い分けていない(計)

3.5 
1.7 

2.3 
0.5 
2.6 
1.7 
2.7 
3.5 
3.8 
3.1 

999 
110邑

7
8
3
3
5
0
J
6
3
 

8
1
1
4
B
4
2
2
 

2
3
3
4
7
4
3
 

自.6
1.1 

5
8
7
7
5
8
7
7
7
4
5
8
2
5
9
8
 

.

.

.

.

.

.

.

.

.
 。
.
.
.
.
.
 .
 

8
3
7
5
7
1
2
nフ
4
2
5
3
7
1
8
4

6
6
5
6
6
8
6
4
7
7
7
6
6
7
8
5
 

2
2
7
7
8
0
2
1
2
2
5
4
5
2
5
0
 

•••••••••••••••• 7
1
2
0
8
9
2
6
3
5
2
9
5
2
8
4
 

2
3
3
3
2
1
3
2
2
日
2
2
Z
2
1
3

日
7
8
6
3
ω
7
3
8
4
3
日
7
6
8
6

••••••••••••••• 2
3
5
3
1
1
2
0
2
B
4
日
2
a
z

3
8
2
品
6
1
9
5
4
7
7
1
4
1
8
3

7
1
5
6
8
2
5
7
7
2
4
0
3
0
3
8
 

1
2
1
8
4
1
3
4
9
5
1
3
 

市
品
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その地卦かちない「山本吉ん 「山本吉ん

を知ってい 安御存じで
ますかっ」 すかっ」

ん
る
さ
て
本
つ
山
知
」

「
を
つ

数掛軸

2.9 

2.3 
8.6 
2.1 
4.0 
1.7 
1.5 
1.5 
6.5 
4.5 

2.6 
3.6 
2.1 
1.9 
3.0 
6.8 

自.6
0.7 
0.6 
1.2 
1.3 
0.7 

73.5 
73.2 
73.7 
66.5 
62.0 
55.4 

21.3 
21.7 
21.1 
27.0 
28.8 
32.5 

1.9 
0.7 
2.4 
3.4 
4.9 
4.6 

465 
138 
327 
893 
469 
280 

2.6 
3.2 

2.3 
1.4 
0.3 
2.3 
1.2 
5.7 
2.6 
9.9 

2.2 
1.9 
0.8 
2.1 
1.0 
4.6 
2.8 
7.2 
2.4 
1.0 

2.5 
1.5 
6.8 
2.4 
12.3 

0.9 
1.5 
1.4 
1.5 
0.5 
0.5 
0.7 
2.4 
1.0 
1.1 
1 .5 
1.5 
0.5 
0.5 
日.6

71.1 
80.6 
77.4 
69.2 
68.0 
52.0 
55.3 
47.4 
76.2 
76.5 
80.0 
71.5 
67.8 
51.8 
54.0 
49.1 

24.4 
14.8 
19.5 
24.5 
27.1 
34.3 
31.2 
38.8 
19.0 
19.6 
17.8 
23.日
26.2 
36.1 
39.3 
32.2 

2.2 
1.9 
0.8 
2.8 
2.5 
8.4 
10.2 
5.9 

2.0 
1.1 
1.5 
3.0 
4.7 
3.8 
5.8 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

捻数
[地J;<プロ
北海
東

関

北
中

近
中

四国
九州
[都市規模]
大都市
東京都区部
政令指令都市

中部市(人口10方以上)
小都市(人口10方未満)
町村
[性]
男

女
[年

16-1 
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
60歳以上
60-69歳‘
70歳以上

[性・年齢]
男性・ 16-1
20-2 
30-3 
40-4 
50......5 
60歳ι上
60-6 9歳
70輪以上

女性・ 16-19底
20-29愈
30-39歳
40-49歳
50.-..-5 
日

1.日

1.1 
1.6 
1.0 
0.7 
1.2 

0.8 

65.6 

63.6 
55.4 
68.3 
56.4 
69.6 
68.9 
69.9 
41.9 
64.2 

26.9 

31.8 
31.4 
24.ヲ
31.7 
25.7 
23.1 
25.7 
46.8 
27.2 

3.6 

2.3 
3.4 
3. 1 
6.9 
2.4 
5.2 
2.9 
4.8 
3.3 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

1.0 
1.1 

1.1 
1.0 
1.3 
1.5 
1.5 
0.5 
0.5 
0.6 

65.1 
66.1 

73.6 
78.6 
78.世
70.6 
67.9 
51.9 
54.7 
48.3 

26.9 
26.8 

21.8 
17.1 
18.5 
23.6 
26.7 
35.2 
35.2 
35.3 

4.4 
2.8 

1.1 
1.9 
1.0 
2.0 
2ー7
6.5 
7.0 
5.9 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
74ヲ
426 
323 

1.7 
1.4 
3.8 
0.6 
1.3 

1.7 
1.8 
1.1 
1.6 
0.9 
2.7 
4.5 
3.2 
日.8
8.3 

1.1 

1.3 
4.8 

1.4 
1.9 
0.8 
2.3 
0.7 
1.0 
1.2 
0.8 
0.7 

68.6 
59.6 
55.8 
60.8 
70.0 
61.9 
72.9 
70.7 
76.8 
78.0 
76.4 
63.6 
61.8 
63.9 
81.5 
49.8 

26.0 
32.6 
28.8 
33.7 
25.日
28.6 
23.7 
24.5 
18.8 
17.3 
19.3 
31.2 
27.9 
28.1 
15.4 
33.0 

2.6 
6.4 
11.5 
4.8 
2.5 
4.8 
1.7 
1.6 
1.5 
2.4 
1.2 
1.7 
4.8 
3.6 
1.5 
8.3 

3
8
2
6
B
1
9
5
4
7
7
1
-
4
1
8
3
 

7
1
5
6
8
2
5
7
7
2
4
6
3
0
3日

1

2

1

8

4

1
ゐ

3
4
9
5
1
3

唱ム

1.4 
2.4 
6.9 
15.8 
5日.0
2.0 
9.自

1.2 
1.2 

1.2 

73.0 
66.0 
51.6 
28.1 
5日.0
68.2 
46.1 

21.3 
27.7 
34.日
43.9 

25.7 
36.3 

3.1 
2.8 
7.4 
12.3 

2.ヲ
8.6 

586 
1272 
188 
57 
4 

1858 
245 

60-6 
7 

[職業]
有識(計)

自営業主 (小計)
農林治業 今

商工ガ戸ピス諜・自由築
家族拒業者 ('j、計)
慮林漁業
商工サ♂ピス業・自由業

被傭者(小計)
管王:m.専門技術ー事務機
管理・専門技術職

事務職

労務職

無職(計)
主婦
学生
その也の無職
[言葉の世い卦けの程度]
いつも皆い分けている
ある程度憤い分けている
余り寵い分けていない
世い分けていない
分かわない
慎い分けている (計)
使い分けていない(計)
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Ql0 問答諜1])あなたは， ，改まった場で話す」と言えぽ，どういう場をいうと思いますか。
ここに卒げた中にあれぽ，幾つでも選んでください。 (M.A. ) 

その也分からないテレビやラ 大勢の人前
ジオに出演で認すとを
して言語すと
き

役所や会社
町受付で話
すとき

総数就職や進学会議由場で著名人と話国会議員や
など由箇接話すとき すとき 県会議員と
会場で話す 話すとき
とき

5.2 

3.4 
9.1 
4.0 
7.9 
5. 1 
2.5 
10.3 
3.2 
6.5 

1.5 

2.3 
3.4 
1.2 
2.0 
2.4 
1.2 

3.2 

65.4 

56.8 
56.自
68.1 
59.4 
65.5 
71. 7 
64.0 
58.1 
64.6 

30.1 

34.1 
24.6 
31.1 
30.7 
27.0 
33.8 
27.9 
2宇.0
2宇.7

27.5 

27.3 
24.0 
27.4 
26.7 
24.7 
28.0 
33.1 
25.8 
30.ヲ

36.2 

29.5 
29.1 
37.5 
35.6 
34.5 
33.5 
46.3 
29.0 
42.3 

30.9 

21.6 
17.1 
33.5 
3日.7
29.7 
31. 1 
33.1 
32.3 
37.0 

59.9 

64.8 
49.7 
60.事
55.4 
58.4 
61.5 
64.7 
54.8 
63.0 

56.2 

52.3 
54.9 
5ヲ.3
49.5 
49.0 
5ヲ.7
55.1 
59.7 
56.ヲ

2107 

8
5
8
1
6
5
6
2
6
 

8
7
7
B
9
2
3
6
4
 

1
6
1
2
3
1
2
 4.1 

4.3 
4.0 
4.3 
6.2 
8.2 

1.1 
0.7 
1.2 
1.1 
1.7 
2.9 

69.2 
65.2 
70.9 
63.9 
66.5 
62.1 

五7.4
39.1 
36.7 
30.5 
26.4 
22.9 

32.5 
31.2 
33.自
26.4 
28.1 
21.8 

40.白
37.7 
41.0 
38.0 
32.4 
3日.7

37.4 
37.7 
37.3 
31. 1 
27.1 
2岳.1 

64.9 
66.7 
品4.2
60.2 
57.4 
55.。

63.2 
59.4 
64.8 
56.0 
55.2 
47.1 

一

hdoOヲ
'zdnフ
nu

J

品
ス
ω
ヲ

hGJAM只
U

4
1
3
8
4
2
 4.4 

5.9 

2.3 
1.0 
1.3 
1.7 
3.5 
10.8 
7.5 
15.2 

2.2 
0.9 
3.0 
0.7 
1.5 
9.3 
8.8 
9.9 
2.4 
1.0 

2.5 
5.4 
12.3 
6.2 
19.ヲ

0.7 
3.9 
1.9 
1.9 
2.0 

1.0 
0.6 
0.5 
1.0 
2.6 
2.4 
2.9 

57.8 
58.3 
70.7 
60.1 
72.4 
59.4 
62.3 
55.3 
64.3 
65.7 
74.4 
71.5 
74.3 
58.6 
64.5 
51.5 

28.9 
29.6 
32.3 
30.1 
33.5 
19.6 
20.9 
17.8 
16.7 
34.3 
38.3 
46.0 
36.1 
22.8 
24.6 
20.5 

28.9 
38.0 
29.3 
28.0 
25.6 
18.3 
19.5 
16.4 
45.2 
38.2 
34.4 
3ヲ.5
24.3 
20.9 
21.8 
19.9 

46.7 
46.3 
33.1 
41. 3 
34.5 
23.7 
23.3 
24.3 
61.9 
43.1 
50.6 
45.5 
38.1 
27.0 
27.5 
26.3 

31.1 
31.5 
22.6 
35.7 
33.0 
22.1 
21.4 
23.0 
28.6 
34.3 
33.9 
43.0 
36.6 
28.0 
31.8 
23.4 

57.8 
66.7 
57.9 
67.1 
62.6 
51.2 
54.型
46.1 
71.4 
79.4 
68.3 
70.5 
57.4 
48.7 
55.5 
40.4 

86.7 
76.9 
63.9 
60.1 
43.8 
34.1 
34.4 
33.6 
78.6 
83.3 
75.6 
72.5 
62.9 
39.8 
46.0 
32.2 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

2.9 
6.0 
13.5 
3.6 
5.日
4.8 
5.1 
1.9 
1.1 
0.8 
1.2 
3.0 
8.0 
6.4 
1.5 
13.5 

1.6 
2.3 

3.0 
1.3 

1.7 
1.5 
1.3 
1.6 
1.2 
1.7 
1.3 
1.2 

2.0 

67.6 
64.2 
55.8 
66.9 
66.3 
76.2 
62.7 
68.6 
73.4 
76.4 
72.3 
62.8 
62.7 
69.7 
63.8 
50.8 

5
7
7
5
日
日

9
6
5
6
2
7
3
1
6
1

・
・
・
・
・
・
・
4

・
・
・
・
・
・
・
・
・

可

4nヲ
マ

'73nuG2之
dλM1nu良
M可
ム
ヲ

'nuλ
『

4M1nU

3
1
2
3
1
3
3
4
3
4
2
2
3
2
2
 

3
3
2
1
3
8
9
5
4
2
7
4
6
5
2
5
 

•••••••••••••••• 8
8
9
a
u
-
-
3
3
0
1
5
3
9
6
7
9
9
 

2
I
l
-
-
3
2
3
3
3
2
3
2
2
2
3
1
 

1
4
9
1
5
6
n
Y
1
5
4
9
2
4
7〆
O
B

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

〆

onツ
fO内
υフ』
60ヲ
300内
UnynurDFOoot吋
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3
2
2
3
3
2
3
3
4
3
4
3
3
5
5
2
 

2
0
3
3
3
0
6
0
3
B
B
9
6
3
8
5
 

........•••••••• 1
8
7
1・
1
9
5
2
6
7
-
6
6
0
5
3
1

3
2
1晶
3
3
1
3
3
3
3
3
2
3
3
3
2

6
4
0
4
5
4
8
6
6
7
8
3
6
3
5
2
 

•••••••••••••••• 2
6
日
8
7
7
1
4
5
7
4
3
6
9
8
7

6
5
5
5
5
4
6
6
6
6
6
6
5
5
6
4
 

6
5
5
2
3
6
5
7
9
3
0
ヲ
1
7
8
6

.•• 

，
 
•••••••••... 

5
8
6
9
6
8
2
8
3
8
ι
6
7
0
3
9
 

5
3
3
3
4
2
5
6
6
5
6
5
5
6
8
3
 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
3日3

3.2 
3.7 
12.8 
29.8 
50.0 
3.6 
16.7 

1.2 
1.3 
3.2 
3.5 

1.2 
3.3 

69.8 
66.0 
56.ヲ
40.4 
25.0 
67.2 
53.1 

35.8 
29.5 
25.5 
1.8 

31.5 
20.。

33.6 
27.1 
17.6 
8.8 

29.2 
15.5 

3ヲ.2
36.9 
29.8 
12.3 
25.日
37.6 
25.7 

34.8 
31.3 
24.5 
7.0 

32.4 
20.4 

63.1 
61.8 
46.3 
31.6 
50.0 
62.2 
42.9 

61.8 
57.5 
41.5 
22.8 
25.0 
58.8 
37.1 

586 
1272 
188 
57 
4 

1858 
245 

0.8 
3.1 
9.9 
30.2 
66.7 
2.6 
12.3 

2.2 
0.8 
2.1 
4.8 

1.2 
2.4 

69.9 
68.1 
58.4 
46.0 
33.3 
68.5 
57.0 

40.日
31.8 
21.5 
7.9 

33.7 
20.0 

37.0 
28.6 
20.雪
4.8 

30.岳
19.0 

39.5 
39.2 
29.4 
14.3 

3ヲ.3
27.7 

35.6 
34.3 
22.2 
ヲ.5

34.6 
20.7 

66.3 
62.6 
52.8 
3日.2

63.5 
50.2 

63.8 
59.8 
4品.2
23.8 

60.8 
43.五

5
3
3
3
3
8
4
 

rOQPQurO
民

14A『

3

1

4

5

5

 

噌

ム

司

ム

2.8 
3.8 
7.1 
9.3 
41. 7 
3.4 
7.6 

1.2 
1.0 
1.8 
4.0 
4.2 
1.1 
2.3 

70.3 
67.1 
61.7 
56.7 
37.5 
68.2 
60.5 

34.1 
31.2 
27.3 
22.7 
8.3 
32.2 
26.3 

30.9 
28.0 
27.9 
16.7 

29.0 
25.五

41.4 
37.5 
33.8 
24.0 
8.3 
38.8 
31.6 

34.5 
31.3 
29.9 
24.7 
4.2 
32.4 
28.7 

品1.8
63.6 
55.2 
52.7 
25.0 
63.0 
54.6 

65.1 
58.4 
48.9 
42.7 
29.2 
60.7 
47.5 

8
6
9
n
U
4
4
9
 

9
2
0
5
2
2
5
 

4
9
5
1
4
6
 

宅ム

総数
[地域プロvク]
北海道
東北

1m 
北
中部
近隣
中悶

四悶
九州
[都市規模]

大事l' 司}'"
東京都区部

政令指令都市
中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未満)
町村
[挫]
男性
女性
[年齢]
16-19成
20-29歳
30~3 自殺

40-49歳
50'"'"'59歳
60歳以上
60-69成
70歳以上

[性年齢]

男性 16-19歳
20-29歳
30-39蹴
40-49命
50-59歳
60歳以上
60-69歳
r 0繭主上

女性 16-19歳
20"""'29歳
30-39鵡
4 0~'l9歳
50.........59歳
60成以上
60-69歳
70歳以上

[1眠薬]
有税(計)

自営業主 (小計)
農林漁業

illiエサーピヌ業・自由築
家族従業者(小計)
農林司融業。

商工サ目ピス業 自由業

被傭者(小計)

管理・専門技術事務職
管理・専門技術職

事務職
労務職

無職(計)

主
学

そ0うf也の~織
[言葉町寵い骨け出程度]

いつも使い卦けている
ある程度龍い卦けている
余り使い分けていない
置い分けていない
分かめない
使い分けている (計)
使い卦けていない{計)
[敬語を世う諜鹿]
いつも使っている
ある我皮慎っている
余り憤っていない
使っていない
分からない

f配っている 〈五十)
憤っていないはわ
[t敬路についての銚易感]
よくある
少しある
余りない

全〈ない
分からない
ある(計)
ない(計)

1.6 
1.4 

0.5 
0.3 
0.6 
2.5 
2.3 
2. 1 
2.5 

63.5 
67.2 

60.9 
61.9 
72.8 
66.8 
73.3 
59.臼
63.4 
53.3 

27.1 
32.8 

23.0 
31.9 
35.8 
3ヲ.4
34.8 
21.2 
22.8 
1事.2

25.2 
29.6 

36.8 
38.1 
32.3 
34.7 
24.9 
19.6 
20.7 
18.3 

33.1 
39.0 

54.0 
44.8 
43.1 
43.7 
36.3 
25.4 
25.4 
25.4 

27.7 
33.8 

29.9 
32.9 
29.1 
39.9 
34.8 
25.1 
26.5 
23.2 

58.7 
61.1 

64.4 
72.9 
63.9 
69.1 
60.0 
49.9 
55.2 
43.自

50.8 
61.2 

82.8 
80.0 
70.6 
67.3 
53.3 
37.0 
40. 1 
32.8 

99事
1108 

7
B
3
3
5
9
6
ス
u

s
-
-
4
8
4
2
2
 

2
3
3
4
7
4
3
 



(102) 

Q 1 1 (回答票12)あむたほ，恩師の中国三郎先生足手紙やほがきを出すとき，あて名をどう書〈のが一番多いですか。

そのf自 分からない中悶三郎中民三郎

御中
中隠三三郎

様
中照三三郎

臨

中間三郎

先生

稔数

1.2 

2.3 
0.3 
1.0 
1.4 
0.6 
1.5 
6.5 
2.4 

0.3 

0.6 

0.3 
0.3 
0.7 

2.4 

3.4 
2.9 
3.5 
3.0 
日.7
2.2 
0.7 
1.6 
1.6 

42.7 

60.2 
46.3 
38.5 
59.4 
48.3 
36.0 
41.2 
35.5 
43.1 

10.1 

11.4 
13 .1 
8.3 
11. 9 
9.1 
9.8 
11.8 
14.5 
11.4 

43.3 

25.0 
35.4 
48.8 
24.8 
4日.2
51.1 
44.1 
41.9 
41.5 

2107 

88 
175 
678 
1日l
296 
325 
136 
62 
246 

自.6

0.9 
0.7 
1.7 
2.9 

0.4 
0.7 
0.3 
0.2 
0.6 

3.0 
2.2 
3.4 
1.9 
3.0 
1.8 

40.4 
36.2 
42.2 
42.3 
45.4 
42.9 

岳.7
7.2 
6.4 
11. 3 
9.2 
13.6 

48.8 
53.6 
46.8 
43.品
40.1 
38.9 

465 
138 
327 
893 
46事
280 

1.2 
1.2 

1.0 
0.3 
0.9 
1.自
2.0 
0.7 
3.7 

0.4 
0.3 

0.5 
0.6 

0.2 
0.4 
0.5 
0.3 

2.1 
2.6 

12.6 
2.4 
3.5 
O.ヲ
2.7 
1.2 
1.4 
0.9 

45.1 
40.4 

52.ヲ
52.4 
46.日
41.7 
39.3 
39.7 
40.4 
38.7 

10.9 
9.4 

8.0 
10.5 
8.6 
14.3 
10.4 
8.8 
10.6 
6.5 

40.2 
46.1 

26.4 
33.3 
40.9 
42.3 
46.4 
47.ヲ
46.5 
49.8 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 

総数 4

[地j虫7ロック]
北海道や

東
間

北

中
近
'i' 
四
九

[都市規模]
大都市

東京都12:部
政令指令部市

中都市(人口10万以上)
小都市(人口 10万未満)
町村
[性]
男
女
[年
1 6~ 1 
20~2 

30~3 

40~4 

50~5 

6 
60~69歳

70故以上
[性・年齢]
男性 16~ 1 

20~2 

30~3 

40~4 

50---5 
60成以上
6 0~6 9歳
70鵡以上

女性・ 16~1 9歳
20~29滋
30----3自殺
40~49段
50.......5 9滋
B口議以上

60~69成
70歳以上

[職業]
有職(計)

自営業主 (小計)
農林漁業

商工サ日ピス業・自由業
家抜提業者('J、計)
農林漁諜

蕗工サービス業・自由業
被傭者(小計)
管理専門技術・事務職
管理・専門技術職

事務職

封務職
経略
主婦
学生
その地的無機
[言葉的使い分けの程度]
いつも値い分けている

ある軽度寵いうケけている
余り震い分けていない
使い分けていない

分からない
使い分けている (計)
使い卦けていないほr)

1.9 
0.8 
0.7 
1.0 
1.6 
日.9
2.6 

1.0 
l噂 0
2.4 
0.5 
4.7 

0.9 
1.5 

0.5 

0.8 
0.9 
0.6 

15.6 
3.7 
2.3 
1.4 
1.日
日.8
0.9 
0.7 
9.5 
1.0 
4.4 
0.5 
4.5 
1.6 
1.9 
1.2 

53.3 
52.8 
54.9 
48.3 
37.4 
41.4 
40.9 
42.1 
52.4 
52.自
39.4 
37.0 
41.1 
38.0 
39.8 
35.7 

6.7 
1日.2
12.0 
16.8 
12.3 
8.2 
8.8 
7.2 
ヲ.5
10.8 
6.1 
12.5 
8.4 
9.4 
12.3 
5.8 

24.4 
3日.6
28.6 
32.ヲ
47.8 
48.0 
48.4 
47.4 
28.6 
36.3 
50.0 
4宮.0
45.0 
47.9 
44.5 
52.0 

5
8
3
3
3
7
5
2
2
2
B
B
2
2
1
1
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nuzdλ
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A
E
U
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n
u
a
u
n
u
n
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o
O
可
ム
ゥ
，

1
1
1
2
3
2
1
1自
1
2
2
3
2
1

0.8 
0.9 
3.8 

1.3 

1.7 
0.7 
0.2 

0.3 
1.2 
1.7 
1.2 
1.5 
2.6 

0.3 
0.5 

0.6 
1.3 

1.7 
0.2 
0.4 
0.8 
0.3 

0.3 
0.4 

0.3 胆

1.9 
1.8 

2.4 
3.8 

5.1 
1.7 
0.8 

1.2 
2.7 
3.0 
2.6 
9.2 
1.0 

42.2 
40.4 
38.5 
41.0 
40.0 
42.9 
39.日
42.守
42.8 
36.2 
45.2 
42.9 
43.3 
38.3 
54.6 
46.5 

11.9 
6.4 
1.9 
7.8 
11.3 
9.5 
11.9 
13.4 
9.5 
6.3 
10.7 
18.0 
7.8 
7.8 
7.7 
7.9 

42.ヲ
50.0 
55.8 
48.2 
42.5 
47.6 
40.7 
41.1 
46.2 
5己.7
42.4 
35.2 
43.9 
49.7 
26.9 
41.6 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

(計)

0.5 
1.1 
3.2 
1.8 
25.0 
0.9 
2.9 

0.3 
0.2 

3.5 

0.3 
日.8

聞

側

聞

3.2 
2.0 
2.7 

2.4 
2.0 

4日.1 
43.2 
45.7 
49.1 

42.2 
46.5 

9.7 
10.2 
10.6 
8.8 
25.0 
10.1 
10.2 

46.1 
43.2 
37.8 
36.8 
50.0 
44.1 
37.6 

4
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

5

2

1

8

2
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ム

噌

よ
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Q 12 (回答主主13)あなたは， 00株式会社町給務課に手紙やはがきを出すとき，あて名をどう書く〈わが一番多いですか。

その也分からむい00株式会 00株式会
社総務課 社総務課

17 

00株式会
社総務課
御中

会

様
式
認
株
務
O
総
O
社
全

般

式
課
明
糊
O
社

数総

3.2 

2.3 
5.1 
2.8 
1.0 
4.1 
2.5 
4.4 
3.2 
玉.3

0.3 

0.6 
0.1 

0.7 
o • 6 
1.6 

1.3 

3.4 
2.3 
0.6 
3.0 
1.0 
1.2 
1.5 

1.6 

4.6 

9.1 
5.1 
4.6 
5.9 
4.1 
2.2 
7.4 
3.2 
4.5 

78.2 

68.2 
72.0 
81.7 
72.3 
80.4 
83.7 
74.3 
82.3 
69.9 

8.5 

11.4 
10.3 
6.2 
11.9 
7.8 
7. 1 
7.4 
8. 1 
15.自

3.9 

5.7 
4.6 
4.日
5.ヲ
2.0 
2.8 
5.1 
1.6 
5.7 

2107 

88 
175 
678 
1日1
296 
325 
136 
62 
246 

2.6 
2.2 
2.8 
3.2 
2.6 
5.0 

O. 1 
1.1 
0.4 

1.7 

2.4 
1.1 
0.4 
2.5 

2.8 
1.4 
3.4 
4.3 
5.5 
6.8 

83.9 
88.4 
82.自
78.7 
77.4 
68.2 

7.3 
5.8 
8.0 
8.2 
8.5 
11.8 

1.7 
2.2 
1.5 
4.4 
4.5 
5.4 

4品5
138 
327 
893 
469 
280 

2.8 
3.5 

5.7 
1.4 
1.0 
O.事
1.5 
6.3 
5.2 
7.7 

2.2 
0.9 
2.3 
0.7 
1.5 
5.2 
6.日
3.9 
9.5 
2.0 

1.0 
1.5 
7.3 
4.3 
11. 1 

o • 7 
0.5 
0.8 
0.5 
1.3 

0.5 

0.3 
0.5 

6.7 
1.9 

2.1 
2.0 
0.3 
0.5 

2.0 

1.5 
2.0 
1.3 
1.4 
1.2 

8.9 
9.3 
3.0 
4.9 
5.ヲ
1.ヲ
2.8 
0.7 
14.3 
5.9 
3.3 
4.0 
5.4 
3.9 
3.8 
4.1 

35.6 
71. 3 
82.7 
82.5 
79.3 
75.2 
74.0 
77.0 
57.1 
73.5 
90.6 
87.0 
82.7 
74.9 
78.2 
70.8 

31.1 
9.3 
9.8 
7.0 
6.4 
12.日
10.2 
14.5 
11.9 
11.8 
5.0 
5.0 
6.4 
7.1 
7.6 
6.4 

15.6 
7.4 
2.3 
2.1 
4.4 
4.6 
6.0 
2.6 
7.1 
4.9 
1.1 
1.0 
2.日
5.2 
4.3 
6.4 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

総数
[地域プロック]
北海

東

関

北陸

中部

近畿
中島I
f!!J倒
九州
[都市規模]
大都市

東京者，区部
政令指令部市

中部市(人口I0万以よ)
小都市(人口 I0万未満〉
町村

[性]
男性

女性

[年齢1
1 6~1 9強
20~29議
30~39歳
40~49歳
50----日自殺
60歳以上

60~69歳
70故以t

[性年齢]

男性・ 16---1n続
20.......29成・
30~39描2 ・
40~49歳・

50"""'õ9~~寂・
60設以上 ー

日 0~69歳・

70歳以上 ・
女性 16~1~J検ー

20~29歳

3 0"""'3 o歳
40~49 荷量
50~59歳

60歳L上
60~69 歳...

70歳以上ー
業]
(苦手)

(小計)

0.5 
日.2

0.6 
0.2 
0.5 
0.5 
0.6 

1.3 
1.3 

3.4 
1.9 

1.7 
2.0 
0.8 
0.9 
0.6 

4.4 
4.7 

11. 5 
7.6 
3.2 
4.4 
5.7 
2.9 
3.3 
2.5 

75.9 
80.2 

46.0 
72.4 
87.2 
85.1 
81.0 
75.0 
76.1 
73.7 

10.4 
6.9 

21.8 
10.5 
7.0 
5.8 
6.4 
9.5 
8.9 
10.2 

4.7 
3.2 

11.5 
6.2 
1.6 
1.5 
3.2 
4.9 
5.2 
4.6 

999 
11日B

マ

'nza之
U
P
D
O
J
Z
O司
O

B
-
-
4
8
4
2
2
 

2
3
3
4
7
4
3
 

[騎

1.8 
2.3 
5.8 
1.2 
1.3 

1.7 
1.7 
0.2 

o .3 
3.5 
4.9 
3.4 
4.6 
7.6 

o • 3 
0.5 

o • 6 

0.2 

0.5 
0.4 

1.3 

1.4 
O.ヲ

1.2 

1.7 
1.1 
0.8 
1.2 
2.5 
1.1 
0.4 
3.8 
1.0 

4.7 
3.7 
3.8 
3.品
3.8 
4.8 
3.4 
5.0 
2.1 
2.4 
2.0 
8.5 
4.4 
4.0 
10.0 
2.6 

80.1 
77 .5 
67.3 
80.7 
83.8 
61.9 
91.5 
80.5 
88.8 
85.0 
90.2 
70.6 
75.7 
83.8 
56.2 
70.6 

7.8 
11. 0 
l空.2
8.4 
7.5 
23.8 
1.7 
7.1 
6.1 
8.7 
5.2 
8.2 
9.4 
5.4 
17.7 
12.5 

3.8 
4. 1 
3.8 
4.2 
3.8 
9.5 
1.7 
3.8 
1.7 
3.1 
1.2 
6.2 
4.1 
3.0 
7.7 
4.3 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

務エサ戸ピス業・自由業
家族j~業者(小計)
農林治業

部エサ戸ピス業 自由業

被傭者(小計)
管理専門技術事務職

管理・専門技術織

事務職

肯務職

脇生院

主
.>_" :.r-
そ0うι1自の無職
[言葉a:捜い分げの程U度]
いつも使い分けている
ある程度住い分けている

余り使い分けていない
世い分けていない

分からない

世iい分けている (計)
慌い分けていない(計)

(言j')

0.7 
2.4 
8.5 
24.6 
50.0 
1.ヲ
12.2 

0.2 
日.2
0.5 
3.5 

0.2 
1.2 

0.7 
1.6 
0.5 
3.5 

1.3 
1.2 

3.事
5.0 
4.3 
1.8 

4.7 
3.7 

84.6 
78.1 
69.1 
45.6 
25.0 
80.2 
63.7 

7.8 
8.4 
10.1 
12.3 
25.0 
8.2 
10.6 

2.0 
4.2 
6.9 
8.8 

3.5 
7.3 

4
2
8
7
4
8
5
 

8
7
B
5
5
4
 

5

2

1

8

2

 

1

1
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Q 13 (回答票14)あなたが，会社由新入社員であるとして，上司の部畏と話をしている際立，同じく上司め斎藤課長が話して
〈れしたことを例に出す場合，何と言いますか。ここに挙げた中立あれば幾つでも選んでください。
(この部長は斎藤課長の上司とします。) (M. A. ) 

その地分かちない「斎藤課長
が替われて

いたのです
が」

「斎藤課長

が申されて

いたのです
が」

「斎藤課長
が吉ってい

たけど」

「斎藤課長 「斎藤課長
がおっしゃ が申してい

っていたの ためですが
ですがJ J 

長
い
が

欝
て
す

怒
っ
で

斎
雷
の

「
が
た
」

んザ
忠
企
τ予F
 

総

4.1 

2.3 
10.3 
2.2 
6.ヲ
4.1 
3.1 
4.4 
8.1 
4.5 

0.2 

0.3 
1.0 

1.6 

27.4 

30.7 
21.7 
26.0 
26.7 
27.7 
31.1 
32.4 
24.2 
27.2 

16.5 

27.3 
17.7 
17.1 
8.9 
12.5 
18.8 
17.6 
14.5 
14.6 

1.9 

2.3 
3.4 
1.8 
4.0 
0.7 
0.6 
1.5 
1.6 
3.3 

13.5 

25.日
14.3 
15.3 
16.8 
13.9 
7.1 
13.2 
4.8 
12.6 

55.6 

45.5 
46.9 
60.日
51.5 
56.8 
57.2 
50.7 
61.3 
52.4 

9.5 

12.5 
11.4 
9.1 
8.9 
11.5 
7.7 
6.6 
8.1 
10.2 

2107 

。o
r
D
n
G
Z
A
〆
O
E
D
〆
む
内
d
r
O

5
7
7

。。J
2
3
6
4

宅

A
£
U
1命
勺
r』
司

3

1

4

q

L

総数
[地域ブロック]

北海道
京
隠

北

中
近
中
国

3.4 
3.6 
3.4 
3.2 
4.5 
7.1 

0.2 
0.7 

0.2 
0.2 

五白 .5
31.2 
30.3 
28.3 
26.2 
21.1 

17.6 
16.7 
18.0 
15.8 
17.9 
14.3 

1.1 
1.4 
0.9 
2.日
1.1 
3.9 

12.9 
13.8 
12.5 
13.4 
15. 1 
11.8 

5!三.7
54.3 
56.3 
59.2 
52.5 
48.9 

6.7 
事.4
5.5 
ヲ.4
10.9 
12.1 

戸

h
d
o
o
ヲ
，
之
ω

。，nU

6
3
2
9
6
8
 

4
a
1
3
8
4
2
 3.7 

4.4 

1.1 
1.4 
0.6 
1.7 
2.2 
8.7 
4.5 
14.2 

0.2 
0.2 

0.6 

0.3 
0.2 
0.3 

27.1 
27.6 

13.8 
25.2 
27.2 
31.8 
32.8 
24.7 
30.8 
16.7 

18.6 
14.5 

26.4 
18.1 
11.5 
15.7 
17.3 
16.8 
17.1 
16.4 

2.8 
1.0 

3.4 
1.0 
1.0 
0.6 
1.0 
3.3 
3.8 
2.8 

13.0 
13.9 

11.5 
11. 0 
11.8 
14.6 
14.8 
13.9 
13.6 
14.2 

50.5 
60.2 

75.9 
69.0 
67.4 
57.1 
54.6 
44.3 
46.0 
42.1 

11.8 
7.4 

5.7 
8.6 
7.3 
6.7 
8.1 
13.1 
13.4 
12.7 

nフ
o
o

nツ
nυ。
J

宅・
4ー

87 
210 
313 
343 
405 
74ヲ
426 
323 

大都市
東京都区部

政令指令部市
中都市(人口10万主上)
小都市(人口10万未満)
町村

[性]
男

女
[年
16~1 

20~2 

30~3 

40~4 

50~5 

B 
日 0~69成

70歳以上
[性・年齢]
男性・ 1 日 ~1

20----2 
30~3 

40~4 

50~5 

60翁以上
60~69歳
70設以上

女性ー 16~1 9歳
20~29放
30~39歳

40""""4D歳
5 0"'"'5 n歳
60成以上

60~69歳
70歳以上

[職業]
有蹴(，1-)
自営業主 ('J計)
農林漁業
商工サ戸ビス業ー自由築

家族笹業者(小計)
農林漁業

蔀工サ戸ピス業ー自由業

被傭者(小計)

管理・専門技術・事務職

管理専門技術職
事務職

労務職
無職

主婦
学生
その也由無職
[言葉の懐い分けの程度]

いつも{吏い分けている
ある程し皮懐い分けている

余り使い分けていない

使い分けてい喧い
分からない

使い卦げている は十)
使い分けていない(計)

1.9 

1.4 
2.5 
7.6 
5.1 
11.2 
2.4 
1.0 
1.1 
2.0 
2.0 
9.7 
3.8 
17.。

0.5 
0.5 
0.7 

1.0 

11.1 
23.1 
31.6 
27.3 
31.5 
26.2 
30.7 
19.7 
16.7 
27.5 
23.9 
35.0 
34.2 
23.3 
30.8 
14.0 

28.9 
21.3 
14.3 
21.日
20.2 
16.3 
17.7 
14.5 
23.8 
14.7 
9.4 
12.0 
14.4 
17.3 
16.6 
18.1 

4.4 
1.9 
0.8 

1.5 
5.4 
6.0 
4.6 
2.4 

1.1 
1.0 
0.5 
1.3 
1.4 
1.2 

13.3 
12.0 
12.0 
15.4 
13.3 
12.5 
10.7 
15.1 
9.5 
9.8 
11.7 
14.。
16.3 
15.2 
16.品
13.5 

68.9 
61.1 
58.6 
51.7 
49.3 
42.2 
43.3 
40.8 
83.3 
77.5 
73.ヲ
61.0 
59.9 
46.3 
48.8 
43.3 

6.7 
8.3 
12.0 
7.7 
12.3 
14.7 
14.0 
15.8 
4.8 
8.8 
3.9 
岳.0
4.0 
11.5 
12.8 
9.守

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
l自2
180 
200 
202 
382 
211 
171 

2.3 
3.7 
3.8 
3.6 
5.0 
4.8 
5.1 
1.7 
0.4 

0.6 
3.2 
6.3 
4.2 
0.8 
12.2 

0.3 

0.3 
0.4 

0.6 
0.2 
0.1 

0.3 

29.9 
25.7 
17.3 
28.3 
38.8 
52.4 
33.9 
30.2 
33.3 
38.6 
31.4 
26.4 
24.2 
27.3 
17.7 
21.8 

17.5 
21.6 
15.4 
23.5 
13.8 
19.自
11.9 
16.8 
17.5 
17.3 
17.6 
16.0 
15.2 
13.品
21.5 
15.2 

1.7 
5.5 
11.5 
3.6 

0.9 
0.8 
1.6 
0.6 
1.0 
2.0 
1.4 
2.3 
3.。

13.6 
13.3 
9.6 
14.5 
12.5 
19.0 
10.2 
13.8 
13.3 
9.4 
14.7 
14.5 
13.3 
13.6 
11.5 
13.5 

55.3 
46.3 
42.3 
47.6 
47.5 
33.3 
52.5 
58.3 
6自.1 
54.3 
62.2 
56.1 
55.9 
58.3 
7ι.9 
42.ヲ

9.8 
15.1 
23.1 
12.7 
10.日
9.5 
10.2 
8.5 
5.9 
4.7 
6.3 
11.5 
9.1 
8.0 
4.岳
12.ヲ

ヲ

a
n
u
勺

'h
〆
O
n
u
1
*
Q
J
F内
MAM-
マ
，
ゥ
，
宅
・
・
曲
抗
日
可
噌

i
n
u
之ω

マ，可
A
E
u
r
o
o
O
勺

rhFnd
ヲ
t
?
'
匂

ζλ
吋

n
u
?
o
n
u
之
JwnU

1
2
1
8
4
1
3
4
9
5
1
3
 

可
ム

(計)

1.7 
2.8 
11.2 
29.8 
50.0 
2.5 
15.5 

0.2 
0.2 

0.2 

28.7 
27.6 
26.6 
14.0 

27.9 
23.7 

20.0 
16.5 
9.0 
5.3 

17.岳
8.2 

日.7
1.8 
4.8 
5.3 

1.5 
4.9 

12.5 
14.5 
11.7 
7.0 

13.9 
10.6 

58.4 
57.4 
44.1 
26.3 
25.自
57.7 
4自.0

7.7 
ヲ.2
13.3 
21.1 
25.0 
8.7 
15.1 

F匂
つ
』

n
u
?
'
ι
m・只
M
k
d

o
o
ヲ
，
。
O
F
h
U
F均
dλu守

5

2

1

8

2

 

1

1
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憤いたい 慎いたくな
(百十} い (計)

できる限り 全〈懐いた分からない
官いたくな 〈ない
い

を
で
る
の
い

ざ

い

た

わ
な
い

官
得
曹

のカ
い
だ
た
契
い
必
使
数総

6.2 

5.7 
9.7 
4.6 
6.ヲ
7.4 
6.8 
4.4 
4.8 
6.9 

92.5 

93.2 
89.1 
ヲ4.8
92.1 
91.2 
92.3 
92.6 
空白 .3
雪白 .7

1.3 

1.1 
1.1 
0.6 
1.0 
1.4 
0.9 
2.9 
4.8 
2.4 

o • 9 
1.1 
1.1 
1.0 
1.0 
1.4 

1.6 
1.2 

5.3 

4.5 
8.6 
3.5 
5.9 
6.1 
6.8 
4.4 
3.2 
5.7 

20.4 

22.7 
26.ヲ
21.1 
27.7 
15.9 
20.0 
18.4 
lヲ.4
17.5 

72.1 

70.5 
62.3 
73.7 
64.4 
75.3 
72.3 
74.3 
71.0 
73.2 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

3.7 
4.3 
3.4 
5.3 
7.9 
10. ，与

95.ヲ
95.7 
96.0 
93.5 
90.2 
87.5 

0.4 

0.6 
1.2 
1.9 
2.1 

日.4
1.4 

0.6 
1.3 
2.1 

5.2 
2.ヲ
3.4 
4.7 
6.6 
8.2 

18.5 
19.6 
17.7 
20.0 
20.0 
25.7 

77.6 
76.1 
78.3 
73.5 
70.1 
61.8 

5
8
7
3
ヲ
9

6
3
2
9
6
8
 

4
1
3
8
4
2
 7.1 

5.3 

5.7 
1.4 
2.6 
3.5 
4.0 
11.5 
8.7 
15.2 

91. 7 
93.2 

94.3 
98.1 
96.8 
95.9 
95.3 
85.8 
89.7 
80.8 

1.2 
1.4 

自.5
0.6 
日.6
0.7 
2.7 
1.6 
4.0 

4.4 

1.5 
4.2 
5.9 
13.4 
11.2 
16.4 
7. 1 
2.守
3.3 
3.0 
2.0 
9.7 
6.2 
14.0 

95.6 
- 100.0 
1.5 97.0 
1.4 94.4 
0.5 93.6 
1.984.7 
1.4 87.4 
2.6 80.9 
“ 92.9 
1. 0 9己.1 
田空6.7
97.0 

1.0 97.0 
3.4 86.9 
1.9 91.9 
5.3 80.7 

2.2 

0.8 
0.7 
0.5 
2.7 
1.9 
3.9 

0.5 
0.5 
0.8 

1.8 

2.2 

0.8 
3.5 
5.4 
10.6 
9.3 
12.5 
7.1 
2.9 
3.3 
2.5 
1.5 
8.9 
6.2 
12.3 

37.8 
25.9 
19.5 
21.0 
24.1 
20.4 
23.7 
15.8 
9.5 
12.7 
12.2 
22.5 
21.3 
20.4 
20.4 
20.5 

57.8 
74.1 
77.4 
73.4 
69.5 
64.3 
63.7 
65.1 
83.3 
83.3 
84.4 
74.5 
75.7 
ι6.5 
71.6 
60.2 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

4.3 
11.9 
19.2 
9.6 

2.9 
0.8 
0.8 
0.9 
5.2 
8.5 
6.6 
3.8 
13.5 

0.8 94.9 
0.9 87.2 
1.9 78.8 
0.6 89.8 
“ 100 .0 
附 100.0
- 100.0 
0.8 96.3 
0.6 98.5 
0.8 98.4 
0.6 98.6 
1.0 93.8 
2.0 89.5 
1.4 92.0 

制 9品.2
4.0 82.5 

0.6 
1.4 

1.8 

0.5 

1.。
1.3 
0.2 
0.8 
3.3 

3.日
10.6 
19.2 
7.8 

2.4 
0.8 
0.8 
0.9 
4.2 
7.2 
6.4 
3.1 
10.2 

4
5
2
5
3
5
9
7
9
8
1
9
4
B
I
l
 

-
-
-
-
-
-
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

8
2
9
3
1
9
1
0
7
2
6
3
0
8
3
B
 

2
2
1
2
1
1
2
1
2
1自
2
2
2
2
2

5
7
6
3
8
5
1
7
6
6
4
8
1
1
1
4
 

•••••••••••••••• 4
4
9
6
8
8
8
5
0
5
2
9
9
2
3
2
 

7
6
5
6
8
9
8
7
8
7
8
6
4
7
7
6
 

3
8
2
4
8
1
9
5
4
7
7
1
4
1日
3

7
1
5
6
8
2
5
7
7
2
4
0
3
0
5
B
 

1
2
1
8
4
1
3
4
9
5
1
3
 

咽
目
&

1.9 
3.ヲ
23.4 
42.1 
50.0 
3.2 
27.8 

97.3 
95.4 
74.5 
42.1 
50.0 
96.0 
66.9 

0.9 
0.8 
2.1 
15.8 

0.8 
5.3 

0.5 
0.1 
2.1 
17.5 
25.0 
0.2 
5.7 

1.4 
3.8 
21.3 
24.6 
25.0 
3.0 
22.0 

13.8 
22.3 
28.7 
15.8 
50.0 
I守.6
25.7 

83.4 
73.0 
45.7 
26.3 

76.3 
41.2 

6
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

5
2
1
-
8
2
 

1・
由

噌

S由

0.8 
2.2 
13.5 
55.6 
33.3 
1.ヲ
18.3 

98.4 
97.2 
84.9 
31.7 
33.3 
97.4 
78.8 

自.8
0.7 
1.7 
12.7 
33.3 
0.7 
2.9 

日.2
0.8 
20.6 

o • 1 
3.1 

0.8 
2.0 
12.6 
34.9 
33.3 
1.7 
15.2 

10.7 
18.7 
33.1 
11. 1 
33.3 
1品.8
30.6 

87.7 
78.5 
51.8 
20.6 

80.6 
48.2 

365 
1193 
483 
63 
3 

1558 
546 

総数

日出j轟プロック]
北海道
東北
関東

北

中
近
中

昭悶
九州!
[都市規模]
穴都市

東京都区都
政令指令部市
中部市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未満y
mj 村

[性]
男性
女性…
[年齢]
16~1 9滋
20~29議
30~39検
40~49歳
50---59歳
60設以上

60~白日成

70激以上
[性・年齢]
男性 .1 日 ~19歳

20~2g歳

呂白~呂 9歳
40~49歳

50'"'"'59歳
60元世J;(上

日 O~自由歳

70歳以上
女性 16~1 

20~2 

30~3 

40~4 

50~5 

60歳以上
60~白日議

70歳以上
[職業}
有職(計)

自営業主 (小計)
農林漁業

商工サ戸ピス主義 自由業

家族拡業者(小計)

農林漁業

務工サ日ピス業・自由来
被儲者 ('J、計)
管理専門技術事務職
管務・専門技術職

事務馳
封務職

無職
主
岬
す

そのf自の無職
[言葉の使い分けの程度]
いつも憤い分けている
ある右底置い分けている

余り憧い卦けていない
使い分けていない
分かようない
使い好けている けれ
憧いうケけていない(計)
[敬語を震う程度]

いつも使っている
ある程度寵っている
余り便っていむい
憤っていない
分かちない

使っている (計)
罷っていない(計)

1.4 
0.5 

1.1 

0.3 
0.6 
0.5 
1.7 
0.9 
2.8 

5.7 
4.9 

4.6 
1.4 
2.2 
2.9 
3.5 
事.7
7.7 
12.4 

22.5 
18.5 

24.1 
19.5 
15.3 
21.9 
22.7 
20.4 
22.1 
18.3 

69.2 
74.7 

70.1 
78.6 
81.5 
74.1 
72.6 
65.4 
67.6 
62.5 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 

(計)
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使いたい憤いた〈な
{百十) い (計)

できる限り 全く憧いた分からない
龍いたくな 〈ない

い

総数必要だから慎わざるを
懐いたい 得ないので

憧いたい

14.0 

21.6 
14.3 
12.7 
20.8 
15.2 
13.2 
14.0 
16.1 
11.。

84.4 

77.3 
84.6 
86.7 
77.2 
82.8 
85.5 
82.4 
79.自
86.2 

1.6 

1.1 
1.1 
0.6 
2.0 
2.0 
1.2 
3.7 
4.8 
2.8 

1.8 

1.1 
2.3 
1.8 
2.0 
1.7 
0.6 
0.7 
4.8 
3.3 

12.2 

20.5 
12.日
10.9 
18.8 
13.5 
12.6 
13.2 
11. 3 
7.7 

25.5 

23.ヲ
34.3 
25.2 
26.7 
25.日
21.8 
31.6 
17.7 
24.4 

58.ヲ

53.4 
50.3 
61.5 
50.5 
57.8 
63.7 
50.7 
61.3 
61.8 

2107 

8
5
8
1
6
5
4
2
6
 

8
7
7
8
ヲ
2
3
6
4

噌

A
J
b
噌

A
勺
〆
』
之

M
1
a

勺
己

8.6 
10.1 
8.0 
14.9 
13.6 
20.7 

ヲ司 .5
8予.1
91.1 
83.7 
84.4 
76.4 

日.9
0.7 
日.9
1.5 
1.9 
2.9 

1.5 
2.9 
0.9 
1.5 
2.3 
2.5 

7.1 
7.2 
7.0 
13.4 
11.3 
18.2 

日2.6
20.3 
23.5 
23.6 
27.5 
33.2 

68.0 
68.8 
67.6 
60.0 
5邑.9
43.2 

RJ00ヲ
rzJnツ
nU

6
3
2
nフ
品

8

6
・1
3
8
4
2

17.4 
10.9 

21.8 
12.ヲ
7.7 
8.5 
13.1 
19.1 
16.0 
23.2 

35.6 
13.9 
8.3 
11.9 
17.2 
21.8 
19.5 
25.0 
7.1 
11.8 
7.2 
6.0 
8.9 
16.5 
12.3 
21.6 

64.4 
86.1 
91.0 
85.3 
81.8 
75.7 
79.1 
71. 1 
92.9 
87.3 
92.2 
94.自
ヲ日 .6
79.6 
85.3 
72.5 

0.8 
2.8 
1.0 
2.5 
1.4 
3.9 

1.0 
0.6 

0.5 
3.9 
2.4 
5.8 

2.2 
日.9
0.8 
1.4 
0.5 
5.2 
3.7 
7.2 

1.0 
1.1 
日.5
0.5 
2.1 
0.5 
4.1 

33.3 
13.0 
7.5 
10.5 
16.7 
16.6 
15.8 
17.8 
7.1 
10.8 
6.1 
5.5 
8.4 
14.4 
11.8 
17.5 

33.3 
32.4 
24.1 
24.5 
29.1 
25.1 
26.5 
23.0 
38.1 
26.5 
21.1 
27.0 
27.2 
20.9 
20.9 
21.1 

31. 1 
53.7 
66.9 
60.8 
52.7 
50.7 
52.6 
48.0 
54.8 
60.8 
71.1 
67.0 
63.4 
58.6 
64.5 
51.5 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

総数
[地域プロック]
北海
東

隠

北経
中部
近隣
中図

悶悶
九州
[都市規模}
大都市

東京都区部

政令m令部市 } 

中都市(人口10万以上)
小都市(人口10万未満)
町村

[性]
男性
女性
[年 i令]
16-1 9歳
20.-29歳
30........39蔵
4 0"'"'4 D戯
50"""'59治
60故以上
60-69歳
70成以上

[性・年齢]
男性 16-1
20-2 
30"'"'3 
40-4 
50----5 
6 

81.0 
87.5 

78.2 
86.7 
91.7 
90.4 
86.2 
77.7 
82.2 
71.8 

1.6 
1.6 

0.5 
0.6 
1.2 
0.7 
3.2 
1.9 
5.0 

2.5 
1.2 

1.1 
1.0 
1.0 
0.9 
0.5 
3.6 
2.1 
5.6 

14.9 
ヲ.7

20.7 
11. 9 
6.7 
7.6 
12.6 
15.5 
13.8 
17.6 

26.8 
24.4 

35.6 
29.5 
22.4 
25.9 
28.1 
23.0 
23.7 
22.0 

54.2 
63.1 

42.5 
57.1 
69.3 
64.4 
58.0 
54.7 
58.5 
49.8 

Q
J
a
u
 

G
J
n
u
 

G
J
Tム
苛
-

87 
210 
313 
343 
4日5
749 
426 
323 

12.7 
22.5 
28.8 
20.5 
5.0 
4.8 
5.1 
11.0 
7.0 
11.0 
5.5 
15.7 
15.6 
12.6 
16.9 
20.1 

86.3 
77 .1 
69.2 
79.5 
92.5 
90.5 
93.2 
88.0 
92.2 
88.2 
93.7 
83.0 
82.0 
86.0 
83.1 
74.9 

1.0 
0.5 
1.9 

2.5 
4.8 
1.7 
1.0 
0.8 
0.8 
O.ヲ
1.2 
2.4 
1.4 

5.日

1.0 
2.3 
3.8 
1.8 

0.8 

1.7 
2.8 
1.0 
1.5 
6.3 

11.7 
20.2 
25.0 
18.7 
5.0 
4.8 
5.1 
10.2 
7.0 
11.0 
5.5 
14.自
12.8 
11.6 
15.4 
13.9 

26.0 
25.7 
30.8 
24.1 
18.8 
28.6 
15.3 
26.7 
25.1 
22.8 
25.9 
28.7 
24.宮
23.4 
32.3 
24.4 

60.3 
51.4 
38.5 
55.4 
73.8 
61.9 
78.0 
61.3 
67.1 
65.4 
品7.7
54.4 
57.1 
62.7 
50.8 
50.5 

3
8
2
6
0
1
9
5
4
7
7
S
I
G
-
-
E
3
 

7
1
5
6
8
2
5
7
7
2
4
6
3
8
3
0
 

1
2
1
8
4
1
3
4
9
5
1
3
 

1
 

60-69成
70歳以上

女性 l日-19鵡
20-2 9歳
30-39歳
40-49語2
50........59識
60歳以上
60-69歳
70自主4上

[職業]
有職(計)

自営業主 (小計)
農林漁業

商工サ日ピス業・自由業
家族従業者(小計)
農林漁業

商工サーピス業‘自由業
被傭者(小計)
管E盟・専門技術・事務職
管理専門技術職

6.5 
12.2 
38.3 
49.1 
50.0 
10.4 
40.8 

92.5 
86.9 
57.4 
35.1 
50.0 
88.7 
52.2 

1.0 
0.9 
4.3 
15.8 

0.9 
6.9 

0.7 
0.6 
6.4 
22.8 
25.0 
0.6 
1日.2

5.8 
11. 6 
31.ヲ
26.3 
25.0 
9.7 
3日.6

17.7 
29.2 
25.5 
21.1 
5日.0
25.6 
24.5 

74.7 
57.7 
31.9 
14.日

63.1 
27.8 

r
ω
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

5

2

1

8

2

 

事

晶

、

i

4. 1 
8.4 
29.2 
60.3 
33.3 
7.4 
32.8 

94.8 
90.8 
68.7 
25.4 
33.3 
91. 7 
63.7 

1.1 
0.8 
2.1 
14.3 
33.3 
0.9 
3.5 

0.3 
0.3 
2.7 
31.7 

0.3 
6.0 

3.8 
8.0 
26.5 
28.6 
33.3 
7. 1 
26.7 

17.0 
26.5 
31.1 
14.3 
33.3 
24.3 
29.1 

77 .8 
64.3 
37.7 
11. 1 

67.5 
34.6 

5
3
3
3
3
8
6
 

4
0
'
B
£

5
4
 

ス
M
市
ム

λ
M
1
k
u
k
u

-

晶

噌

A

無
主
学

その飽町無職
[雷棄の使い分けの程度]
いつも龍いうをけている

ある程度使い分けている
余り世い分けていない
i臨い分けていない
分からない
官い骨けている は十)
使い卦けていない(計)

[敬語在使う授皮]
いつも罷っている
ある窓度佳っている
余り罷っていない
罷っていない や

分かわない
憤っている (計)
使っていない(計)
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尊敬する人

と話すとき

ものを頼み上品古老衰よそよそし殺しい感じ
たいとき したいとき い感じを表を表したい

したいとき とき

知ちない人年上の人と 目上白人と 意識的巴改
(明ちか日話すとき 話すとき まった感じ
年齢が下の を出したい
人)と揺す とき
とき

稔数知ちない人
(同年翠又

は年齢が上
の人〉と認
すとき

8.4 

5.7 
8.6 
8.0 
?9  
6.1 
7.4 
14.7 
8.1 
11. 4 

6.7 
1.4 
8.9 
8.5 
10.4 
7.5 

13.8 
10.1 
15.3 
10.1 
9.6 
7.1 

17.6 
18.1 
17.4 
10.5 
14.7 
8.2 

34.6 
36.2 
33.9 
33.8 
32.0 
3日.4

72.0 
69.6 
73.1 
67.1 
61.4 
51.1 

48.4 
40.6 
51.7 
39.2 
39.4 
32.9 

81.5 
80.4 
82.0 
77.9 
70. 1 
73.6 

85.2 
81.9 
86.5 
82.8 
82.9 
78.2 

38.1 
26.8 
42.8 
27.4 
34.8 
33.9 

74.6 
74.6 
74.6 
66.3 
67.4 
57.1 

氏
以

0
0
マ，芝
1
M
m
y
n
u

r
o
?
a
司

r
h
n
ツ
'
h
w
O
O

G
-
-
3
8
4
2
 7.6 

9.1 

3.4 
5.2 
9.6 
10 .8 
9.9 
7.5 
7.7 
7.1 

8.4 
12.2 

10.3 
19.0 
16.9 
11.7 
11.4 
4.1 
4.7 
3.4 

9.6 
15.5 

14.9 
18.1 
15.0 
16.0 
13.6 
8.0 
守.2
6.5 

31.2 
34.8 

37.ヲ
42.雪
37.1 
34.7 
33.6 
27.2 
28.4 
25.7 

62.5 
66.9 

67.8 
67.1 
71.2 
71.7 
67.9 
56.2 
58.5 
53.3 

34.2 
46.0 

44.8 
46.7 
55.9 
49.6 
41.0 
27.2 
27.5 
26.9 

71.9 
80.5 

78.2 
89.0 
83.1 
85.1 
76.0 
66.1 
69.5 
61.6 

81.9 
83.5 

93.1 
90.5 
90.1 
90.4 
85.4 
71.3 
77.7 
62.8 

32.4 
32.1 

41.4 
47.1 
53.4 
34.4 
30.4 
18.3 
19.2 
17.0 

64.6 
4ヲ.5

81.6 
90.5 
84.7 
76.7 
66.7 
47.5 
50.2 
44.0 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
74事
426 
323 

10.4 

11.4 
8.0 
11.8 
9.9 
6.8 
12.0 
11.0 
8.1 
10.6 

総数
[地域プロック}

北海
王宮

悶
北

中

近
中
日哩

九州
[都市規模]
犬都市

東京都区部
政令指令部市
中部市(人口10万以上)
小都市(人口10万未満}
町

[性
男

女
[年
16-1 
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
6 

60-6自治
7口故以上

[性年齢]
男性 16-19歳
20-29歳
30-39歳
40""'49識
50"'""'59歳
EJO戯以上
60-6 
70 

女性・ 16-1
20-2 
30-3 
40-4 
5 0""""'5 ~l 鹸
60歳以上
60-69歳
70歳左上

[馳業]
有 職(昔一)

自営業主 ('J計)
農林漁業

商工サービス業・自由業

率族従業者(小計)
農林帯諜

商工サービス祭ー自由業

被傭者 ('J計)
管1m.専門技術・事務職
管理ー専門技術験

事務戦
労務職 。

無 職(百十)
主婦 } 

学生
その也の無職

{言葉申告言い分けあ程変]
いつも主主い分けている 一

言うる程度量い分けている
会り漂い卦砂ていない
震い骨げていない e

卦かムない
置い合けている

長い7H:tていない
{話器をも主う程度3
いつも主主っている
あ晶表経連っている

余り長っていない
震っていない
苛からない 今

登っている 仔む
患っていない f許}

12.7 

6.8 
5.1 
14.2 
10る9
13.5 
16.0 
12.5 
12.9 
11.8 

33.1 

34.1 
25.7 
34.7 
38る岳
32.1 
36.9 
35.3 
16.1 
30.ヲ

64.8 

61.4 
54.9 
67.3 
岳5.3
62.5 
74.2 
66.2 
45.2 
60.6 

40.4 

40.9 
38.3 
41.0 
43.岳
37.5 
44.3 
48.5 
30.6 
35.4 

76.4 

77.3 
66.9 
77.0 
64.4 
75.3 
80.6 
79.4 
67.7 
82.5 

82.7 

81.8 
81.7 
83.5 
??昏2
81.8 
82.5 
80.9 
74.2 
88.6 

32.3 

35.2 
37.1 
30.4 
27.7 
26.4 
33.8 
38.2 
25.8 
38.2 

67.2 

60.2 
66.9 
70.1 
岳1.4
63.9 
66.5 
66.9 
64.5 
6型.9
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88 
175 
678 
101 
296 
325 
13品
62 
246 

6.7 
6.5 
5.3 
9. 1 
8.4 
7.9 
7.0 
9.2 

3.ヲ
12.8 
12.0 
11.4 
7. 1 
8.5 
5.3 

8.9 
14.8 
15.8 
10.5 
8.9 
2.7 
2.3 
3.3 
11.事
23.5 
17.8 
12.5 
13.9 
5.5 
7.1 
3.5 

8.9 
13.9 
15.0 
9.1 
11.8 
5.4 
5.6 
5.3 
21.4 
22.5 
15.0 
21.0 
15.3 
10.5 
12.8 
7.6 

20.0 
40.7 
33.1 
33.6 
33.5 
27.0 
27.9 
25.7 
57.1 
45.1 
40.0 
35.5 
33.7 
27.5 
28.9 
25.7 

6品.7
62.0 
69.2 
69.2 
69.0 
53.4 
55.3 
50.7 
69.日
72.5 
72.8 
73.5 
66.8 
58.9 
61.6 
55.6 

44.4 
44.4 
51.1 
39.2 
35.5 
21.3 
21.4 
21.1 
45.2 
49.0 
59.4 
57.0 
46.5 
33.0 
33.6 
32.2 

66.7 
86.1 
80.5 
79.7 
72.ヲ
61.6 
64.7 
57.2 
90.5 
92.2 
85.0 
89.0 
79.2 
70.4 
74.4 
65.5 

93.3 
88.9 
88.7 
89.5 
84.7 
71.4 
76.7 
63.8 
92.9 
92.2 
91. 1 
91.0 
86.1 
71.2 
78.7 
62.日

42.2 
49.1 
53.4 
30.8 
31.0 
20.2 
21.4 
18.4 
40.5 
45.1 
53.3 
37.0 
29.7 
16.5 
17.1 
15.8 

71.1 
91. 7 
83.5 
72.日
65.5 
45.5 
50.7 
38.2 
92.9 
8事.2
85.6 
80.0 
67.8 
49.5 
49.8 
49.1 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

9.5 
10 • 1 
1.9 
12.7 
7.5 
9.5 
6.8 
9.5 
9.3 
5.5 
10.7 
9.7 
7. 1 
8.2 
3. 1 
6.9 

11.3 
6.4 
1.9 
7.8 
6.3 
4.8 
6.8 
12.9 
14.6 
7.9 
17.0 
11.0 
9.3 
11.2 
15.4 
3.6 

13.7 
10. 1 
3.8 
12.0 
10.0 
14.3 
8.5 
15.0 
17.9 
14.2 
19.3 
11.5 
11.5 
13.8 
16.2 
5.6 

35.0 
31.2 
19.2 
34.9 
33.8 
38.1 
32.2 
36.0 
36.7 
36.2 
36.9 
35.2 
30.8 
31.3 
<，0.0 
26.1 

66.5 
58.3 
51.9 
60.2 
品3.8
61.9 
64.4 
68.8 
74.7 
76.4 
74.1 
61.8 
62.6 
67.1 
68.5 
52.8 

42.6 
30.7 
21.2 
33.7 
38.8 
19.0 
45.8 
45.9 
51.9 
40.2 
56.2 
38.9 
37.7 
43.ヲ
48.5 
22.8 

77 .6 
67.0 
53.8 
71. 1 
76.3 
76.2 
76.3 
80.3 
85.2 
86.6 
84.7 
74.6 
74.9 
81.0 
81.5 
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Q 16 (密替票 17)あなたは，改まった場で，ぞれ抵ど親し〈ない相手に自分のことを首うとき，どんな言葉を置いますか。

! こ由中で，あなたが最も多く使うも白を一つ選んでください。

その地卦かのないわしおれ自分官くあたしわたしわたくし総数
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(110) 

Q 1 7 (回答票18)あなたは，改まった場で，それ抵ど親しくない相手のことを雷うとき，どんな言葉を慎いますれ ; 
ここZ幸げた中lとあれば，幾つでも選んでくだ古い。 (M.A. ) 

投職名・職名宇十さん

業名・相手

の所属する
組織匠i樟名
十さま

投職名職

業名・相手

の所属する
組織団体名
十さん

職

手

る

名

・
相
す
体

名
・
属
罰

職

名

所

縄

控

議

由

組

まさらちそちちそおたく古まおたくあなたあなた古ま総数

44.3 

53.4 
60.6 
43.5 
39.6 
41.6 
44.6 
39.0 
37.1 
41.5 

44.3 
45.7 
43.7 
42.3 
45.4 
48.9 

11.品
目.0
13.1 
12.0 
11.7 
5.4 

20.6 
19.6 
21.1 
23.9 
24.7 
20.自

26.2 
25.4 
26.6 
22.6 
17.5 
18.6 

21. 7 
14.5 
24.8 
19.5 
17.3 
11. 1 

7.7 
6.5 
8.3 
12.3 
9.0 
7.5 

16.1 
14.5 
16.8 
12.5 
12.8 
10.。

12.9 
13.0 
12.8 
21.2 
l守.6
23.品

15.7 
15.9 
15.6 
11. 1 
12.2 
7. 1 

28.0 
31. 9 
26.3 
30.1 
27.5 
26.1 

465 
13呂
327 
8ヲ3
46守
280 

43.7 
44.9 

60.9 
64.8 
53.0 
49.6 
41.5 
32.2 
31. 9 
32.5 

55.6 
66.7 
51.1 
42.7 
44.8 
32.7 
33.5 
31.6 
66.7 
62.7 
54.4 
54.5 
38.1 
31.7 
30.3 
33.3 

13.3 
11. 1 
21.8 
9.8 
11.8 
3.5 
4.2 
2.6 
14.3 
19.6 
12.8 
15.0 
11.9 
7.9 
7.6 
8.2 

37.8 
30.6 
32.3 
25.2 
26.1 
15.3 
13.5 
17.8 
38.1 
32.4 
32.2 
21.5 
20.8 
13.4 
14.7 
11.7 

24.4 
25.9 
30.1 
30.8 
26.1 
21.0 
19.1 
23.7 
28.6 
23.5 
25.0 
28.5 
12.9 
10.7 
11.8 
9.4 

11. 1 
14.8 
17.3 
19.6 
19.2 
12.8 
16.3 
7.9 
14.3 
12.7 
20.6 
21.0 
26.7 
20.2 
24.2 
15.2 

13.3 
13.0 
15.0 
11.2 
8.9 
6.5 
7.0 
5.9 
19.0 
12.7 
12.2 
15.0 
6.4 
6.5 
9.0 
3.5 

4.4 
2.8 
8.3 
11.2 
14.3 
12.3 
11.6 
13.2 

2.0 
8.9 
15.5 
19.8 
20.9 
19.0 
23.4 

6.7 
5.6 
7.5 
19.6 
22.2 
31.6 
29.8 
34.2 

3.9 
7.2 
12.0 
20.3 
30.6 
30.3 
31.0 

2.2 
8.3 
10.5 
7.7 
14.3 
l日.4
13.0 
6.6 
2.4 
10.8 
8.3 
14.0 
16.8 
15.2 
14.2 
16.4 

28.9 
27.8 
18.8 
27.3 
23.6 
32.7 
32.6 
32.9 
35.7 
25.5 
23.9 
33.0 
27.2 
31.7 
33.2 
29.8 

45 
1日日
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
2日B
202 
382 
211 
171 

46.2 
41.3 
42.3 
41.0 
41.3 
52.4 
37.3 
47.9 
51.1 
50.4 
51.3 
44.1 
42.0 
40.9 
64.6 
34.0 

13.3 
8.3 

10.8 
7.5 

10.2 
15. 1 
15.4 
11.8 
16.7 
14.7 
8.0 
8.8 
12.3 
5.0 

24.8 
21.1 
23.1 
20.5 
21.3 
28.6 
18.6 
26.1 
27.0 
22.0 
28.8 
24.9 
20.3 
19.2 
33.8 
16.5 

24.6 
23.4 
11.5 
27.1 
17.5 
9.5 
20.3 
25.6 
31.0 
29.9 
31.4 
19.2 
18.1 
16.0 
27.7 
17.5 

18.7 
16.5 
9.6 
18.7 
17.5 
9.5 
20.3 
19.3 
21.1 
18.1 
22.2 
17.2 
18.0 
21.8 
13.1 
13.9 

11.3 
9.2 
9.6 
9.0 
16.3 
19.0 
15.3 
11.4 
10.1 
8.7 
10.7 
13.0 
8.1 
7.6 
16.2 
5.6 

11.2 
13.3 
11.5 
13.9 
12.5 
14.3 
11.9 
10.5 
11.8 
12.ι 
11.5 
9.0 
15.4 
20.0 
:3.1 
13.2 

17.9 
25.7 
34.6 
22.9 
26.3 
28.6 
25.4 
15.2 
13.3 
15.0 
12.7 
17.5 
21.1 
20.8 
3.1 
2ヲ.4

11.5 
10.1 
5.8 
11.4 
15.0 
9.5 
16.9 
11.5 
11.4 
10.2 
11.8 
11.7 
12.2 
15.2 
6.9 
9.6 

25.1 
26.1 
26.9 
25.9 
25.0 
23.8 
25.4 
24.9 
23.0 
26.8 
21.品
27.2 
32.8 
32.9 
31.5 
33.0 

3
8
2
品
B
1
9
5
4
7白
7
1
4
1
8
3

7
1
5
6
8
2
5
7
7
2
4
5
3
B
3
日

1
2
1
8
4
1
3
4
9
5
1
3
 

、，由

45.9 
45.0 
41.5 
22.8 
25.0 
45.3 
37.1 

14.3 
10.5 
5.9 
5.3 

11.7 
5.7 

22.ヲ
24.4 
16.0 
8.8 
25.0 
24.0 
14.3 

25.9 
21.8 
13.8 
5.3 

23.1 
11.8 

20.3 
19.0 
12.2 
5.3 

19.4 
10.6 

ヲ.6
10.8 
5.ヲ
7.0 

l自.4
6.1 

13.3 
12.7 
13.3 
17.5 

12.9 
14.3 

15.0 
19.9 
26.1 
28.1 
25.0 
18.4 
26.5 

15.4 
10.5 
11.2 
8.8 

12.日
10.6 

28.2 
2ヲ.2
26.品
24.6 

28.ヲ
26.1 

品

2
8
7
4
8
5

3
7
8
5
5
4
 

5
2
1自

8
2

可
B
A

司ム

総数。

[地域ブロック]
北海道
東北
関東
北陸

中部
近畿
中国}

四回
九州
[都市規模]

大都市ゐ

東京都区昔日

政令指令部市
中都市(人口10万以上)
小都市 (J-日10万未満)
町村

[性]
男性
女性
[年齢1
16-19歳
20-29歳
30-39歳
40-49撒
50-5日歳
60歳ι上
60-6日議
70歳以上

[性年齢]
男性・ 16-1

20~2 

30-3 
40-49歳
50---59歳
60歳以上
60-6 
70 

女性 16-1
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
60歳以上
60-6 

[職業]
有職(，t)
自営業主 (小計)
農林漁業

荷エサ戸ピス幾・自由業

家扶従諜者{小計)

農林漁業

商工サ日ピス業・自由業

被綴者(小計)

管関・専門技術・事務機

管理専門技術職
2事務職 } 

労務聡

無職
主婦
学生
そ白地の無職

[言葉町龍いううけの程度]
いつも寵い分けている

ある程度使い分けている

余り骸い卦けていない

寵い分けていない

分かちない

世い分けている (計)

世い卦けていない(計)

11. 0 

9.1 
12.0 
11.2 
15.8 
8.8 
11.7 
9.6 
9.7 
11.。

22.8 

26.1 
26.9 
22.6 
27.7 
20.3 
22.8 
22.8 
21.0 
21.1 

21.7 

31.8 
19.4 
27.1 
20.8 
14.9 
19.7 
13.2 
22.6 
20.7 

18.4 

20.5 
16.6 
20.2 
21.8 
13.2 
16.0 
20.6 
21.日
19.9 

9.9 

11.4 
10.3 
9.6 
5.9 
9.5 
9.8 
l日.3
8.1 
12.6 

13.1 

5.7 
9.1 
16.2 
21.8 
ヲ.8
13.2 
17.6 
12.9 
7.3 

19.3 

14.8 
13.7 
13.0 
12.世
24.自
20.日
27.9 
27.4 
31. 7 

11.8 

12.5 
12.0 
15.6 
12.9 
11.5 
8.品
8.8 
12.9 
6.5 

28.5 

31.8 
20.0 
29.5 
30.7 
25.3 
30.2 
28.7 
17.7 
34.1 

2107 

8
5
8
1
6
5
6
2
6
 

8
7
7
E
9
2
3
6
4
 

宅

i
r
O噌
4
q
r』

va司
4

吋
J
』

9.8 
12.0 

13.8 
15.2 
16.6 
12.8 
11.9 
5.7 
5.9 
5.6 

23.8 
21.9 

37.9 
31. 4 
32.3 
23.0 
23.5 
14.3 
14.1 
14.6 

25.3 
18.5 

26.4 
24.8 
27.2 
29.4 
19.5 
15.8 
15.5 
16.1 

15.8 
20.7 

12.6 
13.8 
19.2 
20.4 
23.0 
16.6 
20.2 
11.8 

9.8 
10.日

16.1 
12.9 
13.4 
13.4 
7.7 
6.5 
8.0 
4.6 

1日.6
15.3 

2.3 
2.4 
8.6 
13.7 
17.0 
16.7 
15.3 
18.6 

20.8 
18.日

3.4 
4.8 
7.3 
15.2 
21.2 
31.1 
30.0 
32.5 

10.2 
13.3 

2.3 
9.5 
9.3 
11.4 
15.6 
12.8 
13.6 
11.8 

27.5 
29.4 

32.2 
2品.7
21.7 
30.6 
25.4 
32.2 
32.9 
31.3 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
74争
426 
323 

(百十)
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その地 分かちない名字+ざま あんた

1.0 

1.1 
4.0 
0.3 
2.0 
0.7 
0.9 
1.5 
1.6 
0.4 

0.3 

0.6 
0.4 

0.3 
0.6 

0.9 

1.1 
0.6 
0.7 
1.0 

1.5 
0.7 
1.6 
2.0 

15.3 

17.日
13.1 
17.6 
19.8 
12.8 
13.8 
13.2 
16.1 
14.2 

1.5 

2.1 
1.0 
0.4 
1.1 

0.4 

0.6 
0.2 
0.6 

0.6 

0.9 
1.2 
1.1 
0.4 

16.8 
13.8 
18.0 
17.2 
13.6 
9.6 

1.3 
0.7 

1.1 
1.0 
1.0 

1.0 
1.5 
1.6 
1.2 

0.4 
0.3 

0.9 
1.2 
0.6 

1.4 
0.5 

1.0 

0.6 
1.0 
1.6 
0.9 
2.5 

13.4 
17.1 

12.6 
18.6 
22.0 
18.4 
19.5 
8.3 
7.5 
9.3 

-
9
3
-
H
b
6
3
7
4
0
-
-
5
3
9
8
 

.••••••••••• 0
2
1
1
2
0
2
1
-
0
1
0
1
 

1.1 
1.4 
0.7 

0.8 
0.9 
0.6 

一
円
ヲ
一
よ
『

n
u
nツ
円
フ

n
u
m
n
u
-
-
m
?
a
-
nフ

••••••••• 0
1
2
1
1
2
1

1

2
 

11. 1 
15.7 
24.8 
16. 1 
17.2 
5.7 
4.7 
7.2 
14.3 
21.6 
20.0 
20.0 
21.8 
10.7 
10.4 
11. 1 

ヲ
ヲ
二
〆
』

-
-
-
9
6
6
3
2
2
8
8
0

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

n
u
n
u

噌
ム

n
u
n
U
噌

A
n
U唱
A
唱
ム

n
u
n
u『
4

0.2 
0.5 
1.9 

日.1

0.2 
0.5 
0.6 

0.7 

q
J
O
J
m
q
r』
之
d

E

マ
'
円
フ

ι『
r
o
-
F
D
n
u
λ
『

-
3

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

n
u
n
u

胃
・晶

、

ム

可

Eenunu可
み

可

ふ

1剛
n
u

ヲ
ι

8
2
-
0
5
3
6
3
9
8
6
0
0
8
8
6
 

.•••••••••••••

• 

8
9
2
7
4
8
1
4
2
5
7
1
3
0
6
 

・i

胃
&
胃
ム
唱

A
胃
ム
司
¢
つ
ふ
う
'
M

う

ι1tita--剛
1-

1.0 
0.8 
0.5 
5.3 
25.0 
0.9 
1.6 

0.5 
0.3 

0.4 

0.9 
0.7 
2.7 
1.8 

0.8 
2.4 

22.4 
14.1 
6.4 
1.8 

16.7 
5.3 



(112) 

Q 18 (思答累l白)あなたは，ふだん，己札かち読み上げる言葉は「おJを付けて首いますか，
それとも，付けないで言いますか。

(1)弁当/お弁当 〈回答悪19ー(j)) 

「お」在f寸分かちない
けることも

付けないこ

ともある

付
言
者
で

、
」
む
お
な
「
け
う

ふゴを
う
」
雷
お
て
「
けι
 

wwA 
総

開

司

開

聞

12.7 

12.5 
14.9 
10.5 
12.9 
l日.5
13.2 
13.2 
12.9 
19.1 

35.7 

37.5 
48.6 
29.4 
45.5 
32.4 
31.4 
46.3 
30.6 
44.3 

51.6 

50.0 
36.6 
60.2 
41.6 
57.1 
55.4 
40.4 
56.5 
36.6 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

11.6 
7.2 
13.5 
13.1 
12.2 
14.3 

27.3 
25.4 
28.1 
34.8 
37.7 
48.9 

61.1 
67.4 
58.4 
52.1 
50.1 
36.8 

5
8
7
3
n
y
o
 

r
O
2
d
勺

ζ
n
y
r
O
0
0

4
1
3
8
4
2
 

制

14.9 
10.7 

12.6 
17.6 
13.1 
12.2 
12.8 
11.3 
13.1 
9.0 

61.0 
12.9 

37.9 
29.0 
21.4 
27.1 
38.5 
45.7 
44.8 
46.7 

11. 1 
24.1 
19.5 
12.6 
15.3 
11. 7 
13.0 
9.9 
14.3 
10.8 
8.3 
12.0 
10.4 
11.0 
13.3 
8.2 

62.2 
48.1 
42.1 
54.5 
67.5 
70.3 
70.7 
69.7 
11.9 
8.8 
6.1 
7.5 
9.4 
22.0 
18.5 
26.3 

26.7 
27.8 
38.3 
32.9 
17.2 
18.0 
16.3 
20.4 
73.8 
80.4 
85.6 
80.5 
80.2 
67.0 
68.2 
品5.5

5
8
3
3
3
7
5
2
2
2
8
9
2
2
1・
1

4
8
3
4
0
6
1
5
4
8
8
0
0
8
1
7
 

1
1
1
2
3
2
1
*
1
1
2
2
3
2
1
 

問

問

13.9 
13.8 
9.6 
15.1 
20.0 
9.5 
23.7 
13.4 
13.1 
11.8 
13.5 
13.7 
11.2 
8.2 
16.9 
13.9 

40.9 
58.7 
71.2 
54.8 
30.0 
38.1 
27.1 
37.5 
34.2 
46.5 
29.7 
41.4 
29.1 
12.2 
27.7 
57.8 

45.2 
27.5 
19.2 
30.1 
50.0 
52.4 
49.2 
49.1 
52.7 
41.7 
56.8 
44.9 
5ヲ.6
79.6 
55.4 
28.4 

3
B
2
6
E
1
9
5
4
7
7
1
4
1
0
3
 

7
1
5
6
8
2
5
7
7
2
4
0
3
0
3
0
 

1
2
1
E
G
-
-
3
4
9
5
1
3
 

噌
・
&

明

14.2 
11.8 
16.。
7.0 
25.日
12.5 
13.9 

32.8 
33.6 
48.4 
7日.2
25.0 
33.4 
53.5 

53.1 
54.6 
35.6 
22.8 
50.日
54.1 
32.7 

58品
1272 
188 
57 
4 
1858 
245 

開

14.5 
12.9 
11.2 
11. 1 

13.3 
11.2 

32.6 
32.8 
41.0 
68.3 
33.3 
32.7 
44.1 

52.ヲ
54.3 
47.8 
20.6 
66.7 
54.0 
44.7 

365 
11型3
483 
63 
5 
1558 
546 

総数
[地域フtロ
j~ 海
耳E

関

北陸
中部
近畿
中島1
四回
九州
[都市規模]
大都市

東京都区部

政令指令部市

申告lf官(人口10万以上)
小都市(人口10万未満)
町村

[性]
男

女
[年
16-1 
20-2 
30-3 
4.0'"'"'4 
50-5 
60成以上
60-69歳
70治以上

[性・年齢]
男性 16-19鵡
20-29歳
30-3自治
40-4自殺
50~59樋

60歳L上
60-69故
7口歳以上

女性 16-19鵡
20-2 
30-3 
40-4 
50~59議

60歳以上
60-69成
70命以上

[職業]
有職(計) 。

自営業主 (小計)
農林漁議

商工サ戸ヒス業 自由築

家旅従業者(小計)“
農林漁業

商工サ円ピス祭 自由業

被儒者(ノト計}
管理専門技術・事務職
菅沼・専門技術職

事務職
労務職
無職(計)

主婦
学生
その也の無職
[言葉由使い分けの程度]

いつも使い分けている

ある程L度使いうケけている
余り使い分けていない

世い分けていない

卦かちない

偉い分けている (計)
置い卦げていない(計)

[敬語を使う程度]
いつも使っている

ある程度使っている
余り使っていない

使っていない

分からない
使っている はわ

使っていない(計)

24.1 
76.4 

49.4 
53.3 
65.5 
6日.6
48.晶
43.0 
42.0 
44.3 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 



(113) 

「お」を付分からない
けることも
fすげないと
ともある

総数 「お」を付 「お」を付

けて言う けないで言

う

日.0

0.3 

日.4

15.3 
13.8 
15.9 
15.5 
12.6 
11.日

45.8 
41.3 
47.7 
55.2 
58.4 
66.1 

38.9 
44.ヲ
36.4 
29.3 
29.0 
21.8 

5
8
7
3
9
B
 

6
3
2
9
6
8
 

4
1
3
8
4
2
 

0.1 

0.3 

14.3 

14.8 
12.0 
15.0 
8.事
10 • 1 
13.2 
19.9 
27.4 
15.9 

12.3 
16.1 

11.5 
11.4 
16.6 
13.1 
15.6 
14.3 
16.2 
11.8 

55.3 

63.6 
68.6 
47.8 
66.3 
56.4 
50.5 
61.0 
40.3 
64.6 

73.3 
39.1 

80.5 
69.0 
55.3 
54.5 
52.8 
50.2 
52.6 
47.1 

30.4 

21.6 
1宮.4
37.2 
24.8 
33.1 
36.3 
19.1 
32.3 
lヲ.5

14.4 
44.8 

8.0 
19.5 
27.8 
32.4 
31.6 
35.5 
31. 2 
41.2 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

雪99
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 

総数

[地域プロック]
北海
耳i
鼎i

北

中

近
中

四回
九州
[都市競模]
大都市

東京都民部
政令指令都市
中部市(人口10万以上)
小都市(人口10万未満)
町村
[性]
男

女

[年

16-1 
20-2 
30-3 
40~4 

50~5 

B 
60~69 自主
70故以上

[性年齢]
男性・ 16~1 
20""'"'2 
30~39成
40~49成
50~59歳
60歳以上

60~69激

70歳以上
女性.1 6~ 19歳ゐ

20~29歳

30"'"'39成
40~49~< 
50~5fl議

60治以上
60~69蹴

70治以上
[紙業]
有職{計)

自営業主 (小計)
農林漁業

商工サービス業ー自由望書

家族従業者(小計)
農林治祭

商工サ戸官ス芸能・自由業

被儒者(小計)
管理・専門肢締・事務職
管理専門技術職

事務職
労務職

無職

主婦
学生
その血の無職

[言葉O)j臨い分けの授度]
いつも置い分けている
ある程度寵い分けている
余り使い分けていない
怯い分けていない

分からない
{広い卦けている (計)
怯い分けていない(計)

[1敬語そ宙う殺皮]
いつも罷っている
ある稔底捜っていQ
余り憤っていない

使っていない
分かちない
使っている (計)
使っていない(計)

0.6 

13.3 
12.0 
10.5 
9.1 
14.8 
12.8 
14.4 
10.5 
9.5 
10.8 
21.1 
16.0 
16.3 
15.7 
18.日
12.9 

80.0 
77.8 
76.7 
76.2 
72.4 
69.2 
70.7 
67.1 
81.0 
59.8 
3型.4
39.0 
33.2 
31.9 
34.1 
29.2 

6.7 
10.2 
12.8 
14.7 
12.8 
18.0 
14.9 
22.4 
9.5 
2守.4
38.9 
45.0 
50.5 
52.4 
47.ヲ
57.9 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

0.1 
0.2 

13.5 
9.6 
5.8 
10.8 
12.5 
9.5 
13.6 
14.5 
14.6 
12.6 
15.3 
14.5 
15.3 
16.8 
10.8 
14.9 

61.3 
68.8 
73.1 
67.5 
52.5 
61.9 
49.2 
60.2 
56.3 
品3.8
53.6 
64.8 
47.8 
32.3 
80.0 
59.4 

25.2 
21.6 
21.2 
21.7 
35.0 
28.6 
37.3 
25.3 
29.1 
23.6 
31. 1 
20.7 
36.8 
50.7 
ヲ.2
25.7 

3
8
2
6
8
1
9
5
4
7
7
1
4
1
8
3
 

7
1
5
6
5
2
5
7
7
2
4
0
3
0
3
8
 

1
2
I
s
a
-
-
3
4
9
5
1
3
 

噂

B
ふ

(計)

0.1 

o • 1 

16.0 
13.8 
13.3 
8.8 
25.日
14.5 
12.2 

4ヲ.7
56.3 
60.6 
75.4 
25.0 
54.2 
64.1 

34.3 
29.8 
26.1 
15.8 
50.0 
31.2 
23.7 

586 
1272 
188 
57 
4 

1858 
245 

0.2 

自.2

16.2 
13.9 
14.5 
9.5 

14.4 
13.9 

52.3 
55.7 
54.0 
74.6 
66.7 
54.ヲ
56.4 

31.5 
30.4 
31.3 
15.9 
33.3 
30.7 
29.5 

3品5
1193 
483 
63 
3 

1558 
546 



(114) 

〔酪禁19ー (;;)l

、b 
よ5
 

、戸内
F

品
川卦付

も
こ

を
と
い
る

」
こ
な
あ

お
る
け
も

「
け
付
と

付
言
を
で
、
」
む
お
な
「
け
う

ふ
リを
う
」
首
お
て
「
け

数総

0.0 

0.3 

13.2 

13.6 
14.9 
12.7 
守.9
9.5 
14.5 
17.6 
14.5 
15.0 

31.3 

43.2 
51.4 
25.7 
44.6 
27.0 
20.9 
36.0 
22.6 
41. 1 

55.4 

43.2 
33.7 
61.7 
45.5 
63.2 
64.6 
46.3 
62.9 
43.9 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

0.2 

10 • 1 
7.2 
11. 3 
14.6 
13.4 
13.9 

23.2 
18.8 
25.1 
2ヲ.0
35.4 
45.日

66.7 
73.事
63.6 
56.4 
51.0 
41.1 

465 
138 
327 
893 
469 
280 

0.1 

0.2 

0.5 

24.4 
24.1 
20.3 
11. 2 
15.8 
空.自
ヲ.8
7.9 
35.7 
9.8 
11. 1 
12.5 
11. 9 
10.5 
10.9 
9.9 

53.3 
38.0 
37.6 
46.9 
51.2 
57.5 
55.3 
60.5 
16.7 
16.7 
11. 7 
13.5 
13.4 
16.5 
14.2 
19.3 

22.2 
38.0 
42.1 
42.0 
32.5 
33.5 
34.9 
31.6 
47.6 
73.5 
77参2
74.0 
74.8 
73.0 
74.9 
70.8 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

o • 1 
0.5 

0.6 

1
7
8
2
5
5
6
3
1自
8
5
4
0
2
2

•••••••••••••••• 3
8
3
8
2
9
3
4
4
5
3
4
3
0
9
2
 

1
蜘

弔

ふ

唱

4

司
よ
唱

4
1晶
1晶
噌

A
'
A
噌
E
4
司
自
品
情

ζ
司

A

7
7
4
0
5
9
3
5
4
3
6
4
7
8
8
2
 

•••••••••••••••• 5
3
5
8
2
2
5
2
7
2
5
8
5
2
0
5
 

3
5
4
5
2
4
1
3
2
3
2
3
2
1
3
4
 

1
2
8
2
0
6
2
3
4
8
5
1
0
j
2
8
6
 

•••••.•••••..••• 1
7
8
9
5
7
1
3
8
2自
7
B
7
8
2

5
3
3
3
6
4
7
5
5
5
J
0
4
6
7
4
4
 

1173 
218 
52 
166 
B日
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
3日3

1.8 

0.4 

14.5 
13.7 
8.5 
7.0 

13.ヲ
8.2 

25.8 
30. 1 
47.3 
59.6 
50.0 
28.7 
50.2 

5ヲ.7
56.2 
44.1 
31.6 
50.0 
57.3 
41.2 

6
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

w均
四
勺

L
噌
ム

o
o
q
4

1

1

 

日.2

0.2 

16.2 
13.2 
11.8 
7.9 

13.9 
11.4 

24.4 
29.8 
36.4 
60.3 
33.3 
28.5 
39.2 

59.5 
57.0 
51.6 
31.7 
66.7 
57.6 
49.3 

5
3
3
3
3
8
6
 

6
9
8
6
5
4
 

ス
U1Aι
日
1

民
d

時
d

弔
E
耐

噌

'

企

総数
[地域プロvク]
北海
索

開
;t 
中

近
中
国

九州
[都市規模]
大都市

東京都区部
政令指令者，市ー
中部市(人口10万ι上)
d都市(人口10万未満)
時村

[性]
男性
女性
[年齢]
16-19歳
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50"""'5白歳
60議以上 今

60-自由設令
70歳以上 今

[性・年齢]
男性・ 16-19歳
20-29歳
3 0""""3 D歳
40-49戯
50-59議
60歳以上
60-69歳
70段以七

女性 16---1o歳
20-29鹸
30--39治
40-49級
50'"'"'59設
60段以上
60-6自殺
70盤以上

{職粂]
有職 Oi-十j
自営業主 (小計)

農林漁業
商工サ日ピス業 自由業
家族指業者(小計y
農林漁業

高ヱサ F ピス業・自府議

被傭者(小計)
管理専門技術・事務職
管理・専門技術翻

事務職

労務職
無職(計)
主婦
学生
その他の無職
[言葉の使い分けの程度]
いっち使い卦けている
ある翠度使い分けている
余り龍い分けていない
使い分けていない
分からない
使い分けている (計)
使い分けていない(計)

[敬語在住う程度]
いつも使っている
ある程度使っている
余り世っていない
使っていない
分かちない
使っている (計)
使っていない(計)

14.5 
12. 1 

29.9 
17. 1 
15.0 
12.0 
13.8 
9.7 
10.3 
9.0 

49.7 
14.6 

35.6 
27.6 
22.7 
27.4 
32.3 
36.6 
35.0 
38.7 

35.6 
73.3 

34.5 
55.2 
62.3 
60.6 
53.6 
53.7 
54.7 
52.3 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
74ヲ
426 
323 



(115) 

(回答票 19ー (d)) l(d)ビール/おビ日ル

「お」を付分かちない

けるととも

付けないこ
ともある

総数 「お」を付 「お」を付

けて言う けむいで言
う

0.2 

0.6 
0.3 
1.0 

2.0 

2.3 
1.7 
2.1 

0.3 
3.7 
2.9 
3.2 
1.6 

96.2 

97.7 
97.1 
95.9 
94.1 
97.0 
95.4 
96.3 
91.9 
98.。

1.6 

0.6 
1.8 
5.0 
2.7 
0.9 
0.7 
4.8 
0.4 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

0.3 
0.2 

2.2 
1.4 
2.4 
2.0 
2.3 
1.1 

ヲ6.3
96.4 
96.3 
95.7 
96.4 
97.1 

1.5 
2.2 
1.2 
1.9 
1.1 
1.8 

z
u
o
o
'
z
'
3
nツ
n
U

6
3
2
9
6
8
 

4
1
3
8
4
2
 0.1 

0.3 

0.3 

0.2 
0.3 
0.5 

0.8 

0.5 
0.5 
0.9 

2.2 
0.9 
1.5 
1.4 
0.5 
1.1 
0.9 
1.3 

2.9 
3.3 
5.0 
1.0 
2.6 
3.3 
1.8 

97.8 
99.1 
96.2 
97.2 
98.5 
97.8 
98.1 
97.4 
97.6 
96.1 
95.0 
ヲ2.5
97.0 
事4.0
92.9 
95.3 

1.5 
1.4 
1.0 
1.1 
0.9 
1.3 
2.4 
1.0 
1.7 
2.5 
1.5 
2.9 
2.8 
2.9 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

0.1 
日.5

0.6 

o .3 
0.6 

2.日
1.8 
1.9 
1.8 
2.5 

3.4 
2.1 
2.1 

2.9 
2.0 
1.9 
2.4 
0.8 
1.7 

96 .4 
95.4 
98.1 
94.6 
93.8 
100.0 
91.5 
96.9 
96 .8 
97.6 
96.5 
97.0 
95.9 
94.4 
98.5 
97.4 

1.4 
2.3 

3.0 
3.8 

5.1 
1.0 
1.1 
2.4 
0.6 
1.0 
1.8 
2.6 
0.8 
1.0 

3
8
2
6
8
1
Q
J
5
4
7
7
1命
4

1

8

3

7

1酌
5
6
8
2
5
7
7
2
4
8
3
0
3
B

1

2

1

8

4

1

3

4

。J5
1
4
3

1
 

0.3 
0.2 

0.2 

2.0 
2.1 
1.1 
1.8 

2.1 
1.2 

95.7 
96 .5 
95.7 
96.5 
100.0 
96.2 
95.9 

1.争
1.3 
3.2 
1.8 

1.5 
2.9 

6
2
8
7
4
8
5
 

nu

ゥ，nu
民

話

民

ldλ
弓

5

2

1

8

2

 

1

4

1

・

0.2 
0.4 

0.1 
0.4 

3.3 
1.5 
2.5 

1.9 
2.2 

94.5 
97.0 
95.4 
96 .8 
100.0 
96 .4 
95.6 

2.2 
1.3 
1.7 
3.2 

1.5 
1.8 

5
3
3
3
3
8
6
 

6

9

8

6

5

4

 

3

1

4

5

5

 

ー

曲

唱

ム

業

業

職

歳

歳

出

出

務

上

満

自

上

一

9

上

-

自

-
e
由

同

・

事

織

令

今

今

1

る

)

)

以

来

歳

歳

歳

歳

歳

日

以

歳

歳

歳

歳

歳

6

以

)

)

)

待

度

る

い

い

計

計

万
万

9

9

9

9

8

上

~

歳

9

9

9

9

9

上

~

設

)

計

業

計

業

計

術

技

)

程

い

て

な

(

(

る

)

)

市

0

0

歳

1

2

3

4

5

以

0

0

1

2

3

4

5

以

0

0

計

小

ス

小

ス

小

技

内

計

的

て

け

い

い

い

]

る

い

い

計

計

]

'

部

都

1

1

9

上

~

~

~

~

~

成

6

7

~

~

~

~

~

歳

6

7

(

(

ピ

(

ヒ

(

門

専

(

聴

け

け

八

万

て

な

る

な

皮

い

て

な

(

(

ク

区

令

口

口

6

以

1

6

0

0

0

0

抗

日

0

0

0

0

仏

]

設

戸

者

議

戸

者

専

・

職

探

昔

八

万

い

け

い

い

い

程

て

つ

い

い

い

数
w
y

道
北
京
際
部
数
回
国
州

l
市

部

指

人

人

性

上

~

歳

鈴

1

2

3

4

5

6

1

2

3

4

5

6

業

職

主

誕

サ

議

泳

サ

'

理

務

職

織

の

い

い

波

八

万

て

い

て

て

う

つ

使

て

な

い

る

な

ロ

模

京

令

(

(

1

2

3

4

5

以

O

O

議
械
工
植
林
ヱ
傭
理
管
事
務
婦
生
地
使
使
濃
い
け
な
け
け
横
根
底
つ
い
な
い
い

貯

海

開

都

東

政

盟

問

性

ト

ト

ト

ト

ト

哨

6
7
1
性

性

脳

段

階

柑

由

民

雨

被

協

同

封

主

学

刊

町

立

問

時

一

附

帆

…

町

一

町

一

野

崎

問

時

刊

一

れ

f
Jハ

給

地

北

京

関

北

中

近

中

沼

九

都

大

中

小

町

男

女

年

1

2

3

4

5

8

性

男

女

職

有

無

言

い

あ

余

使

分

使

使

敬

い

あ

余

使

分

使

使

[

{

[

[

 

1.1 
2.8 

1.1 
1.9 
2.6 
3.5 
0.7 
1.9 
2.1 
1.5 

97.8 
94.8 

97.7 
ヲ7.6
ヲ5.5
94.5 
97.8 
95.9 
95.5 
96.3 

1.0 
2.2 

1.1 
日.5
1.6 
2.0 
1.2 
2.0 
1.ヲ
2.2 

9事事
1108 

呂7
210 
313 
343 
4自5
74ヲ
426 
323 
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〔間報;;::-~I (5)ソース/おソ戸文

「お」を付分かちない

けるととも

11けないこ
ともある

付
言
在
で
;一し
お
む

F

け
う一

号寸
d{
 
を
ょ
っ
」
吉
右
て
「
ナ

数総

0.0 

0.6 

1.9 

2.3 

2.7 
1.白
1.0 
2.5 
2.2 
3.2 
1.2 

95.2 

96.6 
99.4 
92.2 
96.0 
守4.3
事6.3
96.3 
96.8 
98.4 

2.8 

1.1 

5.2 
3.日
4.7 
1.2 
1.5 

0.4 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
13品
62 
246 

o • 1 

2.8 
1.4 
3.4 
1.8 
2.1 
0.4 

92.7 
ヲ1.3
93.3 
95.1 
96.4 
97.事

4.5 
7.2 
3.4 
3.0 
1.5 
1.8 
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'
z
d
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ハ
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6
3
2
9
6
8
 

4
1
3
8
4
2
 0.1 

日.3

0.8 

4.4 
日.9
1.5 
0.7 
1.0 
0.8 
0.5 
1.3 
4.8 
1.0 
2.2 
3.5 
2.0 
2.9 
3.8 
1.8 

6
1
7
9
8
8
7
B
5
1
3
5
5
5
6
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9
0
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9
9
9
9
9
9
9
8
8
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0.9 

1.4 
1.0 
1.4 
1.9 
0.7 
4.8 
2.自
4.4 
2.日
0.5 
8.6 
7.6 
9.9 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

0.1 
0.5 

0.6 

6
9
-
2
5
-
4
7
9
8
3
5
2
4
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1
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n
u
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J
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J
O
J
Q
J
Q
J
Q
J
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1.6 
1.8 

2.4 
3.8 

5.1 
1.4 
1.5 
1.6 
1.4 
1.2 
4.4 
6.2 
1.5 
2.6 

3
8
2
6
8
1
9
5
4
7
7
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4
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8

3

7
1
5
6
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2
5
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7
2
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0
3
8
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1

3

4
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5
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T
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o • 1 
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0.5 

2. 1 
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ヲ4.4
95.3 
96.3 
98.2 
100.0 
95.0 
9品.7

3.4 
2.6 
3.2 
1.8 

2.9 
2.9 
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1272 
188 
57 
4 

1858 
245 

0.2 

0.2 

3.0 
1.3 
2.7 

1.7 
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95.8 
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1.1 
2.6 

4.6 
1.0 
1.9 
2.3 
1.5 
1.9 
2.1 
1.5 

97.8 
92.9 

93.1 
97.6 
95.2 
95.9 
97.8 
93.1 
93.2 
92.9 

1.0 
4.5 

2.3 
1.4 
2.6 
1.7 
0.7 
5.1 
4.7 
5.6 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
74ヲ
426 
323 

(百十)



(117) 

(額欄 19ー~い6){s:さ竺竺

「お」を付分かちない

けることも

1tけないこ
ともある

総数 「おJを11 rお」を付
けて言う けないで言

う

日.1

0.6 

0.3 

0.2 

C，.5 
5.1 
4.3 
3.6 
2.6 
1.1 

守1.6
90.6 
92.0 
92.7 
93.2 
97.1 

3.9 
4.3 
3.7 
3.5 
4.3 
1.8 

5
8
7
3
9
8
 

6
3
2
9
6
3
 

4
1
3
8
4
2
 0.1 

o • 1 

0.3 

0.1 

0.3 

0.8 

0.3 

0.6 

4.4 
2.8 
1.5 
日.7
3.0 
0.5 
0.9 

2.4 
6.9 
3.3 
4.5 
5.日
5.日
7.6 
1.8 

95.6 
97.2 
97.0 
97.2 
95.6 
98.1 
98.6 
97.4 
95.2 
89.2 
92.2 
91.0 
90.6 
86.6 
85.3 
88.3 

0.8 
2.1 
1.5 
1.4 
0.5 
2.6 
2.4 
3.守
4.4 
4.5 
4.5 
8.1 
7.1 
9.4 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

0.1 
0.5 

0.6 

o • 1 
0.2 

3.2 
1.8 

2.4 
1.3 

1.7 
3.8 
4.2 
2.4 
4.9 
3.2 
3.2 
5.0 
1.5 
1.0 

93.9 
95.0 
98.1 
事4.0
88.8 
100.0 
84.7 
94.2 
93.7 
95.3 
ヲ3.1
94.8 
ヲ2.2
88.6 
96.9 
96.0 

2.7 
2.8 
1.9 
3.0 
10.0 

13.6 
2.1 
2. 1 
2.4 
2.0 
2.0 
4.5 
6.2 
1.5 
3.。

3
8
2
6
0
1
9
5
4
7
7
1
4
1
0
3
 

7
1
5
6
8
2
5
7
7
2
4
B
3
B
3
8
 

1
2
l
a
a
-
-
3
4
9
5
1
3
 

噌
E
桶

自.2
o • 1 

0.1 

4.1 
3.2 
1.6 

3.5 
1.2 

91.8 
ヲ3.2
95.7 
98.2 
100.0 
92.7 
96 .3 

3.ヲ
3.5 
2.7 
1.8 

3.7 
2.4 

586 
1272 
188 
57 
4 

1858 
245 

0.3 

0.2 

0.1 
0.2 

4.4 
3.1 
3.1 

3.4 
2.7 

92.3 
93.0 
93.8 
96.8 
100.0 
92.8 
94.1 

3.0 
3.ヲ
2.9 
3.2 

3.7 
2.9 

5
3
3
3
3
8
6
 

6
9
8
4
5
4
 

3

1

4

5

5

 

1

1

 

稔数

[地域フロック}
北海

東
関

北

中

近
中

殴
九州
[都市規模]
大都市

東京都区部
政令指令都市

中部市(人口10万以上)
小都市{人口10万未満)
町村
[性]
男
女

[年
1 6~1 
20~2 

30~3 

40~4 

50~5 

60成以上
60~69識

70故以上
[性年齢]
男性・ 16~1 9歳

20~29議

呂 O~39裁
40~49議
50~59歳
60歳ι上

60~69続

70段以上
女性 16-19歳

20~29歳
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60歳以上

日日~69歳

70蹴!;(よ
[職業]
有職(計)
自営業主 (小計)
農林漁業

高ヱサービス業・自由築
家族従業者 ('J、計)
農林漁業

商工サーピス業 自由業

被傭者 ('J計)
管理専門技術・事務職
管理専門技術職

事務職
労務職
探職
主婦
学生
その曲。う無駄
[言Z需の寵い卦けの謹皮]
いつも龍い分けている

ある程度住い分けている

余り憤い分けていない

使い分けていない

分からない
使い分けている (計)

使い分けていない(計)

[敬語者皆う翠度]

いつも使っている

ある軽度使っている

余り世っていない

罷っていない

分からない

構っている (計)

使っていない(計)

3.2 

6.8 
0.6 
4.0 
1.0 
2.7 
3.1 
4.4 
4.8 
2.4 

手3.2

87.5 
96.0 
91.4 
98.0 
93.9 
92.6 
92.6 
雪5.2
95.5 

3.5 

5.7 
2.9 
4.6 
1.0 
3.4 
4.0 
2.9 

2.0 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
ι2 
246 

綾

1.6 
4.7 

3.4 
4.8 
2.6 
2.9 
4.0 
2.8 
4.2 
0.9 

97.1 
89.6 

95.4 
93.3 
94.2 
93.6 
93.1 
92.3 
92.0 
92.6 

1.2 
5.6 

1.1 
1.ヲ
2.9 
3.5 
3.0 
4.8 
3.8 
6.2 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 

(許)
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〈回答果19-(7))1は竺三E

「お」在付分からない
けることも
fすげないこ
ともある

総数 「お」を付 「おJ在付
けて雷ラ けないで言

う

0.1 

日.6

0.3 

0.2 

11.4 
8.0 
12.8 
11.8 
12.2 
13.6 

29.2 
21.7 
32.4 
43.7 
47.8 
56.4 

59.4 
70.3 
54.7 
44.3 
40.1 
30.0 

465 
138 
327 
893 
469 
280 

o • 1 
o • 1 

0.3 
0.3 

0.8 

0.5 

15.6 
15.7 
18.8 
8.4 
11.8 
6.0 
6.5 
5.3 
23.8 
17.6 
12.8 
16.自
11.4 
10.5 
12.8 
7.品

33.3 
39.8 
36.1 
56.6 
6日.6
70.8 
69.3 
73.0 
19.0 
17.6 
20.6 
27.5 
32.2 
40.6 
38.9 
42.7 

51.1 
44.4 
44.4 
35.0 
27.品
23.2 
24.2 
21.7 
57.1 
64.7 
66.7 
56.0 
56.4 
4ヲ.日
48.3 
49.7 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

o • 1 
0.5 

0.6 

o • 1 
0.2 

13.3 
7.3 
5.8 
7.8 
12.5 
9.5 
13.6 
14.9 
16.0 
15.0 
16.4 
13.5 
10.4 
11. 0 
17.7 
6.3 

45.6 
64.2 
78.8 
59.6 
42.5 
52.4 
39.0 
41.3 
36.7 
46.5 
33.1 
46.6 
3ヲ.世
31.1 
23.1 
61.7 

41.0 
28.0 
15.4 
31.号
45.0 
38.1 
47.5 
43.9 
47.3 
38.6 
50.4 
39.9 
49.6 
57.7 
59.2 
32.自

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

0.2 

0.1 

13.0 
12.2 
10.6 
3.5 

12.4 
9.自

40.1 
41.5 
55.3 
68.4 
50.0 
41.1 
58.4 

46.9 
46.1 
34.0 
28.1 
50.0 
46.4 
32.7 
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fλ
“1
只
=
b

S
7
8
5
5
4
 

5

2

1

8

2

 

τe・
由

曙

i

0.1 
0.2 

0.1 
0.2 

12.6 
12.7 
11.6 

12.6 
10.3 

12.0 

14.8 
9.7 
11.5 
10.9 
9.8 
11. 1 
19.1 
17.7 
13.自

10.7 
13.2 

lヲ.5
16.7 
15.3 
12.8 
11.6 
8.3 
9.6 
6.5 

38.1 
41.5 
47.4 
69.8 
33.3 
40.7 
50.0 

49.3 
45.8 
40.8 
30.2 
66.7 
46.6 
39.6 

5
3
3
3
3
8
4
 

6
ヲ
8
4
5
4

3

1

4

5

5

 

噌

A

1

4

総数
[地域フロ
北海
東

隠
北

中部
近隣

中図
四国

九州
[都市規模]
大都市。

紫京都区部

政令指令都市
中都市(人口10万以上)
小都市{人口10万未満)
町村
[性〕

男性
女性

[年齢1
16---1 9歳
20-29歳
30~39歳
40-49歳
50~5g歳

60iili以上
60-69歳
70設以上。

['1'生年齢]
男性・ 1白-19歳。
20-29歳
30-39歳
40-49成
50---59歳
60歳以上
60-69成
70議以上

女性ー I白-19歳
20~29歳
30-呂9歳
40-49歳
50-59歳
60歳L上
60-69歳
70検以上

{職祭]
苦戦(計)

自営業主 (小計)
農林漁業

商工サ戸ピス業 自由業
家族従業者(小計)

農林漁業

部工サ戸ピス業・自出接
被館者 ('j、計)
管理・専門技術・事務職

管理専門技術職

事務職
労務聡

熱戦
主婦
学生
そな也の無職

[首主主の使い分けの程度]
いつも使い分けている
ある程度慎い分けている。
余り強い卦けていない
世い分けていない
卦かめない

髄い分けてい品 (吉十)
世い分けていない(計)

[敬務そ世う護政]
いつも使っている
ある帯広使っている
余り使っていない
震っていない
卦かちない
f点っている (百十)
世っていない(言十)

43.1 

61.4 
56.0 
29.5 
55.4 
44.9 
36.3 
59.6 
37.1 
58.9 

44.8 

23.9 
33.7 
59.0 
33.7 
45.3 
52.3 
21.3 
45.2 
28.自

2107 

88 
175 
678 
101 
2ヲ6
325 
136 
62 
246 

57.1 
3自.5

26.4 
29.0 
27.2 
3ヲ.7
46.4 
55.4 
54.2 
57.0 

32.1 
56.2 

54.0 
54.3 
57.2 
47.2 
42.日
36.3 
36.2 
36.5 

999 
1108 

吋

'nu定
以
句

a
v
b
G
J
〆
O
句

O

B
-
-
1
4
8
4
2
2
 

2
3
3
4
7
4
3
 

(計)
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〔回答栗山 (8) ) 

「お」を付分からない
げることも
付けないこ
ともある

総数 「お」を付 「お」を付
けて言う けないで言

う

0.2 

0.6 

o • 3 
o • 7 
0.4 

0.2 

0.3 
0.3 

16.8 
16.7 
16.8 
16.5 
11.5 
14.6 

55.7 
56.5 
55.4 
62.7 
63.8 
67.1 

27.3 
26.8 
27.5 
20.5 
24.7 
18.2 

465 
138 
327 
893 
469 
280 

0.2 
0.2 

0.6 
0.6 

0.8 
0.7 

0.6 
0.5 

6.7 
20.4 
23.3 
9.8 
12.3 
4.4 
5.6 
2.6 
35.7 
22.5 
25.0 
22.0 
12.9 
14.7 
17.1 
11.7 

73.3 
69.4 
59.4 
80.4 
79.8 
88.8 
90.7 
86.2 
52.4 
43.1 
36.1 
42.0 
55.0 
49.7 
53.1 
45.6 

20.0 
10.2 
16.5 
9. 1 
7.9 
6.8 
3.7 
11.2 
11.9 
34.3 
38.3 
35.5 
32.2 
35.6 
29.9 
42.7 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

0.2 
0.5 

日.6

o • 1 
0.2 

0.3 

0.2 
0.4 

15.3 
1l.5 
5.8 
13.3 
18.8 
4.8 
23.7 
16.0 
l守.0
16.5 
19.9 
12.5 
15.0 
16.6 
23.8 
8.6 

65.2 
75.7 
84.6 
72.守
53.8 
57.1 
52.5 
63.7 
58.日
70.9 
53.3 
70.3 
57.9 
44.ヲ
5空.2
78.9 

19.3 
12.4 
9.6 
13.3 
27.5 
38.1 
23.7 
20.2 
22.8 
12.6 
26.5 
17.2 
26.9 
38.1 
16.9 
12.5 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
ヲ34
501 
130 
303 

0.2 
0.2 

0.2 

15.手
16.0 
10.6 
5.3 

16.0 
9.4 

58.0 
61.3 
73.4 
80.7 
50.0 
60.3 
75.1 

25.9 
22.4 
16.0 
14.日
50.0 
23.5 
15.5 

4
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

5

2

1

8

2

 

市
ム

'A
0.3 
0.2 
日.2

0.2 
0.2 

17.3 
15.7 
14.3 
1.6 

16.0 
12.日

56.7 
60.7 
66.5 
82.5 
66.7 
59.8 
68.3 

25.8 
23.5 
l事.0
15.9 
33.3 
24.0 
18.7 

5
3
3
3
3
8
6
 

6
9
B
己

5
4

3
1自
4

5

5

宅
S
曲

T
B

総 数

[地域プロ
北海

車

問

北

中
近
中慰
問額

九州
[都市規模]

大都市
東京都区都
政令指令部市。
中都市(人口10百以上)
小都市(人口10万未満}
町村
[性]
男性

女性
[年齢]
16-1 9戯
20-2自主主
30-39歳
40-49議
50-59議
60治以上
60"""'6 9歳
70歳以上

[性・年齢]
男性 16---19歳
20叫 29歳
30-39足並
40-49歳
50-59歳
60歳以上
60-69設
70歳以上

女性・ 16-19成
20---29歳
30-39段
4-0---4 g)j長
50-59歳
60歳以上
60-69歳
70歳以上

[職業]
有 織はわ
自営業主 (小計)
農林漁衆

商工サ-ビス業自由祭
家族従業者(小計)
農林漁業 ー

商工サ戸ピス諜・自由業
被傭者(小計)
管理・専門技術・事務職
管理ー専門技術職
事務職

封務職
戦(計)
指 令

学生
その{自由無職 今

[言葉町世い分けの程度]

いつも慌い卦けている
ある程度値い分けている
余り笹い分けていない
世い分けていない

分からない
世い骨けている は十)
使い卦けていない(吉村

口敬語を能う程度]
いつも罷っている

ある程度使っている
余り使っていない
罷っていない

分からない
罷っている (計)
罷っていない(計)

15.2 

15.9 
14.3 
16.4 
12.9 
11.8 
13.2 
16.2 
22.6 
17.5 

62.0 

62.5 
63.4 
63.7 
66.3 
68.2 
52.0 
ι4.7 
51.6 
61.0 

22.6 

21.6 
21.7 
19.ヲ
20.8 
19.9 
34.5 
18.4 
25.8 
21.1 

21自7

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

11. 1 
18.9 

20.7 
21.4 
24.3 
16.9 
12.6 
9.6 
11.3 
7.4 

79.1 
46.6 

63.2 
56.7 
46.0 
58.日
67.4 
68.ヲ
72.1 
64.7 

ヲ.6
34.4 

16.1 
21.9 
29.1 
24.5 
20.0 
21.5 
16.7 
27.9 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 



(120) 

〈回答票19-(9) ) 己三日空

「お」を付分かちない
けることも
付けないこ
ともある

付
言
を
で
J

b

 

お
な

「
け
う

。咋{
 
を
、
ううつつ一
」
言
お
て
「
け

数総

O. 1 

0.6 

0.3 

0.4 

日.3

21.7 
21.7 
21.7 
18.4 
13.4 
16.4 

59.4 
54.3 
61.5 
69.0 
72.1 
74.6 

18.9 
23.9 
16.8 
12.3 
14.5 
8.9 

k
d
内
ロ
ヲ
，
之
Jwnツ
内

u

'
b
之
以
内
J
L
Qノ

K
G
鈴

ω

6
・1
4
弐
M
o
o
t
u吋
吋
ぷ

o • 1 
0.2 

0.6 
0.3 

17.8 

18.2 
14.3 
20.9 
20.8 
12.8 
14.8 
19.1 
19.4 
18.7 

13.2 
21.8 

28.7 
18.6 
23.6 
21.0 
17.3 
12.6 
14.8 
9.6 

68.3 

67.0 
69.7 
63.7 
65.3 
75.3 
69.8 
71.3 
71.日
68.7 

79.0 
58.7 

59.8 
62.4 
54.6 
63.6 
73.3 
76.1 
76.3 
75.9 

13.8 

14.8 
15.4 
15.3 
13.9 
11.8 
15. 1 
9.6 
9.7 
12.2 

7.7 
19.3 

11.5 
19.0 
21. 1 
15.2 
型.4
11.3 
8.9 
14.6 

2107 

88 
175 
678 
101 
2守6
325 
136 
62 
246 

999 
1108 

7
E
3
3
5
9
6
3
 

段
U
胃
ム
・
2尚
A
吟

nuλ
円
吋
ζ
勺
ζ

2
3
3
4
7
4
3
 

総数
[地域プロ
北海
索

F，{i 
1七
中
近
中

0.8 

0.6 
0.5 

15.6 
16.7 
21.1 
11.9 
17.2 
7.4 
7.9 
6.6 
42.9 
20.6 
25.6 
27.5 
17.3 
17.5 
21.8 
12.3 

71.1 
72.2 
64.7 
79.7 
77.3 
87.7 
87.ヲ
87.5 
47.6 
52.0 
47.2 
52.0 
69.3 
64.9 
64.5 
65.5 

13.3 
11. 1 
13.5 
8.4 
5.4 
4.9 
4.2 
5.型
9.5 
27.5 
26.7 
2自.日
13.4 
17.5 
13.7 
22.2 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
18日
200 
202 
382 
211 
171 

0.1 
0.5 

0.6 

日.2
0.4 

17.5 
11. 0 
3.8 
13.3 
1岳.3
9.5 
18.6 
19.2 
23.6 
17.3 
25.9 
14.0 
18.1 
20.8 
26.2 
10.2 

70.5 
80.7 
94.2 
76.5 
73.8 
90.5 
67.8 
67.7 
61.2 
72.4 
57.1 
75.3 
65.5 
57.9 
59.2 
80.事

11.9 
7.8 
1.ヲ
ヲ.6
10.日

13.6 
13 .1 
15.2 
10.2 
17.0 
10.7 
16.2 
21.0 
14.6 
8.9 

3
8
2
6
0
1
9
5
4
7
7
1蜘
4
1
日
3

7
1
5
6
S
2
5
7
7
2
4
日
3
日
3
8

1
2
1
8
4
1
3
4
9
5
1晶
3

1晶

0.2 

0.2 

20.8 
18.1 
9.0 
8.8 

18.9 
9.自

5ヲ.0
69.8 
82.4 
84.2 
50.0 
66.4 
82.9 

20.1 
11.9 
8.5 
7.0 
50.0 
14.5 
8.2 

6
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

5

2

1

8

2

 

1

1

 

0.2 
0.2 

0.1 
0.2 

20.0 
19.5 
13.5 
4.8 

19.6 
12.5 

58.9 
66.1 
78.3 
87.3 
66.7 
64.4 
79.3 

21.1 
14.2 
8.1 
7.ヲ
33.3 
15.8 
8.1 

5
3
3
3
3
8
4
 

6
9
8
4
5
4
 

之
J
W

司
ム

AM1

民
J

K

J

1

1

 

日0-69歳
70成主上

[性・年齢]
男性・ 16-19歳
20-29戯
30-3 
40-4 
50---5 
B口論以と
60-6 
70 

女性 16-1
20バ~2

30-3 
40-4 
50---5 
60歳以」二
60-69歳
70議以上

[職業]
有職(計)

自営業主 ('J計)
農林漁業

商工サービス業‘自由業
家族4造業者(小計)
農林油業

高工サービス業ー自由業
被傭者(小言十)

管部ー専門技術事務職
管理・専門技術職

事務職
労務職

無職
主婦
学生
そめf也の無織
{言葉の寵い分けの程麿]

いつも寵い分けている
ある程度皆い分けている
余り使い卦けていない
1;互い分けていない
分かめない
龍い分けている (計)

寵い分けていないはり
[敬語を使う程度]
いつも使っている
ある程度憤っている
余り使っていない
使っていない
分からない

使っている けれ
使っていない(計)

中部市
小都市

Btr 
[性
男

女
[年

16-1 
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
6 

(計)



(121) 

「お」を付分からない

けることも
1すげないと
ともある

総数 「お」を付 「お」を付
けて言う けないで雷

う

0.0 

日.6

0.5 

1.1 
0.6 
0.4 

日.6
2.2 

0.4 

98.5 

ヲ8.ヲ
守8.9
守8.8
99.0 
98.0 
98.5 
97.1 
9邑.8
98.8 

0.9 

0.7 
1.0 
2.0 
O.ヲ
0.7 
3.2 
0.8 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

0.1 

0.6 

0.9 
0.7 
0.4 

98.9 
100.0 
98.5 
97.9 
99.1 
98.6 

0.4 

0.6 
1.3 
0.4 
1.4 

465 
138 
327 
893 
469 
280 

0.1 

0.3 

0.5 
0.5 

1.0 
0.3 
0.6 
0.2 
0.7 
0.9 
0.3 

98.9 
98.1 

100.0 
98.6 
98.1 
98.8 
99.5 
97.7 
97.4 
98.1 

日.5
1.4 

0.5 
1.3 
0.6 
0.2 
1.6 
1.6 
1.5 

ヲヲ9
1108 

7
5
3
3
5
9
6
3
 

0
0
弔

A
τ
ム
λ斗
n
u
λ
吋
吋
〆
』
内
J
L

2
3
3
4
7
4
3
 

総数
{地域プロック]

北海
F程
調

北

中
近
中

0.8 
1.9 

0.7 
0.5 
0.3 
0.5 

0.6 
0.5 

1.0 
1.4 
0.6 

100.0 
98.1 
99.2 
ヲ7.9
99.0 
99.2 
98.6 
100.0 
100.0 
99.0 
97.2 
ヲ9.5
100.0 
哲6.3
96 .2 
96 .5 

1.4 
0.5 
0.5 
O.ヲ

1.0 
2.2 

2.6 
2.4 
2.9 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
2日2
382 
211 
171 

O. 1 
0.5 

0.6 

0.5 
0.5 

0.6 

0.6 
0.6 

0.9 
0.5 
0.5 
0.8 

0.3 

98.6 
98.2 
98.1 
98.2 
96.3 
100.0 
94.9 
99.0 
98.9 
99.2 
98.8 
99.0 
98.3 
97.8 
100.0 
98.3 

0.8 
0.9 
1.雪
0.6 
3.8 

5.1 
0.5 
0.4 
0.8 
日.3
0.5 
1.2 
1.4 

1.3 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

0.1 

0.1 

0.7 
0.6 

0.6 

O.事 98.5
1.0 98.3 
1.198.9 
- 1日日 .0
- 100.0 
1.0 98.4 
0.8 99.2 

6
2
8
7
4
8
5
 

8
7
S
5
5
4
 

5

2

1

8

2

 

-l樹
、

目

ム

必

0.2 

0.2 

0.5 
0.5 
0.6 

0.5 
0.5 

99.2 
98.4 
98.1 
98.4 
100.0 
98.6 
98.2 

0.3 
1.1 
1.0 
1.6 

0.9 
1.1 

5
3
3
3
3
8
4
 

6
9
8
6
5
4
 

3
1
-
4
5
5
 

1

1

 

60~69歳
70歳主上

[性ー年齢]
男性・ 16~1 9歳

20~29歳

30~39歳
4.0'-"49歳
50.......59歳
60歳以上

60~6 自殺

70歳以上
女性 16-19歳
20"'"'29換
30"'-'39撒
40̂""'49機
50"""'5(，)歳
60歳以上
60'"'-"()9成
70成以上

[職議]
有職(計)

自営業主 (小計)
農林漁業

部工サ戸ピス業 自治業

家族霊祭者 ('J、計}
農林漁業

商工サーピス業 自由業
被傭者(小計)

管理専門技術・事務職
管盟専門技術職

率務職
労務職

無職
主婦
学生

その地の撚職

[言葉d使い分けの程度]
いつも龍い昔けている

ある程度使い分けている
余り使い分けていない
龍い分けていない

分かめない
官い分けている (計)
憧い分けていない(計)
[数識を使う程度]
いつも罷っている
ある程度使っている
余り龍っていない
震っていない
告かめない
使っている はり
使っていないは十)

(計)
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(回答累~;-JJlj (jU叫ん/おかぱん

「おJ を付分かちない
けることも
付けないこ
ともある

付
雷
を
で

、
J

b

 

お

な

「
け
ウ一

'寸
4吃
う一

J

言
お
て
「
け

数総

0.0 

0.6 

o • 1 

4.3 
3.6 
4.6 
3.6 
2.6 
3.2 

93.5 
空6.4
92.4 
94.4 
95.9 
94.6 

2.2 

3. 1 
1.9 
1.5 
2.1 

5
8
7
3
9
8
 

品

3
2
G
F
O
$

4
1
3
8
4
2
 o • 1 

0.3 

3.5 

3.4 
0.6 
3.4 
3.0 
2.4 
5.2 
5.9 
9.7 
2.0 

2.6 
4.2 

1.1 
4.3 
5.8 
4.4 
3.2 
2.3 
2.6 
1.9 

94.6 

94.3 
97.1 
94.8 
96.0 
95.9 
92.0 
93.4 
87.1 
95.9 

96 .5 
92.9 

96.6 
93.3 
90.4 
93.6 
96.5 
95.9 
95.8 
96.0 

1 .ヲ

2.3 
1.7 
1.8 
1.0 
1.7 
2.8 
0.7 
3.2 
2.0 

0.8 
2.宇

2.3 
2.4 
3.5 
2.0 
0.2 
1.9 
1.6 
2.2 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

999 
1108 

7
B
3
3
5
9
6
3
 

8
1
1
4
8
4
2
2
 

2
3
3
4
7
4

司。

総数
[地域フロ~ク]
北海道
東北
関東
北陸

中部
近機

中間
四国

九州
[都市競模]

大都市
東京都区部

政令指令部市
中都市(人口10万以上)
小都市(人口10万未満)
町村

[性]
男性
女性
[年齢1
16-19歳
20---29歳
30-3 
40-4 
50---5 
6 

0.8 

2.2 
4.6 
5.3 
0.7 
3.0 
1.6 
1.9 
1.3 

3.9 
6.1 
7.0 
3.5 
2.9 
3.3 
2.3 

97.8 
94.4 
92.5 
97.9 
96.6 
97.8 
97.2 
98.7 
95.2 
ヲ2.2
88.9 
90.5 
事6.5
94.0 
94.3 
93.6 

日.9
1.5 
1.4 
0.5 
0.5 
O.ヲ

4.8 
3.9 
5.0 
2.5 

3.1 
2.4 
4.1 

45 
I日8
133 
143 
203 
3ι7 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
2自2
382 
211 
171 

0.1 
0.5 

0.6 

3.8 
2.3 
1.9 
2.4 
1.3 

1.7 
4.5 
5.9 
0.8 
7.8 
2.7 
3.0 
3.4 
2.3 
2.6 

94.3 
96.3 
98.1 
95.8 
93.8 
100.0 
91.5 
93.8 
92.2 
97.6 
90.2 
95.8 
95.0 
94.2 
96 .2 
95.7 

1.8 
O.ヲ

1.2 
5.0 

6.8 
1.7 
1.9 
1.6 
2.日
1.5 
2.0 
2.4 
1.5 
1.7 

1173 
218 
52 
l品岳
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

O. 1 

0.1 

5.3 
3.1 
0.5 
1.8 

3.8 
0.8 

92.3 
95.0 
ヲ7.3
98.2 
10自.0
94.2 
97.6 

2.4 
1.7 
2.1 

1.9 
1.6 

586 
1272 
188 
57 
4 
1858 
245 

0.2 

0.2 

4.7 
3.8 
2.1 
1.6 

4.0 
2.0 

93.2 
94.0 
96.7 
96 .8 
100.0 
93.8 
96.7 

2.2 
2.2 
1.0 
1.6 

2.2 
1.1 

5
3
3
3
3
8
6
 

4
9
8
4
5
4
 

3

1

4

5

5

 

噌

'

目

畠

噌

Ea

60-69歳
70段以上

[性・年齢]

男性 16-19歳
20-2自治
30........39畿
40-49歳
50.......59段
60歳以上
60-69歳
7口

女性・ 16-1
20--2 
30""'3 
40-4 
50---日
60段以上
60-69哉
70歳以上

[験禁]
有戦(計)

自営業主 ('j計)
農林漁業

筒工サービス業 自由業

家主主従業者 (j計}

農林漁業
商工サ戸ピス議・自由主義

被傭者(小計)
管部・専門技術・事務職
管E盟・専門技術特
事務職
労務瞬;

$P，~ 殴
主婦
学生
その自由無職

[言葉0:臨い分けの程度]
いつも盤い分けている
ある程度使い分けている
余り置い分けていない

使い分けていない

分からない
使い分けている ほ行
使いうをけていない(計)
[敬語を寵ウ程度]
いつも憤っている
ある程度使っている
余り使っていない
怯っていない
分かわない

世っている (計)
{鹿っていない(計)

(計)
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b
 
なち、14M

 

骨付
も
こ

を
と
い
る

J
こ
な
あ

お
る
け
も

「
け
付
と

総数「お」を付「お」在fす
げて吉う けないで吉

う

0.2 

1.1 
0.1 

0.3 
0.3 

18.2 

15.9 
17. 1 
18.日
19.8 
14.5 
17.5 
24.3 
25.8 
19.9 

24.6 

21.6 
34.3 
23.自
28.7 
22.3 
17.8 
25.7 
17.7 
34.6 

56.事

62.5 
47.4 
58.8 
51.5 
62.8 
64.3 
50.0 
56.5 
45.5 

21自7

8
5
8
1
6
5
6
2
6
 

8
7
7
日
9
2
3
6
4

τ4ro--血
勺
ζ

陶
ペ
リ
巳
胃

4

ヲ
'
h

o • 1 
0.4 
日.7

19.6 
14.5 
21.7 
17.0 
l亨.2
18.2 

18.5 
16.7 
19.3 
24.0 
24.7 
36.8 

61.9 
68.8 
59.0 
58.9 
55.7 
44.3 

F
h
d
o
O
ヴ

F
ヲ

3nynU

6
3
2
n
y
£
8
 

4
・1
3
8
4
2

0.3 
0.2 

0.5 
0.3 

0.2 
0.3 
0.2 
0.3 

22.6 
14.3 

23.0 
25.2 
18.8 
17.5 
21.5 
14.0 
16.0 
11.5 

38.5 
12. 1 

14.9 
11.4 
13.4 
17.2 
23.7 
38.1 
35.0 
42.1 

38.5 
73.5 

62.1 
62.9 
67.4 
65.3 
54.6 
47.7 
48.8 
46.1 

。，
，
au

oJnu 

n
ツ
1吻ー

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 

総数
[地域フロック]
北海道
:t1!北
関東
北陸

中部
近機
中関

回開
九州
[都市規模]

大都市
東京都区部

政令指令部市
中部市(人口10方ι上)
小都市(人口10万未満)
町村

[性]
男性

立
[年
1 6~1 
20~2 

30---3 
40~4 

50~5 

6 

60~69設
70歳以上

[性年齢]
男性 16~1 9歳

20~29歳
30~39歳
40~4D歳
50~59歳
60歳以よ e 

60~6 自殺

70歳以上ー
女性・ 16~1 自殺ー

20~29歳
30'"'-'39歳
40~49議
50~59歳
60歳以上

60~69歳
70歳以上

[職柴]
有職(計)

自営業主 (小計)
農林漁業

商工サービス業・自由業
家族殺業者(小計)
農林漁業

商工サービス議 自白菜

披鍛者 ('J、計)"・
管理・専門技術・事務職

管理・専門技術職

事務職

労務職
無職
主婦
学生
その他の無職
[雷雲提出使いうをけの程度]

いつも使い分けている

ある程度寵い卦けている
余り寵い分けていない

使い分けていない

うケかちない

使い卦けている (計)

住い分げていない(計)

[敬言語を使う程度]
いつも使っている

ある程度使っている

余り使っていない

使っていない
分か4うない

官っている はり
寵っていない(計)

日.9
0.8 

0.5 

0.5 
0.5 
0.6 

24.4 
32.4 
26.3 
21.0 
28.6 
15.5 
17.7 
12.5 
21.4 
17.6 
13.3 
15.0 
14.4 
12.6 
14.2 
10.5 

26.7 
16.7 
20.3 
34.3 
37.9 
55.0 
53.0 
57.9 
2.4 
5.9 
8.3 
5.0 
9.4 
21.7 
16.6 
28.1 

48.9 
50.0 
52.6 
44.8 
33.0 
29.4 
29.3 
29.6 
76.2 
76.5 
78.3 
80.0 
76.2 
65.2 
68.7 
60.8 

45 
108 
133 
143 
203 
3ι7 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

0.3 
0.9 

1.2 

日.1

0.2 
0.2 
0.2 

0.3 

20.0 
14.2 
7.7 
16.3 
22.5 
28.6 
2日.3
21.3 
24.3 
26.0 
23.6 
17.7 
16.0 
12.6 
25.4 
17.5 

26.3 
47.7 
67.3 
41.6 
22.5 
14.3 
25.4 
21.3 
16.0 
24.4 
13.0 
27.4 
22.6 
11.8 
10.8 
45.5 

53.5 
37.2 
25.0 
41.0 
55.0 
57.1 
54.2 
57.4 
59.7 
49.6 
63.4 
54.6 
61.2 
75.4 
63.8 
36.岳

1173 
218 
52 
166 
B日
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

(計)

0.2 
0.2 
0.5 
1.8 

0.2 
0.8 

19.6 
18.3 
16.5 
7.0 
25.0 
18.7 
14.3 

19.6 
23.0 
38.8 
64.9 
25.0 
22.0 
44.9 

60.6 
58.5 
44.1 
26.3 
50.0 
59.1 
40.0 

6
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

5

2

1

8

2

 

可

ム

胃

ム

0.3 
0.2 

日.3
日.2

20.5 
18.4 
17.8 
6.3 

18.9 
16.5 

20.0 
21.8 
30.4 
58.7 
66.7 
21.4 
33.7 

59.5 
5ヲ.5
51.6 
34.9 
33.3 
59.5 
49.6 

365 
1193 
483 
63 
3 

1558 
546 



(124) 

「お」を付分かちない
けるととも
tすけないこ
ともある

稔数 「お」を付 「おj を付
げて吉う けないで言

う

0.3 

1.1 
0.3 

o • 3 
1.5 

0.4 
0.2 
0.7 

16.3 
10.1 
19.日
14.9 
17.7 
17.5 

18.1 
15.2 
19.3 
28.0 
28.1 
39.6 

65.6 
74.6 
61.8 
56.7 
53.ヲ
42.1 

5
8
7
3
守
口

6
3
2
ヲ
品

8

4
1
3
8
4
2
 0.5 

0.2 

1.0 
0.3 

0.7 
o • 1 
0.2 

o • 9 
0.8 

1.5 

1.0 

0.3 
0.5 

22.2 
29.6 
24.8 
17.5 
25.6 
13.1 
14.9 
10.5 
31.0 
18.6 
13.3 
13.0 
10.9 
9.7 
11.4 
7.6 

37.8 
25.9 
25.6 
29.4 
39.9 
58.6 
56.3 
61.8 
4.8 
11.8 
8.9 
7.0 
14.9 
22.5 
15.2 
31.6 

40.0 
43.5 
48.ヲ
53.1 
33.0 
28.3 
28.8 
27.6 
64.3 
68.6 
77 .8 
80.0 
74.3 
67.5 
73.自
己0.8

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

0.5 
0.9 

1.2 

0.5 
0.2 
0.8 

0.7 
日.1 
0.2 

17.8 
13.8 
9.6 
15.1 
16.3 
9.5 
18.6 
19.日
21.7 
22.8 
21.3 
15.7 
14.1 
11. 0 
26.事
13.9 

29.2 
45.9 
63.5 
40.4 
3日.0
42.9 
25.4 
25.0 
18.8 
29.1 
15.0 
32.4 
25.1 
12.4 
l品.2
4事.8

52.4 
39.4 
26.事
43.4 
53.8 
47.6 
55.9 
55.5 
59.3 
47.2 
63.7 
51.1 
60.7 
76.4 
56.9 
36.3 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

0.3 
0.2 
0.5 
3.5 

0.2 
1.2 

16.4 
16.7 
14.9 
5.3 
25.0 
16.6 
12.7 

22.ヲ
24.7 
46.3 
71.9 
25.0 
24.1 
52.2 

6日.4
58.4 
38.3 
19.3 
5日.0
5ヲ.0
33.事

4
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

5

2

1

3

2

 

弓

S
A

噌よ

0.3 
0.3 
0.4 
1.6 

日.3
日.5

17.5 
17.0 
14.5 
6.3 

17.1 
13.6 

19.5 
25.5 
33.1 
65.1 
33.3 
24.1 
36.8 

62.7 
57.3 
52.0 
27.0 
6邑.7
58.5 
49.1 

365 
1193 
483 
63 
3 

1558 
546 

総数
[地域7ロvク]
北搭

東
関

;c 主

中部
近 告を

中国
四国

九州
{都市規模]

大都市
東京都区部
政令指令部市
中都市(人口10万以上)
小都市(人口10万未満)
荷村

[性}
男

女
[年

16-1 
20-2 
30-3 
40-4 
50"""5 
60描以上
60-69識
70 

[性年

男性・ 16-1自治
20-29段
目。-39段
40-49歳
50---59歳
60歳主上
60-69歳}
70歳以上

女性・ 16-19歳
20-29歳
30--39歳
4臼.-...-L10成

50"-"""59歳
白O歳以上
60-69放
70成以上

[1開業]

有職(計)
自営業主 (小計)
農林漁業
部工サ戸ビス業 自由業

家族従業者 ('J、計)
農林漁業

硲エサービス業・自由業
被僻者(小計)
管1m・専門技術・事務職
管理・専門技術報

事務職
労務職

職(計)
婦ー

学生
その池町無職
[言葉の値い分けの設廃]
いつも髄い分けている
ある設展使い卦けている
余り使い分けていない
使い分けていない
分からない

f前い分けている (計)
舵い分けていない(計)

[敬語を震う程度]
いつも罷っている
ある程度髄っている
余り使っていない
使っていない

卦かめない
慌っている (計)
使っていない(計)

16.2 

19.3 
15.4 
15.3 
14.9 
15.2 
14.8 
17.6 
22.6 
l事.1

27.4 

27.3 
50.9 
22.0 
38.6 
23.6 
20.6 
30.9 
17.7 
35.0 

56.1 

53.4 
32.6 
62.4 
4凸.5
60.8 
64.6 
50.0 
59.7 
45.9 

21日7

S
5
8
1自
4
5
6
2
6

8
7
7
B
9
2
3
6
4
 

1
6
1
2
3
1耐

2

20.0 
12.7 

26.4 
24.3 
18.2 
14.9 
18.3 
11.3 
13.1 
9.0 

41.7 
14.4 

21.8 
19.0 
16.0 
l品.3
27.4 
40.2 
35.9 
45.8 

37.7 
72.7 

51.7 
55.7 
65.5 
68.8 
53.6 
48.3 
50.7 
45.2 

999 
1108 

7
B
3
3
5
9
6
3
 

8
1
-
1
4
B
4
2
2
 

ラ
ム
之
-
w
玄

1uιm・
ヲ

'ιω1之
d
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「お」主付分からない
けることも
{すげないこ
ともある

総数 「お」を付 「お」を付
けて言う けないで雷

ラ

0.2 

1.1 
o • 1 
0.3 

0.7 

16.5 

23.ヲ
16.6 
16.4 
13.9 
14.5 
13.8 
21.3 
17.7 
17.9 

37.7 

44.3 
56.0 
33.3 
55.4 
39.2 
24.0 
41.2 
30.6 
43.1 

45.6 

31.8 
26.3 
50.1 
30.7 
45.9 
62.2 
36.8 
51.6 
39.自

2107 

88 
175 
678 
101 
2ヲ6
325 
136 
62 
246 

0.2 
0.2 
0.7 

17.6 
12.3 
19.9 
16.5 
15.4 
16.4 

29.9 
25.4 
31.8 
38.2 
39.0 
46.8 

52.5 
晶2.3
48.3 
45.1 
45.4 
3品.1 

4品5
138 
327 
893 
469 
280 

0.4 
日.1 

0.5 
0.3 

0.5 
0.1 
0.2 

18.2 
14.ヲ

25.3 
22.4 
19.2 
18.1 
17.3 
11.5 
14.1 
8.0 

0.9 
0.8 

1.0 

0.3 
日.5

20.0 
28.7 
24.8 
19.6 
21.7 
10. 1 
11.6 
7.9 
31.0 
15.7 
15.0 
17.0 
12.9 
12.8 
16.6 
8.2 

46.7 
43.5 
36.8 
50.3 
55.2 
69.2 
67.9 
71. 1 
11.9 
17.6 
19.4 
15.0 
26.2 
25.7 
20.4 
32.2 

33.3 
26.世
37.6 
30.1 
22.2 
20.7 
20.5 
21.1 
57.1 
66.7 
65.6 
68.0 
60.ヲ
61.3 
62.6 
59.6 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
18日
20日
2自2
382 
211 
171 

55.6 
21.6 

29.9 
31.0 
26.8 
29.7 
40.7 
47.0 
44.4 
50.5 

25.8 
63.4 

44.8 
46.2 
53.7 
52.2 
41.5 
41.4 
41.3 
41.5 

0.3 
0.9 

1.2 

0.2 

0.5 
o • 1 
0.2 

17.6 
14.7 
9.6 
16.3 
17.5 
14.3 
18.6 
18.4 
21.3 
23.6 
20.5 
15.0 
15.日
14.日
29.2 
10.邑

41.4 
53.2 
65.4 
49.4 
33.8 
38.1 
32.2 
39.2 
32.5 
42.5 
28.8 
47.1 
33.0 
18.6 
24.6 
60.4 

40.6 
31.2 
25.0 
33.1 
48.8 
47.6 
49.2 
42.2 
46.2 
33.9 
50.7 
37.4 
51.9 
67.3 
4ι.2 
29.0 

1173 
218 
52 
166 
8日
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
5日l
130 
303 

0.2 
0.2 
0.5 
1.8 

0.2 
0.8 

16.9 
17.7 
11.7 
1.8 

17.4 
ヲ.4

34.5 
34.5 
56.9 
77.2 
50.0 
34.5 
品1.6

48.5 
47.6 
30.9 
19.3 
5日.0
47.9 
28.2 

F
O
吋
ζ
0
0
ヲ
'
λ
u寸

O
O
F
3

8
7
8
5
5
4
 

5

2

1

8

2

 

1

1

 

0.3 
0.4 

0.2 
0.4 

18.4 
17.4 
14.7 
3.2 

17.6 
13.4 

33.4 
35.0 
42.9 
74.6 
33.3 
34.6 
46.5 

48.2 
47.4 
42.自
22.2 
4邑.7
47.6 
39.7 

5
3
3
3
3
8
6
 

6
9
8
6
5
4
 

3

1

4

5

5

 

宅

&

唱

E
-

捻数
[地対フロック]
北海道。

東北
関東
北陸

中部
近斡

中関

四 51
九州
[都市規模]

大都市
東京都区部

政令指令都市
中都市(人口10方以上)
小都市(人口10万未満)
荷

[性
男

女
[年
16~1 

20~2 

30~3 

40~4 

50---5 
60歳以上

60~69撤
70捗，V，、上

[性・年齢]
男性 1C;.--..-1 

20~2 

30---3 
40~4 

50---5D級
60歳以上
6 0~6 91昂
70歳以上

女性・ 16~1 9歳
20---29歳
呂 O~3

L10，-....L1. 
50，.."...5 
6 
60-69歳
70歳以上

[職業]
有職(計)

自営業主 ('j計)
農林漁業

証言工サーピス祭・自由業
家族従業者(小計)

農林油業
商工サ戸ピス議・自由業

被傭者(小計)
管理・専門技術・事務職

管理・専門技術職
事務職

労務職
無職
主婦
学生
その自由無職 } 

[言葉め使い分けの程度]
いつも佳い分けている
ある程皮使い分けている
余り龍い分けていない
使い分けていない
分からない
髄い分けている (計)
使い分けていない(計)
[敬語を世ウ程皮]
いつも憤っている

ある程皮使っている
余り慌ってい恥い
憤っていない

卦かめない
罷っている (計)
使っていない(計)

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 

(計)
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お
な

「

け

う

付会匂
ょ
っ

」
言
お
て
「

け

数総

0.3 

1.1 
0.1 

0.3 
0.3 
0.7 

0.2 
日.4
0.7 

12.3 
11. 6 
12.5 
12.3 
13.9 
12.5 

8.6 
品.5
9.5 
13.2 
16.0 
20.4 

79.1 
81.9 
78.0 
74.2 
69.7 
66.4 

465 
138 
327 
893 
46ヲ
280 

0.4 
0.2 

0.5 
0.3 

0.5 
0.3 
0.2 
0.3 

0.9 
0.8 

1.0 

0.5 
0.5 
0.6 

26.7 
23.1 
17.3 
14.日
22.2 
12.8 
16.3 
7.9 
14.3 
6.9 
7.2 
10.5 
7.4 
8.6 
10.9 
5.8 

6.7 
10.2 
9.8 
16.1 
25.1 
33.2 
27.9 
40.8 
4.8 
2.9 
5.6 
2.5 
3.5 
10.5 
8.1 
13.5 

66.7 
65.7 
72.2 
69.9 
51.7 
54.0 
55.8 
51.3 
81.0 
90.2 
87.2 
87.0 
89.1 
80.4 
80.6 
80.1 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

0.3 
O.事

1.2 

0.2 

0.5 
0.2 
0.2 

0.3 

13.6 
12.8 
7.7 
14.5 
5.0 
4.8 
5.1 
14.6 
15.8 
16.5 
15.6 
13.2 
11.5 
8.6 
19.2 
12.9 

13.9 
27.1 
34.6 
24.7 
8.8 
9.5 
8.5 
11. 1 
6.8 
12.6 
4.6 
16.2 
13.ι 
7.4 
6.2 
27.1 

72.1 
59.2 
57.7 
5事.6
8品.3
85.7 
86.4 
74.1 
77 .4 
70.9 
79.8 
70.1 
74.7 
83.8 
74.6 
59.7 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

自.2
0.2 
0.5 
1.8 

0.2 
0.8 

13.8 
12.7 
10.6 
7.0 
25.0 
13.。
ヲ.8

11.8 
11.2 
2ι. 1 
50.9 

11.4 
31.8 

74.2 
75.9 
62.8 
40.4 
75.日
75.3 
57.6 

6
2
8
7
4
8
5
 

3
7
$
5
5
4
 

5
2
1
0
0
2
 

1

1

 

0.3 
0.4 

o • 3 
0.4 

14.0 
12.3 
12.6 
12.7 

12.7 
12.6 

11.0 
11.6 
17.6 
41.3 
33.3 
11.4 
20.3 

75.1 
75.8 
69.4 
46.0 
66.7 
75.6 
66.7 

5
3
3
3
3
8
4
 

6
9
8
6
5
4
 

3

1

4

5

5

 

τ・
由

司

A

総数

[地域プロ"ク]
北海道

車北
関東

~t 
中

近
中間
四国
九州
[都市規模]

大都市

東京都区部
政令指令都市

中都市(人口10万以上)
小都市(人口10万未満)
町村
[位

男
女
[年
1 6~1 
20~2 

30~3 

4υ~4 

50~5 

60歳以上
60~69識
70増員以上

[性年齢]

男性 16--19歳
20~2 日投
30~39歳
40~49歳

50~59哉
60歳以よ

60~69歳
70 

女性.16~1 
20~2 

30"-'3 
40~49戯
50~59綴

60歳以上
60~69歳

70歳以上
[職業]
有職(計)
自営業主 (小計)
農林漁業

酪こζサ-ピス言語 自由諜
家族提言書者(小計}

蕗林漁業

商工サ円ピス業・自由業
被傭者(小計)

管理・専門技術・事務職
管濯専門技術職

事務職

労務職
無職

主婦
学生
その他の無職

[言葉〈主使い分けめ程度]

いつも値い分けている

ある恕度龍い分けている t 

余り使い分けていない 一

世い分けていない

分かめない

世い分'jている は十)
龍い分けていない(計)

{敬語を寵う程度]
いつも世っている

ある毅度慎っている

余り使っていない

使っていない

うかかわない

罷っている {計)

使っていないはり

12.7 

9. 1 
ヲ.7
13.6 
15.8 
11.5 
11倖4
19.ヲ
12.ヲ
11. 4 

13.8 

12.5 
14.3 
13.7 
12.ヲ
17.6 
7.7 
19.1 
19.4 
13.4 

73.3 

78.4 
74.9 
72.6 
71.3 
70.6 
80.6 
60.3 
67.7 
75.2 

2107 

8
5
8
1由
6
5
6
2
6

8
7
7
B
9
2
3
6
4
 

1
・'
b
司
今
』
之
パ
W

可
4

つ』

17.2 
8.6 

20.7 
15.2 
11.5 
12.0 
14.8 
10.7 
13.6 
6.8 

22.3 
6.0 

5.7 
6.7 
7.3 
8.2 
14.3 
21.6 
18.1 
26.3 

60.1 
85.2 

73.6 
77 .6 
80.8 
79.ヲ
70.4 
67.4 
68.1 
66.6 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
4日B
749 
426 
323 

(計)
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稔数 「植木lご水 「槌木に水どちらも龍分かちない
をやる」 をあげる」 う

0.3 

自.3
1.0 

0.3 

0.8 

7. 1 

5.7 
6.3 
7.5 
3.0 
7. 1 
8.9 
5.9 
8. 1 
6.5 

25.0 

36.4 
20.6 
32.4 
21.8 
25.0 
18.5 
16.2 
19.4 
19.9 

67.6 

58.0 
73.1 
5ヲ.7
74.3 
67.9 
72.3 
77.9 
72.6 
72.8 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

0.2 

0.3 
0.3 

0.7 

8.6 
10. 1 
8.0 
7.7 
6.4 
3.6 

31.2 
41.3 
26.9 
25.6 
21.5 
18.6 

6日.0
48.6 
64.8 
66.3 
72.1 
77.1 

民
d
Q
U

マa
之
d
α
d
J
n
u

品

3
2
9
6
8

4
1
3
8
4
2
 0.3 

0.3 

日.5

0.2 
0.5 

1.2 

6.2 
7.9 

3.4 
9.0 
8.3 
9.3 
7.2 
5.3 
4.5 
6.5 

17. 2 
32.日

37.9 
39.5 
36.1 
35.0 
18.8 
13.6 
15.5 
11 • 1 

76.3 
59.8 

58.6 
51.0 
55.6 
55.7 
73.8 
80.5 
80.0 
81.1 

999 
11日自

87 
210 
313 
343 
405 
74ヲ
42品
323 

総数
[地i虫プロック]
北海
耳Z
関

北
中

近
中国
間関

九州
[都市規模1
大都市

東京都区都
政令お令部市

中都市(人口10万以上)
小都市(人口10万未満)
町村
[性]
男性

女
[年
16~1 

20~2 

30~3 

40---4-
50"""'5 
6 

O.ヲ

0.5 

1.3 

0.5 
0.5 

1.2 

4.4 
11. 1 
7.5 
8.4 
5.4 
4. 1 
3.7 
4.6 
日.4
6.9 
8.9 
10.0 
8.9 
6.5 
5.2 
8.2 

40.0 
32.4 
27.1 
25.2 
13.3 
5.4 
5.6 
5.3 
35.7 
47.1 
42.8 
42.日
24.3 
21.5 
25.6 
16.4 

55.6 
55.6 
65.4 
66.4 
81.3 
8雪.9
9自.7
88.8 
61.9 
46‘l 
48.3 
48.0 
66.3 
71.5 
69.2 
74.3 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
4設
102 
18自
200 
202 
582 
211 
171 

0.3 
0.5 
1.9 

0.3 

0.7 
o .2 
0.2 

0.3 

9
9
8
a
O
B
Q
J
B
1
9
5
7
8
4
8
3
 

•••••••••••••••• 7
6
3
7
0
4
1
8
9
7
9
6
6
6
3
品

市

よ

噌

よ

2
1
8
7
0
5
7
2
1
d
7
4
7
5
2
4
 

••••••••••. 

，
 
•.••• 

8
日
3
8
6
9
3
8
8
3
9
8
4
9
?
8

2
1高

1
2
2
2
2
2
2
2
2
2
3
1

日
5
4
5
0
7
4
4
P
E
B
-
-
9
9
8

-
-
-
-
-
-
-
e
-
-
-
-
-
-
-
-
e

・

6
7
司
3
0
5
4
3
2
8
目
的
事

3
6
2

6
7
9
7
7
8
6
6
6
6
6
6
6
6
5
a
 

3
8
2
6
a
l
P
5
4
7
7
1
4
1
B
3
 

7
1
5
6
8
2
5
7
7
2
4
0
3
日
3
0

噌

&

内

J
h

噌
耐

R
M
ι
w
I
1
2
4
4
V尚
M10〆戸
h

d

'
品
定
JW

'E剛

60~69成
70戯以上

[性・年齢]
男性 16~1

20~2 

30""'3 
40~4 

5 口 ~5

60歳以止}
60~6 

70 
女悦‘ 16~1 

20~Z 

30~3 

40~4 

50-呂
田

0.2 
0.3 
0.5 

0.3 
0.4 

8.0 
6.6 
7.4 
5.3 
25.0 
7.1 
6.9 

27.0 
26.3 
16.5 
7.0 

26.5 
14.3 

64.8 
66.8 
75.5 
87.7 
75.0 
66.2 
78.4 

4
2
8
7・
4
8
5

8
7
8
5
5
4
 

5

2

1

8

2

 

t
，

也

君

・

・

自

1革
主

学生
その飽の紙撤
[言葉的寵いうずけの程し度]
いつも使い分けている
ある程度置い分けている
余り使い分けていない
使いう上けていない
分かめない
使い分けている (計)

使い分けていない(計)



(128) 

(回答票20-(2) ) (2 )うちの子におもちゃを賀ってやりたい/うちの子におもちゃを畏ってあげたい

「うちの子どちちも畳分からない
におもちゃ う
を緊ってあ

げたい」

子

や

や

の
ち
て
」

ち
も
つ
い

う
お
貿
た

「
疋
吃
り

数総

1.3 

3.4 
1.0 
1.0 
1.0 
1.8 

1.6 

6.5 

4.5 
13.7 
7.8 

3.4 
5.8 
3.7 
11.3 
5.7 

49.5 

51.1 
41.1 
58.0 
47.5 
56.1 
45.2 
32.4 
3自.6
43.9 

42.8 

44.3 
41.7 
33.2 
51.5 
3ヲ.5
47.1 
64.0 
58.1 
48‘8 

2107 

8
5
8
1
6
5
6
2
6
 

n
u
マ
'
7・n
u
G
J
勺

ι

略。〆
0
6

1

6

1晶
2

3

1

2

総数
[地域プロック]
北海
東
関
北

中
近

中

1.9 
0.7 
2.4 
0.7 
1.5 
1.8 

7.5 
6.5 
8.0 
6.5 
4.3 
8.2 

51.8 
56.5 
4ヲ.8
50.8 
48.8 
42.1 

38.7 
36.2 
39.8 
42.0 
45.4 
47.9 

5
8
7
3
9
日

6
3
2
9
6
8
 

4
1
3
8
4
2
 1.5 

1.1 

1.1 
1.0 
0.3 
1.2 
0.5 
2.3 
1.9 
2.8 

1.9 

2.1 
0.5 
2.5 
2.8 
2.0 
2.4 

0.6 
0.5 
0.5 
2.1 
0.9 
3.5 

4.4 
5.6 
6.0 
7.7 
5.9 
4.6 
6.5 
2.0 
4.8 
5.9 
5.6 
8.0 
8.9 
7.3 
8.1 
6.4 

73.3 
75.0 
59.4 
48.3 
33.0 
27.0 
28.4 
25.0 
73.8 
79.4 
69.4 
61.5 
50.5 
39.8 
41.2 
38.0 

22.2 
17.6 
34.6 
42.0 
60.6 
65.9 
62.3 
71.1 
19.0 
14.7 
24.4 
30.0 
40.1 
50.8 
49.8 
52.0 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

2

2
日
日
3
-
7
7
6
8
6
7
4
6
8
0

•••••••••.....• 1
3
3
3
1時

l
D
O
D
o
s
-
9
2
3

6.8 
6.9 
5.8 
7.2 
7.5 
4.8 
8.5 
6.7 
8.4 
11. 0 
7.5 
4.7 
6.0 
7.8 
3.1 
4.3 

50.9 
35.8 
30.8 
37.3 
51.3 
42.9 
54.2 
54.6 
54.0 
42.5 
58.2 
55.4 
47.6 
49.1 
77.7 
32.3 

41.1 
54.1 
59.6 
52.4 
40.0 
52.4 
35.6 
37.9 
36.9 
45.7 
33.7 
39.2 
45.日
42.5 
18.5 
60.4 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
3日z

O.世
1.0 
3.2 
3.5 
25.0 
1.0 
3.3 

6.1 
7. 1 
3.7 
3.5 
25.0 
品.8
3.7 

48.5 
52.1 
40.4 
31.6 
25.0 
51.0 
38.4 

44.5 
3ヲ.8
52.7 
61.4 
25.日
41.3 
54.7 

6
2
8
7
4
8
5
 

8

7

8

5

5

4

 

5

2

1

8

2

 

'

i

'

B

由

業

索

機

裁

誕

由

由

務

上

満

1

9

上

自

上

自

由

事

職

]

る

)

)

以

未

成

歳

歳

議

歳

白

以

戯

E
以

)

-

)

-

)

・

椛

皮

る

い

い

計

計

万
万

9
9
9
9
9
上
~
蔵
G

上
~
歳

j

計

業

計

業

計

術

技

程

い

て

な

(

(

市

0

0

鵡

1

2

3

4

5

以

0

0

1

2

3

4

5

以

0

0

計

小

ス

小

ス

小

技

間

川

町

て

け

い

い

い

郡
部

1

1

9

上

~

~

~

~

~

歳

6

7

~

~

~

~

~

歳

B

7

(

(

ヒ

(

ピ

(

内

専

職

け

け

分

て

な

る

な

区
A
V

口
口

]

6

以

1

6

0

0

0

0

0

6

0

D

O

D

O

-

業

日

昔

禁

日

者

専

・

職

探

八

万

分

い

け

い

い

い

都

指

人

人

材

性

性

上

~

歳

齢

1

2

3

4

5

6

1

2

3

4

5

6

業

職

主

漁

サ

業

漁

サ

・

理

務

職

の

い

い

龍

分

て

い

て

て

京
令
(

(

1

2

3

4

5

以

O

O

-

業

林

工

寵

林

工

繍

理

管

事

務

他

笹

慎

度

い

け

な

け

け

都

東

敬

市

布

性

~

ν

~

~

~

成

B

7

年

牲

性

首

露

出

間

放

曲

出

陣

営

労

町

の

も

窓

模

介

ち

分

分

都

都

6

0

0

0

0

0

・

自

家

被

主

学

そ

葉

つ

る

り

い

か

い

い

中

小

町

男

女

年

1

2

3

4

5

6

性

男

女

職

有

無

言

い

あ

余

震

分

怯

盤

[

[

[

 

5.6 
7.2 

4.品
5.7 
5.8 
7.9 
7.4 
6.0 
7.3 
4.3 

42.8 
55.4 

73.6 
77.1 
65.2 
56.0 
41.7 
33.5 
34.7 
31. 9 

50.1 
36.3 

20.7 
16.2 
28.8 
35.0 
50.4 
58.2 
56.1 
61.日

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
42ι 
323 



(129) 

(回答票20-(3) ) i(3)桝チームにはもう 1点もやれない/相手←ムむはもう 1点もあげちれない

「相手チ戸 どちちも世分からない

ムにはもう う
l点もあげ

ちれないJ

{
う
れ

チ
ち
ゃ

手
は
も

J

穏
に
点
い

「
ム
ー
な

数給

1.7 

1.1 
5.1 
1.2 
1.0 
日.7
1.5 
3.7 

1.6 

4.5 

1.1 
9.1 
6.日
2.0 
3.4 
3.7 
2.2 
3.2 
2.8 

17.5 

15.9 
13.1 
20.8 
17.8 
17.2 
16.宇
14.日
12.9 
16.3 

76.4 

81.8 
72.6 
72.0 
79.2 
78.7 
77.8 
80.1 
83.9 
79.3 

2107 

8
5
8
1
6
5
6
2
4
 

8
7
7
6
9
2
3
6
4
 

市
白
骨
反

w
1命
A
J
h
-
O司
目

鳴

門

Jι

1.7 
1.4 
1.8 
1.1 
1.7 
3.2 

5.6 
6.5 
5.2 
4.3 
3.6 
4.6 

23.2 
28.3 
21.1 
18.8 
13.9 
10.0 

69.5 
63.8 
71. 9 
75.8 
80.8 
82.1 

5
8
7
3
9
9
 

6
3
2事
6
8

4
1自
3
8
4
2

1.2 
2.1 

1.1 
0.5 
0.3 
0.6 
o .2 
3.9 
1.9 
6.5 

3.3 
5.5 

4.6 
2.9 
4.8 
6.1 
4.9 
3.7 
4.2 
3.1 

8.4 
25.7 

21.自
立7.1
19.8 
14.9 
15.3 
15.8 
15.3 
16.4 

87.1 
66.7 

72.4 
69.5 
75.1 
78.4 
79.5 
76.品
78.6 
74.0 

999 
1108 

自

f
n
E品吻
a
R
d
C
J
ぷ
w
'
3

0
0吟
B
&
噌

eaλ
同・

n
u
λ
M
T
吋

ζ
吋
〆
』

2
3
3
4
7
4
3
 

総数
[地段プロック]
北海道

東北
関東

北陸
中毒F
近畿
中国

国""九州}
[都市規模]

大都市
東京都区部

政令指令都市

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未満)
四J キす

[性]
男性
女

[年
1 6-1 
20-2 
30-3 
40-4 
50~5 

6 

o .9 
o .8 
1.4 

2.2 
1.9 
2.己
2.4 

0.5 
5.5 
1.9 
9.9 

2.2 
3.7 
3.8 
2.8 
3.0 
3.5 
4.7 
2.0 
7. 1 
2.自
5.ι 
8.5 
6.9 
3.9 
3.8 
4.1 

15.6 
9.3 
15.0 
4.2 
品.9
7.4 
6.0 
9.2 
28.6 
46.1 
23.3 
22.5 
23.8 
23.8 
24.6 
22.8 

82.2 
86.1 
80.5 
91.6 
90.1 
86.9 
87.4 
86.2 
品1.9
52.0 
71.1 
69.0 
68.8 
66.8 
69.7 
63.2 

45 
108 
133 
143 
2自3
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
E日2
382 
211 
171 

60-69歳。
70歳以上 } 

[性年齢]
男性・ 16-1
20-2 
30-3 
，10~4. 

50~5 

60成以上
60-6 
70 

女性 16-1
20-2 
30-3 
40-4. 
50----5 
6 

o .6 
1.4 
1.9 
1.2 

0.5 
0.4 
0.8 
0.3 
0.5 
3.0 
1.4 
0.8 
6.6 

4.8 
6.4 
1.9 
7.8 
5.0 
9.5 
3.4 
4.3 
5.9 
6.3 
5.8 
2.5 
4.1 
4.6 
3.1 
3.6 

15.9 
13.3 
13.5 
13.3 
13.8 
14.3 
13.6 
16.7 
13.1 
4.7 
16.1 
20.9 
19.6 
23.4 
22.3 
12.2 

78.8 
78.9 
82.7 
77.7 
81.3 
76.2 
83.1 
78.5 
80.6 
88.2 
77 .8 
76.1 
73.3 
70.7 
73.8 
77 .6 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
5ヲ
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

1.2 
1.0 
4.8 
8.8 
25.0 
1.1 
5.7 

4.9 
4.5 
3.7 
1.8 

4.6 
3.3 

18.3 
17.3 
17.6 
15.8 

17.6 
17.1 

75.6 
77 .2 
73.9 
73.7 
75.0 
76.7 
73.9 

586 
1272 
188 
57 
4 
1858 
245 

白0-69識
70故以上

[機業]
有!酷(計)
自営業主 (小計)
農林漁業
罷工サービス梨 自由築

家族4産業者(小計)

農林激業
商工サービス業 自由染

被篠昔(小計)
管理専門技術事務職

管理専門技{苦戦
事務職

労務職
無職(計)

主婦
学生
その池町無職

[言葉佼匝い分けの強度]
いつも使い分けている

ある程度慎い分けている
余り懐い分けていない
使い骨けていない ー

分かめない
使い分けている (計)

使い分けていない(計)
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〔回答票20-(4) ) I (4)こんな開く古んは食べちれない/こんな巳たくさんは尭ベ札ない

総数 「こんなに 「こんなにどちちも世骨かちない

たくさんはたく吉んは う
生べられな尭ベ札ない

い

0.5 

2.9 
0.1 

日.3

1.6 

6.1 

6.8 
10.9 
3.5 

6.8 
8.3 
10.3 
9.7 
5.3 

26.6 

20.5 
28.0 
17.7 
45.5 
31.8 
28.3 
3皐.2
25.8 
30.1 

66.7 

72.7 
58.3 
78.6 
54.5 
61.5 
63.1 
51.5 
64.5 
63.0 

2107 

8
5
8
1
6
5
6
2
6
 

8
7
7
B
G
J
2
3
6
4
 

1
6
1
2
3
1晶

2

0.9 

1.2 
0.1 
0.2 
1.8 

5.2 
2.9 
6.1 
6.0 
6.8 
6.8 

20.0 
15.2 
22.日
28.7 
28.1 
28.6 

74.0 
81.9 
70.6 
65.2 
64.日
62.9 

5
E
7
3
9
0
 

6
3
2
9
6
8
 

λ
守
宮
ム

Z
d
o
o
λ
吋

q
r』

自.8
0.3 

1.1 
0.5 
0.3 
0.3 
0.2 
0.8 
0.9 
0.6 

6.4 
5.9 

3.4 
5.7 
4.8 
7.6 
6.9 
岳.0
ι.1 
5.9 

2ヲ.4
24.1 

49.4 
32.4 
26.5 
23.9 
28.1 
22.8 
22.3 
23.5 

63.4 
6哲.8

4品.0
61.4 
68.4 
68.2 
64.7 
70.4 
70.7 
70.0 

9雪9
1108 

7
B
3
3
5
ヲ
6
3

8
1
1
4
日
4
2
2

2
3
3
4
7
4
3
 

総数

[)血液フロック]
北海道

東北
関東

北随
時:告F
近畿
中島1
四国
九州
[都市規模]

大都市 一

東京都区部ー

政令指令都市
中都市(人口10万以上)
小都市(人口10万未満)
狸J
[性
男
女

[年
16-1 
20-2 
30-3 
40-4 
50---5 
6 

日.9
0.8 
日.7
0.5 
1.1 
1.9 

2.4 

0.5 

1.2 

2.2 
7.4 
4.5 
7.7 
7.9 
6.日
6.0 
5.9 
4.8 
3.9 
5.0 
7.5 
5.ヲ
6.0 
6.2 
5.8 

55.6 
38.9 
26.3 
27.3 
27.1 
26.7 
27.4 
25.7 
42.雪
25.5 
26.7 
21.5 
29.2 
19.1 
17.1 
21.6 

42.2 
52.8 
68.4 
64.3 
64.5 
66.2 
64.7 
68.4 
50.0 
70.6 
68.3 
71.0 
64.9 
74.3 
7る.8
71.3 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

60-09歳
70歳以上

{性年齢1
5毒性・ 16-19歳
20.......20歳
30--39歳
40-49歳
50-59歳
60歳以上
60-69歳
70歳以上

女性 16-19歳
20-29設
30'"'""'39歳
40""""49歳
50"""'59歳
60歳以上
60-69歳
70議以上

0.4 
1.4 
1.9 
1.2 

0.2 
0.2 

0.3 
0.2 
0.6 
0.2 
0.8 
1.3 

6.8 
7.3 
3.8 
8.4 
7.5 
4.8 
8.5 
6.6 
7.2 
6.3 
7.5 
6.0 
5.2 
4.6 
3.8 
6.9 

27.7 
25.7 
25.0 
25.9 
28.8 
38.1 
25.4 
28.1 
23.4 
26.8 
22.2 
33.7 
25.3 
21.2 
38.5 
26.4 

る5.0
65.6 
69.2 
64.5 
63.8 
57.1 
66.1 
65.0 
69.2 
ι6.9 
70.0 
60.1 
68.8 
74.1 
56.9 
65.3 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

0.3 
0.5 
0.5 
1.8 
25.0 
0.4 
日.8

5.5 
6.4 
4.8 
8.8 
25.0 
ι.1 
5.7 

22.5 
27.3 
32.4 
35.1 
25.0 
25.8 
33.1 

71.7 
65.8 
品2.2
54.4 
25.0 
67.7 
60.4 

586 
1272 
188 
57 
4 

1858 
245 

無
主
品
寸ー

そのf自由無職
[言葉の憧い分げの程度]

いつも置い卦けている
ある程度龍い分けている
余り使い分けていない，

使い分けていない
分かめない

龍い分けている
使い分けていない



(131) 

ー、ふれ
"す

家内山札来立年同り朝/
 

品
目
付すま札ち来尼寺戸。

削
制)
 
H
O
 

r>iH5時ほ どちらも使卦かちない
来れますかう

」

立
す
時
ま
5
札
郭
あ
」

「
来
か

数品州

1.4 

1.1 
5.1 
0.4 

0.3 
1.8 
2.9 
1.6 
1.6 

10.6 

13.6 
12.0 
8.6 
1.日
10.8 
11. 1 
14.0 
17.7 
13.4 

35.4 

38.6 
38.9 
23.5 
50.5 
47.3 
4日.6
33.1 
35.5 
38.2 

52.7 

46.6 
44.自
67.6 
48.5 
41.6 
46.5 
50.0 
45.2 
46.7 

21自7

88 
175 
678 
101 
E哲4
325 
136 
62 
246 

1.9 
0.7 
2.4 
1.1 
1.1 
1.8 

12.0 
9.4 
13.1 
10.0 
9.8 
11.4 

27.1 
21.0 
29.7 
39.1 
36.0 
36.1 

58.9 
68.8 
54.7 
49.8 
53.1 
50.7 

5
昌

7
3
ヲ
B

6
3
2
9
6
8
 

4
1
3
8
4
2
 1.4 

1.4 

1.1 
1.0 
0.6 
1.2 
0.7 
2.3 
1.4 
3.4 

10.3 
10.8 

6.9 
8.1 
12.1 
10.2 
14.1 
9.3 
11. 3 
6.8 

39.4 
31.7 

48.3 
39.5 
37.7 
36.4 
37.0 
30.3 
31.0 
29.4 

48.8 
5品.1

43.7 
51.4 
49.5 
52.2 
48.1 
58.1 
56.3 
60.4 

999 
1108 

日7
210 
313 
343 
405 
74ヲ
426 
323 

総数
[j色域プロック]

北海道

E韓
関
北
申
近
中tl'l
四臨1
九州
[都市規模]

大都1Ii
東京都民都

政令指令都市 ゐ

中部市(人口10万以上)
ノJ都市(人口10万未満)
町村

[性]

男性
女性
[年齢]
1 6~1 0歳
20-2日産量
30-39歳
t! O~ Ll 9 

50~59 

6 

O.ヲ
1.5 
2. 1 

2.2 
2.3 
2.0 
2.4 
1.日

0.5 
1.5 
2.4 
0.5 
4.7 

4
3
0
1
3
3
6
F
5
8
2
8
P
4
9晶

•••••••••••••••• 4
8
2
9
4
9
1
4
5
9
7
2
1
3
9
B
7
 

可

ム

可

斗

'
A

喧

A
Tみ
T

A

1
み

3
4
1
9
4
5
1
5
9
3
4
0
7
2
9
B
 

・4
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・
・

3
4
2
9
2
3
2
5
2
4
4
4
1
7
9
4
 

5
4
4
3
4
3
3
3
4
3
3
3
3
2
2
2
 

2
3
4
B
3
B
B
6
2
nフ
3
5
0
0
8
7

・・・
4
e
-
-
-
-
-
e

・・・・・・

2
6
4
Q
J
3
5
4
品

5
6
3
4
3
1
8
3

4
4
4
4
4
5
5
5
4
5
5
5
5
6
5
6
 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

1.1 
1.4 

1.8 
1.3 

1.7 
1.0 
1.3 

1.7 
0.7 
1.7 
0.8 
0.8 
3.6 

11. 8 
13.8 
5.8 
16.3 
6.3 
4.8 
6.8 
11.9 
13.5 
12.6 
13.8 
10.0 
9.0 
9.4 
6.9 
9.2 

36.8 
37.6 
38.5 
37.3 
32.5 
38.1 
30.5 
37.0 
32.9 
44.9 
28.5 
41.9 
33.5 
32.3 
43.8 
31.0 

50.2 
47.2 
55.8 
44.6 
60.0 
57.1 
61.0 
50.1 
52.3 
42.5 
55.9 
47.4 
55.8 
57.5 
48.5 
56.1 

1173 
218 
52 
16ι 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

}

楽

祭

職

般

歳

由

由

務

日
上

-

-

j

Q

上

自

由

同

事

刑

判

歳

歳

歳

歳

歳

日

以

歳

歳

歳

歳

歳

6

以

)

.

)

.

)

街

9
9
9
9
9
上
~
歳

Q
9
9
9
9
上

~

歳

)

計

器

地

計

業

計

術

技

1
2
3
4
5
以

0
0
1
2
3
4
5
以

O
口

計

小

ス

小

ス

小

技

内

9
上
~
~
~
~
~
歳
6
7
~
~
~
~
~
歳
B

T

(

(

ピ
(
ピ
{
聞
は
専

白
以

i
6
0
0
0
0
0
6
0
0
G
o
o
-

業
戸
者
諜
戸
者
摺

~
品
腕
齢

1
2
3
4
5
6
1
2
3
4
5
6
4課
職

主

漁

サ

諜

漁

サ

口
O
J
i

業
林
工
誰
林
工
傭

6

7
年

性

性

営

農

商

捺

燦

溺

自

家

被

性

男

女

職

有

無

主
学

その也の主張!賠i
[言葉の髄い分げの程度]
いつも使い分けている

ある程度慌い分けている
余り使い分けていない
使い分けていない

分かちない
快い分けている ("，1-) 
住い分けていない(計)

0.7 
1.2 
2.1 
8.8 
25.0 
1.0 
3.7 

10.6 
10.8 
9.ι 
8.8 
25.日
10.7 
9.4 

31.9 
36.5 
41.0 
28.1 
25.0 
35.0 
38.0 

56.8 
51.6 
47.3 
54.4 
25.0 
53.2 
4ヲ.0

4
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

C
3
勺

4
唱

4

0

0

勺
ζ

1

1
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(6)械が来るなんて考えられない/彼が来るなんて考えれない (回答果♀0-(白)) 

稔数
[地域フロック]
北海道
東北
関東

北陸
中部
近隣
中霞

国図
九州
[都市規模]
大都市

東京都区部

政令指令都市
中都市{人口10万以上)
小都市(人口10万未満)
町村
[性]
男性
女性
[年齢1
15-1 9歳
20-29歳
30-39敢
40---49歳
50---59歳
60歳以上
60-69歳
70見歳以上

[性年齢]
男性 16-19歳
20........20歳
30~39歳
40-49歳
50.-....-59滋
f:)O歳以土
6 O~6 9成
70検以上

女性・ 15-1
20-2 
30........3 
40-4 
50""'5 
60歳以上

[職業]

60-69歳
70歳以上

有職(計)
自営業主 ('j、計)
撲林漁業

高ヱサービス業・自由業
家族従業者(小計)

農林漁業

商工サービス業 自由業
被傭者(小計)。
管理・専門技術事務職

管E盟・専門技4管職
事務職

労務職

無

主
学
そ由他的無職

[言葉町使い骨けの程L度]
いつも暁い骨けている

ある程度使い分けている
余り使い分けていない
震い分けていない
分からない
佳い分けている (計)

使い分けていないは十)

給数 「被が来る

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
13品
62 
246 

465 
138 
327 
893 
4品9
28日

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 

45 
l自8
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
ヲ34
501 
130 
303 

586 
1272 
188 
57 
4 

1858 
245 

なんて考え

ちれ訟い」

89.3 

83.0 
80.6 
94.1 
88.1 
90.9 
91.4 
81.6 
77 .4 
87.8 

90.1 
92.8 
89.日
89.2 
89.3 
88.2 

87.4 
91.1 

88.5 
88.1 
92.0 
事1.3
89.9 
87.4 
87.8 
87.0 

84.4 
86.1 
91.7 
88.1 
87.7 
86.1 
87.0 
84.9 
92.9 
90.2 
事2.2
93.5 
ヲ2.1
88.7 
88.6 
88.9 

88.7 
84.9 
84.6 
84.9 
93.8 
85.7 
96 .6 
89.3 
92.2 
92.1 
ヲ2.2
85.8 
9日.0
92.日
91.5 
86.1 

ヲ2.2
90.2 
81.9 
70.2 
25.0 
90.8 
79.2 

「披が来る どちちも捜分かちない
なんて考え う

れないJ

5.7 

8.0 
5.7 
3.5 
9.9 
6.4 
4.0 
8.8 
11. 3 
7.7 

4.5 
3.6 
4.9 
6.3 
6.2 
5.4 

7.5 
4.2 

9.2 
6.2 
4.5 
4.7 
6.4 
5.型
6.3 
5.3 

15.6 
7.4 
3.8 
7.7 
8.4 
7.4 
7.0 
7.9 
2.4 
4.9 
5.自
2.5 
4.5 
4.5 
5.7 
2.9 

6.1 
7.3 
9.6 
6.6 
5.0 
14.3 
1.7 
5.8 
4.4 
5.5 
4.日
7.5 
5.4 
4.4 
5.4 
6.ヲ

3.8 
5.8 
9.6 
10.5 
25.0 
5.2 
9.8 

3.0 

6.8 
5.1 
1.8 
2.0 
2.4 
2.8 
5.9 
6.5 
2.4 

3.0 
2.ヲ
3.1 
3.0 
3.0 
2.ヲ

3.0 
3.0 

1.1 
4.3 
2.9 
4.1 
3.2 
2.3 
2.8 
1.5 

4.6 
3.0 
4.2 
3.4 
2.2 
2.3 
2.0 
2.4 
3.9 
2.8 
4.0 
3.0 
2.4 
3.3 
1.2 

3.8 
4.6 
1.9 
5.4 
1.3 

1.7 
3.8 
3.2 
2.4 
3.5 
4.5 
2.0 
2.2 
2.3 
1.7 

2.7 
2.8 
3.7 
5.3 
25.0 
2.8 
4.1 

1.9 

2.3 
8.6 
0.6 

0.3 
1.8 
3.7 
4.8 
2.。
2.4 
0.7 
3. 1 
1.5 
1.5 
3.6 

2.1 
1.8 

1.1 
1.4 
0.6 

0.5 
4.4 
3.1 
6.2 

1.9 
1.5 

0.5 
4.4 
3.7 
5.3 
2.4 
1.0 

0.5 
4.5 
2.4 
7.0 

1.4 
3.2 
3.8 
3.0 

1.1 
0.2 

0.3 
2.2 
2.6 
1.4 
0.8 
5.3 

1.4 
1.2 
4.8 
14.0 
25.0 
1.2 
6.ヲ
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I Q20 (回答票21)あなたは，ここに挙げた(1 )かち (4)の内容を表現するとき，どちらの言い方を慣いますか。
世うことが多い方を選んでください。

(1)腐屈のみんなに，鳴るくにこやかな態度を取ることを (回答粟21-(1))

どちらも使分かちない
う

内一
J

ノ
¥

L
A
m
e
o
 

き
れ
〆

い
振
あ
を

う
ま

r
t
、り
そ
振
い
を
あ
)
く

数総

2.3 

2.3 
3.4 
1.8 
3.0 
1.7 
1.8 
4.4 
1.6 
2.8 

1.7 
1.4 
1.8 
3.2 
1.1 
2.1 

6.7 
6.5 
6.7 
5.8 
3.日
6.8 

46.9 
49.3 
45.9 
41.8 
46.1 
42.5 

44.7 
42.8 
45.6 
4ヲ.2
4事.9
48.6 

5
8
7
3
9
B
 

ぷ
U
之
M
う
ι
G
Y
ぷ
u
a
U

4
1
3
S
4
2
 2.2 

2.3 

4.6 
1.0 
1.日
O.品
2.0 
3.9 
2.8 
5.3 

2.2 
0.9 
0.8 

2.0 
4.1 
2.3 
6.6 
7.1 
1.0 
1.1 
1.0 
2.0 
3.7 
3.3 
4.1 

4.6 
3.8 
6.3 
4.4 
6.0 
4.2 
8.6 
4.8 
4.9 
4.4 
5.5 
4.5 
8.1 
6.6 
ヲ.9

42.2 
46.3 
38.3 
44.1 
44.8 
3ヲ.5
44.7 
32.2 
23.8 
44.1 
57.2 
42.日
46.5 
44.8 
48.3 
4日.4

55.6 
48.1 
57.1 
49.7 
48.8 
50.4 
48.8 
52.6 
64.3 
50.0 
37.2 
51.5 
47.0 
43.5 
41.7 
45.ι 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
1自2
180 
200 
202 
382 
211 
171 

1.8 
2.3 
1.9 
2.4 
1.3 

1.7 
1.7 
0.6 

0.9 
3.0 
2.9 
2.6 
2.3 
3.6 

5.8 
6.9 
3.8 
7.8 
6.3 

8.5 
5.5 
6.8 
10.2 
5.5 
4.0 
5.1 
5.4 
2.3 
5.9 

44.2 
36.7 
44.2 
34.3 
46.3 
42.9 
47.5 
45.ヲ
48.1 
47.2 
48.4 
43.4 
43.6 
47.1 
36.9 
40.6 

48.2 
54.1 
50.0 
55.4 
46.3 
57.1 
42.4 
46.9 
44.5 
42.5 
45.2 
49.6 
48.4 
44.9 
58.5 
49.8 

3
8
2
6
0
1
9
5
4
7
7
1
4
1
9
3
 

7
1
5
6
8
2
5
7
7
2
4
0
3
0
3
B
 

1
2
1
8
4
1
3
4
9
5
1
3
 

唱

4

1.4 
1.7 
5.3 
8.8 
100.0 
1.6 
6.1 

岳.0
5.0 
6.4 
8.8 

5.3 
6.9 

45.1 
44.1 
43.6 
33.3 

44.4 
41.2 

47.6 
4ヲ.2
44.7 
4ヲ.1

48.7 
45.7 

r
O
2
8
7
4
8
5
 

0
0
マ'
O
Q伊
h
d
r
D
'
u『

民
d

つ
ι
τ
4
a
u内
Jι

1

1

 

稔数
[地域プロック]

北海
東
関
北

中
近
中

西
九州
[都市競模]
士都市
東京都区部

政令指令部市
中部市(人D10万以上)
小都市(人口10万未満)
関村

[性]
男性
女性
[年齢1
16~1 9成
20~29議
30~39歳
40~49縁

日0"'"'59歳
00歳以上

60~69歳}

70船 I上
[性・年齢]
男性・ 1B~ 1 

20"""'2 
30~3 

4()~4 

50"'""'5 
G 
60 ん 6
70 

女性 1ti "'-' 1 
20~2 

30~3 

40~4 

50~5 

60歳以上
60~69歳
70歳以上

(1間熱]

有機(計)

自営業主 (小計)
農林漁業

海ヱサーピス業・自由業
家族誕業者(小計)

農林漁栄

間工サービス業・自由業

被傭者(小計)
管理容門技術事務峨
管理・専門技術職
事務験

労務職
聡

姻

学生
その血田無職
l;百主主的使い分けの程度j
いつも罷い昔砂ている
ある叡度官互い分けている
余り世い分けていない
使い卦けていない
分かめない
使い卦砂ている (計)
使い分けていない(計)

5.5 

6.8 
4.6 
5.3 
3.0 
4.1 
8.0 
5.9 
14.5 
3.3 

43.9 

43.2 
50.9 
47.3 
35.6 
42.9 
3品.0
41.2 
32.3 
49.品

48.3 

47.7 
41.1 
45.6 
58.4 
51.4 
54.2 
48.5 
51.6 
44.3 

2107 

B
5
8
1
4
5
6
2
品

8
7
7
0雪
2
3
6
4

1
6
1
2
3
1自

2

葺言

5.0 
6.0 

2.3 
4.8 
4.2 
5.8 
4.4 
7.1 
5.4 
9.3 

41.9 
45.8 

33.3 
45.2 
49.2 
42.争
45.7 
42.2 
46.5 
36.5 

50.9 
45.9 

59.8 
49.0 
45.7 
5日.7
47.9 
46.9 
45.3 
48.ヲ

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 

(計)
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(回答禦ヒョ出竺主

稔数怒り心E互に怒り心頭にどちちも使分からない
達する 発する う

10.0 

8.0 
16.0 
5.ヲ
8.9 
13.2 
11.7 
11. 0 
8.1 
12.2 

1.8 

2.3 
1.1 
2.1 
1.0 
0.3 
2.2 
2.9 
3.2 
2.0 

14.0 

2日.5
12.6 
14.7 
13.9 
10.5 
18.2 
12.5 
9.7 
11.4 

74.2 

岳9.3
70.3 
77.3 
76.2 
76.0 
68.0 
73.5 
79.0 
74.4 

2107 

8
5
8
1命
6
5
6
2
6

8
7
7
0
9
2
3
ι
4
 

1
6
1
2
3
1
2
 5.6 

3.6 
6.4 
10.8 
ヲ.8
15.4 

3.2 
2.9 
3.4 
1.0 
1.7 
2. 1 

15.3 
15.2 
15.3 
14.0 
14.3 
11.4 

75.9 
78.3 
74.9 
74.2 
74.2 
71.1 

r
D
n
O『
r
'
a
n
ツ
n
U

6
3
2
9
6
8
 

λ
同
白
可
ム
ヲ
3
0
0
λ
M
1
司
J
』

9.0 
10.宇

14.9 
4.8 
6.7 
5.8 
5.7 
16.6 
11. 0 
23.8 

1.8 
1.8 

1.0 
0.6 
1.2 
1.5 
3.2 
2.3 
4.3 

15.2 
12.9 

14.9 
10.5 
12.1 
12.5 
15.3 
15.6 
16.4 
14.6 

74.0 
74.4 

70.1 
83.8 
80.5 
80.5 
77.5 
64.岳
70.2 
57.3 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
74事
42岳
323 

総数
[地域フロック]
北海

東
照

北
中

近
中

立E

13.3 
4.6 
6.8 
6.3 
5.9 
13.4 
9.3 
19.1 
16.7 
4.9 
6.7 
5.5 
5.4 
19.6 
12.8 
28.1 

1.9 

1.4 
1.5 
3.日
2.8 
3.3 

1.1 
1.0 
1.5 
3.4 
1.9 
5.3 

22.2 
10.2 
13.5 
11. 9 
18.2 
16.1 
16.3 
15.8 
7.1 
10.8 
11. 1 
13.日
12.4 
15.2 
16.6 
13.5 

64.4 
83.3 
79.7 
80.4 
74.4 
67.6 
71.6 
61.8 
76.2 
84.3 
81.1 
80.5 
80.7 
61.8 
68.7 
53.2 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

7.8 
12.8 
17.3 
11.4 
8.8 
4.8 
10.2 
6.4 
4.9 
7.事
3.7 
8.2 
12.8 
10.8 
11.5 
16.8 

1.4 
3.2 
1.型
3.6 

1.1 
1.1 
1.6 
0.9 
1.2 
2.2 
1.8 

4.。

13.4 
13.8 
9.6 
15.1 
l ι.3 
33.3 
1日.2
13.0 
12.7 
13.4 
12.4 
13.5 
14.8 
13.8 
12.3 
17.5 

77.4 
70.2 
71.2 
69.9 
75.0 
61.ヲ
79.7 
79.4 
81.4 
77.2 
83.0 
77 .1 
70.1 
73.7 
76.2 
61.7 

3
8
2
f
o
g
-
9
5
4
7
7
1
4
1
B
3
 

7
1
5
r
O
8
2
5
7
7
-
2
4日
3
自

3
8

1
2
1
8
4
1
3
4
9
5
1
3
 

司ム

6.7 
8.6 
19.1 
42.1 
75.日
8.0 
24.5 

1.4 
1.7 
3.7 
1.8 

1.6 
3.3 

12.8 
14.2 
16.5 
12.3 
25.0 
13.8 
15.5 

79.2 
75.5 
60.6 
43.9 

7品.6
56.ア

6
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

5

2

1

8

2

 

τム
市

ム

60~69歳

70設以上
[性・年齢]
男性・ 16~1 

20~2 

30~3 

40--4 
50~5 

60歳以上
60~69歳
70成主上

女性 16~1 9歳
20~29歳
30---39成
40~49歳
50~59歳
60故以上

60~ô9歳

70歳以上
[職業]
有職(計)
自営業主 (小計y
農林措業

商工，，-占ピス諜・自由業

家族従業者{小計)

農林漁業

商工サービス幾 自由業

被鍛者(小計)
管昭三車内技術事務純

管理・専門技術職

事務機

労務職
無職

主婦
学生
そ由他の無職

[芭繋の使い分けの程度]
いつも世い分けている

ある程度{段い分けている

余り慌い分けていない

段い卦けていない

分がらない

犠い分けている (計y
使い分けていない(計)

中部市
小都市

町

[性

l'l 
女
[年

16~ 1 
20~2 

30~3 

40~4 

50~5 

8 

(計)
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(図書票21ー (3)) |(3 )我慢できない思いを

捻数 !W:据えか綴に据えかどちちも世分かちない
ねる ねる う

4.7 

3.4 
8.0 
3.4 
4.0 
3.0 
5.5 
5.9 
6.5 
ι.9 

2.7 

4.5 
2.3 
2.8 

2.日
3.1 
3.7 
3.2 
2.4 

74.4 

72.7 
6ヲ.1 
73.3 
77 .2 
78.7 
74.5 
72.8 
82.3 
74.4 

18.2 

19.3 
20.6 
20.5 
18.8 
16.2 
16.9 
17.6 
8.1 
16.3 

2107 

8
5
3
1
6
5
6
2
6
 

8
7
7
B
9
2
3
6
4
 

1
6
1
2
3
1
2
 3.2 

2.2 
3.7 
4.8 
4.3 
7.9 

4.1 
0.7 
5.5 
2.1 
1.3 
4.3 

72.3 
78.3 
69.7 
75.6 
76.5 
7日.7

20.4 
18.8 
21. 1 
17.5 
17.世
17.1 

5
8
7
3
0
J
0
 

6
3
2
0
J
6
8
 

4
1
3
8
4
2
 4.3 

5.1 

14.9 
8.6 
3.5 
2.6 
2.0 
5.5 
4.5 
6.8 

2.5 
2.8 

1.1 
1.9 
1.3 
3.8 
3.0 
2.9 
2.1 
4.日

74.7 
74.2 

56.3 
68.岳
73.5 
71.4 
80.2 
76.8 
78.9 
74.0 

18.5 
17.9 

27.6 
21.0 
21.7 
22.2 
14.8 
14.8 
14.6 
15.2 

999 
1108 

7
・nv完
d

之
U
P
D
O
J
〆
匂
時

O

B
-
-
1
4
8
4
2
2
 

2
3
3
4
7
4
3
 

捻数ー

[l也i虫プロ'"ク]
北海道ー

東北ー
関東・

，" 中
近

中間
関 l司
九州
[都市規模]

大都市
東京都区部

政令指令部市 。

中部市(人口10万以上)
小都市{人口10万未満)
町村

[性]
男性
女性
[年齢]
16-19識
2口-29歳
30-39歳
40-4 
50-5 
6 
60ん 69歳
70段以上

[性・年齢}
男性・ 16-1
20-2 
30.........3 
40-4 
50---5 
sO設以上

B O-li 
70 

女性・ 16-1
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
白O歳以上。

60~69歳

70歳以上
[開業]
有職(計)

自営業主 (小計)
農林漁業

高工サーピス紫・由自業

家蕨誕業者(小計)
廃物漁業

商工サ戸ピス業 自由業

被傭者(小計)

・邸内技術・事務職

専門技術職

1
4
3
5
B
4
7
9
0
8
2
9日
5
3
4

•••••••••••••••• 1
7
5
3
1
4
4
3
9
9
2
2
3
6
4
9
 

1

1

 

2.8 
0.8 
2.8 
3.4 
2.7 
1.9 
3.9 
2.4 
1.0 
1.7 
4.5 
2.5 
3.1 
2.4 
4.1 

7
7
7
0
3
7
7
品

2
4
6
8
2
9
1
8

・・・・・・
G

守・・・・・・・・・

6
5
日
2
日
7
7
7
5
1
5
1
6
5
日
日

6
6
7・
7
8
7
7
7
4
7
7
7
8
7
8
7

2
1
3
7
3
3
8
5
3
6
6
5
4
4
3
8
 

-
-
-
-
-
-
-
-
e
・・・・・・・

2
4
3
1
5
5
5
4
3
7
B
2
4
4
3
5
 

2
2
2
2
1
1
1
1
3
1
2
2
1
1
1
1・

5
8
3
3
3
7
5
2
2
2
0
0
2
2
1自
l

λ『
n
u
叉

dAM司
n
u
r
o
司
よ
F
同

dλMInuau
の
υ
n
u
o
u宅
EA
句，.

1
1
1
2
3
2
1
1
1
2
2
3
2
1
 8

B
8
6
E
8
1
2
5
9
8
8
9
2
5
3
 

•••••••••••••••• 3
6
3
6
5
4
5
3
2
3
2
4
5
4
1
6
 

V
4
 

2.9 
2.8 

3.6 
5.0 
4.8 
5.1 
2.7 
2.3 
3.1 
2.0 
3.2 
2.4 
1.8 
1.5 
3.6 

73.ヲ
74.8 
76.ヲ
74.1 
70.0 
52.4 
76.3 
74.1 
78.3 
81.1 
77.2 
邑9.1
75.1 
79.0 
59.2 
75.2 

lヲ.4
16.5 
1手.2
15.7 
2日.0
38.1 
13.6 
20.0 
16.ヲ
11.8 
18.7 
23.7 
16.7 
15.日
27.7 
14.9 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

3.事
4.3 
6.4 
14.0 
50.0 
4.2 
8.2 

1.9 
2.8 
3.7 
3.5 

2.5 
3.7 

77.0 
74.9 
67.0 
63.2 
50.0 
75.6 
66.1 

17.2 
17.9 
22.9 
19.3 

17.7 
22.日

6
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

pp勺
品
市

A

a

u

勺

ι

可

'

自

宅

A

無職(計)

主掘 や

学生 や

そ(J:虫の無職や

[言葉町使い分けの程U度]

いつも世いうをけている

ある殺度龍い分けている
余り世い分けていない

慌いうケけていない

卦からない

慎い分けている {計)

住い分けていない(計)
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ロ在話器す言葉老濁す どちらも使分かちない
う

給数

2.4 

3.4 
5.7 
1.5 
3.日
1.0 
2.8 
2.2 
品.5
2.4 

3.1 

2.3 
3.4 
3.2 
1.日
2.0 
5.2 
0.7 
3.2 
3.7 

66.9 

65.9 
59.4 
69.0 
74.3 
64.9 
品4.3
66.2 
74.2 
67.事

27.6 

28.4 
31.4 
26.3 
21.8 
32.1 
27.7 
30.世
16.1 
26.0 

2107 

8
5
8
1
6
5
6
2
6
 

8
7
7
B
9
2
3
6
4
 

1
6
1
2
3
1
2
 2.4 

2.2 
2.4 
2.5 
2.3 
2.5 

3.0 
2.9 
3.1 
3.0 
3.4 
3.2 

67.7 
71. 7 
66.1 
67.2 
65.0 
67.5 

26.9 
23.2 
28.4 
27.3 
29.2 
26.8 

465 
138 
327 
893 
46ヲ
280 

2.8 
2.1 

5.7 
2.4 
1.0 
2.6 
0.7 
3.5 
1.9 
5.6 

3.1 
3.2 

3.3 
2.2 
4.4 
3.0 
3.3 
3.5 
3.1 

8.9 
3.7 
0.8 
3.5 
1.5 
3.0 
1.9 
4.6 
2.4 
1.0 
1.1 
2.0 

3.9 
1.9 
6.4 

3.7 
4.5 
2.8 
3.4 
2.7 
2.8 
2.6 

2.9 
日.6
5.5 
2.5 
3.9 
4.3 
3.5 

53.3 
71.3 
70.7 
64.3 
63.1 
62.4 
62.8 
61.8 
73.8 
67.6 
75.0 
63.5 
ι7.8 
6宮.6
66.4 
73.7 

37.8 
21.3 
24.1 
29.4 
32.0 
31.9 
32.6 
30.9 
23.8 
28.4 
23.3 
29.0 
29.7 
22.5 
27.5 
16.4 

45 
108 
133 
143 
2日3
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

1.9 
4.1 
3.8 
4.2 
1.3 

1.7 
1.4 
0.8 
1.6 
0.6 
2.0 
3.1 
2.0 
4.6 
4.3 

3.4 
3.2 

4.2 
3.8 
4.8 
3.4 
3.4 
3.8 
4.7 
3.5 
3.0 
2.8 
2.6 
0.8 
4.0 

66.4 
66.5 
69.2 
65.7 
66.3 
76.2 
62.7 
品6.4
70.3 
68.5 
7日.ヲ
61.8 
67.5 
68.9 
64.6 
66.3 

28.3 
26.1 
26.9 
25.9 
28.8 
19.0 
32.2 
28.8 
25.1 
25.2 
25.1 
33.2 
26.7 
26.5 
30.0 
25.4 

3
E
2
品
0
1
9
5
4
7・
7
1
4
1
8
3

7
1
5
品

8
2
5
7
7
2
4
8
3
8
5
8

1
2
1
8
4
1
3
4
0
J
5
1
3
 

噌

E
a

1.2 
2.0 
4.3 
15.8 
50.0 
1.7 
6.守

3.6 
3.1 
2.1 
1.8 
25.0 
3.2 
2.0 

71.7 
65.7 
64.9 
54.4 

67.6 
62.4 

23.5 
29.2 
28.7 
28.1 
25.0 
27.4 
28.6 

6
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

5

2

1

8

2

 

噌

4

1

自

稔数
[J也域プロ

北海
東北

関東

:It豊
中部
近機

中間
四隠

九州
[都市規模]
大都市
東京都区部 。
政令指令都市

中部市(人口10万以上)
小都市(人口10万未満)
町
[性
男
女
[年
16-1 
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
60歳以」 今

60-69歳
70歳以上

[性・年齢]
男性・ 16"~19歳

~; 0-""'-"2 9檎
30.-..-39歳
40-49歳
50市 59設
60成主上
60-69滋
70 

女性 16-1
20-2 
30-3 
40-4 
50-5 
60歳以上
60-'69成
70歳以上

[機業]

有職(計)

自営業主 (小計)
農村げ品業

荷エサービス言語 自由業
家族提業者(小計)

農林漁栄
陪工サ日ビス業・自由業

被傭者('1、計)
管煙専門技術・事務職

管理専門技術職・
事務職

封務職
無職(計)

主嬬

学生
そ¢也由主主職
[言葉(J)住い卦け由程度]
いつも龍い分けている

ある程度慌い分けている
余り僚い分けていない
住い分けていない
分からない
世い分けている (計)

暁い分けていない(計)

64.5 
69.0 

63.2 
6事.5
73.2 
63.8 
65.4 
66.1 
64.6 
68.1 

29.6 
25.7 

31.0 
24.8 
23.6 
29.2 
30.9 
27.1 
30.0 
23.2 

9事9
1108 

7
8
3
3
5
0
5
0
3
 

8
1
1
4
0
4
2
2
 

2
3
3
4
7
4
3
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Q21 (臣!審議22)ここに挙げた(1)かち (5)申文中の下線部分の言い方について，あなたは気になりますか，
それとも気立なりませんか。
(1)うそをついてあとで桂悔した (題答票22-(1)) 

気になような どちょうとも 分からない
い 言えない

総数気になる

1.7 

1.1 
1.9 
1.0 
1.7 
1.2 
0.7 
1.6 
3.7 

2.7 

4.5 
3.4 
2.2 
4.0 
1.7 
2.5 
6.6 

2.4 

54.4 

3ヲ.8
57.1 
52.4 
61.4 
56.1 
55.7 
51.5 
69.4 
54.5 

41.2 

55.7 
38.3 
43.5 
33.7 
40.5 
4自.ι
41.2 
2ヲ.0
39.4 

2107 

8
5
8
1
6
5
6
2
6
 

8
7
7
B
事

2
3
6
4

1
6
1
2
3
1
2
 1.5 

3.6 
0.6 
1.2 
1.9 
3.2 

2.6 
2.2 
2.8 
2.5 
2.8 
3.6 

52.0 
42.8 
56.0 
54.8 
55.2 
55.7 

43.事
51.4 
40.7 
41.5 
40.1 
37.5 

4ι5 
138 
327 
893 
46ヲ
28自

日.9
2.4 

1.4 
1.0 

o .7 
3.6 
1.6 
6.2 

O.ヲ

1.0 
1.6 
1.9 
1.3 

2.0 
1.7 

o .5 
5.5 
1.4 
10.5 

1.5 
2.1 
3.9 
3.8 
2.8 
5.3 

1.0 
1.7 
2.5 
2.5 
4.2 
1.4 
7.6 

91.1 
66.7 
62.4 
65.0 
52.2 
45.自
46.0 
43.4 
73.8 
邑2.7
62.2 
54.5 
54.5 
41.9 
46.0 
3邑.8

8.ヲ
32.4 
36.1 
32.9 
42.9 
4ヲ.6
49.3 
50.0 
26.2 
34.3 
34.4 
43.0 
42.6 
48.4 
51.2 
45.0 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
2自B
202 
382 
211 
171 

0.7 
0.9 

1.2 
3.8 
4.8 
3.4 
o • 3 
0.2 

o • 3 
o .5 
3.日
2.2 

5.6 

2.3 
2.3 
1.9 
2.4 
6.3 
4.8 
6.8 
1.9 
2.5 
3.9 
2.0 
1.2 
3.2 
2.8 

5.3 

56.3 
48.6 
53.8 
47.0 
41.3 
42.9 
40.7 
59.5 
60.1 
65.4 
58.2 
58.9 
52.0 
50.3 
79.2 
43.2 

40.8 
48.2 
44.2 
49.4 
48.8 
47.6 
49.2 
38.2 
37.1 
30.7 
39.5 
39.4 
41.8 
44.7 
20.8 
45.9 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

総数
日出jj(ブロック]
北海道
東北
関東
匙
中

近畿
中関
西間
九州
[都市規模]
大都市

東京都区部
政令指令都市

中都市(人口10万以上)
小都市(人口10万未満)
町村
[性]
男性

女性
[年齢]

16~1 

20~2 

30"'"'3 
40~4 

50---59議
60設以と

60~69歳
70歳以上

f'[.主・年齢]

男性 16~1
20~2 

30~3 

40~4 

t) 0---5 
60成以上
s O~6 9話量
?口議主上

女性・ 1s.-v 1 9滋
20-'2白歳...，.."....."
30.--39識
40~49歳
50~59歳
60歳左上
6 O~6 9歳
70故以上

[職祭]
有職(計)
自営祭主 ('J、計)
農林漁業 ー

商工サ♂ピス諜・自由業
(小計)

2.7 
2.7 

0.5 
1.6 
2.3 
3.2 
4.0 
2.1 
6.5 

56.1 
52.9 

82.8 
64.8 
62.3 
58.9 
53.3 
43.4 
4岳.0
39.9 

40.3 
42.0 

17.2 
33.3 
35.1 
38.8 
42.7 
49.0 
5日.2
47.4 

99ヲ
1108 

7
B
3
3
5
明

6
3

B
I
-
-
4
8
4
2
2
 

2
3
3
4
7
4
3
 

0.7 
2.0 
1.6 
7.0 

1.6 
2.9 

1.9 
2.5 
5.3 
5.3 
25.0 
2.3 
5.3 

53.6 
56.3 
47.9 
42.1 
50.0 
55.4 
46.5 

43.雪
3守.2
45.2 
45.6 
25.0 
40.7 
45.3 

4
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

5

2

1

8

2

 

1・晶

1晶

学
その地的無戦

[言繋の皆い卦け由程度]
いつも税い分けている

ある程度世い卦けている
余り髄い分けていない
{怯い分けていない
卦からない
t匝い分けている (計)
使い分けていない(計)
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気巳なちなどちちとも卦からない
い 雷えない

総数気になる

1.7 

1.1 
3.4 
1.2 
1.0 
1.7 
1.2 
0.7 
6.5 
2.4 

3.0 

4.5 
4.6 
2.1 
3.0 
2.4 
4.9 
2.9 
1.6 
2.4 

50.5 

39.8 
46.3 
4ヲ.4
49.5 
53.7 
52.6 
48.5 
46.8 
55.7 

44.ヲ

54.5 
45.7 
47.3 
46.5 
42.2 
41.2 
47.8 
45.2 
39.4 

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
2{，6 

0.9 

1.2 
1.6 
1.7 
3.6 

2.2 
1.4 
2.4 
2.2 
4.3 
4.6 

51.6 
52.9 
51.1 
49.9 
50.5 
50.。

45.4 
45.7 
45.3 
46.2 
43.5 
41.8 

民

J
Q
U
ヴ
，
芝

J
G
J
n
U

4
3
2
9
6
8
 

λ
白
目
噌

A
之
d
o
o
λ
『

勺
r
h

1.4 
2.0 

0.5 
1.0 
0.9 
1.2 
3.2 
1.9 
5.0 

日.8
1.4 
1.5 
2.2 
1.4 
3.3 

1.0 
1.1 
0.5 
1.0 
4.2 
2.4 
6.4 

0.9 
0.8 
3.5 
3.9 
4.6 
4.7 
4.6 

1.0 
1.7 
2.0 
5.0 
3.4 
1.4 
5.8 

66.7 
63.9 
62.4 
54.5 
46.8 
42.2 
44.7 
38.8 
59.5 
72.5 
64.4 
55.0 
44.1 
36.4 
38.9 
33.3 

33.3 
35.2 
36.1 
4日.6
47.8 
51.0 
4ヲ.3
53.3 
40.5 
25.5 
32.8 
42.5 
50.0 
56.0 
57.3 
54.4 

5
8
3
3
3
7
5
2
2
2
日
8
2
2
1
1

A
M
1
n
U
7
J
A『
n
u
r
o
1府
民

μι
吋

n
u
a
u
n
u
n
u
o
u
宅
ム
マ
，

1
1
1
2
3
2
1
-
1
1
2
2
3
2
1
 1.2 

1.8 
1.9 
1.8 

1.1 
0.8 
0.8 
0.9 
1.5 
2.4 
1.8 

4.3 

2.5 
4.1 
1.9 
4.8 
3.8 

5.1 
1.哲
2. 1 
3.1 
1.7 
1.7 
3.6 
3.8 

5.0 

52.0 
41.7 
44.2 
41.0 
48.8 
57.1 
45.8 
54.ヲ
57.4 
58.3 
57.1 
51.9 
48.5 
48.3 
67.7 
40.6 

44.3 
52.3 
51.9 
52.4 
47.5 
42.9 
49.2 
42.1 
39.7 
37.8 
40.3 
44.9 
45.5 
46.1 
32.3 
50.2 

3
8
2
6
0
1
9
5
4
7
7
1
4
1
8
3
 

7
1ゐ
5
6
8
2
5
7
7
2
4
0
3
6
3
6

1

2

1

8

4

1
蜘

3
4
9
5
1品
3

宅ム

O.ヲ
1.8 
1.6 
8.8 

1.5 
3.3 

3.4 
2.8 
2. 1 
3.5 
25.0 
3.0 
2.4 

51.7 
50.0 
50.0 
50.9 
25.0 
50.5 
50.2 

44.0 
45.4 
46.3 
36.8 
50.0 
44.9 
44.1 

F
0
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

民
J

内〈

Y
品

宍

M
勺
ζ

可

ム

噌

A

総数
[地域アロνク]
北海
東

関
北

'1' 
J5' 

'" 部
九州
[都市規模]

大都市
東京都区部

政令指令部市

中都市(人口10万以上}
小都市(人口10万未満)
町村
[性]
男性
女性

{年齢1
1 6-1 9歳
20---2日歳
30-39歳
40"""'49識
50-59設
60歳以上
60-6自治
70歳以よ

[性・年齢]

男性・ 16-1日歳
20""""'29歳
[) 0.-....-3 [)歳
4-0"'"'4 0歳
50"'-'59歳
60議以上
60-6 
70 

女性・ 16-1
20-2 
30-3 
4.0~i1 

50A--5 
60成主上
60-69成
70歳以上

[制議]
有職(昔r)
自営業主 (小計)
農林漁溌

商工サービス柴・自由業
家族提染者 ('J計)
農林漁業
部工サ-ピス言語・自由業

被傭者(小計)

管ま盟・専門技術・事務験
管隈専門技術職

事務職
労務機

無職
主婦
学生

その龍の無職
[言葉の使い分けの程度}
いつも慌い分けている
ある寝段使い骨けている
企り髄い分けていない
税いうケけていない

卦からない
世い卦げている (計)
懐い分けていない(計)

3.2 
2.8 

1.0 
1.3 
2.6 
4.4 
4.0 
3.1 
5.3 

51.1 
49.9 

63.2 
68.1 
63.6 
缶4.8
45.4 
39.3 
41.8 
35.9 

44.3 
45.3 

36.8 
30.5 
34.2 
41.7 
48.9 
53.5 
53.3 
53.ヲ

999 
1108 

7
B
3
3
5
9
6
3
 

00τA司
4
4『

nuλ
斗
勺
ζ

弓
r
h

2
3
3
4
7
4
3
 

(言n
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(3 )今年功元旦の夜は，みんなで初もうでに行こうよ

総数 t

[j也域プロック]

北海道
東北
関東
北陸

中部
i丘陵
中国
部留

九州
[都市規模]

士都市
東京都区部

政令指令部市
中部市(人口10万以上)
小都市(人口10万未満)
町村
[性

男

女
[年
1 6~1 
20---...2 
30~3 

40~ 4-

50'"'-'5 
50品2主主u
6 O^-~G 

[1主・年
男性.16~1 自殺

20~29歳
30""""39成
40~49歳
50，，--5 9議
60，1成主上

50~69歳
70成以上

女性 16--[
20、--2
30~3 

40-4 
50"'5 
6 

[職業]

60-69歳
70歳以上

有職(，十)
自営業主 (小計)
践林漁業
隠工サ戸ピス業 自出築

家族槌識者(小計)

農林漁業

探

主
苧を

その龍の無職
[1官接的使い分けの程度]
いつも使い分けている
ある程度寵い分けている
余り{段い分けていない
懐い分けていない
分か内ない

世い告げている (計)
使い分けていない(計)

総数気になる

2107 

88 
175 
678 
101 
296 
325 
136 
62 
246 

465 
138 
327 
893 
469 
280 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
426 
323 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

586 
1272 
188 
57 
4 

1858 
245 

53.2 

54.5 
56.0 
57.8 
51.5 
48.3 
52.0 
47.8 
62.9 
46.7 

57.2 
58.0 
56.9 
50.3 
57.4 
48.9 

54.7 
51.9 

55.2 
52.4 
53.4 
55.1 
53.6 
52.1 
53.8 
49.8 

57.8 
55.6 
55.6 
55.ヲ
53.2 
54.0 
53.5 
54.6 
52.4 
49.0 
51.7 
54.5 
54.日
50.3 
54.0 
45.6 

53.品
53.2 
42.3 
56.6 
50.0 
52.4 
4事.2
54.1 
57.6 
56.7 
57.9 
4ヲ.9
52.7 
51.9 
53.8 
53.5 

56.5 
54.0 
46.3 
26.3 
25.0 
54.8 
41.6 

(回答票22-(3) ) 

気になちな どちちとも分からない
い 言えない

40.8 

4日.9
34.3 
36.7 
42.6 
48.6 
41.2 
47.1 
25.8 
45.9 

37.4 
35.5 
38.2 
43.9 
37.1 
42.5 

39.2 
42.1 

43.7 
45.2 
43.8 
41.1 
40.0 
38.2 
39.0 
37.2 

42.2 
41.7 
41.4 
3ヲ.9
38.4 
37.6 
38.6 
36.2 
45.2 
4哲.0
45.6 
42.0 
41.6 
38.7 
39.3 
38.0 

41.9 
40.4 
51.9 
36.7 
46.3 
33.3 
50.8 
41.9 
38.0 
37.8 
38.0 
46.6 
39.3 
42.7 
43.8 
31.7 

39.4 
40.1 
45.2 
54.4 
50.0 
39.9 
47.3 

3.1 

1.1 
4.6 
3.1 
4.0 
1.0 
3.1 
2.2 
6.5 
4.5 

2.4 
2.9 
2. 1 
3. 1 
3.4 
3.6 

3.5 
2.7 

1.0 
1.6 
i.7 
4.0 
4.8 
3.5 
6.5 

1.9 
1.5 
2.8 
4.4 
4.9 
4.2 
5.9 

1.7 
1.0 
3.5 
4.7 
2.8 
7.0 

2.9 
4.6 
1.9 
5.4 
2.5 
9.5 

2.5 
2.3 
3.9 
1.7 
2.7 
3.3 
2.4 
0.8 
5.9 

2.2 
2.9 
4.8 
8.8 
25.0 
2.7 
5.7 

2.9 

3.4 
5.1 
2.4 
2.0 
2.0 
3.7 
2.9 
4.8 
2.8 

3.0 
3.6 
2.8 
2.7 
2.1 
5.日

2.6 
3.2 

1.1 
1.4 
1.3 
2.0 
2.5 
4.9 
3.8 
6.5 

日.9
1.5 
1.4 
3.9 
3.5 
3.7 
3.3 
2.4 
2.0 
1.1 
2.5 
1 .日
6.3 
3.8 
9.4 

1.5 
1.8 
3.8 
1.2 
1.3 
4.8 

1.5 
2.1 
1.6 
2.3 
0.7 
4.7 
3.0 
1.5 
8.9 

1.9 
3.0 
3.7 
10.5 

2.6 
5.3 
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(回答栗22-(4) ) (4)その方法は，推来から行われていたやり方だ

気になちなどちらとも告かちない
い 言え怨い

総数気になる

2.8 

1.1 
4.0 
2.8 
2.日
2.0 
1.5 
1.5 
4.8 
6.1 

2.8 
3.6 
2.4 
2.1 
3.4 
4.3 

2.2 
0.7 
2.8 
2.6 
2.8 
6.8 

78.3 
83.3 
76.1 
76.1 
67.8 
73.6 

l品.8
12.3 
18.7 
19. 1 
26.0 
15.4 

5
8
7
3
9
0
 

6
3
2
9
6
8
 

4
1
3
8
4
2
 1.3 

4.2 

3.4 
1.4 
0.6 
2.0 
1.7 
5.1 
2.8 
8.0 

3.4 
2.8 

1.1 
1.0 
1.9 
1.5 
4.0 
4.7 
4.5 
5.0 

75.6 
73.4 

75.9 
74.8 
81.2 
79.3 
74.8 
68.ヲ
71.1 
65.9 

19.7 
19.6 

19.5 
22.ヲ
16.3 
17.2 
19.5 
21.4 
21.6 
21.1 

999 
11自8

昌7
210 
313 
343 
4日5
749 
42品
323 

1.9 
0.8 
2.1 

1.9 
1.4 
2.6 
7.1 
1.0 
0.6 
2.0 
3.5 
8.1 
4.3 
12.9 

2.2 

1.5 
1.4 
3.9 
5.7 
5.6 
5.9 

2.自
2.2 
1.5 
4.0 
3.7 
3.3 
4.1 

8ι.7 
73.1 
81.2 
81.8 
75.9 
70.3 
71.6 
68.4 
64.3 
76.5 
81.1 
77 .5 
73.8 
67.5 
70.6 
63.7 

11. 1 
25.0 
16.5 
14.7 
2自.2
22.1 
21.4 
23.0 
28.6 
20.6 
16.1 
l事.0
18.8 
20.7 
21.8 
19.3 

45 
108 
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
1臼2
180 
20自
202 
382 
211 
171 

1.6 

2.5 
4.8 
1.7 
1.9 
1.9 
0.8 
2.3 
2.0 
4.4 
3.2 
2.3 
7.3 

2.6 
5.5 
5.8 
5.4 
2.5 
4.8 
1.7 
1.8 
1.7 
2.4 
1.4 
2.0 
3.7 
3.2 
0.8 
5.9 

75.0 
74.3 
65.4 
77.1 
70.0 
52.4 
76.3 
75.7 
76.4 
78.7 
75.5 
74.8 
73.7 
76.0 
80.日
67.日

20.8 
20.2 
28.8 
17.5 
25.0 
38.1 
20.3 
20.6 
20.0 
18.1 
20.7 
21.2 
18.2 
17.6 
16.9 
19.8 

1173 
218 
52 
166 
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

総数
{地域プロック]
北海

東
関

北陸
申告F
近隣
申図
四図。

九州
[都市競楼]

大都市
東京都区部

政令指令部市
中都市(人口10万以上)
小都市(人口10万未満)
陀村

[性]
男
女
[年
16~1 

20--2 
30~3 

40~4 

50~5 

60歳以上
60ん 69歳
70歳以上

[性・年齢]
男性・ 16~1 9戯
20--20歳
:30--3 
40~4 

50，--...5 
00験主上
60ん 69歳
70歳以上

女性.16-1 
20-'2 
30~3 

40~4 

50~5 

60議以上
60~ f3 9 歳

70勝以上
{職禁]
有職(計)
自営業主 {小計)
藤林漁業

3.1 

5.7 
4.6 
2.5 

3.4 
3.1 
2.9 
3.2 
3.7 

74.4 

64.8 
72.0 
74‘2 
71.3 
76.0 
75.4 
75.7 
83.手
75.2 

19.6 

28.4 
19.4 
20.5 
26.7 
18.6 
20.0 
19.9 
8.1 
15.日

21自7

実
U
民
J
R
M
司
4
A
M
K
J
A》
内

d
d
O

8
7
7
0
9
2
3
6
4
 

1
6
1
2
3
1向

2

1.4 
3.自
4.8 
7.0 
25.0 
2.5 
5.3 

3.1 
2.8 
4.3 
5.3 
25.0 
2.9 
4.5 

74.1 
75.0 
71.3 
77.2 
5日.0
74.7 
72.7 

21.5 
19.3 
19.7 
10.5 

20.0 
17.6 

6
2
8
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

民
d

勺
4
宅

6由

Q
u
q
L

1

1

・

関:1:サ ピス柴・自由柴
被傭者(小計)

管3塁・専門技術事務職
管理・専門技術戦
事務職t

労務職

無職
主婦
学生。

そ町飽の無職
[言葉町置い分け的程度]
いつも憧い卦けている

ある程皮慎いう長けている
余り罷い分けていない
髄い持けていない
分からない

使い分'tている {計)
使い分けていない{計)

(計)
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 〔回答票22-(5) ) (5)英締結議設の候補地として，こ町村立白羽田先が当たった

気にならなどちらとも分かちない
い 言えない

総数YiU:なる

3.2 

4.5 
4.6 
2.1 
1.0 
2.7 
3.1 
5.9 
4.8 
4.9 

3.2 

4.5 
3.4 
1.9 
2.0 
4.4 
4.3 
1.5 
4.8 
4.1 

35.3 

21.6 
36.0 
35.1 
43.6 
31.8 
30.5 
45.6 
43.5 
3ヲ.8

58.3 

6事.3
56.自
60.ヲ
53.5 
61.1 
62.2 
47.1 
46.8 
51.2 

2107 

88 
175 
678 
101 
2ヲ6
325 
136 
62 
246 

2.2 
2.2 
2.1 
3.0 
3.2 
5.7 

2.4 
2.2 
2.4 
3.4 
2.3 
5.4 

32.3 
30.4 
33.0 
37.0 
32.8 
39.3 

63.2 
65.2 
62.4 
56.7 
61.6 
49.6 

5
8
7
3
9
日

6
3
2
9
6詰

4
1
3
8
4
2
 2.0 

4.3 

4.6 
3.3 
1.9 
1.5 
2.0 
5.1 
4.0 
6.5 

3.4 
3.0 

1.1 
1.4 
1.6 
2.日
4.2 
4.5 
2.8 
6.8 

32.5 
37.8 

46.0 
37.6 
31.0 
39.1 
33.3 
34.6 
36.9 
31.6 

62.1 
54.9 

48.3 
57.岳
65.5 
57.4 
60.5 
55.8 
56.3 
55.1 

999 
1108 

87 
210 
313 
343 
405 
749 
42品
323 

総数

[地j;l(ブロック]
北海道

E夜
間

北続
中部

近畿
中関
西間

九州
[都市規模]
大都市。

東京都区部

政令指令部市 。

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万来続)
町村

[性
男

女
[年
16~1 

20~2 

30~39 

40~49 

50~59 

6 

4
9
8
4
8
3
3
3
8
9
8
5
日
8
7
4

•••••••...•••••• 4
8
0
1
1
3
7
3
3
4
5
2
1
3
6
4
9
 

0.9 
2.3 
1.4 
3.9 
5.4 
4.2 
7.2 
2.4 
2.0 
1.1 
2.5 
4.5 
3.7 
1.4 
6.4 

48.9 
35.2 
26.3 
34.3 
28.6 
33.5 
34.0 
32.9 
42.9 
4日.2
34.4 
42.5 
38.1 
35.6 
3哲.8
30.4 

46.7 
63.0 
7自.7
62.9 
6邑.5
57.8 
58.6 
56.6 
50.0 
52.0 
61.7 
53.5 
54.5 
53.9 
54.日
53.8 

45 
l日8
133 
143 
203 
367 
215 
152 
42 
102 
180 
200 
202 
382 
211 
171 

6 O~6 9践
γ0撤以上

{性・年齢]

男性 1G"-'1 
20~2 

O~3 

40~4 

50"""5 
60段以上

60~ß9鵡

70歳以上
女性・ lC:i"-"19歳ー

20~2 

~l O"-'~) 

40~49撤
50"-'59藤
田O成J;.(上
6 O~6 9歳
70成以上

之
d
?
3
0
0
6
0
n
υ
n
O
宅
A
噌

i
弓

'
o
O内
U
F
D
λ
凶
1
J
U『

1
-
'
u

•••••..•....•••• 2
2
3
1
5
4
5
2
1
B
2
2
4
3
3
6
 

2.9 
4.6 
5.8 
4.2 
5.0 
9.5 
3.4 
2.3 
1.9 
4.7 
0.9 
2.7 
3.5 
2.8 
0.8 
5.9 

32.1 
29.8 
32.7 
28.9 
27.5 
38.1 
23.7 
33.0 
28.1 
22.0 
30.3 
38.9 
3事.4
41.5 
40.呂
35.3 

62.7 
63.3 
57.7 
65.1 
62.5 
47.6 
67.8 
62.6 
68.4 
72.4 
66.9 
55.9 
52.7 
52.3 
55.4 
52.1 

1173 
218 
52 
16品
80 
21 
59 
875 
474 
127 
347 
401 
934 
501 
130 
303 

1.ヲ
3.0 
5.9 
12.3 
25.0 
2.6 
7.3 

2.2 
3.1 
5.ヲ
5.3 
25.0 
2.8 
5.7 

32.3 
35.1 
44.1 
42.1 
50.0 
34.2 
43.7 

63.7 
58.世
44.1 
40.4 

60.4 
43.3 

6
2
$
7
4
8
5
 

8
7
8
5
5
4
 

k
J
う

ι
唱

ム

ロ

U
内

4

司

'

ゐ

司

a

無

主
学生:
その也の無職

[言葉町便い分けの程し廃]
いーJも便い分けている

ある程践世い分けている
余り使い卦けていない
税い分けていない

ううからない
強いうケけている はサ
使い分けていない(計)
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